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Kitap sevenlerin yeni buluşma noktasından herkese merhabalar...
Cehaletin yenildiği, sevginin, iyiliğin ve bilginin paylaşıldığı yer olarak 
gördüğümüz sitemizdeki
tüm e-kitaplar, 5846 Sayılı Kanun'un ilgili maddesine
istinaden, engellilerin faydalanabilmeleri amacıyla
ekran okuyucu, ses sentezleyici program, konuşan "Braille Not Speak", kabartma 
ekran
vebenzeri yardımcı araçlara, uyumluolacak şekilde, "TXT","DOC" ve "HTML" gibi 
formatlarda, tarayıcı ve OCR (optik
karakter tanıma) yazılımı kullanılarak, sadece görmeengelliler için, 
hazırlanmaktadır. Tümüyle ücretsiz olan sitemizdeki
e-kitaplar, "Engelli-engelsiz elele"düşüncesiyle, hiçbir ticari amaç 
gözetilmeksizin, tamamen gönüllülük
esasına dayalı olarak, engelli-engelsiz Yardımsever arkadaşlarımızın yoğun emeği 
sayesinde, görme engelli kitap sevenlerin
istifadesine sunulmaktadır. Bu e-kitaplar hiçbirşekilde ticari amaçla veya 
kanuna aykırı olarak kullanılamaz, kullandırılamaz. Aksi kullanımdan doğabilecek 
tümyasalsorumluluklar kullanana aittir. 
Sitemizin amacı asla eser sahiplerine zarar vermek değildir.
www.kitapsevenler.com
web sitesinin amacı görme engellilerin kitap okuma hak ve özgürlüğünü yüceltmek
ve kitap okuma alışkanlığını pekiştirmektir.
Sevginin olduğu gibi, bilginin de paylaşıldıkça pekişeceğine inanıyoruz.
Tüm kitap dostlarına, görme engellilerin kitap okuyabilmeleri için gösterdikleri 
çabalardan ve
yaptıkları katkılardan ötürü teşekkür ediyoruz.
Bilgi paylaşmakla çoğalır.

İLGİLİ KANUN:
5846 Sayılı Kanun'un "altıncı Bölüm-Çeşitli Hükümler" bölümünde yeralan "EK 
MADDE 11" : "ders
kitapları dahil, alenileşmiş veya yayımlanmış yazılı ilim ve edebiyat 
eserlerinin engelliler için üretilmiş bir nüshası yoksa
hiçbir ticarî amaçgüdülmeksizin bir engellinin kullanımı için kendisi veya 
üçüncü bir kişi tek nüsha olarak
ya da engellilere yönelik hizmet veren eğitim kurumu, vakıf veya dernek gibi
kuruluşlar tarafından ihtiyaç kadar kaset, CD, braill alfabesi ve benzeri 
formatlarda çoğaltılması veya ödünç verilmesi
bu Kanunda öngörülen izinler alınmadan gerçekleştirilebilir."Bu nüshalar hiçbir
şekilde satılamaz, ticarete konu edilemez ve amacı dışında kullanılamaz ve 
kullandırılamaz.
Ayrıca bu nüshalar üzerinde hak sahipleri ile ilgili bilgilerin
bulundurulması ve çoğaltım amacının belirtilmesi zorunludur."

bu e-kitap Görme engelliler için düzenlenmiştir. 
Kitap taramak gerçekten incelik ve beceri isteyen, zahmet verici bir iştir. Ne 
mutlu ki, bir görme
engellinin, düzgün taranmış ve hazırlanmış bir e-kitabı okuyabilmesinden duyduğu 
sevinci paylaşabilmek
tüm zahmete değer. Sizler de bu mutluluğu paylaşabilmek için bir kitabınızı 
tarayıp,
kitapsevenler@gmail.com
Adresine göndermeyi ve bu isimsiz kahramanlara katılmayı düşünebilirsiniz.



Bu Kitaplar size gelene kadar verilen emeğe ve kanunlara saygı göstererek lütfen 
bu açıklamaları silmeyiniz.
Siz de bir görme engelliye, okuyabileceği formatlarda, bir kitap armağan 
ediniz...
Teşekkürler.
Ne Mutlu Bilgi için, Bilgece yaşayanlara.
Tarayan: Nilgün Dündar
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"RUH ADAMA SÖZ VERİYORUM: HAİN, SAPIK OLMAYACAĞIM"
    
    
    Televizyonda haberi izlerken, kan adeta beynine sıçramıştı. Anne yaşlı 
gözlerle kızına yapılan çirkin saldırıyı anlatıyor, "baba" olarak tanınan 
kişinin adamlarının yaptıklarının yanına bırakılmamasını istiyordu. Ünlü sunucu 
Reha Muhtar, ağlayan hanımın üzüntüsünü paylaşırken, yeni sorular yöneltiyor, 
acılı hanımı izleyenler de olanlara lanet okuyorlardı.
    "Bulun onu, bulun onu" diye bağırdı. Onun kimi istediğini biliyorlardı. 
Birisi "Tamam Reis" dedi. Bir başkası "buluruz, getiririz Reisim" dedi. Onlar 
hızla çıkarken, "Benim adımı kullanmanın ne demek olduğunu sana soracağım" diye 
söylendi.
    Bildikleri, tecavüzle suçlanan kişinin pilavcılık yaptığı ve Erzurumlu 
olduğuydu. Onu bulmak öyle kolay olmadı. Ama, ekranda ağlayan anne 
karşısındaydı. Ona, kendisinin bu olayla bir ilgisinin olmadığını anlatıyor, 
"Benim adımı kullandığı için ben de hesap soracağım. Ben de o adamı arıyorum." 
diyordu.
    

    
    Günler geçmişti. O unutmadı. Odaya getirilen kişiyi görünce "Pilavcı sensin 
haa" dedi. Adamları getirene kadar hayli hır-lamışlardı. "Baba"nm bu adama ne 
kadar kızdığını biliyorlardı. "Pilavcı"nın bulunamaması yüzünden her gün azar 
işitiyorlardı. Artık onlar da rahatlamıştı...
    Aradan uzun süre geçmişti. Yurt genelinde başlatılan "Kelebek" operasyonu 
kapsamında Emniyetin ilgili birimleri seri bir operasyon gerçekleştiriyor, 
"Sedat Peker suç örgütü"yle ilişkileri olduğu öne sürülen kişilerin ev ve 
işyerlerinde de aramalar yapılıyordu. Salih Coşkun'un evinde CD'ler, bazı 
evraklar bulundu. Kayıtlar, Emniyet'in Organize Suçlar Şubesi'nde incelenirken, 
el konulan CD'lerden özellikle bir tanesindeki görüntüler hayli ilgi çekmişti.
    Ekranda, üzerindeki atlette kan izleri bulunan kişi, bitkin bir 
vaziyetteydi. Ayakta zor duruyordu. Karşısında kimler olduğu belli değildi. 
Ancak, dikkatli bir polis şefi, sorgulanan kişinin hemen arkasındaki aynaya 
dikkat etti. Birisi bir o yana, bir bu yana yürüyor, görüntüleri bir görünüp bir 
kayboluyordu. Hemen arkasında takım elbiseli bir kişi daha vardı...
    Ekrandaki bitkin kişi, bir hanıma tecavüzle suçlanan Pilavcı Arifti. Aynada 
bir görünüp bir kaybolan kişi, "söylediklerimi aynen tekrarlayacaksın" dedi ve 
"Tamam mı?" diye bağırdı. Pilavcı Arif "Tamam abi, ne söylersen aynısını 
söylerim abi" derken, sesi titriyordu. Karşısındaki kişinin söyleyeceklerini 
beklemeden bağırmaya başladı:



    "Adım Arif. Pilavcıyım. Erzurumlu'yum. Namuslu yaşayacağıma, bir daha böyle 
bir iş yapmayacağıma söz veriyorum. Senin yanma bir daha bu suratla 
gelmeyeceğim."
    Artık yorulmuştu. Sesi ağlamaklı çıkıyordu. Odada büyük bir sessizlik oldu. 
Aynanın karşısında bir görünüp bir kaybolan kişinin sesi yükseldi:
- Ruh adama söz veriyorum de.
- Ruh adama söz veriyorum.
- "Onurlu, şerefli, namuslu yaşayacağım" de.
- Onurlu, şerefli, namuslu yaşayacağım.

    - "Her kızın namusunu, kendi kızımın namusu kabul edeceğim" de.
    - Her kızın namusunu, kendi kızımın namusu gibi hissedeceğim.

- Bir daha Erzurum'a yakışır bir adam olacağım.
- Bir daha Erzurum'a yakışır bir adam olacağım.
- Erzurumlulara ihanet etmeyeceğim.
- Erzurumlulara ihanet etmeyeceğim.
- Irz düşmanı, zındık olmayacağım.
- Olmayacağım.
- Hain olmayacağım.
- Hain olmayacağım.
- Sapık da olmayacağım.
- Sapık da olmayacağım.
    Yemin bitmişti. Aynanın karşısında bu kez görüntüsü daha fazla kaldı. O 
sırada "İyi, ruh adamıma teşekkür et" dedi. Az önce sesi korkak ve ürkek çıkan 
"Pilavcı" gür bir sesle "Ruh adamına teşekkür ederim. Bir daha böyle bir b.k 
yemeyeceğim" diye bağırdı. Karşısındaki kişi "yemeyeceksin tabii" derken, sesi 
de uzaklaşmaya başladı. Aynadan görüntüleri tamamen kaybolurken, son sözleri 
kameraya şöyle yansıdı:
    "Bunun yüzünü, gözünü iyice yıkayın. Bir iki-lokma bir şey
verin, karnını, midesini bastırsın. Elbiselerini giysin p k."
   İstanbul Emniyet Müdürlüğü Organize Suçlar Şube Müdürlüğümün, sorgu odasında 
bu görüntüler, Organize Suç Örgütü Lideri olduğu gerekçesiyle gözaltına alınan 
Sedat Peker'e, avukatının huzurunda izlettirildi. Bu olay, fotoğrafla birlikte 
resmi belgelere şöyle geçti:
    "CD'deki şahıs, Arif K.'dir. Söz konusu olayla ilgili olarak 5 Kasım 2002 
günü, şube müdürlüğümüze müracaatta bulunan Çiğdem D. ve Esime D. isimli anne ve 
kızın müracaatı üzerine Arif K., olayın polis tarafından ortaya çıkartıldığını 
öğrenmesi üzerine şube müdürlüğümüze gelerek müracaatta bulundu. Alman 
ifadesinde yaşadığı olayları anlattıktan sonra olaydan hemen sonra kaldırıldığı 
hastanede, Sedat Peker ve adamlarının çok tehlikeli bir mafya grubu olduklarını 
bildiğinden, sonradan kendisine daha kötü şeyler yaparlar, ailesine ve 
çocuklarına zarar verirler düşüncesiyle olayın gerçeğini anlatmadığını, olayın 
şube müdürlüğümüzce aydınlatılmasından sonra şubemize gelerek kendisine bu 
muameleleri yapan sizden, Ali Bin Kalkan'dan, Metin Kalkan ve tanımadığı, ancak 
görse tanıyabileceği şahıslardan davacı ve şikayetçi olduğunu beyan etmiştir."
    Saat gecenin 02.00'sine yaklaşıyordu. Sorgucular değişiyor ama sorgu 
bitmiyordu. Biraz uyumak istiyordu. Gözlerini ovuşturdu. Sorgucu ise sorguya bu 
heyecanlı görüntülerden sonra hemen devam etmek istiyordu. Sedat Peker'e sordu:
    "Görüntüleri izlediniz. Bu görüntülerde konuşan şahıs siz misiniz? Bu şahsı 
kim dövdü? Kimler kaçırarak sizin evinize getirdi? Ayrıca bu olay nerede meydana 
geldi? Yani bu çekimin yapıldığı yer neresidir? Açıklayınız."
    İşte, bu kritik soru karşısında Sedat Peker, başını sağa-solla salladı. 
"Avukatımla görüşmek istiyorum" dedi. Saat 01.56'yı gösteriyordu. Sorguya ara 
verildi. Avukat Mehmet Doğurga ile konuştu. Doğurga, "görüntüleri bir kez daha 
izlemek istiyoruz" dedi. Ekranda, az sonra görüntüler ve "Ruh adama" verilen 
sözler duyuldu. Avukat, Sedat Pekei^den "susma hakkı"nı kullanmasını istiyordu.
    Sorguya saat 02.20'de yeniden başlandığında bu konu kısa kesildi. Peker 
"Bana seyrettirdiğiniz görüntülerdeki sesler bana aittir. Ancak bu görüntülerle 
ilgili detaylı ifademi Savcılık makamında vermek istiyorum" dedi...



    içinden "Pilavcı Arife kızarken "Hani Ruh adama söz vermiştin?" diye 
geçirdi... Sorgucu "adamlarınıza kırmızı hat" denilen özel telefonlarla ilgili 
soruyu yöneltirken, artık bundan sonra yöneltilecek her soruya "susma hakkımı 
kullanmayım" kararını verdi. Günlerdir sorgudaydı, uyku gözünden akıyordu...

KENDİSİNE ATILAN BOMBAYI, HAVADA YAKALADI
     Onun adı Mahmut Yıldırım. Ama o hep "Yeşil" kod adıyla biliniyor. Daha 
"Susurluk kazası" olmamıştı. "Yeşil" de kamuoyunun bildiği bir isim değildi. O, 
daha çok bağlı olarak çalıştığı çevreler tarafından iyi tanınıyordu, son 
dönemlerde "tahsilat" işlerine giriştiği için ona kızanların sayısı çoktu. 
Hatta, onun Güneydoğu illerine gelişi bile yasaklanmıştı.
    Sedat Peker7 e, gelen haberler "Yeşil" isimli kişinin sürekli peşinde 
olduğu, fırsat bulursa kendisini öldüreceğiydi. "Ye-şil"in o dönemde Diyarbakır 
yöresinde olduğu, zaman zaman Ankara ve İstanbul'a gittiği belirtiliyordu.
    Güneydoğu'da yine kavurucu sıcaklar vardı. O gün Diyarbakır7 da gözlerden 
ırak bir bahçede, Sedat Peker, bazı kişilerle bir araya gelmiş, sohbet 
ediyorlardı. Diyarbakır'ın sohbeti daha çok terör üzerineydi. Bölgenin durumu 
konuşuluyor, PKK'nın faaliyetleri, Güneydoğu'da yaşanan olayların yarattığı 
acılar, şehit aileleri ve onların öyküleri anlatılıyordu.
    Hele, o uzman çavuşun kahramanlığı, yaşanan inanılmaz olay... Birkaç 
teröristin bulunduğu yere bir türlü gidilemiyordu. Kayaların arkasında çok iyi 
mevzii alan teröristler, askerleri yanlarına yaklaştırmıyordu. Telsizlerden "Ne 
oldu, niçin ilerle-yemiyorsunuz?" sorularına cevap vermekte zorlanılıyordu.
    O uzman çavuş, teröristlerin mevzilendiği kayalıklara doğu ilerliyordu. 
Gitmemesi için çok uğraşmışlardı, ama o "Allah'ın izniyle bir şey olmaz merak 
etmeyin" demişti. Neredeyse teröristlerle burun buruna gelmişlerdi. Teröristler 
onu fark etmişlerdi. O yaklaşırken birisi el bombasını attı. Bomba tam yere 
düşerken, uzman çavuş havada yakaladı. Ölümle burun burunaydı. Yakaladığı 
bombayı hiç vakit kaybetmeden atıldığı yere doğru fırlattı... Bomba, büyük bir 
gürültüyle patladı. Teröristlerin bulunduğu mevziiden atış durmuş, hedef 
"temizlenmişti...
    O gün kahramanlıklar anlatılırken, Sedat Peker, aynı masada oturan ve 
"Yeşil" kod adlı kişiyle yakın arkadaş olduğunu öğrendiği görevliye sordu:
"Yeşil beni takip ettiriyor. Yeşil benden ne istiyor?" diye sordu.

"YEŞİLİN ÇAĞRI CİHAZINA MESAJ: AMCA, ACELE BENİ ARA
    "Yeşil" in yakın arkadaşı olan kişi, Sedat Peker'e, "Yeşil, eğer senin 
peşinde olsaydı, sana şimdiye kadar mutlaka zarar verirdi" dediğinde, Peker 
kendisinden son derece emin bir biçimde, "veremez" karşılığını verdi. Çünkü çok 
iyi korunduğunu, korumalarının bulunduğunu belirtiyordu.
    "YeşiT'in arkadaşı, buz gibi olmuş birasından bir yudum içtikten sonra 
"Diyarbakır'ın sıcağına karşı bira bire bir" dedi. Sedat Peke/e "Siz iyi 
korunduğunuzu söylüyorsunuz; ama, Yeşil'i tanımıyorsunuz. O sinsidir. Koruma-
moruma onun için engel sayılmaz" dediğinde, arkadaşının bazı kurnazlıkları 
aklına geldi.
    PKK’nın önde gelenlerini çarşıda görüp hemen koluna girdiğini, örgütün ise 
en önde gelen adamlarını "devlete ajanlık yapıyor" diye öldürmesini az mı 
sağlamıştı. "Yeşil"in bu oyununun nice sonra "taktik" olduğu anlaşılabilmişti.
    "Yeşil"in arkadaşı, Peker'e "Yeşil'in sizi takip ettiğini kim söyledi?" 
dediğinde, kim olduğunu öğrendi. Bu işin aslını "Ye-şü"den öğrenecekti. O dönem 
çağrı cihazına PTT aracılığıyla mesaj gönderiliyordu. Arkadaşı, telefonla, 
"Yeşil"in çağrı cihazına şu notu ulaştırdı:
"Amca, çok acele beni ... numaralı telefondan ara."
    O, "Yeşil"e "amca" diye hitap ederdi. "Amca" diye not bırakıldığı zaman 
arayanın kim olduğunu bilirdi. Çok geçmedi, "Yeşil" aradı. Ona, "Sedat Peker 
burada" dedi. "Yeşil" şaşırdı, "ya" dedi. Sessizlik oldu. Sessizliği arkadaşı 
bozdu. Aralarında şu konuşma geçti:
- "Amca, sen Sedat Peker'in peşindeymişsin doğru mu?
- Hayır, ben onun değil, o benim peşimdeymiş.



- O seni tanımıyor ki peşinde olsun.
    "Yeşil" ona bir şeyler anlatıyordu. Aslında kendisinin Pekerle bir 
meselesinin olmadığını, ancak onun kendisine düşman olduğunu belirtiyordu. 
Arkadaşı "Yeşil"i dinlerken, "yapma yahu", "gerçekten mi öyle yaptın?", "Ne 
biçim adamsın kardeşim" diyordu. Dinlediklerine hem şaşırıyor, bir yandan da 
içinden "helal olsun sana" diyordu.
    Sedat Pekere, kendisini "Yeşil"in takip ettirdiğini bir güvenlik biriminin 
mensubu söylemişti. "Yeşil"e de başka bir güvenlik biriminin mensubu Sedat 
Peker'in takip ettirdiğini duyurmuştu. Arkadaşı "Yeşil"e, "Filler tepişiyor, 
çimenler eziliyor" dedi. Bir araya gelince uzun uzun bazı şeyler anlatacağını 
söyledi.
    Sedat Peker'in bulunduğu yere geldiğinde, otururken gülüm-süyordu. Ona 
"Demedim mi ben size, Yeşil sinsidir, ne zaman ne yapacağı belli olmaz. Sizin 
onu takip ettirdiğinizi öğrenince, o da sizin peşinize düşmüş. Hem de çok 
yakınınıza kadar girmiş" dedi. Peker şaşırdı. Sonra, "Yeşil"in söylediklerini 
anlattı:
    "Sizin, Ona düşmanlık ettiğinizi öğrenince, o da sizin kim olduğunuzu 
öğrenmek için çalışmış. İstanbul'da kalabalık bir grupla gittiğiniz düğüne, 
Yeşil de tek başına gelmiş. Sizin oturduğunuz masanın iki masa ötesine oturmuş. 
Sizi ve çevrenizdeki insanları tanımış. Yani, peşinde olduğu söylenen kişiyi 
yakından tanımış. Daha sonra, oraya tanıdığı iki özel harekatçı Emniyet 
mensubunun geldiğini görünce salondan ayrılmış..."

"YEŞİL", SEDAT PEKER'İ GİZLİCE VİDEO KAMERAYA ALDIRDI
    Sedat Peker, "Yeşil"in arkadaşının anlatımlarını dinleyince, son dönemde adı 
geçen otele düğüne gittiğini anımsadı! Ama, arkadaşı "Siz onu tanımıyorsunuz, 
ama o sizi artık çok iyi tanıyormuş" dedi ve anlatmaya devam etti:
    "Hatta, sizin kamerayla çekiminizi bile yaptırmış. Anlattığına göre, 
kaldığınız yerden, önce arabaların olduğu yere korumalar gidiyor. Aracın sağma-
soluna bakıyorlar. Ondan sonra şoför geliyor. Şoför otomobili ileri-geri hareket 
ettiriyor. Sanıyorum bomba kontrolü yapıyor. Ondan sonra siz otomobile gelip 
korumalar eşliğinde gidiyormuşsunuz."
    "Yeşil"in anlattıklarını söyledikten sonra, arkadaşı da bir yorum yapma 
gereği duydu:
    "Anladığım kadarıyla ikinizin de görüşleriniz, ülkünüz aynı. İkiniz de 
birbirinizi tanımıyorsunuz, ama birbirinizin peşine düşüyorsunuz. Seni 
tanımıyor, niye peşinde oluyorsunuz. "

"YEŞİLİN İSTEDİĞİ YERE ADAMSIZ, SİLAHSIZ GİDERİM"
    Peker, "Yok, beni onun peşinde değilim. Onun, benim peşimde olduğunu duyunca 
ben de o yüzden ilgilendim" dedi.
    Sedat Peker, yaşça kendisinden büyük olan "Yeşil"in arkadaşı olan kamu 
görevlisine, "Ağabey sen aracılık yap, Yeşil'in istediği yere tek başıma gidip 
görüşeyim. Ne yanıma silah alacağım, ne de adam" dediğinde, arkadaşı şunları 
söyledi:
    "Sakın ha, Yeşü'le birebir görüşmeye gitme. Yeşil'in bana, seninle ilgili 
açıkça söylemediği bir düşüncesi varsa, vallahi sizi alır. Silahsız, adamsız 
görüşmeye gitmenizi önermem." dediğinde, Peker de, içinden "Bu ne biçim 
adammış?" diye geçirdi.
    Peker, "Abi, yani bu delikanlılık mı? Böyle olur mu?" dediğinde, arkadaşı 
"Yeşil'den öyle delikanlılık bekleme. Ben o konuda Yeşil'e güvenemem." 
karşılığını verdi.
    O konuşmadan sonra, "Yeşil" de, Sedat Peker de araya giren "hatırlı" kişinin 
kendilerine dostça yaptığı uyarılardan sonra birbirleriyle ilgilenmediler. 3 
Kasım 1996'da "Susurluk kazası" meydana geldi. Ardından "Yeşü"in adını tüm 
Türkiye duydu. "Ye-şü"in izini de en yakın arkadaşları bile kaybetti. Kimisi 
"öldürüldü", kimisi "yurtdışında" diyor. Kimilerine göre ise "ne öldürüldü, ne 
de yurtdışında. Yeşil aramızda yaşıyor" iddialan var.



    Aradan aylar geçti. Sedat Peker, "Yeşil"in arkadaşıyla yakın dost oldu. 
"Yeşil" in adının geçtiği bir gün "Abi sen aramıza gir-meseydin, biz Yeşil'le 
papaz olacaktık" dedi. Birbirlerine zarar vermeden, bu konu kapanmıştı...

"TÜRBE İÇİN VERDİĞİNİZ PARA PKK'YA GİDİYOR"
    Sedat Peker, gittiği il ya da ilçede türbe bulunuyorsa mutlaka ziyaret 
ediyor, dualar okuyor, türbenin görevlileri varsa onlarla sohbet ediyordu. Bu 
konuşmalar sırasında türbe için ihtiyaçların neler olduğunu öğreniyordu. 
Ayrılırken de yüklü yardımda bulunuyordu.
    Sedat Peker'in türbeler için yaptığı yardımlara, çevresindekiler hayret 
ediyor, "Bu kadar para bırakılır mı?" diye kendi aralarında konuşuyorlardı. Bu 
kez Diyarbakır'da ne kadar türbe varsa tek tek dolaşacak, dualarını ve 
yardımlarını yapacaktı.
    İçkale'de bulunan türbeye gidilirken, Peker'in yanındaki kişi, kendilerine 
eşlik eden kamu görevlisine, "Reisimiz, türbelere çok büyük yardımlarda 
bulunuyor. Siz, 'çok fazla yardımda bulunmayın, türbe için verilen paralara PKK 
el koyuyor. Bu paralar PKK'ya gidecek' derseniz, belki daha az para verir" 
diyerek ricada bulundu.
    İçkale'de bulunan türbede duasını edip ayrılmak için harekete geçildiğinde, 
kamu görevlisi Sedat Peker'in yanma yaklaştı, "Aman fazla bağışta bulunmayın. Bu 
paralar PKK'ya gidiyor" dediğinde, Peker şaşırdı, "Ya öyle mi?" dedi.
    PKK'ya gidiyor diye Peker de, türbe görevlisine az para verdi; ama, 
kendisine yapılan uyarı karşısında da kafası karışmıştı. 'Türbe için verilen 
paralar nasıl oluyor da PKK'ya gidiyor' diye düşünmekten kendini alamamıştı. 
Diyarbakır'da olduğunu duyduğu "7 Uyurlar" türbesini ziyaret etmek istiyordu. 
Ancak kime sordularsa, Diyarbakır'da "7 Uyurlar"m türbesinin yerini bir türlü 
öğrenemediler. Bu türbeyi bulabilmek için sürdürdükleri 3-4 saatlik arayıştan 
sonuç alamayınca "Buraya kadar gelmişken bari Veysel Karani Hazretleri'nin 
türbesini ziyaret edelim" dedi.
    Peker ile birlikte Diyarbakır'a gelen A.Y., oralara gitmek istemiyor, "Reis, 
oralar sıkıntılı" diyordu. Peker, "gidelim" dedikçe, A.Y, gidilmemesi için 
yanlarındaki kamu görevlisine, "Bak, arkadaşlar da orada sıkıntı olduğunu 
söylüyorlar. Ne olur, ne olmaz, gitmemiz doğru değil" diyordu.
    Peke^i, oraya gitmemeye A.Y ikna etti. Ama, "bir başka gelişimizde mutlaka 
gidelim" dediğinde, "inşallah gideriz, gideriz" deyip gidişi önledikleri için 
etrafındakiler hayli mutluydu.
    Kutsal "üç aylar" geldiğinde, Peker'in türbe ziyaretleri artıyor, oruç 
tutuyor, yardımlarını ise daha da artırıyordu.
               "BAKIYORUM, BAKIYORUM DUVARLARINI GÖREMİYORUM"
    Yine cezaevi günleriydi. Basında, Bayrampaşa Cezaevindeki odasının diğer 
mahkûmlarmkinden farklılığı ve adeta 5 yıldızlı otel konforunda olduğu 
yazılıyordu. Ayrıcalıklı olduğu belirtilen mahkûmla ilgili haberler üzerine, 
Adalet Bakanlığı, cezaevine iki müfettiş gönderdi. Bayrampaşa Cezaevi'nde 
yaptıkları incelemeler kapsamında, Sedat Peker'in odasına gittiler.
    Gelen görevlileri saygıyla karşıladı. Sohbet sırasında, bir' müfettiş 
"Unutmayın ki burası bir cezaevi. Siz de bu cezaevindeki mahkûmlardan birisiniz" 
dedi. Peker'in o gün söylediği müfettişlerin de hayli ilgisini çekmişti. Peker, 
küçücük odasında şunları söylüyordu:
    "Sayın müfettişlerim, belki burası sizin için küçük bir oda olabilir. Ama 
bana göre çok büyük bir oda. Hem öyle büyük ki, bakıyorum, bakıyorum duvarlarını 
bile göremiyorum. Yani beni bir odaya kapatmakla dünyamı küçültemezler."
    Peker, emniyete, adliyeye polis nezaretinde girip çıkarken hep güldüğü gibi, 
bu kez de müfettişlere karşı gülen ve aldırmayan bir tavır içindeydi.

EMNİYETE HER DÜŞÜŞÜNDE AYNI ŞEYLERİ SÖYLÜYORDU
    Gazetelerde ne zaman güzel bir filmin övgüsünü okusa, "Bana sinema yasak" 
diyor, en çok özledikleri arasında sinemaya gidip rahatlıkla bir film izlemek 
geliyordu. Sinema, onun için önemliydi. O soğuk kış günleri, peş peşe oynayan 



filmleri izliyor, sinemadan çıkmıyordu. Sıcaktı en azından. Yağmurlu havalarda 
ayakkabıları su almıyor, üşümüyordu.
    Kolay günler değildi onlar. Sorgu odasına girdiğinde sinemaya ilk gittiği 
günleri anımsamıştı. Şimdi nereden de aklına gelmişti bunlar. Sorgucu, hafifçe 
öksürdü, elindeki tükenmez kalemin arkasına basıp basıp çekiyordu. Sonra 
önündeki boş kağıda gelişi güzel imza atmaya başladı.
    Sorguyu tutanağa geçirecek memurun bilgisayarı açmasını bekliyordu. 
"Hazırım" dediğinde, sorgucu Sedat Peker'e sıradan, ama mutlaka 
cevaplandırılması gereken konuyu anımsattı:
"Özgeçmişinizi anlatınız."
    içinden "Her seferinde anlatıyorum, inşallah bu son anlatışım olur" diye 
geçirdi. Oturduğu iskemlede biraz daha dik durmaya çalıştı ve yavaş yavaş 
anlatmaya başladı:
    "Ben, 1971 yılında Sakarya Çaybaşı ilçesinde dünyaya geldim. İlkokulun bir 
kısmını Çağlayan'da okuduktan sonra ailemin Sahrayıcedit'e taşınmasından dolayı 
diğer kalan ilkokul yıllarımı Sahrayıcedit'te geçirdim. Daha sonra yine 
Kozyatağı'nda ortaokulu okudum. Daha sonra da lise öğrenimimi yapmak üzere 
Sahrayıcedit'te bulunan Mehmet Akif Ersoy lisesinde öğrenime başladım. Ancak, 
lise birinci sınıfta okulu bıraktım.
    Daha sonra da babamın yanında hafriyat ocağında çalışmaya başladım. 17-18 
yaşlarında bıçakla adam yaralama olayından dolayı cezaevine girdim. 5 ay kadar 
tutuklu kaldıktan sonra tahliye oldum. Bir süre sonra yani 1994 yılında askerlik 
görevimi yapmak üzere askere gittim.
    Ancak 20 gün kadar askerlik yaptıktan sonra 'askerliğe elverişli değildir' 
raporu aldım ve askerliğim de sona ermiş oldu. Daha sonra evlendim ve iki 
çocuğum oldu.
    Bugüne kadar değişik sektörlerde çalıştım, otomotiv, emlak, hafriyat toprak 
dökümü gibi işler yaptım. 1998 yılı içerisinde de yurtdışmdaydım. Arandığımı 
bildiğim için ülkemize gelerek Türkiye'ye giriş yaptığım sırada 'çete kurmak' 
suçundan yakalandım ve tutuklanarak cezaevine girdim.
    7-8 ay kadar tutuklu kaldıktan sonra tahliye oldum. Son olarak da 2002 
yılında yine Organize Suçlar Şube Müdürlüğü'nce, çıkar amaçlı suç örgütü kurmak 
iddiasıyla yakalandım ve hakkımda yapılan işlem sonucu tutuklanarak cezaevine 
girdim. 6 ay kadar tutuklu kaldıktan sonra tahliye edildim. Bana soracağınız 
konularla ilgili açıklama yapmak istiyorum..."

PEKER,
"HERKES SİNEMA DÜZENİNE GÖRE OTURSUN" DEDİ
    Sorgucu "Güzel, güzel" dedi. Sorulacak o kadar çok soru vardı ki, ama o en 
çok "örgütün sinema toplantısını" merak ediyordu. Peker, "Sinemaya gitmeyi diğer 
insanlar gibi ben de istiyorum. Ama ben gidince insanlar rahatsız olacak diye 
gidemiyorum. Sinemada oturmayı, patlamış mısırı alıp arada bir atıştırmayı ben 
de istiyorum. Ama gidemiyorum. Gidince de 'toplantı yaptılar' deniliyor. Ben 
film izleyemeyecek miyim?"
    O gün Kadıköy'deki sinemaya gitmeye karar vermişti. Tüm matineler bittikten, 
herkes evine gittikten sonra onlar sinemaya gideceklerdi. Peker, sinemaya 
gideceği için sevinçliydi. O gün başka bir programını iptal etmiş, "Reis 
sinemaya da gitsek" dediklerinde hemen "tamam" demişti.
    Sinemanın boşalmasını bekliyorlardı. Üç otomobille sinemaya gitmişlerdi. 
Peker o gün son derece mutluydu. Yanındaki korumalarına da kendi elleriyle 
sandviç hazırlıyordu.
    Tom Hanks’ın başrolünü oynadığı "Terminal" filminin konusu hayli ilgisini 
çekmişti. O gün, uçağın geldiği ülkede ihtilal olmuştu. ABD'ye gelen bu kişi ne 
içeriye girebiliyor, ne de ülkesine dönebiliyordu. Yabancı dil bilmeyen bu 
yabancıyı hayli zor günler bekliyordu. Ama o, zorlukları aşmaya kararlıydı. Dil 
bilmezken dil öğreniyor. Güvenlik şefinin ise, bu yabancıya karşı tutumu hayli 
tepkiliydi.
    Saat 24.00'e yaklaşıyordu. 10-12 kişi sinema salonuna giderken, sinemanın 
müdürü kendilerini kapıda karşıladı. Sedat Peker, salonun orta sırasına oturdu. 
Kendisiyle birlikte gelenler de ya aynı sıraya ya bir önü ya da arkasına 



dizildiler... Peker, onlara baktı, gülmeye başladı. "Sinemaya gidince böyle mi 
oturuluyor?" diye söylendi.
    "Arkadaşlar sinema düzeni alın" dedi. Kendisi hariç herkes ayağa kalktı. Her 
biri sinemanın değişik sıralarına oturdu. Yani tam anlamıyla normal bir sinemada 
film izleniyormuş havası verildi. Kapı kapandı. Önce reklamlar, ardından gelecek 
filmin tanıtımları yapıldı. Pekerle sinemaya gelenlerin çoğunun gözü sinema 
perdesinde değil, Sedat Peker7deydi.
    Sinemayı kapatmış, film izliyorlardı, içeriye girerken, kapıda polisleri 
görmüşlerdi. Filmde ara verildiğinde, çay, kahve içilirken, sohbet de uzadı. 
Konuşmaları daha çok film üzerineydi. Peker, "Bu garibanın sonu ne olacak 
dersiniz?" diye herkese ayrı ayrı soruyor, görüşlerini alıyordu.
    Film bittiğinde sinemadan ayrılırken, Gaffar7 a işaret etti, sinemanın 
müdürüne teşekkür ederken, takım elbiseli adamlarından birisi para veriyordu. 
Onlar çıkarken, polis hâlâ kapıda bekliyordu. O gün, Sedat Pekert izlemekten 
kendisine filme veremeyenlerden birisi, filmin DVD'sini aldı ve filmi yeni 
baştan izledi.

PEKER'İN TESPİHİNDEN ALABİLMEK İÇİN ARACI KOYUYORLARDI
    Sedat Peker, yakın dostlarına "benden hatıra" diye 14 ayar altından yapılmış 
tespih armağan ediyordu. Eğer, birisine tespih vermek istiyor, tespihi 
alınmıyorsa bunun anlamı "dostluğumu kabul etmiyorsun" anlamına geliyordu.
    Peker'in yaptırdığı tespihin imamesinde ay-yıldız bulunuyordu. Bu tespihten 
yüzlerce yaptırılıyor, kendi dostlarının yanı sıra, Peker'in dostluğunu kazanmak 
isteyenler de tespihten edinmek için onlara yakın olan kişileri devreye 
sokuyordu.
    Kimler yoktu ki, tespih isteyenler arasında... "Sedat Peker tespihi" bazı 
yerlerde önemli bir ayrıcalık tanınmasını sağlıyordu. Zaten bu tespihi de bilen 
biliyor, elinde altın tespihle giren kişinin, Sedat Peker'in dostu olduğu kabul 
ediliyordu.
    Polisler, telefonlarını dinlediği kişilerin "tespih" muhabbetlerine 
alışmışlardı. Hatta tespih geçince onlar da ceplerinden tespihlerini çıkarıp 
çekmeyi neredeyse huy edinmişlerdi. Sedat Peker, kendi tespihinin ayarındaki 
altından aynı ölçülerde tespih yapılmasını istese de, bazen "tamam" denilip 
aynısının yapılmadığı da oluyordu. İşte bu olay telefon konuşmalarına da şöyle 
yansıyor:
Volkan: Bugün 25 adet tespihi hemen teslim edebilirler mi?
Mete: Soralım.
    Volkan: Bir de, tespihin, bizdekilerle bire bir aynı olması gerekiyor. 
Reisimiz 'zinciri, taneleri, ölçüleri, yuvarlağı, tanelerin şekli, şemali aynı 
olsun.' dedi. Ona göre.
    Saat 13.42'de yapılan bu telefon konuşmasından sonra, Mete hemen harekete 
geçiyor. "Reis"in tespih konusuna verdiği önemi ve bu konudaki titizliğini de 
biliyor. Tam 21 dakika sonra bu kez Ali isimli kişi Mete'ye tespih konusunda 
bilgi veriyor:
    "Mete abi, şimdi ben görüştüm kendisiyle. Tespihler, bizimkinin aynısı 
olursa 24 gram altın bire bir çıkıyor. Biraz değişikliği var ama anlaşılmaz. O 
22 gram ama anlayamazlar."
    Peker'in tespihini alanlar, ona "Reisim" diye hitap ediyorlardı. Aralarında 
milletvekili, emekli general, üst düzey bürokrat, zengin iş adamları da "Sayın 
Reisim" diyenler arasında yer alıyordu.
Milletvekili ve eski komutanlar bile sayın reisim diyorlar.
"REİSİMİZİ TUTUKLADILAR, ONU ÖLDÜRTECEKLER"
    Ankara'dan İstanbul'a düğüne gidiyorlardı. O düğüne "Reisleri Sedat Peker de 
katılacaktı. İki arkadaş, Kaynaşlı'da "muhtarın yeri"nde durmuş, nefis manzarayı 
seyrederken bir yandan da, "Reis"in son dönemlerde etrafını çok kırdığından 
yakmıyorlardı. "Reis çok değişti çok" dediği sırada adamın telefonu çaldı.
    Arayan Nalan Hanım'dı. Heyecanlıydı. "Reisimizi tutukla-dılar, onu 
öldürtecekler" diyordu. İşte uzun süredir endişe ettikleri olay başlarına 
gelmişti. Sedat Peker7i bu kez Tekirdağ Ceza-evi'ne götürüyorlardı. O 



cezaevinde, aralan açık olan Nuriş Kardeşlerin küçüğü olan Vedat Ergin 
bulunuyordu.
    Vedat'ın, Sedat Peker'i öldürebileceği endişesine kapılanlar, onun can 
güvenliğinin sağlanması, hatta Vedat Ergin'in bulunduğu cezaevine gönderilmemesi 
için çabalıyordu. Telefonlarının dinlenebileceğini bildikleri için 
konuşmalarında hep "Reisimizin kılma zarar gelsin, çok kan akar çoook" diyor, 
bunun nerede biteceğinin hiç belli olmayacağını söylüyorlardı.
    Düğün için yola çıkan iki kişi, "Düğünün sırası değil" deyip Tekirdağ'a 
gittiler. Mesajlar yerine ulaşmış, Adalet Bakanlığı yetkilileri, "Reis"in 
adamlarını rahatlatan bir açıklama yapmışlardı. Cezaevine giren her kişinin can 
güvenliğini sağlamanın kendi görevleri olduğunu, Peker'in öldürülmesini sağlamak 
için Tekirdağ Cezaevine gönderilişinin altında başka sebepler olmasının söz 
konusu olmadığı belirtildi. Bu açıklama, "Babanın adamlarını" rahatlatmıştı.
    O günlerde Tekirdağ'a o karargah kurdular. Özellikle ziyaret günleri 
cezaevine kim geliyor, kim gidiyor diye yakın takip altında tuttular. "Reis" in 
ihtiyaçlarını karşılamak ve bilgi toplamak amacıyla bir ev de tutmuşlardı, Onun 
için oradaydılar.
    Sedat Peker, ağabey ve dostlarının "öldürülecek" diye ortalığı ayağa 
kaldırmasını sonradan öğrenmiş ve yaptıklarına hayli kızmıştı. Peker, 
isimleriyle hitap ettiği ağabeylerine "Benim ölümden korkum mu var? Benim, 
öldürüleceğim diye bir endişem yok" diye çıkışmıştı.

SEDAT PEKER'İN EMNİYETTE ANLATTIKLARI
    Sedat Peker, zaman zaman Emniyete alınır, Organize Suçlar Şubesi'nde 
sorgulanır. Peker, gülerek girdiği Organize Suçlar Şubesi'nden, yine gülerek 
ayrılır. Emniyetten son çıkarılışında "komplo" diye bağırıp ardından başka 
sözler de söylemek istedi. Ancak başını kaldırmasına bile fırsat verilmedi.
    Peker Organize Suçlarda alınan bir ifadesinde yine ilginç açıklamalar 
yapıyordu. Kuşkusuz Emniyet'te verilen ifadelerin önemli bir bölümü mahkemede 
kabul edilmiyor ve bunların işkenceyle alındığı öne sürülüyordu.
    Sedat Peker'in, Emniyet'teki tutumunu, onu gözaltına alan Adil Serdar 
Saçan'a soruyorum. Peker'in kendilerine zorluk çıkarmadığını, görevlilere son 
derece saygılı davrandığını belirtiyor. Emniyette "baba" ile başka grupların 
tetikçilerini de aynı hücreye koyup, kendileri için aralarında bir fark olduğunu 
hissettirmeye çalışıyorlardı.
    Ama bu kez farklı. Peker, Ağustos 1998'de gözaltına alındı-ğındaki ifadesine 
sahip çıkıyor. İşte o ifadede önemli açıklamaları var. İşte sorular, Peker'in 
verdiği cevaplar:
     - İrtibatlı olduğunuz kamu görevlileri ve siyasiler kimler, bu şahıslarla 
ilişkinizin düzeyi nedir?
EMNİYET MÜDÜRLERİ:
    Emniyet Müdürü Mehmet Hantokuş: Özel avukatım ve kirvem olan Ömer 
Yeşilyurt'un oğlunun sünnet düğününde tanıştım.
    Emniyet Müdürü İbrahim Şahin: Kadıköy Bağdat Caddesi üzerinde tekstil 
mağazası bulunan Mustafa isimli bir arkadaşımın yanına gitmiştim. İbrahim Şahin 
de alışveriş için bu mağazaya gelmiş. Bu vesile ile kendisini tanıdım.
    Emniyet Müdürü Lütfü Eraslan: Ömer Yeşilyurt'un oğlunun sünnet düğününde 
tanıştım.
    Emniyet Müdürü Enver Ahmetoğlu: Eskiden sahibi bulunduğum Celalhan Kültür ve 
Eğitim şirketinde, amcasının oğlu İl-yas Ahmetoğlu öğretmenlik yapıyordu. Bu 
vesile ile tanıdım.
    Emniyet Müdürü Bedri Bayrak: Akrabam Varis Küçük'ün işletmekte olduğu oto 
galerisinde tesadüfen tanıştım.
    Emniyet Müdürü Sedat Demir: Asayiş Şube Müdürlüğü yaptığı dönemlerde 
görevine yeni atandığı zaman bana telefon açarak tanışmak için yanına çağırdı. 
Ben de bu davete uydum. Makamına girdiğim anda Banker Baki Aygün dışarı çıktı. 
Sedat Demir neden İzmit'te oturduğumu İstanbul'a gelmediğimi sordu. İstanbul'a 
gelmemi ve bana yardımcı olacağını söyledi. Ben de kendisine 'Banker Bako'yu 
nereden tanıyorsunuz?' dediğimde 'Aslında yaramaz adam ama bana lazım. Çünkü 
güçlü siyasi bağlantıları var' dedi. 'İstanbul'un asayişi nasıl düzelir?' diye 



sordu. Bende kendisine 'Birçok cinayetten aranan Ömer Lütfü Topal yakalanırsa 
düzelir' dedim. Aradan bir hafta kadar zaman geçti beni ikinci kez makamına 
çağırdı. Beni Organize Suç Bürosu'na götürdü. Burada ağır işkenceye maruz 
kaldım. Bana işkence yapılırken TopaTın, avukatı ile Sedat Demir'in odasında 
benim sorgumu kapalı devre televizyondan izlediğini Banker Bako'dan öğrendim.
SİYASİLER.
    Milletvekili İlhan Aküzüm ile Trabzonspor İkinci Başkanı Atilla Yıldırım 
vasıtasıyla tanıştım. Benden herhangi bir talebi olmadı. Ercan VuralhanTa Alper 
Köroğlu vasıtasıyla tanıştım. Benden bir talebi olmadı. Hamdi Üçpmarlar ile 
Hüseyin Demir isimli demir tüccarı vasıtasıyla Ankara'da bir otelde tanıştım, 
bir daha görmedim. Enis Sülün ile Tekirdağ Ereğlisi'ne arsa almaya gittiğimi 
zaman tanıştım. O tarihlerde kendisi belediye başkanıydı. Daha sonra kendisini 
görmedim. Hayri Doğan ile Alanya'da tatildeyken tanıştım. Mehmet Kocabaş'ı 
Trabzonspor'un as başkanı Bedir Barutçu aracığıyla tanıdım.

ASKERLER:
    Albay Arif Doğan: Uyuşturucu kaçakçılığından dolayı mahkemeye getirildiği 
İstanbul Beyazıt semtinde firar eden Nejat Daş isimli şahsın firarından sonra 
bana Yarbay Ali Yıldız, Yüzbaşı Kemal Gelerik, Nejat Daş’ın yerinin belirlenmesi 
konusunda benden yardım istediler. Ben de muhbir olmadığımı söyledim. Ancak beni 
ikna etmek amacıyla bu konuyu takiple görevli olan Albay Veli Küçük'ün yanma 
götürdüler. Görüşme sonucu bu konunun benim görevim olmadığım söyledim. Ali 
Yıldız ve Yüzbaşı Kemal Gelerik ile İstanbul'a döndükten sonra yine birlikte bu 
görevliler istediği için Albay Arif Doğan ile Kadıköy Aden Otel'de görüştüm. 
Aynı şeyleri burada da tekrar ettim. Bir daha da kendileri ile görüşmedim. Nejat 
Daş’ın yakalanması konusunda da bir çalışmam ve yardımım olmadı.
    
    
    - Fiilen karıştığınız, azmettirdiğiniz öldürme, yaralama, tehditle tahsilat, 
adam kaçırma, tehdit, haraç alma olayları nedir ve bu olayları kimlerle birlikte 
yaptınız?
     1- Rize'de tefecilik yapan Ali Topçuoğlu isimli gahıs serma-
yesini benim verdiğimi etrafa söyleyerek, benim ismimden ya-
rarlanmak istemiş. Bunu duymam üzerine arkadaşlarımın ve
kendisinin de akrabalarının bulunduğu bir toplulukta "Bir gün
bunun kolunu, bacağını kıracağım" diye söyledim. Aradan, 4 ay
geçtikten sonra, Ali Topçuoğlu'ndan faizle para alan İbrahim
Kocaman ve Alaattin Akdemir arasında faiz anlaşmazlığı yü-
zünden çıkan itilaf yüzünden Ali Topçuoğlu kendi işyerinde bu
şahıslar tarafından tabanca ile vurularak öldürüldü. Halen tu-
tuksuz olarak bu davadan yargılanıyorum.
    2- Zaman zaman yanıma gelip giden Fatih Azizoğlu bir gün
bana gelerek, daha önceden İngiltere'den uyuşturucudan sabı-
kalı olarak bildiğim Namık Çakır'ın kendisine uyuşturucu işi
teklif ettiğini söyledi. Kendisini kardeşim gibi sevdiğim Deniz
isimli bir kızı eroine alıştırarak, ölmesine sebebiyet verdiğini bu
yüzden bu şahsı kendisini de sevmediğimi, aynı zamanda bu iş
teklifinin Fatih'e karşı yapılan bir hakaret olduğunu söyledim.
    

Kendi içimden bu şahsın ölmesinde bir sakınca olmadığını dü-
şündüm. Fakat bunu söylemedim. Daha sonra 26 Temmuz 1996
.tarihinde Fatih Azizoğlu bu şahsı da yanına alarak Gebze ilçesi-
ne'götürdüğünü ve burada öldürdüğünü öğrendim. Ve öldüğü-
ne de üzülmedim, Hakkımda bu olaydan dolayı takipsizlik ka-
rarı verildi. , iviIiFw)>ı ıh mlt.h
    3- Olay tarihinken bir gûn önce 'Trabzon'da bulunduğum sırada barmen Oğuz 
Atak’ın sırtında Allah yazısı ile bir barda barmenlik yaptığını televizyonda 
gördüm. Televizyona çıktığının ertesi günü Bebek semtinde öldü Öldüğünü ve Ali 
Metin Pölat ile Hüseyin Ulaş’ın olayın failleri olduklarını ve yakalandıklarını 
öğrenmem üzerine Âli’ınetin Pölat ve Hüseyin Ulaş'ı daha önceden tanıdığım için 



Avukat masraflarına yardımcı oldum. Cezaevinde bulunduklarında kendilerine para 
|gönder . dim. Şahsın öldürülmesi talimatını vermedim. Şahsın öldürülmesi 
olayına da.üzülmedim.   :    m ,    . '       s'feı frirrîatb
   1 4- Avukat Ömer Yeşilyurt, benim avukat mıdır. 1998 senesi içerisinde 
Romanya'da bulunduğum zamanda beni telefonla arayarak, İzmir'de avukatlıklarını 
yaptığı iki kardeş arasında miras kalan Şirket hisseleri hakkında aralarında 
uzlaşmazlık olduğunu bü uzlaşmanın bir neticeye varması için bu şahıslan benimle 
tanıştırmak islediğini bana telefonda söyledi. Bunun üze-
.,rine,.isimlerini,hatırlamadığım şahıs jkendişinin beni gıyabında tanıdığını ve 
benim abisiyle.görüştüğüm taktirde neticeye ,ula-
: şabileceklerini söylemesi üzerine, abisi ile telefpnla .görüştüm. Bunun 
üzerine her iki kardeş aralarında uzlaştılar. Benim araya girerek, problemlerini 
çözmem karşılığımdabana iletilmek Üzere avukat Ömer Yeşilyurt'tan 150 bin dolar 
verdiler. Daha sonra bu para bana transfer.edildi..Bahşettiğim şirket sahibi 
şahısların isimlerini veiken^
iliyor.! Ömer Yeşilyurt'un da bu işten para alıp almadığını ben bilmiyorum

"ALAATTİN ÇAKICI, BENİ TELEFONLA ARAYIP DEDİ Kİ
o- Özelleştirilme idaresi tarafından Türk Ticaret Bankası’nın satllrriasi karan 
alınmasından sonra yapılacak ihaleye katılacak ; olan şahıslardan 1 Iayyam 
Garipoğlu ile benini birlikte ihaleye gireceğim söylentisi,, ü^erme,Ataattin 
Çakıcı beni telefon ile aradı. , İhalede, -Havyam; Garipoğlu'nu j ;destekle.yip. 
t desteklemediğimi sordu. Ben de bu tür bir konunun olmadığını kendisine 
ilettim. Kendisi de bana arkadaşı Korkmaz Yiğit'in ihaleye gireceğini, beynim 
herhangi bir şahsı destekleyip desteklemediğimi öğrenmek için; ar,adığıru 
sqyledi; Ben;dej;ken^
    .j(, ö-^Maljtşpe ilçesinde, Kavala Holding sahibi Osman Kava-(la'nın 
üzerinde Alfearaka Holding'in aldırdığı haciz kararı bulunan yüz dönümeyakın,bir 
arazisi mevcut jdi. psman Kavala araziyi arkadaşım olan Yavuz Yayla'ya satmaya 
çalışıyordu, anacak haciz kararı mevcut olduğundan Yavuz ,Yayla almakta çekimler 
. dayramyçjrdu,.. Durum bana Osman Kavala tarafından ,iletilince her ikisi, ile 
birlikte görüşme, yaparak arsanın satışında ki tüm, engellerin; .tarafın^aı^ 
gj^ej^şıaş^L,gajan-tişi^i,.yerdim Neticede anlaşma sağlanarak Yavuz Yayla arsayı 
salın aldı. Arsayı satan Osman Kavala'dan anlaşmalarını sağladığım için 1.5
milyon dolar para aldım.
-1 S kMlW>
    7- Kavala Holding'in büyük ortağı olduğu ve F-16 savaş uçaklarının 
bilgisayar sistemlerini imal eden firma 2 yıl kadar önce maddi sıkıntı 
içerisinde idi ve üretim durmuş durumdaydı Korkut Eken bey beni arayarak bu 
konuda benimle görüşmek istediğini söyledi. Buluşmamızda bana Kavala Holding'in 
hisselerinin bir kısmına Amerikalı bir firma ile bir Türk firmasının talip 
olduğunu, hissenin Amerikan şirketine satılmasının Türkiye'deki bu sektörün 
gelişmesine olumsuz katkıları bulunacağını, bu nedenle Kavala Holding'in 
yetkilileri ile görüşmemi ve hisselerinin Amerikan firmasına satılışını 
engellememi istedi.
    Ben de Kavala Holding yetkilisi Zeki Türkkan ile görüştüm Konuyu kendisine 
anlattım kabul etmedi, ancak şirket hissesini de Amerikan firmasına satamadı 
aradan bir yıl kadar zaman geçtikten sonra bu şirketin hissesinin bir kısmı 
benim aracılığım ile bir Türk firmasına satıldı. Bu olayda Kavala Holding 
yetkilisi Zeki Türkkan 200 bin ABD doları nakit olarak bana ödeme yaptı. Bu 
paradan Korkut Eken herhangi bir pay almamıştır.
    8- Ben yurt dışında bulunduğum bir sırada arkadaşım olan Erdal Aksakal beni 
telefonla arayıp benim ismimi kullanan bazı şahısların Etiler'de pizza dükkanı 
çalıştıran Cengiz Kaya'dan haraç istediklerini öğrendiğini bana iletti. Bende 
kendisinden haraç istenen şahsa gitmesini ve gelen şahıslarla bir alakamızın 
olmadığı anlatmasını istedim. Bunun üzerine Erdal söz konusu yere gittiğinde 
haraç isteyen şahıslarda bu yere gelmişler ve benim adıma haraç istediklerinden 
dolayı aralarında tartışma çıkmış. Karşılıklı birbirlerini darp ettiklerini 
öğrendim.



"ONLARI, DEMİR ÇUBUKLA DÖVMEYE BAŞLADIM"
    9- Uyuşturucuya karşı küçüklüğümden beri, hem kendimin hem de arkadaşlarımın 
zamanında uyuşturucu kullanmaların-
/
dan ve bırakamayanların sonunun kötü olduğunu gördüğümden dolayı antipatim hep 
olmuştu. Bu yüzden kendi kendime karar alarak uyuşturucu satıcılarına hep ders 
vermek istedim. Çevremde bulunan insanlar vasıtası ile tespit edilebilen 
uyuşturucu satıcılarını Kadıköy Hasanpaşa Spor Kulübü'ne getirttim. Bu kulüp şu 
anda kapanmış. Getirilen uyuşturucu satıcılarını arabamda bulunan demir çubukla 
dövdüm. Dövdüğüm şahıslardan isimlerini hatırladıklarım, A. Kayacan, N. Alço da 
vardı. Diğerlerinin isimlerini hatırlamıyorum.
    10- 1991 yılı içerisinde Rize'de bulunduğum sırada arkadaş-
larım yanıma gelerek tam olarak hatırlamadığım, ancak Ceylan
ailesi olduğunu tahmin ettiğim aile arasında miras yolu ile inti-
kal eden mallar ve araziler üzerinde bir anlaşmazlık olduğunu
bu yüzden aileler arasında sorun çıkabileceğini bu konu ile be-
nim ilgilenmemi ve aile arasında mal ve arazi paylaşımını yapa-
rak sulh sağlamamı benden talep ettiler. Ben de şu anda ismini
hatırlayamadığım aile üyelerini yanıma çağırarak aralarındaki
sorunu neticeye bağladım buna karşılık bu aile bana Çanakka-
le'de bulunan kendilerine ait villayı verdi.

"ESKİ BAKAN MEHMET ALİ YILMAZIN ALACAĞI İÇİN DEVREDEYDİM"
    11- Sanıyorum 1995 yılı sonu veya 1996 yılı başlarında Kara-
deniz bölgesinde tanınmış bir sima olan ve benim de şahsen ta-
nıdığım Mehmet Ali Yılmaz bir muhabbet esnasında Kemal
Horzum'dan 1.5 milyon dolar alacağı olduğunu, Kemal Hor-
zum'un bu parayı ödemediğini Beylerbeyi See Port isimli resto-
rantta söyledi. Ben de Kemal Horzum'u tanıdığını bildiğim ar-
kadaşım Erdal Arâs'lâ kendisine ilettim. Oda "ilgilenebilirse ilgilensin ancak 
herhânğibirîşiddete başvurmasın" diye söyledi.; Bunun ü/erine Erdal Aras'ı 
durumdan haberdar; ettim; Kemal Horzum'un Alanya'da Casinosu olduğb için bu 
konuyu görüş>-mek üzere Erdal, Alanya'ya gitti birkaç gün orada kaldı. Ancak 
görüşme yapamadı.      ttslrtiteO     o'n       dbı s »ş q Mu i
   , Daha,sonra Mehmet Ali Yılmaz bçni arayarak Erdal'ın Alan-, ya'dan 
ayrılmasmı, görüşme yapmasının lüzumlu olmadığını iletti. Bunun üzerine de Erdal 
Aras Alanya'dan tekrar İstanbul'a döndü. Mehmet Ali Yılmaz’ın bu alacağını alıp 
almadığım bilmiyorum. Bana ve; Erdal Aras'a herhangi bir ödemede bulunmadı, 
ronei
   
sonucunda içki ve uyuşturucu kullanmamdan dolayı sivil hastanelerde sinir 
tedavisi gördüm. Askerlik yaşlım'geldiğinde cezaevlerinde yattığım, , için: 
normal yaşamda müracaat edemedim cezaevlerinde fazla , yatmış olmamdan do-
layjj takriben 22

yaşında Kadıköy Askerlik Şubesi'ne, askere gitmek için müracaat ettiril 
evraklarımın tamamlanması için Gümüşsüyü Askeri Hastanesi'ne beni sevk ettiler.
: nbnAi Itiilijljaol! jOOmlli ..fill yoiaııofti raifaana «re mu«y«» i«l».imt, 
'JQrfotw Fevk edilmiştir. jviuayen. notirtslnia Mdittlmwlni.
Adı jetimin /. ./ ~. toıOüade mua^mun! y*pıimı5ux.
TAB ti* TABİP
Adi aoyurfı : RÜtWi   ' ı DİPLOMA VBYAjSİCÎL NO, : HİZMETE flZBL
   İlk kontrole girdiğim zaman vücudum-daki kesiklerden dolayı psikiyatri 
bölümüne gönderildim. Orada as kerî doktor tarafından muayene edildim, vü-
cudumdaki kesiklere dikkati çekti, ben de kendisine 'bunalıma girdiğim zaman 
kendimi kaybederek kesmişim' dedim. Daha sonra bana bazı sorular yöneltti, 
uyuşturucu kullanıp kullanmadığımı sordu, ben de bazı zamanlar esrar ve içki 
kullandığımı söyledim. Neden geç müracaat ettin diye bana sorduğunda ben de 
kendisine cezaevinde olduğumu belirttim. Cezaevine kaç kere girdiğimi tekrar 



bana sordu ben de cevap olarak beş kere diye yanıt verdim. Bazı tedaviler 
uygulayarak bana bir sene tecil verdi.
    Bir sehe sonra tekrar gittiğimde yaptığı muayene neticesinde sabıka 
kayıtlarımı istedi ve kurula sevk etti. Daha sonra takriben 10 veya 15 tane 
doktordan teşekkül eden bir heyetin önüne çıktım çeşitli sorular sordular ben de 
onlara cevap verdim. Daha sonra gitmemi söylediler, aradan zaman geçince Kadıköy 
Askerlik Şubesine çağrıldım. Bana ruh halim ve saldırgan kişiliğimin askerlik 
hizmeti yapmama uygun olmadığını söylediler, ben de oradan ayrıldım.
    - Sinir yapınız bozuk olduğu halde silah ruhsatı nasıl aldınız?
    - Nüfusum, her ne kadar Sakarya olsa da kendim aslen Rizeliyim. Dülgerli 
köyünde ikametim vardır. Tarihten 2.5 yıl önce henüz daha medyatik değildim bu 
bakımdan memleketim olan Rize ilinde silah ruhsatı için can güvenliğinden 
müracaatta bulundum.
     
     
             7- SİNİR YAPINIZ BOZUK OLDUSUNDAN DOLAYI ASKERLİK HİZMETİNE EL 
"ERİSLi DEBH.DİR RAPORU ALARAK ASKERE GİTMEDİNİZ,   BUNA RASMEN SİLAH i AŞIMA 
RUHSATINI NEREDEN VE NASIL ALDINIZ .
             Nüfusum her ne kadar Sakarya olsada kendin aslen Riz'e'l'iyim ili,
hUtUgdn*. "*»• Hindedir, Dülgerli kovünde ikametin itrö Ir, Tii-i'h* tW £, 3 'y 
İl
Onca henur dana medyacik değildin: bu bakladan Memleketim olan.Rlze ilinde
silah ruhsatı için can güvenliğinden müracaatta buîunduffl, akraban olan Yunus
ÎVÜPOSLU evrakları tamamalamanda yardımcı oldu kendisi daha 'önce ruhsat
îldıSı İçin işlemleri b, U y ord u, hat ı r 1 ay ab i 1 d 1 gi m .' kadar i i!» 
Rize Bevisi
fastanesınden sağlık raporu aldım takriben altı .ay '-sonra ruhsat ın çı k 11
İnkara iline giderek MKE'den Brasil Taurus »arka .9 an.çapında -le'lı bir
:abanca sat yr aid ı m. dedi ifadesini imzasılla t ast ı k' e t't i ve edildi.: 
"
?S. 08. 1938 taat  :  08.00////////////////////r'% Kg "'    ??? '   &

Sedat Peker'in silah ruhsatına ilişkin verdiği ifade.
    Akrabam olan Yunus Eyüpoğlu evrakları tamamlamamda yardımcı oldu. Kendisi 
daha önce ruhsat aldığı için işlemleri biliyordu. Hatırlayabildiğim kadarı ile 
Rize Devlet Hastanesinden sağlık raporu aldım. Takriben altı ay sonra ruhsatım 
çıktı. Ankara'ya gidip MKE'den Brasil Taurus marka 9 mm. çapında lö'lı bir 
tabanca satın aldım.
    - Siz ve birlikte olduğunuz arkadaşlarınız genelde "örgüt" tabirini 
kullanıyorsunuz. "Örgüt" demekle neyi kastediyorsunuz?
    - Samimi arkadaşlarıma altın tespih yaptırıp hediye etmiştim. Tespih 
çekerken aynı tespihten olan bir başka arkadaşım ile tesadüfen bir pastanede 
karşılaştık. Tespih elinde iken, elini beline getirdi ben de sırf gülmek için 
aynısını yaptım. O da bana "tamam sen de örgüttensin" dedi. Bu şakalaşma 
aramızda daha sonraki zamanlar devam etti. Başka amaç ve kastımız yoktur.

"YEŞİLİN TELE-SEKRETERİNE BIRAKILAN MESAJ
    
    
    - "Yeşil" kod adlı Mahmut Yıldırım'ı tanır mısınız, ne gibi bir bağlantınız 
vardı açıklayınız?
    "Yeşil" i gıyaben medyadan tanırım, hiçbir şekilde kendisi ile görüşmedim, 
ancak 2,5-3 sene kadar önce cezaevinden tanıdığım Kürşat Yılmaz, açık cezaevinde 
yatarken bana telefon açtı, "Yeşil" kod adlı şahsın telesekreterine "Yeşil"in 
ailesine ve şahsına hakaret, tehdit içerici sözler söylediğimi, sonunda da "Ben 
Sedat Peker" diyerek telefonu kapattığımı duyduğunu söyledi. Kürşat Yılmaz, bu 
olayın doğruluk derecesini sordu.
    Ben de kendisine, "kimsenin ailesine ve çocuğuna küfür etmem. Bunun 'Yeşil' 
veya başka bir şahıs olması önemli değil" dedim. Ama ben böyle söyledim diye 
"ondan çekiniyorum yorumunu yapmasın ona söyle" dedim.



    Kürşat Yılmaz, bana "Ben onunla görüşeyim, tekrardan telefonlasın/" dedi. 
Daha sonra tekrar telef on.açtığında, benim söylediklerimi ilettiğini, cevaben 
"bu konuyu düşünürüz" şeklinde cevap verdiğini söyledi. Daha sonra Ankara'da 
Yarbay Ali Yıldız ile tesadüfen karşılaştık. Ali Yıldız'a bu konuyu açtım, o da 
bana "dikkatli olmamı" tembihledi. Ben de kendisine "Bü dünyada herkesin 
kendisine dikkat etmesi gerektiğini, ayrıca bu konunun benim için fazla da 
önemli bir konu olmadığını" belirterek yanından ayrıldım. Daha sonra herhangi 
bir şekilde "Yeşil" ile temasımız olmadı.
    - Romanya'dan, Türkiye'ye dönmenizde aracılık yapan Enes Sülün kimdir, 
nereden tanırsın, ne gibi bir ilişkin vardır?
    Enes Sülün, Marmara Ereğlisi Belediye Başkanıyken, o bölgeden, arsa, almak 
istemiştim. Bu vesileyle kendisini ziyaret ettim ve arazilerin imar durumlarını 
sonlum. Bu vesileyle tanışıp arkadaş olduk.
    Daha; sonra Enes Sülün, Anavatan Partisi'nden Tekirdağ milletvekili seçildi. 
Ben Romanya'dayken, kendisine telefon açıp Başbakan Mesut Yılmaz'ın, 
'yurtdışında bulunan, ifade vermesi gereken herkes gelsin' diye açıklamasını 
televizyondan dinledim. Kendimin de; dönmek istediğimi,;, adil bir şekilde dav-
ranılacaksa Türkiye'ye döneceğimi söyledim. Daha önce görmüş olduğum haksız 
işkenceleri bir daha görmek istemediğimi söyledim.'        ",; "'? >y onKwin 
rnrmmı>,   wuei'bnaH at) r:xı
     Daha sonraki telefon-görüşmemde Eneş.Şülün> bana hiçbir işkenceye maruz 
kalmadan ifademin alınacağını ve ertesi günü mahkemeye çıkacağımı söyledi. 
İşkence görmeyeceğime dair bana garanti verdi. Kimlerle, nasıl görüşerek bu 
bağlantıyı kur-
     

duğunu ve garantiyi verdiğini bilmiyorum. Benden, herhangi bir şekilde maddi 
menfaat talebinde bulunmadı.
     - Romanya'da bulunduğunuz sırada sizi kimler, hangi amaçla ziyaret ettiler 
ve kimlerle ne görüştünüz?
    - Romanya'da bulunduğum sırada, futbolcu transfer etmek içjn Fenerbahçe Spor 
Kulübü kafilesinin Romanya'ya geldiklerini duydum. Telefonla irtibat sağlayarak 
evime davet ettim; Davete.Fenerbahçe;Spor Kulübü Başkanı Aziz Yıldırım, 
Fenerbahçe yönetim kurulundan Şevket Yılmaz, Davut Dişli, Aziz Yıldırım'ın 
kardeşi Acar Yıldırım icabet ettiler. Toplantıda sadece güncel konulardan 
konuştuk, yeni doğan çocuğum için beni tebrik ettiler daha sonra ayrıldılar. !

i
     - Kürşat Yılmaz, Alaattin Çakıcı, Sedat Şahin, Mehmet Köymen, Abdullah 
Çatlı ile ilişkileriniz nelerdi?
     - KÜRŞAT YILMAZ: Kendisi ile 1993 yıjında;Paşakapısı Cezaevi'nde yattığım 
dönemde tanıştım. Cezaevinde kaldığım bir aylık dönemde, cezaevi arkadaşlığımız 
oldu daha sonra ben çıktıktan sonra açık cezaevine gittiğinde beni birkaç kez 
telefonla arayarak halimi hatırımı sordu, en son görüşmemde bana yukarıda 
bahsettiğim Yeşil'le ilgili olayı anlattı daha sonra herhangi bir şekilde 
görüşmem olmadı.
    ALATTİN ÇAKICI: Alaattin Çakıcı'yla 1993 senesinde ismini hatırlayamadığım1 
bir arkadaşımın vasıtasıyla tanıştım! Daha sonra kendisi ile bir kere Florya'da 
bir restoranda yemek yedik, sohbet ettik. Bundan sonra 4-5 kere telefonla 
görüştüm. En sön telefon görüşmemde Türk Ticaret Bankası’nın özelleştirilmesi 
konusunu konuştuk. Bu konu ile ilgili ifadem daha önceki ifadelerimde vardır. 
Alaattin Çakıcı ile bu konunun haricinde herhangi bir şekilde bir irtibatım 
olmamıştır.
     SEDAT ŞAHİN: Kendisini gıyaben tanırım, herhangi bir arkadaşlığım yoktur. 
Herhangi bir şekilde yüz yüze veya telefonla görüşmedim.
    MEHMET KÖYMEN: Hemşeri olduğumuz ve aynı semtte oturduğumuz için ortak 
dostlarımızın düğünlerinde görüşüp tanıştığım bir arkadaşımdır. Herhangi bir iş 
ilişkim yoktur. Kendisi ile özel olarak görüşmüşlüğüm yoktur.
    İDRİS ÖZBİR: Kürt İdris lakaplı İdris ÖzbirTe 1992 senesinde Sürmene 
Oteli'nde ismini Celal olarak hatırladığım, nerede görev yaptığını bilmediğim 
bir astsubay vasıtasıyla Kürt İdris ile tanıştım, orada görüştük daha sonra da 
kendisiyle görüşmedim, hiçbir ilişkim yoktur.



    DÜNDAR KILIÇ: Tanıdığım olan Metin isimli bir şahıs, Dündar Kılıç'ın oğlu 
Cenk Kılıç tarafından öldürüldüğünde bu şahsın cenaze törenine katıldım, cenaze 
töreninde Dündar Kılıç aleyhinde bazı sözler sarfettim. Bu sözlerim o tarihte 
bazı medya organlarında yayınlanmıştır. Dündar Kılıç'la herhangi bir şekilde 
görüşmem olmadı. Ancak kendisini basından gıyaben tanırım.
     ABDULLAH ÇATLI: Kendisi ile hiçbir şekilde görüşmedim, ancak kendisini 
herkesin tanıdığı kadar medyadan tanırım.
"ASIL PAPYONLU, SMOKİNLİ HIRSIZLARI DEŞİFRE EDİN"
    Sedat Peker'in bu ifadeleri önemli iddialar içeriyordu. O ifadeler için ne 
düşündüğü sorulduğunda şunları söylüyor:
     "Yaptığım hiçbir şeyden ne vicdan azabı duydum, ne de menfaat için ifade 
verdim, ifadelerimde doğru olan şeyler yazıldı. İfademde de belirttiğim gibi, 
birkaç politikacı ve birkaç bürokratla ismim basında geçmediği zamanlarda 
tanışmıştım. Bu şahısların hiçbiriyle ikinci bir kez görüşmedim. Bu şahısları 
zan altında bırakır, isimlerinin tekrar tekrar geçirilmelerinin çok doğru 
olduğunu zannenniyorum. Bu kişilerle uzun süreli bir dostluğum olmadı.
    Velev ki, ben birçok politikacı-bürokratla görüşebilirim. Çünkü ben bu 
ülkede yaşıyorum. Vergimi veriyorum. Kimsenin parasını çalmıyorum. Sadece normal 
bir insan gibi yaşamaya çalışmaktayım. Acaba ben de bir banka açsam -tüm paralar 
devlet garantisinde olduğu için- sonra da içini boşaltsam acaba daha mı saygın 
bir kişi olurum? Eğer halkı bilgilendirmek istiyorsanız, halkın parasını çalan 
papyon ve smokin takan işadamı kılı-ğındaki hırsızları deşifre edin. Bu şekilde 
halka daha çok hizmet etmiş olursunuz.
    İfademde de belirttiğim gibi askere gitmek için kendim müracaat ettim. 
Kaytarmak isteyen insan herhalde kendisi müracaat etmezdi. Askerlikten önce 4-5 
kere cezaevinde yatmamdan ve düzensiz hayatımdan dolayı askere almadılar. Benim 
kaytarmak gibi bir isteğim hiçbir zaman olmadı.
    İfadelerin diğer bölümleri ise ticari alışveriş olaylarıdır. Bu ticari 
alışverişler dünyanın her yerinde olmuş ve olmaktadır. Ticaret, dünyanın hiçbir 
yerinde zaten suç değildir." vS£DAT'PEKt=R.^"Sİ.Si(^.!RUJLVARl^QA^ JI2A"
    "Öztürkler" isimli internet; sitesinin açüişiımuhteşem Olmuştu. Kara 
Kuvvetleri .eski komutanından eski bakanlara, üst düzey bürokratlara, ünlü 
sanatçılara kadar kalabalık ve seçkin davetliler vardı. Sitenin açılışı, 
gazetelerin manşetine taşınmıştı.
    "Sisler Bulvarı" programını,.Sabah'in.Ahlara;İdari Ternşilei-liği'nden, STAR 
grubunun: İdari Temsilçiliği'ne getirilen Yavuz Onursal yapmaya başladı- Birkaç 
programdan sonra GP Genel Başkan Yardımcılığı'na getirilmesi nedeniyle programı 
bırakmak zorunda kalmıştı, Yavuz Onursalağabeyimizin hazırladığı "Sisler 
Bulvarı" programının son konuğu insanların sevgisinden/saygısından dolayı "baba" 
dediği ünlü siyaset Ve devlet
adamı 9. Cumhurbaşkanı Süleyman Demirci olmuştu. "   ; 1
?üo t»vt*fnnçw(      fifrin'ı ti d Içırreon *.*>ibfift .mmto^ırnlfc? mıam&î]
«.i:,: Onursal'in ayrılışı nedeniyle programı, Ankara gazetecileri-
nin duayenlerinden Ömer Faruk Günel'le,yapacaktık. Ömer Fa-
ruk GüneTe, "Memleket siyasetçi 'baba'yı tanıyor Bir de,'baba'
olarak bilinen Sedat Peker'in, 'babaların dünyasını', öğrensin"
demiştim. Peker'i tanıyan Sezai Şeflgün'ün de o programda bu-
lunmasını uygun bulmuştuk. «ıto
> - Sedat Peker'i "Şişler Bulvarı" isimli televizyon programına
davet etmiştik. Programdan j önce görüşmek istemişti, l Anka-
ra'nın ünlü Kubbealtı restoranına gittiğimizde, özel bir bölüm-
de oturan kişi Sedat Pekendi. \ :  :    ı,
                    ıi>r>;uiojâ?,raz\Ji<h'u\ wi&ttei lid rdia Anep Gazeteci 
arkadaşlarım Ömer Faruk Günel, Sezai Şengün
ve İhsan Akdemir ile birlikte gitmiştik. Peker, "Programda her şeyi 
sorabilirsiniz" diyor, biz de öyle yapacağımızı söylüyorduk. Sohbet sırasında en 
çok kullandığı "Allah razı olsun" sözleriydi. I'eker, o sohbette ilginç olaylar 
anlatıyor, bunun önemli bir bölümünü televizyonda yayınlanan programımızda da 
tekrarlıyordu.
toytfViivöK '&nk$iy YArx -A'vit&b ntü§ 10A th&mıÂÂuH -



    Masada rahat oturamıyordu. Birden yüzünde bir acı beliriyor, kendisini 
sıkıyor, sonra yavaş yavaş o acılardan kurtuluyordu. /'İğne yaptırıp geldim" 
diyordu. Stüdyoya geldiğinde de bizden isteği, bel ağrısı yüzünden 
dayanabileceği bir masa ol-
:masıydK;-.J!Y'i::'tiÛ nuunnu-o;; eşJİtşd nünjri v.vır.mh} ov
    Sedat Peker heyecanlıydı. "Ne soracağınızı merak ediyorum" diyordu. Canlı 
yayın başlamadan önce "sizden tek bir ricada bulunacağım, ailem ve çocuklarımla 
ilgili soru sormayın" oldu. Ömer Faruk Günel, "Bazı milletvekillerine saat 
verdiğinizi duydum" deyince, "sevdiğim bazı milletvekilleri var. Hediye olarak 
vermiş olabilirim. Mümkünse bu soruyu da sormayın" dedi.
Wİ>H "Sisler Bulvarı" programının unutulmaz yönetmeni Ahmet Eskıöğlu, "Abi bu 
program çok ilgi görecek, göreceksiniz hemen telefonlar kilitlenecek" diyordu. 
Program başladığında öyle de olmuştu. Programın başını kaçırdığını söyleyip 
yeniden yayınlanmasını isteyenlerden tutun da Peker'e nasıl ulaşabileceklerini 
soranlara kadar çeşitli istekler geliyordu, tahminlerimiz doğru çıkmıştı, 
arayanların haddi hesabı yoktu.   !    •-:
    "Sisler1 Bulvarı"nda Sedat Peker'i, bazen sıkıntı basıyor, bazen, ağrılarına 
yenik düşüyor, bazen de "bu soru da nereden çıktı?" dercesine bakıyordu. İşte 
Sedat Peker'le yaptığımız o konuşmadan bölümler:
miıûcj ıdfjr.?.rıi oJşi jnivoninou r.b {>H,\İA<J rttöv&m& stjU .li/i'ib emil
"NÖBETÇİ TARTIŞMACILAR, NÖBETÇİ ECZANE GİBİDİR"
    - Hakkınızda her gün değişik şeyler yazılıyor, söyleniyor. Sizi, bir de 
sizden dinleyelim...
    - Kendimi tanıtmaya başlamadan önce bir ufak konuya değinmek istiyorum. 
Sizin de bahsettiğiniz gibi konuyla ilgisi olan ve olmayan bütün herkes 
tarafından bir şeyler söylendi. İnsanlara baktığında bir şeyler söylerler... 
Tabii bunun eleştiri düzeyinde ölçüsü de vardır. Şimdi benim korkum, bu programa 
çıkınca yeni tartışmalar başlayacaktır. Televizyonlarda program tartışmacıları 
vardır. Bizim ülkemizde tartışmacı bulunmadığı zaman çağrılan programlara 
iştirak eden bir alakası olan olmayan bir sürü insanın tepkisini çekebiliyoruz. 
Bu programa katıldıktan sonra, o nöbetçi tartışmacılar hemen konuyu ele alır. 
Nöbetçi tartışmacılar, nöbetçi eczane gibidirler. Her daim bulabilirsiniz. 
Bazıları saçma sapan konular söyler. Bazılarının şahsımla ilgili söylenmiş olan 
kelimelerin ölçüleri biraz kaçmıştır. Ailemizi rahatsız edecek kelimeler 
söylenmiştir. Bu kelimelere cevap vermek, sizin düşüncelerinizi, sorularınızı 
cevaplayabilmeye çalışmak seyretmeye uygun gören olursa, seyrederlerse de ekranı 
başında olan insanları bilgilendirmeye çalışmak amacıyla buradayız. Teşekkür 
ediyorum ayrıca.
- Nasıl bir çocukluk dönemi geçirdiniz? Siz kimsiniz?
    - Türkiye Cumhuriyeti Devleti vatandaşıyım. Evliyim, iki çocuğum var. Ben 
ilk cezaeviyle 17 yaşında tanıştım. Beni cezaevlerinde veya adliye kapılarında 
görmeniz benim kişisel tercihim değil. Ben gideyim oralara da görüneyim, işte 
insanlar böyle görsünler diye çocukluğumdan beri hiçbir isteğim olmadı. Tabii 
mutlaka her şeyin bir sebebi olduğu gibi bizim de oralara gitmemiz, emniyete 
getirilmemiz uygun görülmüş, oralara getirilmişiz. Tabii çocuk iken yaşadığımız 
olaylar, genelde duygusal bunalım, arkadaşlık bağları, hissiyat üzerindeydi. 
Daha sonraki zamanlarda, toplum içerisinde yaptıklarımız belki etkili olmaya 
başladıktan sonra, yani 23-24 yaşlarından sonraki dönemde ben gözaltına 
alındığımda yaşadığım şeye pek anlam veremedim. Bazı endişelerim ve şüphelerim 
olmasıyla beraber bunun sebebini ben de çok fazla anlayabilmiş değilim.
    Benim çocukluğum da normal bütün mahallelerde, her yerde yaşanılan 
çocukluktur, içinde rüyaları, hayalleri olan çok güzel, mutlu, şiddeti 
bünyesinde barındırmayan, gayet güzel idealleri olan bir çocukluğum vardı. Tabii 
toplum insanların üzerine veya kader, insanların üzerine gelirken sizin 
hayallerinizi hesaba kattığına inanmıyorum. Belki çocuk iken bu inancım vardı
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Sedat Peker, "Sisler Bulvarı"nda benim, Ömer Faruk Günel ve Sezai Şengün'ün 
sorularım cevaplandırıyordu.
ama şu an inanmıyorum. İnsanın hayatını yönlendiren hayalleri değildir, kaderin 
size getirdiklerinin yanı sıra toplum ve öğretilerinizin getirdiklerdir önemli 
olan, ben böyle olduğunu düşünüyorum. Biz çocukluğumuzda genelde ailevi 
sorunlar, işte çoğu gencin o yıllarında yaşadığı gibi kişisel problemler, 
okuldaki öğretmenlerle sorunlarım vardı.
- Bu sorunlar sizi uyuşturucuyla mı tanıştırdı?
    O zaman hafif uyuşturucu diye nitelendirilen esrarı 7-8 ay kadar içtim. Bunu 
içtikten sonra bizim yeni inançlarımız ve ailemizden aldığımız terbiyeden bunu 
kullanmamızın, devam ettirmemizin çok uygun olmadığını düşündüm. O zaman bizden 
önce başlamış veya bizden sonra başlamış tanıdığımız insanlar bunu kullanmaya 
devam ettiler.
    Bunu kullanmanın neticesi de hayatını kaybedenler oldu. Deniz isimli 
tanıdığım bir kız çocuğu vardı. Kendisi vefat etti. O zaman gazetelerde çok 
değişik şekillerde yazıldı. Ölümüne uyuşturucu sebep oldu. Deniz'i şahsen 
tanırdım yaşça bizden küçüktü. Mekanı cennet olsun. Çok iyi bir insandı. Ailevi 
problemleri falan olduğunu söylediler. Kendisinden büyük olduğumuz için gelir 
bize anlatırdı. Tabii bunun gibi konular genelde benim tanıdığım insanların 
çevresinde, etrafında gezindi.

"ONLARDAN NEFRET EDİYORUM, İĞRENİYORUM"
    Uyuşturucu işinde olanlara karşı acımasızım derken, acımasız bir eylem 
içinde değilim. Ben sadece olayın şu bölümünde-yim: Ben nefret ediyorum, inanın 
nefret ediyorum. Bu insanların yaptıklarının çok iğrenç olduğunu düşünüyorum. 
Sonuçta
    

bu insanlar, benim babamı öldürmediği halde, milli dinamiğimiz olan gençlerimizi 
yok ediyorlar. Bu ihsanların dinamikliklerini, bu ülkenin dinamikliklerini bir 
türlü yok etmek isteyenler benim için çok kötüdür.
    Sonucunda bunlar için ben 'öldürün' demedim, 'bir şey yapın' demedim. Bir 
vesileyle bunları birisi öldürmüş. Devlet yakalamış, yargılamışlar kimileri 
beraat etmiş, kimileri ceza almış. Ben de bu soruşturmalar sonucunda ceza almış 
değilim. Şu an uyuşturucu kullanıyor musun dediğinizde, ben o gündür bu gündür 
düzenli olarak spor yapıyorum.
- Uyuşturucu sorusuyla sıkça karşılaşıyor musunuz?
    - 8 aya yakın uyuşturucu kullanıp bıraktıktan sonra düzenli bir spor 
hayatım, düzenli bir aile hayatım var. Bu sorunun muhatabı olmak bile kötü, ama 
sormanız bir gazeteci olarak haber yapmak amacıyla uygundur, nezaketsizlik 
olmasın diye cevap verme gereği hissediyorum. Bu ve buna benzeri şeylerden 
hayatımın hiçbir bölümünde hoşlanmadım, kullandığım dönemde de hoşlanmadım. Onu 
da belirtmekte fayda var. Her ezan sesini duyduğu-muz zaman içimizde her zaman 
büyük bir acı oluşur.
     - Uyuşturucu satıcıları ve kaçakçılarına savaş açtığınız söyleniyor?
    - Ben savaş açıyorum derken, şimdi yanlış anlaşılabilir. Ben savaş açmadım. 
Sadece bu insanların yaptığı olayları tasvip etmedim.
- İfadenizden, bu tür sorulardan rahatsız olduğunuz anla-
    - Nezaketten bizi buraya davet ettiniz biz de buraya geldik. Sağlık 
problemlerim var. Omuriliğimde sorunlar var. Hareketlerimde, oturuşumda, 
konuşmamda, surat ifadelerimde acayiplikler olabilir. Acının yoğunlaştığı 
hallerde yanlış anlama olmasın, belki soru sorulduğu anda, belimdeki ağrılardan 
dolayı surat ifadem bozulabilir. Soruya bozuldu gibi nitelenebilir. Bozulduğum 
yok.
    - "Ülkücü Baba" olarak tanınıyorsunuz. Siz kendinizi nasıl görüyorsunuz?
    - Benim de en çok cevaplandırmak istediğim sorulardan bir tanesi bu olacaktı 
herhalde. Ben hayatımın hiçbir bölümünde 'Ülkücüyüm' demedim. Ülkücü değilim 
diye beyanlarımı samimiyetimle ifade ediyorum. Mesela o partinin bir yetkilisi 



Sayın Şefkat Çetin Bey bu konuyla ilgili yorumlar yaptı. Gazetede de 
televizyonlarda da kendileri yorumlar yapmıştır. Demiştir ki, 'Bu partide 5 bin 
tane şehit vardır. Sedat Peker o insanların sırtından para kazanmaya 
çalışmaktadır." Şimdi, o bahsettiği 5 bin tane şehit içerisinde benim ailemden 
insanlar var.
    O partinin milletvekilliği adaylığını yapmış, o partinin il başkanlığını 
yapmış, o partinin daha alt kademelerinde görev yapmış benim yakın akrabalarım 
var. Son yıllarda çok fazla değil, ama özellikle Alparslan Türkeş'in genel 
başkanlığı döneminde partide çok sayıda yakınımız vardı. Kafkasyalı olmamız 
nedeniyle de antikomünizm gibi de bir saplantımız da var. Şu an daha gerçekçi 
konuşmamız gerekirse, Kafkasya'dan Türkiye'ye gelen ailelerin yakınlarına 
baktığınız zaman genelde sülalenin hemen hemen yarısı MHP'de. Komünizm 
karşısında olan en radikal bir fikre yakınlaşma olmuştur. Ama şahsımın düşüncesi 
böyle değildir.
"BEN, ÜLKÜCÜ DEĞİLİM, TURANİSTİM"
    Bana o partinin içerisinde görev yapan, bu partinin fikrine inanmış veya 
inanmamış (maaşlı çalışan bir çaycı da olabilir) biri dese ki 'Sedat Peker sen 
bunu şehitlerin sırtından para kazanmak için bu niyetle yapmış olabilirsin' 
dese, kabul etme oranım çok yüksek. Ama Sayın Şefkat Çetin söyleyince benim 
kabul etme oranım maalesef çok yüksek değil. Benim, hayatımın hiçbir döneminde 
Ülkücülük gibi bir tavrım olmamıştır.
    - O zaman soruyu değiştirip hangi partiye oy verdiğinizi soralım.
    - Ben hangi partiye oy verirsem vereyim, hayatımın hiçbir döneminde futbol 
takımı ve parti tutmadım. Oy kullandım ama müsaade ederseniz o bende kalsın. Ama 
bir partinin taraftarı hiç bir zaman için olmadım. Bunun da kendimizce sebepleri 
vardır. Olmayı da hiçbir zaman için düşünmedim düşünmeyeceğim. Çünkü 
ideolojilerin sınırlar içinde hapis olduğunda insanlar da o partilerin 
karşısındaki partiler tarafından ne kadar kutsal ideoloji olursa olsun anti bir 
gözle görülebileceğini düşündüm. Bu sadece benim fikrim.
    - Düzenlediğiniz geceye, MHP ilçe başkanı katıldığı için görevden alındı
    - Geceye katılan Beykoz MHP ilçe teşkilatını görevden alıyorlar. Şimdi 
diyorlar ki, geceye katıldığı için. O partinin üyesi, o geceye katılan sadece 
Beykoz İlçe teşkilatı değildi. En uç sol partilerden de vardı, o partiler de 
vardı. Şimdi Beykoz İlçe Teşkilatı neden görevden alınmıştır. Sayın Şefkat 
Çetin, genel merkez adayı olarak belirlediği isim İstanbul il başkanları 
seçimle-
    - 
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rinde Beykoz'un en son katılımıyla karşı taraftaki yani şu an mevcut başkanı tam 
kadro firesiz desteklemesi dolayısıyla il başkanlığını kazanmıştır. Beykoz'daki 
bu yaptırım da -her zaman bir şaibe olarak- insanlar tarafından konuşulmuştur. 
Beykoz'daki arkadaşlar benim düzenlediğim geceye katıldıkları için görevden 
alınmamıştır.
    O geceye katılan o partiden birçok arkadaş vardı. Ben tabii burada isim 
söylemek durumunda değilim. 'Peki bu adamlar neden görevden alınır?' deniyor ki, 
'organize suç lideri olduğu iddia edilen Sedat Peker'in düzenledikleri geceye 
katıldıkları için...' Şefkat Çetin Bey'de yetkiler, onun elinde, ipin ucu onun 
elinde. Yetkilerini kullanmış demiş ki, siz anayasanın o kişiye verdiği hakları 
da ben ihlal ediyorum. Mahkemece suçlu bulunmasa da Yargıtay tarafından 
onaylanmasa da ben bu insanın anayasal haklarının olduğunu reddediyorum.
    - Hakkınızdaki organize suç örgütü lideri tanımlamasını çocuklarınız nasıl 
karşılıyor?
    - Ben de bir aile babasıyım. Kişiye sormuşlar karşınızdakini nasıl 
tanırsınız. O da demiş ki, benim gibi. Şahsıma yöneltilen sıfatları 
kullananların, kendi karakterinin yansıması olduğuna inanıyorum. Ama şunu 
söylüyorum. Benim ailem ve çocuklarım var. Kimseyi alakadar etmeyen bir konuyla 
ilgili bu şekilde yorumlar yapmak, oyuncağı elinden alınmış bir çocuk gibi 



bağırıp, geçmişteki siyasal politik kini uğruna o teşkilatı görevden almak doğru 
değildir.
    Ha derlerse ki, biz seninle uğraşacağız. Ne olur uğraşacağım derse? Hay hay 
onur, şeref duyarım buyursun. Bir Amerikan atasözünde "Belaya bulaşırsan, 
yükseklerde bulaş; çünkü belaya
    
yükseklerde bulaşırsan, bunun kârı, sen ölsen bile senden sonra sana mutlaka 
ulaşacakta" deniliyor. Ben de, kâr edebilmek adına bela çıkarmak istemiyorum. 
Ama, söylediklerimin haricinde, ketum bir insan olduğum için dahil olduğum 
birçok konuyla ilgili ağzımı açmayacağımı herkes bilir. Ama dahil olduğum 
konularda benim haricimde başka insanlar da var. Ondan sonra olacak sıkıntıdır, 
karışıklıkta, yorumdur. Bunlar benim sorunum olmaz. Sadece şunu istiyorum: 
lütfen ve lütfen çocuklarım var, şahsıma karşı yapılan hitap tarzlarına dikkat 
edilsin.

"KİM 500 MİLYAR İSTİYOR PROGRAMINA MI KATILAYIM?"
    Ülkücüden mafya olmazmış. Ben Ülkücü değilim ki.. Yahut benim nasıl olduğumu 
nereden biliyorsunuz. Devletin böyle bir mahkeme kararı mı var? Sabıka kağıdımı 
gösteriyorum bu kez şov yaptığım söyleniyor. Ne yapayım, nasıl anlatacağım. Aklı 
başında bir insan olduğumu kanıtlamak için Allah aşkına birileri bana yol 
göstersinler, bunu yap desinler anlatayım. Televizyonda 'Kim 500 Milyar İster" 
programına katılıp, orada soruları mı cevaplayayım? Ben mafya ve organize suç 
suçlamalarının haricinde başka konulara da vakıfım mı diyeyim?. 500 milyarı da 
alınca derler ki, 'orayı da ayarlamış'. İnsanlar hep bir şeyler söyleme zorunda 
hissediyorlar kendilerini.
    - Ülkücü olarak bilinmenize rağmen, niçin kabul etmiyorsunuz?
    - MHP'de bana herkes bir şeyler söyleyebilir. Aleyhte de konuşabilir. Ama 
bunu söyleyenlerin hepsi, Anadolu'da bu işin mücadelesini veren gerçekten samimi 
olmuş olanlar. Bu işin kaymağını yiyenler bana bir şey söyleyemezler. Bahsettiği 
5 bin tane şehidin içerisinde ailemden insanlar var. Şimdi bunları anlattığım 
için 'bak yeni anlattı, bu Ülkücü' diyecekler. Şunu bilsinler ki ömrü hayatım 
boyunca bir kere bile 'ben ülkücüyüm' demedim. Ya, ben Ülkücü değilim. İleride 
tahmin edebiliyorum, şahsıma o şekilde davranılırsa çok kötü olaylar olur. 
İnanın bu kötü olayların sebebi-müsebbibi ben olmayacağım. Şiddet yönünden 
değil, birileri çıkacak kendisiyle ilgili sorunu olanlar anlatacak.

"ALANYA'DA 2,5 SAAT MUZ ÜZERİNE KONUŞTUM"
    10 yıl önce Alanya'ya gittim. Arkadaşların anlatımıyla bizi duymuşlar. 
Alanya'da insanlara "siz hepiniz muz yetiştireceksiniz" dedim. Oradan-buradan 
çok soylu, saygın aileler vardı. Onlara muzun Türkiye'de ilk defa nasıl 
yetiştirildiğini bilip bilmediklerini sordum. Bilmediklerini söylediler. Ben de, 
Birinci Dünya Savaşı'nda Atatürk'ün emrinde çarpışmış olan Çolak isimli gazinin 
tarım mühendislerinin kötü verdiği rapora rağmen kendi maaşıyla, tek eliyle çapa 
sallaya sallaya o muz fidelerini nasıl tutturduğunu orada 2.5 saat anlattım. 
Şimdi ben bunu anlattım diye muz birliği üreticilerinin toptan gelip benim 
hakkımda bir şeyler söylemesi mi gerekiyor?
- Yani içinde bulunduğunuz durum neye benziyor?
    - Benim düştüğüm durum nasıl biliyor musun? Arsam var, arsamın üstünde bir 
gecekondu kurulmuş. Diyorum ki, "Beyefendi, arsamın üstüne gecekondu 
kurmuşsunuz." Gecekonduyu kuran, benden helallik alacağına bu sefer diyor ki, 
'Böyle bir çalışma yapma, sen bu arsanı bırak git." Ben bu arsayı nasıl bırakır 
giderim.
    Yüce Allah beni yaratırken, Türk olarak dünyaya gelmemi sağlamış. Ben 300 
milyon dünyadaki Türk'ten biriyim. Meyhanecisi de, din işleri adamı da, dava 
adamı da, iş adamı da, hiçbir şey yapmayanı da, hatta organize suç lideri de 
Türkçülük ile ilgili yorum yapabilir, çalışma yapabilir. Çünkü 300 milyonda 
birdir. Hak sahibidir. Burada bütün herkes bir şey diyor. Çıkıp daha iyi bir 
çalışma yaparsın, ya da şunu dersin, "bu arkadaşın anlattığı fikirler kayda 
değer değildir, ben okumuyorum, değer vermiyorum". Keşke birileri yapsaydı da, 



bu konuda internet sitesi kurmak zorunda kalmasaydık. Keşke akademisyenler, 
politikacılar yapsaydı.

"BEN 69 MİLYON 999 KİŞİDEN BİRİYİM"
    - Benim, beni eleştirenlere karşı bir tavrım yok. Ama "çocuklarım okul 
çağında" diyorum. Bana bu şekilde hitap edilmemesi gerekiyor. Benim söylediğim 
bu. Ben 69 milyon 999 kişiden biriyim. Benim haricimde geriye kalan ailem dahil 
tüm Türkiye Cumhuriyeti Devleti vatandaşlarının eleştirmesini zevkle dinlerim. 
Ama şahsıma, çocuklarımın okulunda onların onuruna dokunacak kelime söylendiği 
zaman, işte o zaman insan kontrol mekanizmasını kaybeder. Benim sadece 
anlattığım bu.
    - Bu konuda yasal yollardan hakkınızı aramanız gerekmiyor mu?
    - Bence bu sizin anlattığınız şeye benziyor; Bir insanın ne kadar parası 
olursa -hakaret davaları parayla neticelendiği için- adamm o kadar küfür etmeye 
hakkı vardıra getiriyorsunuz. Adam "ahlaksız" diyor, siz de bana "dava açm" 
diyorsunuz. O zaman o da 5 milyar mı kazandı tazminat davasında, iyi o zaman 
daha az küfür eder 15 milyar biriktirsin bunu mu diyorsunuz?
    Ben de şunu söylüyorum: "Karşındakini nasıl bilirsin?" diye sorulduğunda, " 
kendim" gibi demiş büyüklerimiz. Demek ki, herkes kendisine uygun gördüğü namı, 
şahsiyeti birilerine doğru söyleyebilir. Ama gene söylüyorum. Benim o partiyle 
ya da o partideki hiç kimseyle hiçbir sorunum yok. Beni hepsi de eleştirebilir 
ama sınırlar çerçevesinde. Organize Suçlar Şube Müdür-lüğü'nde benden 1-2 ay 
sonra gözetim altına alınmış, tahkikat yapılmış, oradan Kumkapı Karakolu'na 
gönderilmiş Şefkat Çe-tin'in bunu söyleme hakkı yok.

"BU OKULLARDA ÇETECİ YETİŞTİRİLİYOR"
    -Saygı Bey ben sizin yazılarınızı daha önceden beri okuyorum. Ortadan 
yazıyorsunuz, şu anda da sorduğunuz soruları ortadan sorduğunuza inanıyorum; 
ama, acayip bir durum içerisindeyim. Ben sizin yazılarınızı geçmişte okurken, 
Sedat Demir isimli bir Emniyet Müdürünün Söylemezler Çetesi diye 
nitelendirilenlerle bağlantısı gerekçesiyle mahkemelerde suçlu bulunmuş ve 
birçok suç örgütünden rüşvet almak, onu yapmak, bunu yapmaktan kaç sene 
cezaevinde kalmış, yargılanmış, daha sonra da göreve iade edilmiş bir emniyet 
müdürüyle ilgili 'göreve başlamıştır' diye yazı yazdınız.
    Ben cezaevinden çıktıktan sonra, her nedense pek de anlamadığım bazı 
sebeplerden dolayı şahsımla telefonla görüşen, şahsımla iş yapan veya şahsıma 
selam veren herkes gözetim altına alınıp Emniyet Organize Şubelerinde kalıp çok 
kötü muamelelere maruz kaldılar. Bu vesilelerle iş yapabilme imkanımız zaten 
olmamıştı. Ondan önce de eğitim kurumları vardı. Dershaneler, kolejler vardı. 
Onu da bazı sebeplerden dolayı, kâr etmememizden dolayı, daha iyi yapabilecek 
insanlara, inandığımız insanlara verdik. Kâr etmemesinin sebebi de bazı 
gazetelerde, dergilerde "bu okullarda çeteci yetişir" gibi yorumlar yapılmıştı. 
Orada okuyan, mezun olan insanların daha sonra zan altında kalmasını istemediğim 
için. eğitim sektöründen elimizi çekmiştik.
    Daha sonraki zamanlarda Bulgaristan'da kaldığımız için, Bulgaristan'daki 
bölgeyi iyi bildiğim için orada çalıştık. Bulgaristan, Türkçülük konusunda, 
çocukluğumdan beri çok ciddi hassasiyetim olan yerdir. Türklerin yaşadığı 
bölgelere gidip, elimden geldiğince çalıştım. Romanya'da da oradaki insanların 
dernek kurma çalışmalarını ya da okul açmaları konusunda oradaki insanlara 
yardımcı olmuştum.

- Bu arada geçiminizi nasıl sağlıyordunuz?
     - Ticaret yapma düşüncemiz vardı. Kereste fabrikası işine girdim. Ancak 
sağlık problemlerim devam ediyordu. Daha sonraki zamanlarda tekrar gözetim 
altına alındım. Reklam şirketimiz vardı. Reklam şirketinin benim olduğu 
anlaşılırsa, müşterilerimiz artık iş yapma konusunda da çekinir. 8-9 ayda reklam 
işiyle uğraştım. Geleceğinin çok parlak olduğunu düşünüyorum bu işin. 
Çalışmalarımız yeni. Türkiye'de yeni olan reklam konularına eğildik. Şu an 



tanıtım aşamasındayız. Ama çalışmalarımız iyi. İnşallah ilerleyen zamanlarda çok 
daha iyi olur.
    Çok iyi durumda olmamakla beraber emlak danışmanlığı işine girdik. Çünkü 
sizin de bildiğiniz üzere Türkiye'de emlak reformu bir türlü çıkarılamadı. Her 
nedense, ağalık düzenine son vereceği için midir bilmiyorum? Bu konudaki 
danışmanlığın Türkiye'de ileriki yıllarda çok iyi gündem konuları, çok iyi gelir 
konuları yakalayacağına inandığım için şu anda çok aktif durumda olmasa da böyle 
bir şirketimiz de var. Şirketlerimizde toplam çalışan insan sayısı zannediyorum 
40-45 civarındadır.
- Vergi yönünden Maliye'yle problemler oluyor mu?
     Vergi konusuna gelince, şu an şirketin yeni ve yatırımda olması dolayısıyla 
zannediyorum vergi değeri 70 milyar lira civarında... Vergi geliri vardı. 
Şirketimiz yeni bir yatırım olduğu ve devamlı gelişmekte olduğu için vergi bu 
oranda çıkmıştır. İnşallah önümüzdeki zamanlarda çok daha yüksek oranda ödemeyi 
düşünüyoruz.
    Ayrıca ailemde maddi durumu iyi olanların, beni seven akrabalarımın maddi 
olarak desteklerini her zaman gördüm. Sıkıştığım her yerde borç olarak 
takviyelerini şahsımdan esirgemediler. Onlara da teşekkür etmekte fayda olduğuna 
inanıyorum ve teşekkür ediyorum.
    - Her yerde, Sedat Peker'in adamlarından söz ediliyor. Kim bunlar?
    - Hayatımın bir bölümünün cezaevinde geçtiğini söylemiştim. Cezaevinde 
maalesef doktorlarla, avukatlarla, hakimlerle, gazetecilerle çok fazla 
tanışabilme şansınız olmuyor. Orada ta-nışabilme şansınız olan insanlar belli. 
Bu insanlar tarafından da ismimin kullanıldığına inanmıyorum.
    Benim yargılandığım dosya o kadar tezat bir dosya ki, ihbar mektuplarından 
dolayı ben yargılanıyorum. Birisi benim adıma gitmiş para istemiş, benim 
kardeşim akrabam da gitmiş bunu sinirlenip dövmüşler. "Neden para istiyorsun 
kardeşim bu adam bu yüzden sizin yüzünüzden adamın başına bir ton bela geliyor" 
diye onu dövmüşler diye de ondan da yargılanıyorum şimdi.

"DERDİMİ ANLATMAK İÇİN BOĞAZ KÖPRÜSÜNE Mİ ÇIKAYIM?"
    Öyle bir tezat ki, gazetelere sayfa sayfa ilan veriyorum. "Benim soyadımı 
taşıyan babam dahi olsa Allah adına rica ediyorum, gidip şikayet edin" diye. Bu 
başka nasıl anlatılır bilmiyorum. Ben de gidip Boğaz Köprüsü'ne filan çıkıp 
orada mı anlatayım. Nasıl anlatılır? Benim IQ yeterli değil, derdimi 
anlatamıyorum. Allah aşkına IQ'su çok yüksek olan beyler desinler ki, "bundan 
kurtulmanın yolu, çaresi budur" diye.
    Birçok olaydan ne ilgim, ne bilgim var. Birileri "Sedat Peker'in adamıyım" 
diyor. Bir-iki kere şöyle olaylar da yaşandı. Biz tabii elimizden geldiğince 
gençliğimizde yaşadığımız şiddet olaylarının dışında kalmaya çalıştık ya, bir-
iki tane kurnaz da bizim ismimizin geçtiği olaylarda bir vesileyle benim ismimi 
geçirmiş. Sonra onlardan haber geliyor, "Biz Sedat Peker'i çok severiz. Bize 
maddi yardımda bulunursa, zaten ifadelerimizi düzelteceğiz böyle bir şey 
olmadığını, bizden işkenceyle ifade aldılar" diye. Ben bu işin çaresini 
biliyorum. Ama hukuk devleti diyoruz, çaresini yapamıyoruz.
- Nedir bunun çaresi, ne yaparsınız?
    - Tavrımdan belli değil mi? Bunu açıklamaya gerek yok. Ben lafın tamamını 
insanlarla dalga geçilerek anlatıldığına inandığım için bunu anlatmayacağım. 
Çünkü sizin şahsınızla dalga geçmek gibi bir düşüncem olmadı o yüzden dolayı 
bunu böyle bir inancım olduğu için anlatmayı düşünmüyorum.
    - Size yakın çevreniz "Reis" diyor? Bunun anlamı açık değil mi?
    - Bizim memleketimiz olan Rize'de, zaten 10 insanın 4 tanesinin göbek adı 
Reis'tir. Bu orada çok sık kullanılan bir deyim. Bir de bizim zamanımızda 
demeyeyim de eski zamanlarda hâlâ da geçerli olduğunu zannediyorum -sevilen bir 
insan öldüğü zaman ilk doğan çocuğa, o ailenin içinde o insanın hatırlanması 
için Reis adı kullanılır.
    Benim doğduğum sene, halam Hatçe Reisoğlu'nun kocası Reis Reisoğlu vefat 
etmiştir. Aynı sene doğduğum için rahmetli halamın kocasının ismi benim göbek 
adım olarak kullanıldı. Ayriyeten Reis kelimesinin saygı ve sevgi duyulan 



insanlara hitaben söylendiğini duyuyorum. Reis kelimesini Rize'de arkadaşlarım 
ve akrabalarım bana hitaben söylerler, başka bir amacı yoktur.
    Bana Emniyet'te de bunu sorduklarında, "75 yaşında annem bana Reis diyor, 
bana her Reis diyeni sorguluyorsanız, annemi de mi sorgulayacaksınız?" dedim. O 
da "Reis" diyor. Bu bizim memleketimizde bir isim. Genelde insanların kullandığı 
yaygın bir isim. Ben herhangi bir şeyin reisi değilim, belediye reisi değilim, 
mahkeme reisi değilim, çete reisi değilim. Ben o manada reis değilim. Bu benim 
ismim.
- Her şeye muhalif bir yapınız var. Bu neden?
    - Gördüğünüz gibi ben genelde muhalefet bir insanım. Burada bile sizinle 
muhalefet yapmaya çalışıyorum. Belki düşüncelerim aynı olsa bile, olayı öbür 
tarafa mahsustan sürüklüyo-rum. Bu benim yapım. Bu da aileden gelen, 
çocukluğumdan gelen benim tarzım.

"TEŞKİLAT KURAR, DÜNYADA YAŞANMAMIŞLARI YAŞATIRIM"
    Bakın, şunu özellikle söylemekte fayda var. Ben zekama güveniyorum. Ben eğer 
organize suç örgütü lideri olursam, organize bir suç devleti kurarsam, çok sıkı 
bir teşkilat kurarım. İnanın bugüne kadar dünyada yaşanmamış, yaşanamamış 
olayları dünyaya yaşattırırım. Ben zekama güveniyorum. Ama birisinin yazdığı bir 
ihbar mektubundan dolayı ifadesi alınıp, l>ak bunun bununla bir ilişkisi var," 
deniliyor. Yani benden dolayı şikayeti olan yok. Benimle ilgili her konu ihbar 
mektubuna dayanıyor.
    - Askerliğinizi yapmadığınız sıkça dile getiriliyor. Bu konuda neler 
diyeceksiniz?
    - Her nedense benimle ilgili bu haber yayınlandığında o yazının içinde 
mutlaka "Sedat Peker'in askerliğini yapmadığı ortaya çıkmıştı" deniliyor. Ben 
askerliğimi şu şu sebeplerden dolayı yapmadım. Bunu açıklayacak arkadaşlar için 
jest olsun, onlara iyilik olsun bununla uğraşacaklarına aileleriyle uğraşsınlar, 
zamanlarını öyle geçirsinler, onlar yapmadan ben açıklayayım. Hem de geniş 
anlatayım. Askerlerin kanununa göre, 3 kere hüküm giymiş insanların askere 
alınması mümkün değil.
    Askere gitmek için Askerlik Şubesi Başkanhğı'na kendim başvurdum. Sağlık 
kontrolü yapılacaktı. Cezaevinde yatıp çıkmıştım. O zaman 24 - 25 yaşındaydım. 
Askere gitmek istiyorum diye işlemlerim yapıldı. İşlemlerden sonra, Gümüşsüyü 
Askeri Hastanesi'ne gittim. Orada dediler durum nedir? Dosyama baktılar. Orada 
bir Albay vardı. Kendileri dedi ki, "cezaevinden çıkmışsınız, askerliğinizi 
sizin bir sene tecil etmeniz gerekiyor" dedi.
    İkinci kere gittiğimde, ben ısrarlı bir şekilde askere gitmek istediğimi 
söylediğimde, bana söylenen şu oldu: "Askere gitmeden önce üç kere ayrı ayrı 
suçlardan ceza alan kişi askere alınmaz. Siz cezaevine üç kere değil, 7-8 defa 
girmişsiniz. Sizin askere alınmanız mümkün değil."
    Ben cezaevinde yatarken, bu raporun sahte olabileceği düşünülüp, beni 
.ikinci bir hastaneye doktorla gönderdiler. Ben gene dedim ki, "askerlik yapmak 
istiyorum.". Daha önce verilen raporu gösterdim. Yine aynı kanun maddelerini 
söylediler. Onlar da uygulamayı anlattılar. Yoksa ben askere gitmeyeyim diye bir 
şey demedim. Beni askere almadılar.
    - "Efsane Yarbay" Korkut Eken'den dinlemiştim. Sizin etkili görevleriniz 
olmuş. Bir yerde askerliği oralarda yapmışınız. Türkiye Cumhuriyeti'nde neler 
yaptınız, size kimler görev verdi?
    - Siz askerliğimi bir türlü yaptığımı söylediniz, ama ben askerliğimi 
yapmadım, bunu bu şekilde söylüyorum. Sayın Korkut Eken'in görev olarak 
addettiği, yaptığı konularda eğer benim bir saç teli kadar emeğim geçtiyse, bunu 
hayatımın onur tablosu olarak evimin en üst köşesine asıp, çocuklarıma da en 
büyük miras olarak bırakmaktan zevk duyarım. Ama benim bu yönde bir çalışmam 
olmadı. Eğer benim böyle çalışmalarım olduysa bundan mutluluk duyarım.
    Devletle ilgili bir çalışma olduğunda, devletin duyguları olmaz, devletin 
dini, rengi olmaz. Devlet kâr etmek üzere programlanmıştır. Devlet, günü 
geldiğinde özel güvenlik konularında tekstilcinin de, televizyoncunun da yani 
konuyla ilgili herkesin yardımına başvurabilir. Bu manada, bize bu konuda bir 
görev addedilmişse, bu bizim onurumuzdur, istekle sınırlanamaz.



    Benim yurtdışında bulunma sebebim farklı, Güneydoğu'da bulunmuşsam o da 
farklı, bir başka yerde bulunmuşuz o da farklı. Ama gene söylüyorum, eğer ki, 
Korkut Eken gibi kişilerle geçmişte resmi olarak görevli oldukları zamanlarda, 
görevleri esnasında bizim de fikrimize başvurup veya bizim yardımcı 
olabildiğimiz bir konu var ise bu bizim onurumuzdur, olmamışsa da bir gün 
inşallah olur...

"LİSANSLI BOKSÖRKEN, BEDEN EĞİTİMİ DERSİM ZAYIFTI"
    - Türk tarihine bu kadar ilgi duymanızın özel bir nedeni mi var?
    - Beni tanıyan bütün arkadaşlarım iyi bilir. Çocukluğumda ilk okuma-yazmayı 
öğrendiğimden beri, Türk tarihini okuyorum. Ders notlarıma bakılabilir. 
Öğrencilik dönemimde lisanslı boksörken bile beden eğitimi dersim zayıftı. Okula 
gitmez, derslere girmezdim. Ama benim Türk tarihim ilk okulda Sosyal Bilgilerde 
işlenen Türk tarihi her zaman en iyi nottu. Lise öğrenimim sırasında da en 
yüksek notu Türk tarihinden alıyordum. Ben alışveriş yaptığım simitçiye de Türk 
birliğini anlatırım. Çocukluğumdan beri bu konuda hep konuşurum. Bu özelliğimi 
de beni tanıyan herkes bilir.
    Hayaller dedik ya, bir şeyin hayal olabilmesi için yaşanmamış olması lazım. 
Daha evvel Türk birliği tarihte yaşanmıştır. Şu andaki dünya konjonktürüne 
bakıldığında hayal değil mi derseniz. Tabii ki, onu anlatmakta da çok ciddi 
manada fayda var. Mesela dediniz ki, siz ne bekliyorsunuz? Bir insanın elini 
sıkıp da, beş dakika oturup konuşma imkanım olduğunda, beş dakikanın yarısından 
çoğu Türk birliği ile geçmiştir.
    Bunu, beni tanıyan herkese sorabilirsiniz. Bu bir hülyadır, belki rüyadır, 
bir istektir, belki de ben hayalperestim, ne olduğunun çok önemi yok. Ama 
hayallerimiz çalındığından beri, Türk toplumu ve insanlar ilaç parası bulamadığı 
için evine giderken, intihar etmiyor mu? Çocuğuna ilaç alamadığı için intihar 
ediyor, benim yüzümden intihar etmiyor. Bir gazi silahı kafasına dayayıp intihar 
etmiyor mu?...
    Cezaevinde, infaz koruma memurları bile görevleriyle ilgili bir şey için 
geldiği zaman onlara da Türk birliğini anlatırdım. Bu -çok ön plana çıkmasa da- 
dünyadaki tek zevk aldığım konu. Çok fazla da birileri gibi biz bu dünyayı 
sevemedik.
    Örneğin 1500'lü yıllarda yaşayan 19 yaşında bir kız çocuğu ismi Jean Dark, 
Fransa'nın, bir bölümünün İngilizler tarafından işgal edilmeye çalışıldığında 
gözaltına alınır. Ve Fransa'nın devrik kralına yardımcı olmaya çalıştığı için 
askerler üzerinde etkisi bulunduğundan dolayı cadılıkla suçlanır ve yakılır. 
Hıristiyanlık dinine göre en kötü, en iğrenç, en ağır suçlama cadılık 
suçlamasıdır. Aradan yaklaşık 500 sene geçer. 1980'lerde, Pa-pa'nın 
başkanlığında tüm kabinelerin katılımıyla, toplantı yapılır ve Jean Dark, 
Hıristiyanlık dininin en üst seviyesine yani azi-zelik unvanına getirilir.
    Şimdi ben diyorum ki, eğer ben birilerinin dediği gibi organize suç 
liderliği yapıyorsam, öldükten sonra da hiçbir zaman, iki tane iyi kelime bile 
olsa birilerinin ağzından duyamayacağım. Ama buna ben inanıyorum eğer ben 
samimiysem, birilerine rağmen, bazı güçlere rağmen, bazı rahatsız olan egemen 
güçlere rağmen, 500 sene geçse de ben Allah'ın adaletine inanıyorum. Eğer adalet 
tecelli edecekse Adnan Menderes olayında olduğu gibi adalet mutlaka ve mutlaka 
tecelli edecektir. Ben buna kesinlikle inanıyorum.

"BİR GÜN ÖĞRETMEN ÇOCUKLARI TOPLAR DER Kİ..."
    İnancım gereği, ben inanan bir insanım. Allah kabul ederse, gece yatarken 
dua ederim. Dua ettikten sonra da 15 dakika ezberimden şiir okurum. Bu dünyada 
hayal hırsızları vardır. Hayal hırsızları, kişilerin ve milletlerin hayallerini 
çalarlar. Hayallerini çaldıranlar başarıya ulaşamazlar.
    Bir gün bir öğretmen çocukları toplar der ki, bir kompozisyon yazınız. Bu 
kompozisyonun içeriği hayallerinizi anlatsın. Bir tane de seyisin oğlu vardır. 
Seyis kimdir? At bakıcısı ya, aşağılanır. Gariptir, o çiftlik sahibi değildir. 
Seyisin oğlunun hayali benim için çok önemlidir. O hayalini şöyle yazar:



    "Ben, bin dönümlük arazinin üzerinde, bin metrekareden büyük bir evde 
binlerce at besleyeceğim."
    Yazısını öğretmenine verir. Öğretmeni bu yazıyı okuyunca "hayallerin, 
yaşantılarına orantılı olsun. Hayallerine dikkat et der" der ve çocuğa kağıdı 
verirken "bir hafta sonra yaz getir, yoksa seni sınıfta bırakacağım" uyarısında 
bulunur.
    Çocuk düşünür, düşünür bir hafta sonra hiç değiştirmeden bir de çiftliğin 
krokisini çizip ekler. Öğretmeni ona zayıf verir.
    Aradan yıllar geçer. Öğretmenin emekliliği gelmiştir. Çocukları toplar bir 
çiftlik ziyaretine gider. Burada o öğrencisiyle karşılaşır. Bu çiftliğin 
özelliği de şudur. Binlerce dönümlük arazinin üzerinde bin metrekareden büyük 
bir ev ve binlerce at.
    Eski öğrencisiyle, öğretmeni arasında birkaç kelimelik bir konuşma geçer. 
Öğretmeni der ki, "Ben, senin yaşındakilerden, ? çocukken birçok insanın 
hayalini çaldım. Sen sınıfta kaldın, ama hayallerini çaldırmadın." Bence bunu 
hayal olarak bile kabul edersek asla ve asla hayallerimizi çaldırmamamızın 
gerekli olduğuna inanıyorum.
    - Siyasetçilerle ilişkiniz nasıl, çok sayıda siyasetçe tanır mısınız?
    - Ben uzaydan gelmedim ki, tabii ki tanırım. Sizin tanıma hakkınız olduğu 
kadar Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı kimliği taşıyan herkesin hakkı vardır. Siz 
gazetecisiniz diye herkesi ta-nıyabilme hakkı sadece şahsınıza ait değil. Saygın 
kişiler olarak soru soruyorsunuz, sanki beni burada mağlubiyete uğratmanız size 
çok büyük galibiyet getirecekmiş gibi bir hava var. Benim mağlup olmamın size 
getireceği bir getiri olduğunu zannetmiyorum.
    - 

    - PKK'ya karşı bir dönem sizin de mücadele ettiğiniz doğru mu?
    - PKK'dan kimsenin hoşlanmadığı gibi ben de hoşlanmıyorum. Ayrıca ben bir de 
ekstra olarak nefret ediyorum. Nefret etme sebeplerim, ekstralarım var. Ben 
yasadışı olarak hiçbir çalışmanın içerisinde bulunmadım bu bir. ikinci manada 
yasal çerçeveler içerisinde eğer bu konulardan, ilgili bir hizmetim olduysa 
bundan şeref duyarım. Eğer olmadıysa da ileride olur bundan da şeref duyarım. 
Ama benim mücadelem olduğu söyleniyor. İnsanlar öyle diyorlar. Ben bunu yeterli 
bir cevap olarak görüyorum. Bu anlattığım, ben kendi şahsım olarak, soruyu 
cevaplayacak kişi benim, soracak olan sizsiniz. Benim sizin sorularınıza 
müdahale etme hakkım olmadığı gibi, cevap olarak da söylediğime müdahale hakkı 
olmamasının gerekli olduğunu düşünüyorum.
- Tanıdığınız milletvekilleri kimler?
    - Milletvekilleriyle tabii ki, tanışıklığım vardır. Ama isimlerini söylemem 
mümkün değildir. Ama nasıl tanışıklığım vardır, sizin düşündüğünüz gibi çıkar 
ilişkisi anlamında değil, cemiyetlerden, hemşehrilik bağlarından dolayı veya 
siyasi fikir tartışmalarında cemiyetlerde olmuştur. Bu tabii arkadaş vasıtasıyla 
olmuştur. İsimlerini söylemem, o beylerin rızası olmadan çok mümkün değildir.

6.9
"BEN, BİR TEK YÜCE ALLAH'A YAKIN OLMAK İSTİYORUM"
    - MİT raporunda CillerTn özel örgütünden olduğunuzdan söz ediliyor. Ne 
dersiniz?
    - Bu benim talihsizliğim. Gazetelerde yayınlandı, MİT'in raporunda Tansu 
Çiller'in özel örgütünün üyesiyim diye. Durup dururken bir ton eziyet çektik. 
Çillerden sonra bu kez Mesut Yılmaz'ın yakını dediler, Rizeli dediler. Bunu 
diyenler öyle bir ihbar mektubu yazıyorlar. Kraldan çok Kralcılar var.
    Ordu Valisi (28 Şubat 2006'da emekliye ayrıldı) olan, daha önce İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü görevinde bulunan Kemal Yazıcıoğlu'na bir ihbar mektubu 



gitmiş. Avukat bey gidip öğrenmiş. Sözde, ben kendisinin yakını olduğumu 
söyleyip, bir şeyler yapıyormuşum. Artık "yeter" dedim. Her gelen ihbar 
mektubunda ben onun yakını bunun yakını olmaktan bıktım ve dedim ki "ben hiç 
kimsenin yakını değilim. Bir tek yüce Allah'a yakın olmak istiyorum."
     - Emniyet'e çok düşen birisi olarak zaman zaman işkence gördüğünüzü 
söylüyorsunuz. Nasıl işkence bunlar?
    - Benim şahsıma yapılan raporlarla kanıtlı bir ton işkenceler var. Biz 
devletimize, işkenceden Avrupa'nın önünde zor duruma düşüyor ya, dava açmadık. 
Benim düşmanlarımdan aldığı para para karşılığı bana işkence yapıldığı müfettiş 
raporlarında geçen isimler oldu. İşkence esnasında bayıldığımda vücudumun çıplak 
resimleri çekilmek istendi. Bunu yapmak isteyen Emniyet mensuplarına, yine 
oradaki diğer görevliler sert tavır almışlar. İnsanların çıplak resimlerini 
çekip şantaj yapan bu insanlar ne yazık ki Emniyet Müdür yardımcılığına da kadar 
yük-selebiliyor.
    - İnternet sitesinin açılışına emekli orgenerallerden katılanlar oldu. Bu 
olay hayli eleştirildi. Siz ne diyorsunuz?
    - Evet siyasetçilerden, askerlerden gecemize katılanlar oldu. Bazı 
gazeteler, emekli orgeneralin yanlışlıkla oraya geldiğini yazdı. Ama bazı 
gazetelerde ise aynı komutan "Buraya davetliydim, eşimle beraber gittim" diyor 
ama yüksek tirajlı gazeteler bunu yazmıyor. MHP Beykoz ilçe Başkanı geceye 
katılıyor, bu ilçe teşkilatı görevden alınıyor. Bunu gazeteler, televizyonlar 
haber yapıyor ama Beykoz ilçe teşkilatı bir basın açıklaması yapıyor diyor ki, 
"Türkçülükle ilgili düzenlenen bir geceye katıldığımız için görevden 
alınmamızdan şeref duyuyoruz, onur duyuyoruz."
    Bz "Devlet başa, kuzgun leşe" mantığıyla büyümüş bir ailenin çocuğuyuz. 
Polis devleti kurulacak derken, bugün 'basın devleti' kuruldu. İnanın ben 
sokaklarda hayatımın en kötü anlarını yaşadığım dönemlerde bile insanların 
birisinin elinde bıçak varsa, karşısındaki insanın da kendini savunabilme adına 
elinde bıçak olması beklenirdi. Silah varsa elinde, karşısındaki insanın silah 
alması beklenirdi. Sizi tenzih ederim bu konuda, çünkü hakkımda yazılar 
yazdınız. Ben açıklamalarımı yolladım yayınlamıştınız. Ama bakıyorsunuz gazetede 
yazı yazılıyor ama sizin cevabınız yok. Tek ben değilim, haber değeri var diye 
'falan kişi fuhuşta yakalandı' deniliyor, ama kendini aklayabil-mesinin haber 
değeri olmuyor.
    Keşke benim geceme gelenler tartışılacağına, "basın devleti nedir", basının 
Türkiye'si midir yoksa Türkiye'nin basını mıdır diye bunların ele alınmasını 
inanın canı gönülden isterim. Seyretmek isterim. Düzenlediğimiz gece AIDSTiler 
gecesi miydi? Onlarda insan, oraya da gidebilir. Bu ülkede birilerinin ne 
yapması gerektiğini niye bir başkası belirliyor.
    Çocukluğumuzdan beri okula giderken böyle giyineceğim. Kravat takmıyorum ya, 
çocukluğumdan beri her gün boynuma takacağım kravatı, giyeceğin elbiseyi 
birileri belirliyor. Koyun gibi insanları o şekilde yönlendirmeye alışmışlar ya. 
Kravatı sevmem. Boynuma sanki yular bağlamışlar gibi kendimi hissederim. Aslında 
kravat ne kadar güzel, ne kadar kibar bir yapı. Ama belki benim ruhumda 
çalkantılar çok fazla, ben belki normal değilim.
    - Adınızın karıştığı şike söylentilerinin olduğu dönemde Futbol Federasyonu 
Başkanının orada olması normal mi?
    - Şike söylentileri varken, Futbol Federasyonu Başkanı'ran o gecede ne işi 
vardı. Türkiye'de şike olmadığının delili, belgesi, kardeşimin Rizespor'un 
ikinci başkanı olması. Rize benim memleketim. Rize bir puanla ikinci lige düştü.
    Sizin veya birilerinin düşündüğü gibi böyle bir şaibe, böyle bir şike 
olsaydı, Futbol Federasyonu Başkanı'ndan istekleri olan bir insan olsaydım, 
kardeşimin ikinci başkan olduğu kulübü bir puanla ikinci lige düşürtür müydüm. 
Hadi arada 15 puan olsaydı yapacağı bir şey yok dersin. Ama bir puanla ikinci 
lige düştü. Bunları düşünen insanların Allah aşkına, elini vicdanına koyması 
gerekmiyor mu? Ayrıca o geceye katılan bakanlar, o geceye katılan emekli 
subayların, bürokratların nereye gideceğini kim belirler?
    

"BORÇTAN KURTULACAKSAK EVİMİ, ARABAMI VERMEYE HAZIRIM"



    Sonucunda bana böyle diyorsunuz, bu ülkenin 200 milyar dolar dış borcu var. 
200 milyar dolar dış borcu ben mi aldım? Bu paralar kayboldu ben mi aldım? 10 
sene içerisinde 10 milyar dolardan 200 milyar dolar gelmiş bir şey var. Bu 
ülkenin kurtuluşu benim üstümdeki elbiseler de dahil, arabam, evim, yazlığım 
işyerim dahil bununla kurtulacaksa Allah çarpsın hediyem olsun veriyorum.
    Bu paraları alanların kokteyllerine, gecelerine bütün herkes gidiyor. 
Ellerinde puro, üzerlerine smokin giymiş kişilerin gecesi için 'çok nezih bir 
gece düzenlendi' deniliyor. "Körler, sağırlar birbirini ağırlar." Kimi 
kandırıyorsunuz? Ondan sonra gazetelerde yazıyorsunuz para nereye gitti? İşte 
para buralara gidiyor.
    Bir film seyretmiştim. Kaçak içki olayını engellemek için bir ajan 
atıyorlar. Ajan araştırmalar yapıyor, her yere gidiyor. Bir gün yaşlı bir 
polisin yanma gidiyor. Yaşlı polis buna diyor ki 'sen ne yapıyorsun, sınırda 
mmırda içki arıyorsun? İçki o beş yıldızlı otellerin lobisinde, oraya gitsene.' 
Ajan 'nasıl yani?' diye soruyor. Yaşlı adam, 'Git bütün içki orada, zaten bütün 
herkes orada içiyor.' Ajan otellere gidiyor, depoları içki dolu. Şimdi bu parayı 
kimin çaldığını herkes biliyor, işte bana 'sen çete misin, sen mafya mısın?' 
deniliyor. Benim ne yaptığım ortada. Ben mafyaysam da çeteysem de ortadayım.
- Çok gerginsiniz, bunun nedeni sorular mı?
    - Kendi kendime geriliyorum, asabi bir insanım; sinirliyim. Ben itici bir 
insan da, agresif bir insan da, kötü bir insan da olabilirim. Ama ben hayatımın 
hiçbir döneminde gerçek hırsızları bilip de onları alkışlayan bir insan olmadım. 
Ben hayatımın her döneminde çocukluğumdan beri yüreğimi kaburgalarımın arkasında 
hiç taşımadım.
    Çocukken aileme muhalefet oldum, evden ayrıldım. Okulda öğretmenlerime 
muhalefet oldum, okuldan ayrıldım. Hayatım boyunca her zaman içine girdiğim 
atmosferlerde dik fikirli oldum. Ailemde de, okulda da kendini kral zannedenler 
vardı. Onlara 'sizi yıkamam ama yönetiminizi, krallığınızı kabul etmiyorum' 
deyip çektim gittim. Bazıları, kendilerini kral görüp zulüm yapıyorlar.
    Ev düzeninde de şu an -Türk aile toplum yaşamında- evin en ufak çocuğunun 
yaşadıklarını bütün herkes bilir. Bunu isyan olarak nitelemeyelim de aykırılık 
yani başkaldırı. Birileri benim ne yaptığımı belirlememeli. Birileri benim ne 
konuşacağımı be-lirlememeli. Ben ne istiyorsam yaparım. Kendinizi ailenin bir 
malı görmeye başladıktan sonra, ırksal özelliklerini unuttuğu zaman, teba olma 
yani bir ailenin malı olarak görmeye başladığında, bir eşya gibi kendini 
hissetmeye başlamıştır. Ondan sonra meziyetlerinin hemen hemen hepsini 
yitirmiştir.
    - Yüreğinizi kaburgalarınızın arkasında saklamamak ne demek?
    - Beynimiz, kafatasımızın arkasında, o da mantığımıza hükmediyor. Hiçbir 
zaman mantığım benim için ön planda olmadı, ama yüreğim ön planda olmuştur. 
Düşünmüştüm ki, arkadaş olurken, konuşurken, düşüncelerimi anlatırken, yüreğimi 
ellerimin içine alıp uzatırsam insanlara, insanlar şunu düşünürler 'gerçekten 
samimi, biz de yüreğimizi elimize alalım'. Şimdi bakıyorsunuz toplumda herkesi 
yüreğini avucunda zannediyorsunuz, elinin içinde zannediyorsunuz, beş - altı 
kişiyle konuşuyorsunuz. Sonra iş öyle bir yere geliyor uçurumun kenarına hiç 
kimsenin yüreği elinde değil. Yalandan öyle yapmışlar. Bakıyorsunuz bizim yürek 
hurra, biz sıkıntıya uğramışız.

"HAYATIMIN KASIRGALARI; MELTEM OLUP DÖNECEK"
    Ben kendimi işadamı gibi hissetmiyorum. Ben iş yapıyorum, ama işadamı 
değilim. Bu biraz farklı. Bunun sebebini söylüyorum. Biz çok ufak yaşlarımızda 
insanlarla arkadaşlık yaparken ben biraz içine kapanık bir insandım. Öyle 
bakardık, o, onun kız arkadaşına yazardı, argo tabiriyle yani bakardı. Öbürü 
arkadaşıyla kavga ederdi, diğeri diğerine yalan söylerdi. Ben, en nurlu 
insanların olduğu yere geleceğim. En üste geleceğim. Onurlu bir hayat 
yaşayacağım. Hayatın bana çektirdiği fırtınalar, kasırgalar, meltem olarak geri 
dönecek. 'Başardım' diyeceğim. Bu işte bir yanlışlık var, ya ben yükseliş yolunu 
yanlış seçtim. Ben yükseldikçe yukarı doğru gidiyorum. Giydiğimiz kıyafet olarak 
da gidiyor. Atmosfer olarak gidiyorum.



    Şimdi insanlar birbirlerinin sahip olduğu paralar için entrikalar 
uyduruyorlar. Şimdi bakıyorsunuz, birileri birilerinin kız arkadaşına 
asılmıyorlar. Ne yapıyorlar. Çok yüksek teklifler ve hediyelerle yoldan 
çıkarmaya çalışıyorlar.
    Birileri arkadaşlarıyla kavga etmek yerine, kiralık katil tutarak, 
öldürtmeyi tercih ediyorlar. Çok yaşanıyor dikkat ederseniz. Ama onlar saygın ya 
alkışlayalım. Veya o insan Başbakanın uçağına binip Amerika'ya gidebiliyor. 
Gazeteden okuduklarım doğruysa... Ben o insanları suçlamak adına konuşmuyorum. 
Gazeteden okuduklarım doğruysa böyle oluyor. Ama bunların hiçbirinde sorun yok.
    Şimdi yükseldik, yükseldik, yükseldik. Bakıyorum bizim aradığımız adres 
burası değildi. Burada her şey çok daha karışık. Ama üst dünya nasıl biliyor 
musunuz? Benim açımdan değil, burada yapılan her şey yasal, burada yapılan 
ahlaksızlık da yasal, burada yapılan tabii bunu da söylemekte fayda var.
    Yükseklerde çok onurlu, çok şerefli, vatansever, millet sever, halkını seven 
çok değerli insanlar da var. Onların hakkını iade etmeden buradan geçersek, 
'adalet istiyorum, bana haksızlık yapıldı' diyen ben, bu sefer adaletsizlik 
yapmış olurum. Ben o yüzden 'işadamı değilim' derim.

"İŞTE 0 İKİ HAYVANDAN NEFRET EDİYORUM''

- Sizin bir de avcılık yönünüz var. Onlar nasıl gidiyor?
    - Şu anda av yapmıyorum. Daha önceki zamanlarda yapmıştım; ama, bundan sonra 
yapmayacağım anlamına gelmesin. Domuz ve çakal avına devam edeceğim. Avrupa'da 
madalyalarım var. Demesi ayıptır, iki tane altın madalyam var.
    Çakal, antipati duyduğum, nefret ettiğim bir hayvan. Çünkü tabiatın 
dengesine de zarar veriyor. Hiçbir zaman erkekçe gidip kavga etmiyor. Erkekçe 
gidip mücadele etmiyor. Bütün hayvanlar yavruladığı zaman yavrularına yemek 
bulmak için çalışırken, bunlar sıkıştığında gelip yavrularını yiyor.
    

    Domuza baktığınızda, hiçbir zaman karnını doyurmak için değil, sadece ve 
sadece zarar vermek üzere programlanmış bir hayvan. Karnını patatesle doyurup 
gitmiyor. İki domuz yüzlerce dönüm araziyi bir gecede darmadağın ediyor. Ben 
hayatımın her döneminde, ama tabiata, ama oraya, ama buraya zararlı olan 
varlıklara karşı antipati duymuşumdur. Tabii domuz avının da cezası yok. O yasal 
bir şey. Hatta 'bir domuz kuyruğu getirirseniz, size bir fişek hediye veriyoruz' 
deniliyor.
- Vahşi hayvanlardan timsah için ne düşünüyorsunuz?
    - Timsah çok vahşi bir hayvan, ama onu avlamıyorum. Deniz kaplumbağaları, 
yumurtadan çıktıktan sonra belli bir saatte denize ulaşamazsa, oluyorlarmış. 
Timsah gibi'vahşi bir hayvan bile tabiatın dengesine zarar vermiyor, avlanıyor. 
Ama soyluca ve adilce. O ne yapıyor? Ağzına almış, denize ulaşamayıp, ölmek 
üzere olan yavruları dişlerinin arasındaki boşluğa denk getirip denize 
taşımıştır.
- Siz de böyle yardımsever misiniz?
    - Ben hayatımın hiçbir döneminde piyasada iyiyim deyip gezen insanlar gibi 
rol de yapmadım. Adam çıkıyor, 'aman efendim balinalar karaya vurmuş' diyor. 'Şu 
kadar para' diyor, o da yardım ediyor. Verdiği parayı şirket vergiden düşüyor. 
Ama, ülkeden çaldığı paralarla kaç tane çocuk ilaçsızlıktan ölüyor. Hadi balina 
kurtulsun diye para verenlere şakşakçılar hazır. Zaten dünyada hep şakşakçılar 
var. O kadar çok olur ki, şakşakçılar. Ben şakşakçı değilim, olmak da 
istemiyorum.
    - Adapazarı depreminde, orada bir aşevi kurdunuz. Soma, orada yemek servisi 
yapmanız engellendi. Ne olmuştu o günlerde?
    - Ben adalet istiyorum. Benim rol yapamama yeteneğim var. Adapazarı depremi 
konusunda benim talihsizliğim çok. Deprem haberi duyunca, çocuklarım da orada 
olduğu için hemen helikopteri tuttuk, deprem bölgesine geldik. Deprem nedeniyle 
herkes panik içindeydi. Eşim, annesi ve çocuklarımı gördüm. Onlara 'tamam 
görüşürüz' deyip yanlarından ayrılıyordum.



    Eşim 'nereye gidiyorsun, bizi almaya gelmedin mi?' deyince ona 'sizde ölü 
falan yok. Ben gideyim daha iyi bir şeyler yapayım' karşılığını verdim. Ben 
biraz donuk bir insanımdır. İfadelerim yüzümden çok belli olmaz. Benim suratım 
donuk, ifadelerim çok sert mi bilmiyorum.
    Orada beni tabii tanıyanlar oldu, 'Sedat Peker, Sedat Peker7 diyor. Her 
yerde ölüler taşınıyor, korkunç bir manzara.
    Ben hemen üstümü çıkardım. Kağıt kalem-aldım yazmaya başladım. Orada da o 
bölgenin çok saygın bir işadamı arkadaşım da yanımda. Dedi "bir şeyler 
yapalım.". Ne yapalım, kazma kürek taşıyalım.. Yani açıkçası rol yapmamı 
istiyor.
    Dedim ki, "Kardeşim sen ruh hastası mısın? Yani bu ülkenin Cumhurbaşkanı, 
Başbakanı çıkmış herkes 'çok üzgünüz' diye açıklama yapmış. Elinde imkan olan 
insanlar üzülmek için bile vakitlerini boşa harcamamalı, hemen uygulamaya 
geçmeli. "
    Depremin ikinci gününden itibaren 10 bin kişiye yemek dağıtmaya başladık. 
Konyalı restorantı deprem bölgesine taşımıştım. İlçelere yemek dağıtıyorduk. 
Büyük bir çaba içine girmistik. Bunları yapmak yerine ben de oraya gittiğimde 
"vah vah" deyip elimi başıma vursaydım, ağlamaya çalışsam bile ağlayamazdım.
    Dedim ya tipim donuk. Ben normal insanlar gibi tepki veremiyorum, 
ağlayamıyorum, öyle şeyler yapamıyorum. Döndük hemen uygulamaya geçtik. Şükürler 
olsun bir gün sonra her şeyimiz hazırdı.
- Orada yapılan harcamaları siz de vergilerden düştünüz mü?
    - Orada harcanan hiçbir şeyi vergiden düşmedik. Orada harcanan bir kuruşu 
bile vergiden düşmedik. Bana Adapazarı'ndan herkes diyor ki, orada yaptığınız 
yardımdan dolayı teşekkür ederiz. Ben de onlara "Teşekkür, ekstra yapılan şeyler 
içindir. Beni rahatsız etmeyin. Bana teşekkür etmeyin. İnsanlık görevimi 
yaptığım için teşekkür kabul edemem" dedim.
- Sizin oradaki faaliyetiniz çabuk bitti. Bunun sebebi neydi?
    - Tabii birileri çıktı, 'Vay, Sedat Peker kendini devletten büyük 
zannediyor" dediler. Ben kimim, ben devletten nasıl büyük olurum. Bu nasıl bir 
mantık, bu nasıl bir anlayış. Ben, kutsal devlet kavramıyla yetiştirildim. 
Kafkasya'da benim ecdadım bunu öğretti: devlete bağlılık.

"DEVLET OKYANUSTUR, BEN BİR DAMLA BİLE DEĞİLİM"
    Çünkü orada, mevcut devlet kaybedilince devletsizliğin acısını benim 
büyüklerim biliyordu. Devletin ne olduğunu öğrettiler. Ama birileri "yok 
devletten büyüktür" diyor. Allah aşkına söylediğime dikkat edin, açık-seçik 
söylüyorum: Devlet okyanustur, ben sadece bir damlası bile değilim. Ne olur 
küçük, hileli, aşağılık oyunları bıraksınlar.
    - Deprem bölgesinde yemek dağıtmanızın amacı sadece hizmet mi, yoksa başka 
bir şey mi var?
    - Bu bir gönül hareketidir. Bizim ülkemizde bulunan herkes bir şeyler yapmak 
istiyor. 300 milyonluk Türk dünyasının tamamı bir şeyler yapmak istiyor. Benim 
oradaki görevim organizatörlüktü. Burada teşekkür edilecekse, orada görev almış 
arkadaşlarımıza edilmeli. Yanında 400-500 tane işçi çalışan arkadaşımıza, gündüz 
insanların sevgi tezahüratlarıyla karşılaşıyorum diye gitmiyor, ancak geceleri 
gidiyordum.
    İşte, yanında 400-500 işçi çalıştıran arkadaşım gece gittiğimde birkaç 
kamyon patates getirmiş, kendisiz de oturmuş patates soyuyor. Milyon Doları olan 
o kişi, gece gündüz orada yattı. Oradaki insanlar belki bu kişileri de bizim 
yanımızda silahçı, tetikçi diye düşünmüştür. Benim hiçbir arkadaşım silahçı, 
tetikçi olamayacaktır. Eğer benim tetikçilerim olacaksa onların hepsi benim 
arkadaşlarım ve benden daha onurlu, daha şerefli, daha haysiyetli insanlardır. 
Bunu da söylemekte fayda var. Bunu bir gönül birliği gibi düşünmek lazım. Elinde 
kimin nesi varsa getirdi, benim neyim varsa koydum.

"MAFYA, DEPREMZEDELERE SÜT DAĞITTI"



    Herkes bir şey getirdi. Bana teşekkür edilmesin, ama size bir şey 
söyleyeyim. Ben bir gazeteyi açtığımda bir şey okumuştum: Kore depreminde, Japon 
mafyası süt dağıttı.
     Etkilenmiştim. Bunu Japon Ulusal Basını tüm dünyanın haber ajanslarına 
geçiyor. Bunu okuduğumda içimden dedim ki, mafya dediğin şey insanları soymak 
için kurulan bir sistem. Bu adamlar niye depremde yağma yapmayıp da süt 
dağıtmışlar.
    Bu, Japon hükümetinin içerisinde antipropagandayı geliştirmekle ilgili 
devlet dairesinin zannediyorum iyi çalışmasıyla yapılmış ve belediye başkanı o 
insanlara şilt vermiş. Ben şilt filan da istemiyorum. Yanlış anlaşılmasın. Her 
şey yanlış anlaşılıyor da onu da söylemekte fayda var. Ben yetkili olsaydım ne 
yapardım, bu konuyu alır yurtiçi ve yurtdışı basınına aktarırdım.
    Örneğin, Türkiye'de tanınmış çete lideri olarak bilinen, yargılanan bir 
insan, sahip olduğu o dönemdeki tüm ekonomik mal varlığını birçok tanıdığı 
arkadaşının tüm mal varlıklarını harcatır-dım. O zaman, Türkiye depremden sonra 
krizden çıkar mı çıkmaz mı diye dünyada kimsenin beyninde soru işareti kalmazdı.

"EN BÜYÜK MİLLİYETÇİLER ÇÖPÇÜLERDİR"
     Neden mi? Bu adamların soygun için kurulmuş çeteleri bile her şeyini 
depremde feda ediyorsa, bunlarda milli birlik vardır. Bu milli birlik varsa, bu 
adamlar bu krizi mafyasıyla, hoca-sıyla, dilencisiyle, çöpçüsüyle beraber 
aşardı.
    Güney Kore'ye bir tane tuvalet temizleyicisine "Tuvalet temizlemekten hiç 
sıkılmadın mı?" diye soruyorlar. Tuvalet temizlikçisinin cevabı "Ülkemin 
tuvaletlerini temizlemek bile bir şereftir" oluyor. Milliyetçilik, Türkçülük 
herkes anlatıyor. Ben milliyetçilik tarifini yaparken de "Şu politikacı en büyük 
milliyetçidir" demedim. Sabahlan kalkıp, ibadet edercesine sokakları süpüren o 
çöpçüler var ya, ibadet edercesine bizlerin pisliğini temizleyen çöpçüler. Bence 
en büyük milliyetçiler onlardır.
    Ben hizmet etmiyorum. Ben organize suç lideriyim ya. Ben işin 
şeytanlığmdayım. Beni at bir kenara. Ama bu kadar mücadele eden insanların 
hepsini küstürmek var mı? Bir kişinin, kişisel şahsi geçmişten gelen kinleri 
uğruna, o fikre hizmet etmiş birçok insana baskı olarak kullanması bana o 
kişinin konumunun ne kadar adil olduğunu düşündürtüyor.

"CEHENNEME GİDERKEN DE ZEBANİYE GÜLECEĞİM, ÇÜNKÜ ..."
    
    
    - Hep dikkatimi çeker, adliyeye, emniyete giriş-çıkışlarda hep gülüyorsunuz. 
Bu neden?

    - Daha önce demiştim ya, ben normal değilim, ben biraz problemliyim. 
Emniyet'e götürüldüğüm zaman bana oradaki
polislerin tamamen söylediği şu: sakın dışarıda gülme.
    Ben mahkemeye giderken de güleceğim, cehennemde zebaniye de güleceğim. Kimse 
beni ağlarken görüp o zevki yaşayamayacak. Hani bu kadar acı çektirdiler ya,
    

işte o acıyı çektirenler diyemeyecektir "bak acı çekiyor" diye. Bunu 
dedirttirmem.
    Derimi yüzün, tuza basın, denemesi bedava. Yine gülerim. Bu benim hayat 
felsefem. Mahkemede yargılayan hakime, "Efendim ben cezaevinden keyif alıyorum 
falan zannetmeyin. Televizyonlarda belki denk geliyorsunuz, mahkemeye giriş-çı-
kışlarda hep gülüyorum. Benim niyetim sadece benim acı çekmemi isteyen hiç 
kimsenin bundan keyif almaması, beni seven insanların da ben gülüyorum ya 
onların da "bak neşesi yerinde" deyip, akşam eve gittiğinde üzülmemesi.
    - Milliyetçilik, Turancılık derken sanki siyasete hazırlanıyormuş gibisiniz.
    - Müsaade ederseniz ben bunu biraz anlatmak istiyorum. Benim şahsıma karşı 
Türk birliğiyle ilgili eleştiriler oluyor. Hükümetlerin görevi, devleti çalışma 



konularında yönlendirmek ve program yazmak. Devlet de uygulayıcısıdır. 
Hükümetlerin duyguları, kinleri, nefretleri olmaz. Hükümetler milletin rahat 
yaşaması, kâr etmesi için her şeyden kâr etmek amacıyla yola çıkar. Politikaya 
girmek gibi bir niyetim yok. Böyle bir şey bence çok komik. Asla böyle 
düşünmüyorum. Hiçbir parti ve hiçbir futbol takımı tutmamakta kararlıyım. Çünkü 
çocukluğumdan beri bir sınırın içine girmemek üzerine yeminliyim.
    
"KAFATASÇI BEN DEĞİLİM, ABD KIZILHAÇI KAFATASÇI"
    "Kurtlarla Dans" filmi 7 dalda Oscar'a aday gösterilmiş. Filmin yapımcısı da 
bir Kızılderili. Ve Amerika'nın gerçek sahibi. İşgale uğramış. Yani kendi kabile 
diliyle konuşma yaptığında bütün Amerika kamuoyu tepki gösteriyor. Bizim 
kamuoyumuza baktığın zaman takdiri de izleyenlere bırakıyorum. Irkçılık, 
kafatasçılık diyorsunuz, bunu bana değil, gidin Amerika Kızıl-hacma sorun. 
İkinci Dünya Savaşı'nda zenciler ve beyazlar kan verirken, zencilerle beyazların 
kanını birbirlerine vermemişler. Kan bozulmasın diye. Kafatasçı ben değilim. 
Amerika Kızılhacı. Gidin orada arayın. Bunlar, vesikalarla bellidir. Kaynakları 
bellidir. Ben hikaye falan anlatmıyorum.
- Türk birliğinin kurulma umudu var mı?
    - Bizim insanlarımız Türk birliğini neden kuramaz. Amerika'da bir deney 
yapılmış. Bir akvaryumun içerisine etçi bir balık konmuş Piranha balığı değil. 
Başka bir tür. Bir de diğer tarafına en çok sevdiği balıklar konmuş. Akvaryumu 
ortasından ikiye ayırmışlar. Tabii öbür balıkları görünce, camı göremediği için 
saldıra saldıra artık beynini vura vura, ilkin on saniyede bir hamle yapmış, 
sonra bir dakikada bir, sonra bir saatte bir, sonra bir günde bire, 10 günde 
bire, 6 ay sonra ortadaki bölmeyi kaldırdıklarında o en çok sevdiği balığı, o 
vahşi etçi balık yememiş. Neden biliyor musunuz? Çünkü onu yemeyi her 
düşündüğünde beynine darbe almış ya artık beyni uyuşmuş. Ne zaman onu düşünse 
acı hissettiği için artık onu gördüğünde bir daha onu hiç düşünmemiş.
    Çocukluğumuzda okula başladığımızda öğretmenlerimiz, evde annemiz babamız, 
mahallede onlar, bunlar, herkes bir şey
 iyorsunuz, bir şey anlatacaksınız ya kafana bir jop gelir, ya ev-e 
cezalandırılırsın, televizyon seyretme hakkın elinden alınır, kulda 
arkadaşlarının karşısında tek ayak üzerinde bırakılırsın.
   Ben diyorum ki, insanların hayallerini özgür kılın, insanlar "üşündü, hayal 
edebildiği için savaşabildi. Silahla değil mücade-yle. Silahla da ülke 
genelindeki güvenlik söz konusu olunca, lusal savaşlarda silahlar da 
kullanılabilinir diye düşünüyorum.

"MUTLU OLUN, BEN KÖTÜ BİR ADAMIM"
- Kurduğunuz internet sitesinde öğretim üyeleri de var mı?
    - Tabii, öğretim görevlisi, akademisyen beylerden geniş bir kadromuz var. 
Gecemize o geldi, bu geldi denildi ama gelen belki 50'nin üstündeki profesörden 
hiç söz edilmedi. En az bir ton "ğretim görevlisi vardı. Onlardan söz edilmiyor. 
Çünkü bu ül-
ede profesörün, öğretim görevlisinin değeri yok ki.
- Siz kendinizi nasıl bir insan olarak görüyorsunuz?
  - Ben kötü bir adamım. Sizler de, bizi izleyenler de hepiniz utlu olun. Bu 
ülkeyi bu hale ben getirdim. İnsanların açlık-
an ölmesini sağlayan benim. Bütün ülkeyi dolandıran, her şe-i yapan benim. Farz 
edin ben öldüm. Ben şuna hep inanmı-ımdır, hayata korkusuzca bakanlar ölümden de 
korkmaz. Al-
ah'a şükürler olsun hiç de korkmadım. Ben öldükten sonra imi suçlayacaksınız. O 
zaman diyecekler ki, kral çıplak. İşte ırsızlar burada...
    - İncil'de şöyle deniyor, "Ruhunu kaybetme pahasına bütün dünyanın sahibi 
olsanız ne anlamı var ki..." Bazı insanlar, çok güçlü olduğunu zannedebilirler. 
Bazı insanlar konumlarından dolayı "işi bitirdik, artık ökeye dönüyoruz" 
diyebilirler. Gerçeklere döndüğünüz zaman ozon tabakası delinmiş, ultra viyole 
ışınları vücuda dik olarak geliyor. Dedelerimiz gibi 100 sene, 105 sene yaşama 
işi bitti. Tabii Allah bilir ama bizimki 60-65 sene olur. 65 senelik hayatta 
zaten şurada kalmış eğer izin verilir de yaşarsak 30 senem.



- Suikasta uğrama gibi endişe taşımıyor musunuz?
    - Bakkalın endişesi, salamı keserken elini bıçak kesmesi, taksicinin 
endişesi trafik kazası yapmaktır. Sonucunda aksiyonu seven, heyecanı seven 
yaşamış olan benim, suikast beklememem zaten komedi olur. Hareketli hayat 
seçiyorsan, saldırıya da uğrayacaksınız.

BENİM ŞİKAYETİM KENDİMDEN
- Hareketli hayatı seviyorsunuz.
    - Hareketli hayatı seviyorum. Size dediğim gibi sırf burada muhalefet olsun 
diye belki dediklerinize katılsam bile ortam gerilsin diye anti fikir ortaya 
sürebilirim. Bu su gibi, nehrin suyu gibi yolunda gidiyor değil. Bana kimse ne 
yapacağımı, ne yapmam gerektiğini söylememeli. Benim rahatsızlığım bu. Ben ne 
yapmam gerektiğini bulurum.
    - Gelelim futbola. Futbolu seviyorsunuz ama takımınız hangisi?
    - Futbolun uğruna ölürüm. Ama takımım yok. Şimdi zaten bu konuyla ilgili bir 
şey söylememe gerek yok. Türkiye'deki en iyi komedyenler, en iyi bu konuda 
iddialı. Bu ülkede herkes çıkmış, Şenol Hoca böyle yap, şöyle yap diyor. 
Kendisini savunmak durumunda da kaldık, ama Şenol Hoca böyle, Şenol Hoca şöyle. 
Kardeşim bu ülkenin milli futbol takımı kaç kere dünya kupası finallerine 
katıldı. Hemen başında, daha maçlar başlamadan "takımı yaktı, takımı batırdı" 
deniliyor. Sonra bu adamdan nasıl başarı bekliyorsunuz. Kendisiyle tanışmıyoruz 
ama Şenol Hoca'ya yapılanların hiçbirini adil bulmuyorum. Adama edilmedik 
hakaret kalmadı. İnsanları adalete davet ediyorum. Çünkü adaletsizliğe uğramış 
bir kişi olduğuma inandığım için insanları adalete davet ediyorum.
- Gazetecilerden de şikayetçi olduğunuz anlaşılıyor.
    - Benim gazetecilerden şikayetim yok. Benim kendimden şikayetim var. 
Anlatmak istediğim bu. Şimdi bütün herkes bir yere geçmiş, oturmuş hikayesini 
anlatıyor. Yani siz hepiniz iyisiniz de bu ülkenin durumu niye böyle. Benim 
derdim bu. Ben kötüyüm, ben işin dışındayım. Siz iyiydiniz de niye bu hale 
getirdiniz. Siz anlatın insanlara, niye ben anlatmak zorundayım.
- Bundan sonra beklentileriniz neler?
    - İnanın tek istediğim çocuklarımla huzurlu, sakin bir hayat. Düşündüğüm 
şeyleri söyleyeyim, yazayım. Yazdığıma ya değer bulma, de ki adam psikopat, 
yazmış. Sana ne ben psikopatım sana ne oluyor ya....
İŞTE BU RÖPORTAJ YÜZÜNDEN DGM'LİK OLDUK
    Röportaj büyük ses getirmişti. Tüm Türkiye "Baba" olarak tanınan Sedat 
Peker'in hareketlerini, sorular karşısında mimiklerini, öfkesini, neşesini, 
belindeki ağrı yüzünden çektiği acıyı, kendi penceresinden olaylara bakışını 
öğrenmişti.
    İstanbul Devlet Güvenlik Mahkemesi (DGM) Başsavcılığı'ndan kâğıtlar gelmeye 
başladı. Tebligatlar o dönem çalıştığımız STAR gazetesine ulaşmıştı.
    
   Ömer Faruk Günel, "yandık" diyordu, Sezai Şengün ise aklar düşmüş sakalını 
yolmaya başlamıştı. "Şimdi ne olacak?" diyordu. .. Ne olacak, ifadeler 
vericeğiz, amacımızın kimseyi aklamak ya da karalamak olmadığı, tamamen haber 
amaçlı olarak bu programı yaptığımızı söyleyecektik. Dahası, televizyonlarda her 
gün mafya filmlerinin olduğu bir ortamda, böyle bir röportajın yayınlanmasının 
sakıncasının olmadığına inandığımızı anlatacaktık.
    
    Ekonomi yazarı Ömer Faruk Günel, dava açıldığı günlerde "Ceza alırsak bunun 
tecili de yokmuş, paraya da çevrilmezmiş" diyordu. İstanbul DGM'nin açtığı 
davanın talimatla Ankara DGM'de ifademize başvurulurken, daha sonra konuştuğumuz 
Cumhuriyet Savcısı, "Bu davadan sadece beraat çıkar" demesi de içimizi 
rahatlatmıştı. Daha önce Sedat Peker'i tanıyan Sezai Şengün'ü de programa almış, 
onun da DGM'de yargılanmasına yol açmıştık.
    İfademizin talimatla alınması uygun bulunmuştu. Ankara DGM'nin salonuna 
alındığımızda, duruşma başlamış, isnat edilen suç belirtilip, "Ne diyorsunuz?" 
diye soruluyordu. Ömer Faruk Günel'in savunması müthiş olmuştu. O, 
televizyonlardaki filmlerden örnekler veriyor, bunların görülmeyip, hemen 
hakkındaki her iddiayı sorduğumuz ve sadece haber amaçlı programdan dolayı 



huzurda bulunduğu için duyduğu üzüntüyü vurguluyor, "Beraatimi istiyorum" 
diyordu.
    Sezai Şengün, "Suçsuzum hakim bey. Hakkımdaki suçlamayı kabul etmiyor, 
beraatimi istiyorum" derken, böyle bir olaydan dolayı Cumhuriyet Savcılığı'nın 
soruşturma açmasının da kabul edilemez olduğunu vurguluyordu.
    İstanbul Barosu Avukatlarından Erol Şahin, ceza davalarıyla ilgili açılan 
davalarda hep "Siz belgesiz yazmazsınız. O yüzden bir şey olmaz" diye bizi hep 
teselli ediyordu. Günler, haftalar sonra Avukat Erol Şahin, duruşmanın hemen 
ardından telefonla aradı, "Gözünüz aydın, mahkemeden beraat kararı çıktı" dedi. 
Ömer Faruk Günel'in "Şu işten ceza almadan kurtulalım size ziyafet çekeceğim" 
sözü ise unutulmuş, yerini "Kardeşler Kebap Salonun'dan çift pideli döner"e 
bırakmıştı.
CENAZEDE,
KİMİN NEREDE DURACAĞINA BİLE O KARAR VERİYOR
    Emniyet Genel Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Dairesi'nin 
kayıtlarına göre, "Sedat Peker'in Liderliğindeki Suç Örgütü" nün geçmişi, 1990 
yılma kadar iniyor. Bu gruba yönelik olarak yürütülen operasyonlarda 18 adet 
çeşitli çap ve markalarda ruhsatlı tabanca, 61 adet çeşitli çap ve markalarda 
ruhsatsız tabanca, 1.183 adet ele geçirilen tabancalara ait çeşitli çap ve 
markalarda mermi, 4 adet kurusıkı tabanca, 7 adet av tüfeği de bulunuyor.

    Sedat Peker'in lideri olduğu belirtilen örgütün, üyeleri arasında iş bölümü, 
şahısların konumu, örgütte güç ve etkinlik kazandıran ve yayılma alanını 
gösteren ilişkiler ayrıntılı bir biçimde ortaya çıkarıldı. İşte Emniyet'in 
raporuna göre kişiler ve ilginç bölümler:
    - SEDAT PEKER (Örgüt Lideri): Örgüt üyelerinin yaptıkları her işi takip 
eder. Adamlarının kendisinden habersiz hiçbir işe girmesine izin vermez. Onlar 
yurtdışına gidişlerinden, cenazelere katılmalarına kadar her işlerinde izin 
alırlar. Kendisine daima "REİS" olarak hitap edilir. Örgütün takip ettiği 
eylemlerle ilgili görüşmelerinde "özel hat telefon numaraları" kullanılır.
Emniyete göre, "örgüt elemanları" Sedat Peker'den izin almadan hiçbir işe 
giremiyor. Peker de, "yanlış yapanı" dövüyor.
    Karakter yapısı itibariyle, adamlarının cenazelerde nerede duracaklarına, 
kimin kimin yanında duracağına, kimin ne giyeceğine, kimin nereye katılacağına, 
kime ne kadar para dağıtılacağına kadar her detayı Peker belirler. Kendisinin 
bilgisi olmadan en ufak bir eylemin meydana gelmesine izin vermez. Geçmiş 
yaşantısında bu tür olayların sorumlularına karşı göstermiş olduğu şiddet 
eylemleri ve karakter yapısı sebebiyle günümüzde bu davranış şekli tamamen 
oturmuş durumda.
    Telefonlarına "özel sekreteri" Volkan Gezmiş bakıyor. Şoförlüğünü Merter 
Yusuf Akbaş, Cengiz Cansız ve Metin yapıyor. Zaman zaman da Volkan Gezmiş 
şoförlüğünü yapıyor, zırhlı otomobil kullanılıyor.
    Adamlarıyla, zaman zaman akşam geç saatlerde sinema salonlarını 
kapatıyorlar. Burada film izleniyormuş izlenimi verilip gizli toplantı 
yapılıyor.
    Ağabeyleri Vedat Peker ve Atilla Peker7e isimleriyle hitap ediyor. 
Ağabeyleri ise kendisine "REİS" diyor.

EMNİYETTEN, CUMHURİYET SAVCILIĞINA MÜTHİŞ SUÇLAMA
    Polise intikal eden en ufak bir eylemi dahi üzerine almıyor, bu konuda 
yazılı medyaya kendisinin "iş adamı" olduğuna ve adını kullanarak "suç işleyen" 
şahıslara karşı olayın mağdurlarını suç duyurusunda bulunmaya davet eden boy boy 
ilanlar veriyor. Böylece kendini göstermelik olarak aklamaya çalışıyor. Çeşitli 
Cumhuriyet Başsavcılıklarına zaman zaman dilekçeler veriyor. Kendisinin adının 
karıştığı olaylardan aklama zemini hazırlayan bir hareket tarzı izliyor.
    Kamuoyunda iş adamı çizgisinde tutmaya çalıştığı imajım zedeleyecek olayları 
örtbas etmek için yazılı medya üst yöneticileri ile olan ilişkilerini 
kullanıyor. Polisin kendisini mağdur etmeye çalıştığı iftirasını atmaktan 
çekinmiyor. Bu amaçla yalanlar içeren gazete ilanları veriyor, adli makamlarda 
soruşturma işlerindeki görevliler ile koordine kurmak suretiyle sıradışı bazı 
uygulamalar yapılmasını sağlayıp soruşturmaları kendi lehine çevirmeye çalışan 



bir kişiliği mevcut. Bu hareket tarzını, eylem yapan adamları için de 
kullanıyor.
    Boğaç Kaan Murathan ve Erdal Aksakal'ın azmettirici olarak rol aldıkları 
Kadıköy İçerenköy Adem sokakta Ayhan Yavuz'un öldürülmesi olayında, Emniyete ait 
kamera kaydına alman mülakatlarında ve yazılı ifadelerinde eylemi bu iki şahıs 
gerçekleştirdiğini itiraf etti. Tetikçilerin bu beyanlarına karşın, her iki 
şahıs hakkında Savcılık makamından takipsizlik kararı çıkarılması sıradışı 
uygulamalardan biri olarak karşımıza çıkıyor.

BELİRLİ KONULARI, SADECE BELLİ KİŞİLERLE GÖRÜŞÜYOR
    Cezaevinde yatan tutuklu ve hükümlerden kendisinden yardım talep edenlere 
yardım edip sempatisini kazanıyor. Doğal afetlerde yardıma muhtaçlara yardım 
etmek suretiyle halkın gönlünde iyi bir konuma gelme çabaları içerisinde 
bulunuyor. Organize suç oluşumları ile isimleri anılan Alaattin Çakıcı, Sedat 
Şahin, Yakup Kürşat Yılmaz ile aracılar ve adamları vasıtasıyla zaman zaman 
görüşüyor..
    Örgütünde yer alan her şahsı ayrı bir işle görevlendiriyor. Koordineyi 
sağlıyor ve gelişmelere göre kararları verip adamlarını yönlendiriyor. Belirli 
konuları görüştüğü adamları var. Her konuyu her adamıyla görüşmeyen bir düzen 
getirmiş. Ancak her aşamada karar veren şahıs kendisi. Zaman zaman adamlarına 
para dağıtımı yapar.

PEKER'İN KÖŞKÜNDE NÖBETÇİLER VE MAHKEME SALONU
    Adamlarıyla birlikte Beykoz'da kaldığı villaya, adamları tarafından "KÖŞK" 
deniliyor. Adamları tarafından kendi huzuruna getirilecek şahıslar için "KÖŞK"e 
çağırılıyor" deniliyor.
    Yaşamakta olduğu ikamette çalışan hizmetçilerine gece ve gündüz nöbetleri 
yazılıyor. Bunu, "nöbet çizelgesi" olarak evinde bulunan panoya astırıp tebliğ 
yaptırıyor, gerek evinin etrafına telsizli nöbetçiler yerleştirerek, gerek 
adamlarına sorgu eğitimi verdirerek, gerekse eskortlarla korunan makam otosu 
kullanarak kendisine, Askeri ve Emniyet kamu sistemi karışımı bir yaşam tarzı 
getirmiş durumda.
    Yusuf Altay olayında olduğu gibi, henüz şahısla görüşmeden önce çete 
kurmaktan dolayı arandığını bilmesi sebebiyle devlete başvuramayacağını 
hesaplayarak, Altay'ı dövdü. "Devletin bittiği yerde, ben varım, benim olduğum 
yerde devlet olmaz" cümlesini sarf etmesi, daha sonra Yusuf Altay’ın polise 
başvurmasının ardından, onu yakalamak amacıyla adamlarından oluşan ekip kurmuş, 
yakalama çalışmaları yapmış, yine aynı olayda olduğu gibi bir takım şikayetçiler 
bulup savcılığa dilekçe verilmesini sağlamış.
    Deprem gibi bir felakette, mağdur olan kalabalık vatandaş topluluğu için 
çadır kurdurup yardımda bulunması, Feridun Öncel olayında olduğu gibi Cumhuriyet 
Başsavcılığı makamını, ilişkileri aracılığıyla yanıltarak kendi doğrusunun öne 
çıkmasını sağlamaya, ihtilaflı ilişkilerde kendini ortaya koyarak çıkar amacıyla 
ihtilafları, gerekirse şiddet, tehdit ve cebirle çözmesi, kendi evini, mahkeme 
olarak kullanması, kendi yönetim ve denetiminde Türkiye Cumhuriyeti Devletime 
alternatif bir oluşum meydana getirmek zihniyetini bizlere gösterdi.
    Şubemiz görevlilerinin, Ankara DGM Cumhuriyet Başsavcılığından alman 
talimatla başlatılan projeli çalışma kapsamında yapılan istihbari çalışmalarda; 
20 Eylül 2004 tarihli raporla, Sedat Peker'in hakkında yürütülen telefonların 
dinlenmesi ve teknik takip çalışmasından haberi olduğunu, bunun üzerine 
mesajlarını ve talimatlarını adamlarına iletebilmek için iki kişiyi kurye olarak 
kullanmaya başladığı anlaşıldı.

SEDET PEKER'İN DANIŞTIĞI KİŞİ: MECNUN ODYAKMAZ
    Sedat Peker'in akrabası, en yakını ve en eski adamlarından olan Mecnun 
Odyakmaz, 1996 senesinde Atilla Peker ile birlikte adam yaralama konulu adli 
soruşturma nedeniyle gözaltına alındı.. Asayiş Şube Müdürlüğü'nce 1996/Suç 
no:36, Kadıköy Cumhuriyet Başsavcılığı Hz. 1996/1788 sayılı "tabanca ile adam 



yaralamak" konulu tahkikat evrakında Atilla PEKER ile birlikte adliyeye sevk 
edildiği anlaşılıyor. 1997/Suç No: 97, Kadıköy C. Başsavcılığı Hz.97/12450 
sayılı "tehdit yolu ile senet imzalatmak" konulu soruşturma evrakında Sedat 
Peker ve Atilla Peker
    

ile birlikte adliyeye sevk edildi.l998/Suç No: 36, İstanbul DGM C. Başsavcılığı 
Hz.1998/400 sayı ile Sedat Peker ve diğer suç ortakları ile beraber adliyeye 
sevk edildi. 1998/Suç. No: 264 İstanbul DGM CBaşsavcılığı Hz. 1998/2175 sayılı 
"teşekkül oluşturmak ve tahsilat yapmak, adam öldürmek" konulu tahkikat 
evrakında Atilla Yıldırım ile birlikte adliyeye sevk edildi. 2000/Suç No:137, 
İstanbul DGM CBaşsavcılığı Hz.2000/1240 sayılı Bayrampaşa Cezaevi'nde Alaattin 
Çakıcımın adamlarından Kenan Ali Gürsel'in de aralarında bulunduğu ve 7 şahsın 
ölümü ile sonuçlanan olayları konu alan soruşturmada Sedat Peker ile birlikte 
adliyeye sevk edildi. 2001/Suç No: 147, İstanbul DGM CBaşsavcılığı.Hz.2001/1234 
sayı ile Sedat Peker ile beraber adliyeye sevk edildiği.
    Son olarak gerçekleştirilen "KELEBEK" kod adlı operasyonda Mehmet Tosun'un 
ruhsat sahibi olduğu Balıkesir'deki maden ocağının ele geçirilmesi ile Turgut 
Tuncel'in Romanya'daki gemisinin kurtarılması karşılığında tehditle para 
alınması olaylarında ismi geçti.
    Sedat Peker'in sıkça danıştığı ve fikrini aldığı kişilerin başında geliyor. 
Ergenekon Emlak şirketinin Sedat Peker ve Atilla Peker ile birlikte 
ortaklarından. Sedat Pekeı7den maaş alıyor ve Peker'in verdiği özel telefon 
hattını kullanıyor.
    VEDAT PEKER: Sedat Peker'in abisi olan Vedat Peker, Emniyet Müdürlüğü 
kayıtlarına göre Üsküdar Cumhuriyet Başsav-cıhğı'nda Hz. 1999/31858 sayı ile 
işlem gören 2000/Suç No: 11 sayılı "tabanca ile adam öldürmek" konulu soruşturma 
sonucu tutuklanan Barış Salman'ı, şikayetçi Orhan Kopelman'a zorla senet 
imzalatmaya azmettirmekten dolayı yargılandı. Sedat Pe-ke/den maaş alıyor, özel 
hat kullanıyor.
    Atilla PEKER: Sedat Peker'in abisi olan Atilla Peker, 20 Ocak 1996'da Mecnun 
Odyakmaz'la birlikte "tabanca ile adam yaralamak" suçundan dolayı Asayiş Şube 
Müdürlüğü Cinayet Büro Amirliği'nce adli işlem yapıldı. Emniyetin kayıtlarına 
göre 1995/Suç No:24 İstanbul DGM C.Başsavcılığı Hz.1995/12280 sayılı "tahsilat 
maçlı darp" ve 6136 SKM konulu tahkikat evrakında Sedat Peker ile birlikte 
adliyeye sevk edildi. Yine 1995/Suç No: 53, Zeytinburnu C.Başsavcılığı Hz. 
95/6676 sayılı "iş yeri" kurşunlatmak ve "para gaspı" konulu soruşturmada Sedat 
Peker ile birlikte adliyeye sevk edildi. Asayiş Şube Müdürlüğü'nce 1996/Suç No: 
36 Kadıköy C. Başsavcılığı Hz. 1996/1778 sayılı "tabanca ile adam yaralamak" 
konulu soruşturmada, Mecnun Odyakmaz ile birlikte adliyeye sevk edildi. 1998/Suç 
No:36, İstanbul DGM C.Başsavcılığı Hz. 1998/400 sayı ile Sedat Peker ve diğer 
suç ortakları ile beraber adliyeye sevk edildi. 2001/Suç No:147, İstanbul DGM 
C.Başsavcılığı Hz.2001/1234 sayı ile Sedat PEKER ile beraber adliyeye sevk 
edildi.
    Son operasyonda, adı Yusuf Altay'ın kaçırılmasında, sorgulanmasında geçiyor. 
Atilla Peker'in, son üç yıldır Sedat Peker'in azmettirmesi ile gerçekleştirilen 
herhangi bir eylemde ismi geçmedi. Sedat Peker'in talimatıyla eskiden olduğu 
gibi bir takım asayişe ilişkin olaylara karışmadı. Ancak düğün, davet, toplantı, 
cenaze gibi sosyal içerikli ilişkilerin yaşandığı topluluklarda Sedat Peker'in 
adına yer alıyor.
    Atilla Peker, Oktay isimli bir Emniyet Müdürü ile yaptığı telefon 
görüşmesinde "Valla müdürüm benim buralarda biraz işim var. Reisin de gittiği, 
gidemediği yerlere biz gidiyoruz, açılışlar bu aralar yoğun, geceler filan 
dernekler, vakıflar bilmem neler" diyerek kendi ağzından da konumunu belirtisi 
kayıtlara girdi.
     Ergenekon Emlak ve Cel Reklam şirketlerinin Sedat Peker, Mecnun Odyakmaz 
ile birlikte ortaklarından olan Atilla Peker, Sedat Peker'den maaş alıyor.
    - Bayram Varis KÜÇÜK: Sedat Peker'in liderliğindeki örgütte uzun yıllar 
görev yapıyor. 1998/Suç No: 34, İstanbul DGM CBaşsavcılığı Hz.1998/400 sayı ile 
Sedat Peker ve diğer suç ortakları ile beraber adliyeye sevk edildi. 1999/ Suç. 



No: 23, DGM CBaşsavcılığı Hz. 1998/29536 sayılı tahkikat evrakıyla Tuncay Okay 
ile birlikte adliyeye sevk edildi.
    Son operasyona konu oldu. Şikayetçi Mehmet Tosun'un Balıkesir Bengiler 
köyünde işletme ruhsat sahibi bulunduğu maden ocağının tehditle ele geçirilmeye 
çalışılması ve şahsın ölümle tehdit edilmesi olayında yer aldı. Yine örgüt 
üyelerinin bir takım toplantıları, sahibi olduğu İstanbul Büyük Çamlıca'daki çay 
bahçesinde yapılıyor. Yusuf Altay’ın imam nikahlı eşi Zahide Özcan’ın Sedat 
Peker'e götürülmesine aracılık etti ve bayanı çay bahçesine getirtip dinledi. 
Daha sonra "Köşk" diye hitap ettikleri Sedat Peker'in Beykoz'daki villasına 
götürdü.
    Aynı operasyon kapsamında şikayetçi Nuri Sezen'in işyerinin ele geçirilmesi 
ve gaspa teşebbüs edilmesi olayında; Tuncay Okay’ın, Nuri SezenTe görüştüğü çay 
bahçesinin sahibi. Görüşme esnasında orada yer alır.
    - Tuncay OKAY: Emniyet Müdürlüğü tarafından 1998/Suç No: 36, İstanbul DGM 
CBaşsavcılığı Hz.1998/400 sayı ile Sedat Peker ile birlikte adli makamlara sevk 
edilen kişiler arasında
Okay da yer aldı. Yine, 1998 /Suç No: 145, İstanbul DGM C.Baş-savcılığı Hz. 
1998/1350 sayılı "teşekkül üyesi olmak ve adam kaçırmak, darp etmek" konulu 
tahkikat evrakında "KELEBEK" Sedat PEKER liderliğinde hareket ettikleri 
iddiasıyla adli makama sevk edilmiş, 1999/Suç No: 76, İstanbul DGM 
C.Başsavcılığı Hz.1999/1156 sayı ile Tatlıses Radyo'nun kurşunlaması olayını 
azmettirdiğinden bahisle tanzim edilen tahkikat evrakı ile birlikte adliyeye 
sevk edildi.
    Kutluhan ARSLAN: Peker'in "Ali Baba" diye hitap ettiği, Kutluhan Arslan, 
Peker'in askeri kesimle olan ilişkilerinde kilit rol oynuyor. Üst düzey askeri 
kesimden tanıdıkları var. Sedat Peker'in talimatıyla bu şahısların misafir 
edilmesinde aktif rol oynuyor. Müdürlüğümüzce 2003/03 İstanbul DGM 
C.Başsavcılığı Hz. 2003/39 sayılı tahkikat evrakında suç örgütü üyesi olmak ve 
Sedat Peker adına zorla çek imzalatmak iddiasıyla adli birime sevk edilmiş.
    Şikayetçi Yusuf Altay’ın Ümraniye DGM C.Başsavcılığı Hz.1198/400 sayı ile 
tanzim edilen tahkikat evrakında Sedat Peker ve grubuyla birlikte adli makamlara 
sevk edildi, yine 2001 /Suç No: 21, İstanbul DGM C.Başsavcılığı Hz.2001/233 sayı 
ile işlem gören tahkikat evrakında, Sedat Peker'in adamı olarak "teşekkül 
halinde ihaleye fesat karıştırmak" iddiasıyla 15 kişiyle birlikte adliyeye sevk 
edildi. Yusuf Altay'ın Ümraniye'deki Makro firmasından kaçınılarak Şile'ye 
götürülmesi ve orada alıkonulması esnasında olayın içerisinde yer aldığı beyan, 
fotoğraf teşhisi ve bazı dökümlerinden anlaşıldı.
    - Olgun PEKER (AYDIN): Sedat Pekerle uzun yıllardır beraber. 18 Haziran 1998 
tarihinde, İstanbul Asayiş Şube Müdürlüğü Organize Büro Amirliği'nde, 19.06.1998 
gün ve 1998/C.145 sayılı tahkikat evrakına konu oldu. Sedat Peker'in adamlarının 
toplanacağı ihbarını alan polisin İstanbul Kadıköy'de yaptığı operasyonda 
ruhsatsız silah yakalatması ile ilgili olarak; vereceği ifade sebebiyle patronu 
Sedat Peker'in kendisine zarar verebileceğini düşündüğü için ifade vermekten 
kaçındığını söyledi. Bu konuda tutanak, düzenlenip evraka eklendi.
    Olgun'un, Sedat Pekerle olan birlikteliği, çevresine "Sedat Peker'in manevi 
oğlu olduğunu" yayarak soy ismini "Peker" olarak değiştirmesi sürecine kadar 
ilerledi. Emniyet, Sedat Peker'in adamlarından olduğu ve eylem gerçekleştirdiği 
iddialarıyla birçok kez gözaltına aldı. Diğerleri gibi, Sedat Peker'in her 
kelimesini emir olarak telakki etti. Halen grup içerisinde yer alıyor, futbol 
menajerliği yapıyor. Sedat Peker1 den maaş alıyor.
    - ZAFER ÇOLAK: Sedat Peker'in Ankara'daki temsilcisi. Emniyet Müdürlüğü 
tarafından hakkında daha önce herhangi bir işlem yapılmamıştı. 1998 yılında 
Ankara'da Silah Kanunu'na muhalefetten gözaltına alınmıştı. Sedat Peker, 
Ankara'ya gittiği zaman tüm görüşmelerini Zafer Çolak'a ait Çankaya Or-An 
semtinde bulunan Kubbealtı restorantta yapıyor..
    Son operasyona konu olan şikayetçi Mehmet Tosun'un, Balıkesir Bengiler 
köyünde işletme ruhsat sahibi bulunduğu maden ocağının, tehditle ele geçirilmeye 
çalışılması ve şahsın ölümle tehdit edilmesi olayında; Dursun Doğanay tarafından 
kendisine anlatılan maden ocağı konusunu Sedat Peker'e bizzat iletti. Özel 
telefon hattı bulunuyor.



    - NALAN GÜNEY: Sedat Peker'in Ankara'daki temsilcilerinden biri. Peker'in 
Ankara'daki temsilcisi olduğunu kendi ağ
    
zmdan itiraf eden birçok görüşmesi var. Daha önce polis tarafından gözaltına 
alınmamış. "KELEBEK" operasyonuna konu olduğu üzere, Sivas'ta yapılacak olan 
altyapı ihalesinin kendi lehlerine olması amacıyla Sedat Peker'in talimatıyla 
Zekeriya Oral ile birlikte takip edilmesi olayında yer aldı. Özel hattı yok. 
Sedat Peker'den maaş alıyor.

ORTAĞIYLA SORUNU OLAN İŞADAMLARIYLA TEMASI 0 KURUYOR
    - ATİLLA YILDIRIM: Sedat Peker liderliğindeki örgütün uzun yıllardır görev 
alan elemanlarından birisi. 1998/Suç No: 264, İstanbul DGM C.Başsavcılığı Hz. 
1998/2175 sayılı "teşekkül oluşturmak ev tahsilatı yapmak, adam öldürmek" konulu 
soruşturma evrakında Mecnun Odyakmaz ile birlikte adliyeye sevk edildi. 2001/Suç 
No:147, İstanbul DGM C.Başsavcılığı Hz.2001/1234 sayı ile Sedat PEKER ile 
birlikte adliyeye sevk edildi.
    Örgüte, ortağı ile sorunu olan veya farklı sebeplerle sıkıntıları bulunan iş 
adamlarını, sorunlarını gidermek vaadiyle temasları yürütüyor. İlerleyen süreçte 
"koparma" tabir edilen tehdit ve baskıyla para talep etmekle görevli. Bu sayede, 
örgüte mali kaynak temin ediyor, silahlı eylemlerde yer almıyor.
    Son operasyonda da yine benzer bir görev yürüttü. Turgut Tuncel'in, ortağı 
Romen uyruklu Rubin ile olan ihtilafını çözmek vaadiyle örgütün kucağına getiren 
ve Romanya'daki geminin kurtarılmasının ardından tehditle para alınması 
olaylarına sebep oldu.Mehmet Karasum'a ait 5 adet çeki Sedat Peker'in

kullanımına sağladığı anlaşıldı. Özel hattı bulunan Yıldırım, Peker' den maaş 
alıyor.
   - BOĞAÇ KAAN MURATHAN: Sedat Peker ve grubuyla aha önce bir çok defa 
gözaltına alındı. 2003/Suç No: 80 sayılı,
14 Nisan 2003 günü DGM CBaşsavcılığı Hz. 828 sayı ile işlem gören, 7 Nisan 2003 
günü saat: 00:45 sıralarında Kadıköy İlçesi İçerenköy Adem sokakta Ayhan 
Yavuz'un öldürülmesi olayında Erdal Aksakal ile birlikte azmettirici olarak ismi 
geçti.
     KELEBEK" operasyonuna konu olan, Sedat Peker'in "Cadde Grubu" olarak 
adlandırılan ve Anadolu yakası başta olmak üzere İstanbul'daki tüm gece 
kulüplerinin "kapısını almak" amacıyla mekan sahiplerine baskı yapmakla görevli. 
Sedat Peker adına birçok darp olaylarını da grubuyla birlikte gerçekleştirdi. 
Ahmet Taner Yiğit, Yener Keskin, Özgür Çelik, Ali Şahin Gürman, Sarı Barış'tan 
oluşan grubu bulunuyor. Özel hattı var, Sedat Peker'den maaş alıyor.
    - KAZIM ALEMDAĞ: Sedat Peke^e ortağıyla ihtilaflı olan iş adamlarını temin 
ederek örgütün bu ihtilafı çözümlemesi ve bu sayede çıkar elde etmesine yardımcı 
olmak suretiyle örgüte hizmet ediyor. 1998/Suç No: 36, İstanbul DGM 
CBaşsavcılığı Hz. 1998/400 sayı ile düzenlenen soruşturma dosyasında Sedat Peker 
ve grubuyla birlikte adli makamlara sevk edildi.
    Son operasyonda, şikayetçi Mehmet Tosun'un işletmecisi olduğu Balıkesir'deki 
maden ocağının ele geçirilmesi için Peker'in talimatıyla, Mecnun Odyakmaz ve 
Varis Küçük ile birlikte takip etti. Özel hattı bulunuyor.
    - TAHİR KIRAN: Fenerbahçe Spor Kulübü eski yöneticilerinden. Sedat Peker 
liderliğindeki örgüte, ortakları ile ihtilaflı olan iş adamlarının 
ihtilaflarının giderilmesi vaadiyle örgüte getirilerek, örgütün çıkar elde 
etmesini sağlıyor. Tetikçi bazında herhangi bir eylemi bulunmuyor.
    Turgut Tunçel'in, Romen uyruklu şahısla aralarında olan ihtilafın 
giderilmesi ve aynı olayda Romanya'da bağlı olan geminin çözülmesi vaadiyle 
konuyu Sedat Peker örgütüne getirdi ve ilerleyen süreçte şahsın "koparılmasını" 
sağladı.
    - ZEKERİYA ORAL: Sedat Peker'in İstanbul'daki iş takipçilerinden. Sivas'ta 
yapılacak olan alt yapı ihalesinin kendi lehlerine olması amacıyla delil olarak 
kullanılmak üzere Sedat Peker'in, Feridun Öncel'in ismini otel kayıtlarını 
aldırmaya çalışmasıyla ismi "KELEBEK" operasyonunda geçti.



    - FERİDUN ÖNCEL: Sedat Peker ile eskiye dayanan ilişkisi var. 2 Mayıs 
2004'te Şanlıurfa'daki silahlı çatışma olayına karışmasına rağmen, soruşturma 
evrakında isminin geçmesinin engellenmesi amacıyla Sedat Peker'den yardım 
istedi. Özel Hattı var.
    - SİNAN KANDEMİR: Etiler'de S&S otomotivin sahibi. Sedat Peker'in tahsilat 
çeklerini kırdırdığı veya zorla alınan çekleri tahsil ettirdiği kişilerden. 
"KELEBEK" operasyonuna konu olduğu üzere, 29 Şubat 2004'te "Zorti Bülent" 
lakaplı Bülent İş-çen'in yazıhanesinde Turgut Tunçel'den alınan 100 Milyar 
liralık çekin, 29 Mart 2004 tarihinde aynı şahıstan tahsil edilmesinde rol 
oynuyor.
    - METE CAN KURT: Bulgaristan'ın başkenti Sofya'da, Sheraton Oteli'nin 
kumarhanesini Sedat Peker adına işletiyor. Turgut Tunçel'in, Romen uyruklu 
şahısla aralarında olan ihtilafın giderilmesi olayında Bulgaristan'a sık sık 
gitti.
  Ayrıca yine aynı operasyona konu olduğu üzere, Yusuf Altay'ın, İzmir DGM 
tarafından gıyabi tevkifinin vicahiye çevrile-k tutuklanmasını ve bilahare ilk 
mahkemede serbest bırakılmasının ardından Sedat Peker'in talimatları üzerine 
Avukat Çağatay Özdemir'in kontrolünde ve koordinesinde yürütülen çalışmalar 
sonucu, Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından "dolandırıcılık iddiası" 
sebebiyle hakkında gıyabi tevkif müzekkeresi çıkarılan Yusuf Altay'ın 
yakalanması amacıyla Sedat Peker tarafından kurulan ve kendi adamlarından 
oluşturduğu ekipte Avukat Çağatay Özdemir ile koordineli bir şekilde Em-ah, 
Haşim, Ümraniye Asayiş Büro Amirliği'nde görevli Polis Memuru Selami ile 
birlikte yer alarak Jandarma, Polis bölgesinde araştırmalar ve tespitlerde 
bulundu.
    Sözkonusu ekipte yer alan polis memurunun görevlendirilmesinde maddi menfaat 
temin etmek amacıyla Ümraniye İlçe Emniyet Müdür Yardımcısı Emniyet Amiri M. 
Y'nin talimatı da bulunuyor.
    - HÜSEYİN NALBANTOĞLU: Atilla Peker'in bir nevi temsilcisi. Emniyet 
Müdürlüğünce 3 ayrı soruşturmayla ilgili olarak gözaltına alındı. 19 Nisan 2004 
tarihinde, Trabzon'da yapılan Boks şenliğine, Atilla Peker ile birlikte gitti. 
Devamlı olarak Atilla Peker'in yanında yer alıyor. Yusuf Altay'ın Ümraniye'den 
kaçırılarak Şile'ye götürülmesi ve Şile'de alıkonulması olayının birebir 
içerisinde olduğu, kullandığı telefonun baz istasyonu dökümlerinden anlaşıldı. 
Özel telefon hattı olanlardan.
    - CAN YAKARLAR: Sedat Peker'in Bulgaristan Sheraton Oteli'ndeki 
kumarhanesinden sorumlu. Tahsilat yapılacak şahıslarla ilk görüşmeyi yapıyor. 
İri cüssesiyle şahıslar üzerinde korku yaratıyor. Son olayda, şikayetçi Nuri 
Sezen'le, Varis Küçük'ün işlettiği Beyaz Köşk'te ilk görüşmeyi yaparak tehdit 
etti.
    - CENGİZ CANSIZ: 10 yılı aşkın süredir Sedat Peker'in yanında bulunuyor. 
Hizmetkarlarından, villasında çalışanların-dandır. Emniyet tarafından 2003/Suç 
No: 172 Beykoz DGM C.Başsavcılığı Hz. 2003/5090 sayılı "zorla fiili livataya 
maruz bırakma" konulu tahkikat evrakında, mağdur bayanı ambulansla hastaneye 
götürdüğü ve ambulans şoförüne kendisini takip eden polis ekibini atlatması için 
silah teşhir ettiği gerekçesiyle adli makama sevk edildi. Birçok operasyon 
konusu hakkında bilgi sahibi olması kuvvetle muhtemel.
    - SALİH COŞKUN: Sedat Peker'e bağlı olarak çalışan, grubun bilişim işlerini 
takip eden üyesi. Herhangi bir silahlı eylemde yer almadı. Ancak örgütün tüm 
bilişim işleri bu şahsın kontrolü altında. Örgüt üyelerine dizüstü bilgisayar 
dağıtımını yapıyor, kullanımını öğretiyor. CEL reklam şirketinde kaydı var. Özel 
telefon hattı kullanıyor ve Sedat Peker'den maaş alıyor.
    - ERKAN KORKMAZ: Sedat Peke/e bağlı olarak çalışıyor. Örgüt üyelerine, İsmet 
Özbay ve Fatih Çatal ile birlikte para dağıtımından sorumlu. Herhangi bir 
silahlı eylemde yer almadı.
  TELEFONLARI BAĞLARKEN "REİSİMİZ GÖRÜŞECEK" DİYOR
    Sedat Peker'in "özel kalem müdürlüğünü" Volkan Gezmiş yürütüyor. Cep 
telefonlarına cevap veriyor, Sedat Peker'in telefonla konuşacağı şahısları 
arayıp "Reisimiz görüşecek" deyip Sedat Peker'e telefonu uzatıyor. Peker'in 
notlarını alıyor, randevu çizelgesini yine Peker'in talimatıyla tutuyor, yine 
onun korumalarıyla birlikte devamlı şahsın yanında yer alıyor. Silahlı eylemi 



yok. Ancak gerçekleştirilen her eylemden bilgisi var. Sedat Peke^den maaş 
alıyor.
    -HAKAN ÖZTÜRK: Atilla Peker'in şoförü. Emniyet tarafından daha önce 
gözaltına alınmadı. Yusuf Altay'ın Ümraniye'den kaçırılarak Şile'ye götürülmesi 
ve Şile'de alıkonulması olayında Atilla Peker ile birlikte oldu.

ONLARA KIRMIZI RENKLİ TELEFON DAĞITILDI
    Sedat Peker, gizliliğe büyük önem veriyordu. Telefonlarının da dinlendiğini 
tahmin ediyordu. O yüzden bazı dostlarına, kendilerine ait olmayan telefonlarla 
"biz arayana kadar bizi aramayın" mesajları iletilirken, karşı önlemler alınması 
da ihmal edilmedi. Sedat Peker, sadece kendisinin aranması ya da mutlaka 
aranması gerektiği durumlarda kullanılmak üzere belli kişilere telefon gönderdi.
    İlginçtir, telefonların hepsi kırmızı renkliydi. Nokia marka kırmızı 
telefonların, başka hiçbir konuşmada kullanılmaması talimatı da verilmişti. 
Telefonlar kesinlikle kapatılmayacak, 24 saat açık tutulacaktı. Arandığı zaman 
cevap verilmeme diye bir şey kesinlikle kabul edilmiyordu.
    

    
    "Kırmızı"ı telefonların sahipleri, telefonlarını hiç kapatmadı. Sadece 
arandığı zaman cevap verdiler. Ya da çok acil durumlarda Peker7 e ulaşmaları 
gerektiği zaman bu telefonu kullandılar.
    Emniyet Organize Suçlar Şubesi, kimlerde "kırmızı telefon" bulunduğunu çok 
titiz bir çalışmayla ortaya çıkarttı. Bir süre bu telefonlar da dinlemeye 
alındı. Ancak, o günlerde onlar da telefonlarının dinlendiği öğrenmişlerdi. O 
yüzden bütün telefonlar susmuş, ikinci bir emre kadar bu telefonların kesinlikle 
kullanılmaması talimatı verilmişti. Polis, günlerce bu telefonların 
kullanılmasını bekledi. Ancak hep boşuna...
    "Kırmızı" telefonların bulunması gereken kişileri, Sedat Peker belirlemişti. 
Peker'in "özel hat"la görüştüğü telefon numarası ise 05../4248906'du. Emniyet, 
kimlerde telefon bulunduğunu, "kırmızı" telefonlarla kimin kaç kez konuştuğunu 
raporlara şöyle geçti:
    - Sezai Arslan: Peker'in kullandığı 424 89 06 numaralı telefon dışında, 
sadece bir telefon numarasını aradı. Diğer konuşmaların tamamını Peker'in 
kullanımında olan 424 89 06 numaralı telefonla yaptı.
    - Kazım Alemdağı: Sedat Peker'in kullandığı özel telefon dışında, özel hatla 
sadece iki telefon numarasını aradı. Diğer konuşmaların tamamını Sedat Peker'in 
kullanımında olan telefonla yaptı.
    - Atilla Peker: Sedat Peker'in kullandığı telefon dışında, sadece iki 
telefon numarasını özel hatla aradı. Diğer konuşmaların tamamı Sedat Peker'in 
telefonu aranarak yapıldı.
    - Mikdat Ekşi: Sedat Peker'in kendi kullanımında olan telefon dışında, 
kendisine verilen kırmızı telefonla sadece bir telefon numarasını aradı. Diğer 
görüşmelerin tamamını Sedat Peker'in kullanımında olan telefonla yaptı.
    - Atilla Yıldırım: Peker'in kullandığı özel telefon dışında, sadece bir 
telefon numarasını aradı. Diğer görüşmelerin tamamını Sedat Peker'in 
kullanımında olan 424 89 06 numaralı telefon ile yaptı.
    - Kutluhan Arslan: Sedat Peker'in telefonu dışında, özel hatla sadece 4 
telefon numarasını aradı. Diğer görüşmelerin tamamını Sedat Pekerle yapıldı.
    - İlhameddin Akşahin: Peker'in kullandığı 424 89 06 numaralı telefon dışında 
sadece 4 telefon numarasını aradı. Diğer görüşmelerinin tamamını Peker'in 
kullanımında olan telefonla yaptı.
    - Zafer Çolak: Peker'in telefonu dışında, özel hatla sadece iki telefon 
numarasını aradı. Diğer görüşmelerinin tamamını Sedat Peker'in telefonunu 
arayarak gerçekleştirdi.
    - Zafet.Salman: Peker'in telefonu dışında, kırmızı Nokia telefonla sadece 6 
telefon numarasını aradı. Diğer görüşmelerin tamamını Sedat Peker'in 
kullanımındaki telefon ile yaptı.
    - Varis Küçük: Peker'in kullandığı 4248906 numaralı telefon dışında sadece 2 
telefon numarasını aradı. Özel hatla, sadece Sedat Peker'in özel hattı arandı.



    - Ay tül Yenibayrak: Peker'in telefonu dışında, sadece Mecnûn Odyakmaz’ın 
özel hattı ile aradı. Diğer görüşmelerin tamamını Sedat Peker'in kullanımında 
olan telefonla yaptı.
    - Hacı Fikret Aydın: Peker'in telefonu dışında sadece 4 telefon numarasını 
özel hatla aradı. Diğer görüşmelerin tamamı Sedat Peker'in kullandığı telefonu 
aranarak gerçekleştirildi.
    - Turgay Özdoğan: Peker'e ait telefon dışında, sadece 4 telefon numarası 
özel hatla arandı. Diğer konuşmaların tamamı Sedat Peker'in kullanımındaki 
telefonu aranarak gerçekleştirildi.
    - Vedat Peker: Kardeşi Sedat Peker'in özel telefonu dışında, kendisine 
verilen özel telefonla, sadece bir kişiyi aradı. Diğer konuşmaların tamamını 
Sedat Peker'in kullanımında olan 4248906 numaralı telefonu aramada kullandı.
    Diğer "özel hat" kullanıcıları da, Sedat Peker'in kullanımındaki telefon 
dışındaki hiçbir numarayla görüşme yapmadıkları belirlendi. Bu belirlemelerin 
ardından telefon için şu değerlendirme yapıldı:
    "Elde edilen bu telefon arama dökümlerinden de anlaşılacağı üzere, söz 
konusu telefon numaralarının Sedat Peker'in örgüt içerisinde yer alan adamlarına 
rahat bir şekilde ulaşmasını, dinlemelere karşı önlem olarak uyguladığı 
anlaşılmıştır."

YERALTINDA, MİLLİYETÇİ-KÜRTÇÜ GRUP HESAPLAŞMASI
    Emniyet'in 6 aylık bir hazırlık döneminden sonra başlattığı "baba" olarak 
bilinen Sedat Peker ve adamlarına yönelik operasyon için ilginç iddialar gündeme 
geliyor. Peker'in, hakkındaki suçlamaların önemli bir bölümüne "adının 
kullanıldığı"nı ve birçok olaydan haberinin olmadığını söylediği belirtiliyor. 
Peker "bunlarla mücadelenin çaresini biliyorum; ama, hukuk devletiyiz diye 
gereğini yapamıyoruz" diyor. Deneyimli bazı Emniyet mensupları ilginç iddialar 
gündeme getiriyor, yeraltında "Kürt-Milliyetçi grup"lar arasında müthiş bir 
mücadele olduğunu vurguluyorlar.
    Emniyet Müdürlüğü önünde bekleyen meslektaşlarım, adliyeye giren ya da 
sağlık kontrolü için götürülen kişilerin görüntülerini alır. Mikrofonu uzatır. 
Kimi şüpheli, iki polisin kolları arasında söyleyeceklerini otomobile 
götürülünceye kadar söyler. O an, bu kişilerin söyledikleri birkaç sözcük bizler 
için "önemli haber" olur...
    Gözaltına alınan bir kişi, iki polisin kolları arasında güçlükle yürüyebilen 
Abdurrahman Reisoğlu'nun "işkenceyi çekiyorsunuz beyler, işkence gördüm" sözleri 
unutulacak gibi değildi. Kimse, o şüphelinin ağzını kapatma gereğini duymamıştı. 
"Baba" olarak bilinen Sedat Peker, sağlık kontrolü için götürülürken "bana 
komplo kurdular" demek için gösterdiği çaba, kameralara yansıdı. Polislerin bir 
yandan Peker'in ağzını kapatmak, bir yandan kafasını aşağı indirmek için 
gösterdiği çaba görülmeye değerdi...
    Peker'in gözaltına alındığı günlerde basında "Artık, Sedat Peker'i ön 
kapıdan al, arka kapıdan sal dönemi bitti" dedikleri basma yansıdı. Bir dönem 
çok etkin görevlerde bulunanlar, şimdiki bazı üst düzey Emniyet yetkililerinin 
"Sedat Peker'i ön kapıdan al, arka kapıdan sal dönemi bitti" sözlerinden hayli 
alınmışlar.
OLAYIN İLGİNÇ BİR PERDE ARKASI VAR
    Alaattin Çakıcı’nın yurtdışında olması, "baba" olarak bilinen bazı kişilerin 
cezaevinde bulunması yüzünden özellikle İstanbul'da "yeraltı dünyası"nda değişik 
dengeler oluşmasına yol açtı. İstanbul'da "Kürt Mafyası", "Milliyetçi Grup" 
arasında müthiş bir mücadele var.
    Mafya ile mücadele yöntemlerini bilen ve bu konuda engin bir deneyime sahip 
olan eski Emniyet Müdürü Sadettin Tantan, bu konuda çarpıcı değerlendirmeler 
yapıyor. İşte, Tantan'ın açıklamalarından bölümler:
    - HUKUKİ ALTYAPI YOK: Gelir dağılımındaki adaletsizlik, hukuki altyapının 
yetersizliği mafyanın gelişimine katkı sağlıyor. Bu olumsuzluklar, temel gıda 
maddelerinden, motorine kadar hemen her sektörde gerek yerel, gerekse bölgesel 
anlamda organize suç örgütlerinin doğmalarına yol açıyor. Bunun önlenmesi için 
hukuki bir alt yapının öncelikle kurulması gerekiyor.



    Türkiye'de haksız bir biçimde para kazananların sayısı az değildir. İşte 
onlar yasadışı yolları kullanıp para kazanırken, onların yasadışı işlerine 
yardımcı olan organize suç örgütleri de oluşuyor. Örneğin yurtdışından 
kullanılmış madeni yağlar normal yolla ithal ediliyor, mazotla karıştırılıp 
piyasaya veriliyor. Bundan büyük gelir elde edenler var. İşte suç örgütleri de 
buradan payını alıyor. Günümüzde sporcu pazarlamasından tutun da temel gıda 
maddeleri pazarlamasına kadar her alanda suç şebekeleri bulunuyor.
    - PKK MAFYALAŞTI: Son dönemlerde büyük kentlerde PKK mafyası oluştu. 
Özellikle nakit para akışından PKK büyük pay elde ediyor. Liman ve gümrük 
kapıları, sınır kapıları olan yerlerde kontrol büyük ölçüde PKK’nın eline geçti. 
Bugün örgütün en büyük geliri mafy'alaşan yapı sayesinde toplanıyor. PKK 
mafyasının el atmadığı sektör hemen hemen kalmadı.
    Örneğin İstanbul'un günlük et ihtiyacı bin ton. Oysa İstanbul'da 37 firmanın 
deposu var. Etlerin büyük bir bölümü kontrolsüz olarak başka yerlerden giriyor. 
Tatlandırıcı esans, bal diye satılıyor. Yasadışı yollarla kazanç elde edenler, 
bu organizasyonda kendilerine yardımcı olanlara payını veriyor. Bu yapı giderek 
tehlikeli boyutlar kazanmaya başladı.
    Bununla mücadelenin hukuki altyapısı hazırlanmadan sürdürülecek mücadele çok 
eksik kalır ve istenilen sonuca da ulaşılamaz. Bugün organize suç örgütleri 
değişik güç gösterisi yaparak, değişik şekillerde karşımıza çıkıyorlar. 
Günümüzde organize suç örgütlerinin de sağ-sol, din eksenli, etnik bölücü 
kesimlerinin de burjuvazisi oluştu.

ÖNCE "YOL VER", SONRA "YAKALAMA DÖNEMİ
    Sedat Peker ve adamlarına yönelik 6 aylık bir hazırlık döneminden sonra 
gerçekleştirilen operasyon için bazı iddialar da gündeme getiriliyor. Deneyimli 
bir Emniyet mensubu, Sedat Peker ve adamlarının önce "suç işlemelerine izin 
verildiği, sonra yakalandığı" yorumunu yapıyor. Doğru olan ve yapılması 
gerekenin suç işlemeden olayın önünün alınmasının önemini vurguluyor. Aynı 
yetkili "Kürt mafyası" ile kendisine "milliyetçi grup" diye nitelendirenler 
arasındaki mücadeleye dikkat çekiyor.
    Sedat Peker'in bazı iş adamlarına baskı yaptığı, haraç aldığı, adamları 
kaçırttığı, işkence yaptığına ilişkin iddialar var. Bunlar uzun süredir güvenlik 
birimleri tarafından çok yönlü olarak araştırılıyordu.
     Organize Suç Örgütü Lideri" olmakla suçlanan Sedat Peker ve adamlarına 
yönelik operasyonun sonucu hayal kırıklığı yarattı. Sadece "telefon dinlemeve" 
dayalı, kimin kiminle ne konuştuğuna ilişkin bant çözümleri, bu kişilerin 
tutuklanmalarına yetmedi. Savcılığa tutuklanması istemiyle sevk edilen Sedat 
Peker ve 23 arkadaşı önce salıverildi.
     Peker ve arkadaşları önce serbest bırakıldı. Karara bir üst mahkemede 
itiraz edildi. Sanıkların gözaltına alınışı ve mahkemeye çıkarılış gününde de 
inanılmaz bir acemilik yapıldı ve Cumhuriyet Savcısının karara itirazı da o 
yüzden pazartesi gününe kaldı.
    Sedat Peker ve adamlarına yönelik operasyon başladığı gün, "operasyonu 
bizzat Hanefi Avcı'nın yürüttüğü" öne sürüldü. Oysa Hanefi Avcı o günlerde 
yurtdışmdaydı. Avcı burada olmuş olsaydı böyle hatalar yapılmasına da fırsat 
vermezdi. Ya, "Emniyet Genel Müdürlüğü'nün üst düzey yetkilisinin" basına 
yansıyan "Sedat Peker'i ön kapıdan al, arka kapıdan sal devri bitti" sözleri 
Emniyette hayli yankı buldu.
    Suçlananlar Kaçakçılık ve Organize Suçlar Dairesi Başkanlarından Atilla 
Aytek, Kamil Tecirlioğlu, Emin Aslan, Tuncay Yılmaz, Coşkun Hayal, nice büyük 
operasyonlara imza atan İsmail Çalışkan, Şevket Taşdelen ve daha niceleri. Hiç 
değilse onların arasında, hakkındaki rüşvet iddiaları yüzünden "İstanbul'da 
görev yapamaz" diye raporu olan yoktu.
    Hemen her ülkede, mahkeme kararıyla telefonların dinlemesi yapılıyor. Bu 
konuda karışıklık ve kargaşa Organize Suç Örgütleriyle Mücadele Yasası ile 
sisteme kavuşturulmuştu. İstanbul Emniyet Müdürlüğü Organize Suçlar Şubesi'nin 
telefon dinleme çözümleri daha Cumhuriyet Savcılığı'na ulaşmadan, basına 
sızdırıldı. Özellikle de Korkut Eken'le ilgili bölümler.
    Korkut Eken, hakkındaki suçlamalar nedeniyle hüküm giydi, cezaevinde yattı. 
Bugün sessiz-sedasız bir kenarda sağlık sorunlarıyla uğraşıyor. Ne kimseye çamur 



atıyor, ne birileri hakkında suçlamalarda bulunuyor, ne kahramanlıklarından söz 
ediyor. İstanbul Valisi Muammer Güler, Emniyet Müdürü Cela-lettin Cerrah'ın "bu 
konuşmalar nasıl sızdırıldı?" diye bir araştırma yaptırmadı.
    Korkut Eken'e, Atilla Peker'le yaptığı telefon konuşmalarını soruyorum. 
Eken, "Atilla Peker'le yaptığım telefon konuşmasının kim tarafından, ne amaçla 
basına sızdırıldığını biliyorum" diyor.

"GÜN SEÇİMİNDE DE YANLIŞLIK YAPILDI"
    Konuştuğum deneyimli Emniyet mensupları, İstanbul Organize Suçlar Şube 
Müdürlüğü'nün, operasyonu başlattığı günün doğru seçilmediği görüşünde. Araya 
hafta sonu tatilinin girmesi yüzünden, Cumhuriyet Savcısının, Peker ve 
arkadaşlarının tutuksuz yargılanması kararına itiraz edebilmek için pazartesi 
gününü bekleyecek.
    Cumhuriyet Savcılığı'na gönderilen "kelebekli dosya" da operasyonu tam 
anlamıyla medyatik hale getirdi. Konuştuğum yetkililer operasyonun iyi 
planlandığını, eş zamanlı olarak başlatılarak "hedef kişiler"in zamanında 
yakalandığını belirttiler. Ancak, Emniyet'in elinde "telefon kayıtları" dışında 
önemli bir kayıt olmadığı sonucu çıktı. Telefon konuşmaları da kişilerin 
tutuklanmasına yetmiyor.
    Operasyonun sonucu için, eskileri "Peker'i ön kapıdan alıp, arka kapıdan 
salmak'Ta suçlayanlar bu sonuç için ne diyecek? Oysa aynı kişi daha önce 
gözaltına alındığında iki kez tutuklanmış ve uzun süre cezaevinde kalmıştı. 
Emniyet'in telefon dinleyerek her şeye ulaşamadığı bu operasyonla ortaya çıktı. 
Telefonlar da dinlenmezse demek ki icraat tam anlamıyla "sıfır" olacak.

SEDAT PEKER OLAYINA, YARGI CEPHESİNİN BAKIŞI
    İstanbul Emniyet Müdürlüğü Organize Suçlar Şubesi'nin "Kelebek" adını 
verdiği "iyi planlanmış" ancak içinin yeteri kadar dolu olmadığı anlaşılan 
operasyon, basma sızdırılan bilgilerle kamuoyunu beklentiye sokmuştu. Olay o 
hale getirildi ki sanki ülkenin kurum ve kuruluşlarının dişlileri bozulmuş da, 
operasyon yapılması emrini başbakan vermiş... Gözaltına alınan organize suç 
örgütü lideri ve elemanlarının tamamının tutuklanacağı havası yaratıldı. 
İstenilen olmayınca, şimdi yargı üzerinde müthiş şüpheler yaratılmaya başlandı.
    Savcılıkta serbest bırakılan Sedat Peker'i, hakkındaki tutuklama kararı 
üzerine polis bulamıyor. Savcılığın Peker'in tutuklanmasıyla ilgili itirazı 
olduğunu bilen polis, bu kişi serbest kaldığında yakın takibe almadı sanılıyor. 
Alındı ve polis burada da bir taktiğe başvurdu. Kamuoyunda haklılıklarını 
güçlendirmek adma Peker'in yakalanması zaman alabilir. Konu biraz da ihmal 
edilirse, bu kişi de yurtdışına kaçabilir.
    Bu öteden beri öyledir, polis "biz yakalıyoruz, mahkeme bırakıyor", 
mahkemeler ise önlerine kişilerin tutuklanmasını gerektirecek belgeler 
konulmadığını öne sürüyor.
    Son yıllarda Emniyet başta olmak üzere diğer kurum ve kuruluşlar 
hazırladıkları suç kanıtları olduğu belirtilen dosyaları "biz yargıya sevk 
ettik" diye kenara çekiliyor. Tabii ki yargıya intikal ettirilmeden önce 
"sansasyonel" ne bilgi varsa bunlar önceden basma veriliyor. Yargıya da "artık 
gereğini yapın" deniliyor. İşte "gereği" istedikleri gibi olmadığı zaman yargı 
üzerine gölge düşürülüyor.
    "Yargıya bildirdik" deyip kenara çekilenlerin bilmesi gereken de yargının 
keyfilik içinde çalışan bir kurum olmadığıdır. Usul ve yasalara tabii. Usul ve 
yasalara uygun bir biçimde gelmeyen hatta "içi boş" sayılan soruşturmalar için 
mahkemelerin ne yapması bekleniyor? Yargı ile Emniyet arasında uyuşmazlıklar 
oluyor. Bazen insanın anlamasında zorluk çektiği gelişmeler de yaşanıyor. Peker 
olayı, daha önce DGM'de görevli deneyimli bir savcı tarafından soruşturuldu. 24 
kişi hakkında tutuklama istemiyle mahkemeye başvurdu. Hiçbirisi tutuklanmadı... 
İşte burada da bir eksiklik olduğu izlenimi doğuyor.
YARGI MENSUPLARI PEK KONUŞMAZ
    Yargı mensupları, hele hele hakimler pek konuşmaz. Kendilerine dönük 
eleştirilere bile sessiz kalırlar. O yüzden kamuoyu olayların "hakim cephesi"ni 



bilmez. Olayları yakından izleyen bir yargı mensubuyla sohbet ediyoruz. İşte o 
sohbetten satır başları:
    - YARGIYA BASKI: Suç oluşmuşsa, mahkemenin bunun aksine bir karar vermesi 
mümkün değildir. Belki münferit hata ve yanlışlıklar olabilir. Bunlar da 
yargının kendi işleyişi içinde çözülüyor. Sanki binlerce defa böyle karar 
verilmemiş gibi son olayda 'akşam bıraktılar, sabah yakalanmasını istediler' 
manşetleri atıldı. Yargının işleyişi böyledir. Cumhuriyet Savcılığı bir işlem 
yapar, nöbetçi hakimliği ya da sorgu hakimliğine gönderir. Onun kararı görüşüne 
uymazsa, savcı bir üst mahkemeye itiraz eder. Bu yargının normal işleyişi ve 
usulüdür. Suç örgütü lideri Sedat Peker için verilen karardan sonra Emniyet'in 
yargıyı etkilemek ve üzerinde tahakküm oluşturmak için açık bir çaba içinde 
olduğu gözleniyor. Soruşturma dosyaları daha savcıya bile gelmeden, basında yer 
aldı. 'Şu hakimin, bu savcının da adı karışmış', 'hadi erkekseniz bunu da 
bırakın', 'ön kapıdan girip, arka kapıdan çıkamaz', 'şöyle deliller topladık, 
böyle deliller topladık' gibi argümanlarla daha olay yargıya yansıtılmadan önce 
yargı; tahakküm ve baskı altında tutuluyor.
    - FATURA YARGIYA: İşte bu haberlerle kamuoyunda büyük beklentiler 
yaratılıyor. Kamuoyu haklı. 'Basına yansıyan bu kadar büyük iddialar varken 
nasıl oluyor da yargıdan böyle bir sonuç çıkıyor7 diye fatura yargıya kesiliyor. 
Aslında bunların tamamı yanlışhr. Emniyet'in tutumu da bu bakımından dikkat 
çekici ve iyi niyetli gözükmüyor. Yargıda yanlışlık varsa kendi iç 
mekanizmasında hallediliyor. Bakıyorsunuz ihtisas mahkemesi bir karar veriyor, 
Yargıtay'a gidiyor, orada 'karar yanlıştır' diye bozuluyor. Bunlar yasaların 
yorumudur. Eğer ilk ünitede verilen kararın doğru olacağını varsayarsak, üst 
dereceli mahkemelere, heyetlere gerek yok. Verilen bir kararın hatalı olması 
halinde yargı hakkında bir şaibe ya da kastı mı gösterir. Bunlar yorum 
farklılıklarıdır. Uluslararası hukukta da bunlar böyledir.
    POLİSİN DEDİĞİ: Son olayda da savcılık bazı kişiler hakkında tutuklama 
kararı istemiş. Hakim buna uymamış. Bunun üzerine savcılık hakkını kullanıp 
itiraz etmiş. Mahkeme heyeti de itirazın bir bölümünü de kabul etmiş 7 kişi 
hakkında tutuklama kararı vermiş. Bunlar normal bir işleyiştir. Polisin 
kamuoyuna, basına yaptığı her servisi doğru-yanlış diye yargının karşılaması, 
onların her dediğini yapma gibi bir durum olamaz. Eğer öyle olsaydı mahkemeye, 
savcıya, hakime de gerek olmazdı. Polis yapsın, sonucunu da polis tayin etsin 
gibi bir anlayış hukuk devletiyle bağdaşmaz.
    - GÖZALTINDA TUTAMAZ: Sorgu hakimliği mahkemeye sevk edilenleri serbest 
bırakmışsa, savcı 'ben buna itiraz ediyorum' diye bu kişileri gözaltında 
tutamaz. Böyle bir yetkisi yoktur. Belki de savcının yaptığı itirazı mahkeme 
doğru da bulmayacak, hakimin verdiği ilk kararı doğru bulacaktır. Savcılığın 
yaptığı itirazlara, aynen uyulacak diye bir kural yok. Bu güncel ve basında 
geniş yer aldığı için basına bu haliyle yansıdı. Yoksa benzer yüzlerce olay 
yaşanıyor. Kabul edilen talepler olduğu gibi savcıların yüzlerce talepleri de 
reddedilir.
    Savcının yapacağı itirazın heyet tarafından kabul edilip edilmeyeceği 
bilinmediği için kişilerin o sürede gözetim altında tutulması da yasal değil. 
Olay güncel ve sansasyonel olduğu için tiraz hemen incelenmiştir. Genelde 
itirazlara 2-3 günde bakılırken, bu kez hemen bakılıp karar verilmiştir. 3 gün 
sonra karar vermiş olsa, kişileri 3 gün gözaltında tutma diye bir yetkiniz yok. 
Serbest bıraktığı anda o kişilerin başka bir olaydan gözaltına alınması 
gerekmiyorsa bırakılır. Kamuoyu, olayın iç yüzünü yeterince bilmediği için 
mahkemeler zan altında bırakılıyor.
     - AYNI MAHKEME DEĞİL: Adliyenin işleyişinde, savcı tutuklamaya sevk ettiği 
kişiyi sulh hakimi ya da sorgu hakimi serbest bırakabilir. Savcı onun mensubu 
olduğu nöbetçi mahkemeye itiraz eder. Nöbetçi mahkeme 2-3 gün içinde ya itirazı 
kabul eder ya da reddeder. Bu çok normal bir hukuki süreçtir. Sanki aynı 
mahkemenin "yanlışlık yapmışız, geri tutukluyoruz" gibi karar aldığı iddiası ise 
tamamen gerçek dışıdır.
    - DEĞİŞİK AŞAMALARI VAR: Yargıda verilen her karar doğru denilemez ve o 
iddiada bulunulamaz. Yanlışlık yapan, hata yapan varsa bunun hesabını verir. 
Ancak hiçbir zaman birilerini koruyup-kollamak, hele hele organize suç örgütü 
liderini ve adamlarına yönelik böyle bir şey hiçbir yargı mensubuna yakışmaz. Bu 



konuda kamuoyunun müsterih olması lazım. Her verilen kararın olumlu-olumsuz 
olarak kabul etmiş olsaydık, üst inceleme merciilerine gerek kalmazdı. Değişik 
aşamalardan geçiyor. Sorgu hakiminin verdiği karar yanlışsa, nöbetçi 
mahkemesine, eğer nöbetçi mahkeme üyelerinin verdiği karar yanlışsa o heyete, 
hatta heyet olarak bir mahkemenin verdiği müteferrik kararın yanlış olduğunu 
varsayalım, onun bir sonraki mahkemesi de onu inceliyor. Hata silsilesinin 
önünün alınması için bu kadar süzgeçler oluşturulmuş.
    - İSTİSMAR EDİLMESİN: Verilen nihai kararlar da Yargıtay'a temyize gidiyor. 
Temyizde bile dairesinin verdiği karara itiraz edildiğinde Yargıtay Genel 
Kurulu'na gidiyor. Bu yargının yasalardan doğan işleyişine ilişkin bir 
mekanizma. Bunu istismar etmeye lüzum da yok, gerek de yok. Dosyalarının 
içeriğini bilmiyorum. İşleyiş, süreç, mekanizma içinde telafi ediliyor. Yorum 
farkı varsa gideriliyor. Önemli olan bu işleyişi sağlamak. Bunlar işliyorsa hiç 
endişe edilecek bir durum yok. Bunlar işle-tilmiyorsa tehlike orada.
    Son operasyon, mahkeme kararları da, kabinenin iki saygın üyeleri Adalet 
Bakanı Cemil Çiçek ile İçişleri Bakam Abdülkadir Aksu'nun bir araya gelip 
giderek farklı boyutlar kazanmaya başlayan konuya neşter vurmaları gerektiğini 
ortaya koydu...

PEKER'İN ADAMLARINA SİLAH RUHSATI HANGİ VALİLİKLERDEN?
    Emniyet Genel Müdürlüğü, ilk "projeli operasyona" hazırlanıyordu. Ankara DGM 
Savcısı Talat Şalk, Kaçakçılık Dairesi Başkanı Emin Aslan, yardımcısı Şevket 
Taşdelen çalışmaları büyük gizliljk içinde yürütüyordu. Bazı günler çalışmalara 
Gümrük ve M,aliye Müfettişleri de katılıyordu. Operasyon, helikopterle Ga-
ziantep'e "ani bir iniş'Te başladı. Kayıtlara "Paraşüt Operasyonu" olarak geçen 
bu çalışma yıldırım hızıyla sonuçlandırıldı, sanıklar Ankara'ya getirildi.
    Muammer Güler, Gaziantep Valiliği görevini yürütüyordu. Operasyon başlayana 
kadar kendisine bilgi verilmedi. Düşünün bir ilin valisinden, büyük bir 
operasyon gizleniyor. Manşetlere taşınan operasyondan sonra "hedef" isimlerden 
birisi de Muammer Güler oluyordu. Hem insafsızca saldırılar başlıyordu.
    Neymiş, "Paraşüt Operasyonu"nun bir numaralı sanığı Yasin Altınbaş'ın, 
Muammer Gülerle fotoğrafları varmış. Güler, Yasin Altıntaş'ın yaptırdığı okulun 
açılışına da katılmıştı. İşte o günlerde de bazı çevreler "vaayy, Vali Muammer 
Güler, hayali ihracatla suçlanan bu kişinin yaptırdığı okulun açılışına nasıl 
katılır?. Adam vergi şampiyonu olsa bile nasıl plaket verir" deniliyordu.
    Yasin Altınbaş, Gaziantep'te en yüksek vergiyi verenler arasındaydı. 
Valinin, törende bu kişiye plaket vermesi, bu kişinin yaptırdığı okulun 
açılışını yapması da son derece doğal karşılanmıştı. Ancak "Paraşüt 
Operasyonu"ndan sonra yazılanlar, vali Muammer Güleri alabildiğine zor duruma 
soktu. Vali, o günlerde kimseye derdini anlatamadı. Her şeyi sineye çekti. Tüm 
bunların ardından Muammer Güler, Gaziantep'ten alınıp Samsun'a verildi. Basında 
yer alan haberler nedeniyle, o günlerde Güler hakkında bazı çevrelerin kafasında 
soru işaretleri de vardı.

VALİ MUAMMER GÜLER'İ NE ANLAYAN NE DİNLEYEN VARDI
    Muammer Gülerin, o zor ve sıkıntılı günlerini yakından biliyorum. İlinin 
vergi şampiyonu, o güne kadar suça karışmamış bir kişinin yaptırdığı okulun vali 
tarafından açılmasında kim sakınca görebilir? Ancak öyle bir hava estirildi ki, 
Muammer Güleri o günlerde ne anlayan, ne dinleyen olmuştu.
    Bunları niçin yazıyoruz, istanbul Emniyet Müdürlüğü tarafından yürütülen 
operasyonun sonuçları tam anlamıyla farklı boyutlar kazanmaya, insanlara 
"yargısız infazlar" yapılmaya başlandı. Yürütülen soruşturmayla ilgisi olmayan 
dinleme kasetleri el altından veriliyor. Daha mahkemeye ulaşmadan, belli yerlere 
"servis" yapılırken, bunların para karşılığı verildiği yolunda da bazı 
yetkililerin kuşkuları bulunuyor. Herkes "acaba benimle ilgili kaset ne zaman 
çıkacak?" beklentisine sokuluyor.
    Bu olaylar İstanbul'da yaşanıyor. İstanbul Valisi Muammer Güler ise olup 
bitene seyirci kalıyor. Yani bir dönem kendisinin uğradığı haksızlıklara benzer 



biçimde, "yok etme" kampanyasına seyirci kalıyor. İnsanlar "beni de 
dinlemişlerdir. Bu işe karışmayayım ne olur ne olmaz" korkusu yaşıyor.
    Kim ne bilebilir, falanca kişi "Sedat Peker'in adamı" diye. Ankara 
Cumhuriyet Başsavcısı Hüseyin Boyrazoğlu, Yargıtay Genel Sekreter Yardımcısı 
Ercan Yalçmkaya ile birlikte yanma gelen kişinin, Peker'in adamı olduğunu nasıl 
bilebilir? Hele kendisinden, o kişiyle ilgili bir istekte bulunmadıysa savcı 
bunu nasıl anlasın?
    Tamam, Emniyet'in açıklamasından, Peker ve adamlarına yönelik operasyonda 
ele geçirilen silahlardan 7'sinin taşıma ruhsatlı olduğu anlaşıldı. 7 tabancadan 
2'sinin Bilecik Valiliği tarafından verildiği belirlendi.
    Silahlardan 2'sine ait taşıma ruhsatı Bilecik Valiliği tarafından verilmiş, 
diğer 5 taşıma ruhsatlı silah hangi il valiliği tarafından verilmiş. İstanbul 
Valisi Muammer Güler'in bunu açıklaması gerekiyor. En azından bu silahların 
İstanbul Valiliği tarafından verilip verilmediğini ortaya koymalı. Eğer İstanbul 
Valiligi tarafından verilmişse, Bilecik Valisi manşetlere taşmıyor da diğer 
ruhsatları veren valiler niçin gizleniyor. O zaman bunun arkasında da başka 
hesaplar var demektir.
    Silah taşıma ya da bulundurma ruhsatı verilmesinin belli esasları var. Bunu 
yerine getirmeyene kolay kolay ruhsat verilmez. O yüzden valiler üzerinde müthiş 
baskı oluşturulur. Milletvekili, siyasi parti il başkanı ya da il genel meclisi 
üyesi, valinin ruhsat vermesi için ricada bulunur. Bunlardan bazıları da yerine 
getirilir.

EMNİYET-YARGI KAVGASINA DÖNÜŞÜYOR
     Ruhsatlı silah verilmiş" diyenlerin, o ruhsatların verilmesi için kimlerin 
imzasının bulunduğunun da kamuoyuna açıklanması gerekir. Yoksa, olayın bir 
yönünü ele alıp, suçu da Bilecik Valisine yıkarak bunun içinden sıyrılamazsınız.
     Geçmişte, kendisinin başına getirilmek istenen olaylarla büyük acılar 
çeken, çektiği acıları, sıkıntıları anlatmakla bile zorlanan Vali Muammer Güler, 
şu anda benzer olayların başkalarına yapılmasına nasıl seyirci kalabilir?
    Geçmişte bazı görevlilerin hataları yüzünden Emniyet ile MİT karşı karşıya 
gelmişti. Bugün de Emmyet'te bazı kişilerin keyfi tutumları, yasadışı 
uygulamaları Emniyet ile Yargıyı karşı karşıya getirmeye başladı
    Son olayın ilginçliklerinden birisi ise "Emniyet'e yakın olarak tanınan", 
geçmişte Emniyet mensuplarına büyük iyilikleri, destekleri olanlar hedef 
seçildi. Soruşturma ile doğrudan ilgisi olmayan Korkut Eken, Türkiye'de polis 
özel harekat timlerini yetiştiren kişi. Ankara Başsavcısı Hüseyin Boyrazoğlu, 
başı sıkışan polisin yardımına her zaman ilk yetişen bir isim. Bilecik Valisi 
Ayhan Çevik (şimdi merkezde vali) özellikle Tokat'ta görev yaptığı dönemde 
polisin "baba" dediği bir bürokrat. Bir de ismi şimdilik ortaya sürülmeyen ancak 
bir siyasi partinin genel başkanı olduğu belirtilen kişi var ki, o Emniyet 
örgütünün yürekten sevdiği çok iyi bilinir. Bir de bazı "baba'Tarla bağlantılı 
olduğu anlaşılan isimler var.

PEKER'İN ADAMLARINA 4 RUHSAT DA, İSTANBUL VALİLİĞİNDEN
    Organize Suç Örgütü Lideri Sedat Peker ve adamlarına yönelik operasyon, bu 
operasyonla gündeme gelen "Kürt Mafyası", "Milliyetçi Mafya" gruplarının 
birbirlerini "biçme" operasyonu sırasında, örgütlerin "silahlanma"da ilginç 
yöntemler kullanıldığı da son olayda ortaya konuldu.
    Mafyanın her türlüsüne rastlanıyor. Kimi dini, kimi alt kimliğini 
kullanıyor. PKK’nın silahlı eylemleri azaltmasıyla birlikte, mafya 
faaliyetlerine ağırlık verdiği ve bunun için büyük kentlerde örgütlenmeyi 
seçtiği belirtiliyor. Özellikle İstanbul'da uyuşturucunun perakende satışı 
PKKTılar eliyle yürütülüyor. Daha önce uyuşturucunun Van ve Hakkari yöresinden 
İstanbul'a, ya da yurtdışına nakliyesinden büyük pay alan teröristler, sokak 
satıcılığını da ele geçirmekle gelirlerini önemli ölçüde katlar hale geldiler.
    



    Son operasyonlarda, mafyanın belli bir grubunun üzerine gidilirken, diğer 
grubun üzerine gidilmediği yolunda iddialar gündeme getirildi. Ancak, İçişleri 
Bakanlığımın üst düzey yetkilileri, mafya için böyle bir ayrımın söz konusu 
olmadığını, bunun için insanların alt kimliğine bakarak hareket edilmediğini 
belirttiler. Açıkçası bu iddialar İçişleri Bakanı Abdülkadir Aksu'yu hayli 
rahatsız etti.
    Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Dairesi, işlem yaptıkları kişiler 
hakkında nüfusa kayıtlı oldukları yerlere göre hazırladıkları istatistik 
bilgiler yıllık çalışma raporunda yer alırken, 2004 yılında çıkarılan raporda 
buna yer verilmedi.

SİLAH RUHSATLARI HEP SORUN OLDU
    İçişleri Bakanlığı'nda en belalı işlerden birisi silah taşıma ruhsatı 
verilmesiydi. Türkiye'nin dört bir yanından silah ruhsatları ile ilgili belgeler 
Ankara'da toplanırdı. İçişleri Bakanı istemeden bu dosya hareket etmezdi. Ancak 
devreye siyasiler ya da hatırlı kişiler girince, bakan bazı dosyaları getirtir, 
uygun bulduğuna silah ruhsatı verirdi.
    Bu olay da geçmişte büyük sorunlar yarattı. İçişleri Bakanlığı’nın bazı 
bürokratları hakkında dosyayı para karşılığı "hareketlendirdiği" ve ruhsatların 
para karşılığı verildiğiyle ilgili soruşturmalara uğradı. O dönemlerde de mafya 
mensuplarının değişik yollarla silah ruhsatı aldığı öne sürüldü. Özellikle 
siyasi partilerin genel kurullarında, silah ruhsatı verilmesi "koz" olarak 
kullanıldı ve İçişleri Bakanı'nın istediği adayı destekleyenler daha kolay 
ruhsat aldı.
    Bir dönem geldi, içişleri Bakanı bu yetkileri illere devretti. Artık silah 
taşıma ruhsatı alınması için dosyaların Ankara'ya gönderilmesine hiç gerek 
kalmadı. Silah taşıma ruhsatı verme yetkisi tamamen valiye bırakıldı. 
Yönetmelikte kimlere ruhsatı verileceğinin esasları da ayrıntılı yer aldı.
    İşte, valiler üzerinde silah taşıma ruhsatı alabilmek için yoğun baskılar 
yaşanıyor. Aslında bu konuda öteden beri bir tartışma yaratıyor. Taşıma ruhsatı 
olanların daha az suç işlediği öne sürülüyor. Emekli Jandarma Binbaşı, 
gönderdiği elektronik postada, şunları belirtiyor:
    "Silah ruhsatlarıyla ilgili yazınızı okurken, 1990 öncesi Giresun Valisi 
Emekli General Sami Oytun'dan dinlediğim bir anısı aklıma geldi. Cumhurbaşkanı 
Turgut Özal'ın valilerle yaptığı toplantıda, silah ruhsatı verilmesinin 
kolaylaştırılması bazı valiler tarafından eleştirilmiş, 'Önümüze gelene ruhsat 
verirsek, silah taşıyanların sayısı, dolayısıyla suç oranları da artar' 
demişler.
?
    Bunun üzerine Turgut Özal; 'İllerinize dönünce araştırın bakalım, ateşli 
silahlarla işlenen suçların kaçta kaçı ruhsatlı silahlarla işlenmiş' demiş. O 
zaman ve ondan sonraki yıllarda silah ruhsatı sayısı devamlı arttığı halde, 
sorumluluk bölgemde ruhsatlı silah ile işlenen (kaza hariç) suçla karşılaşmadım.
    Gerçekten Özal, ruhsat harçları ile hem gelir sağlıyor, hem de milletin 
silahlarını kayıt altına alarak kontrol sağlıyordu. Ruhsatsız silah ile işlenen 
suçta silahın kendisini bulamazsanız, olay yerinde boş kovan veya mermi 
çekirdeği elde etmeniz hiçbir işe yaramaz.
    Maalesef son yıllarda birçok vali silah ruhsatı vermeyi zorlaştırdı. Hatta 
eski Ankara valisi Yahya Gür, silah taşıma ruhsatının süresi dolana yeni ruhsat 
verirken taşıma değil bulundurmaya çeviriyordu. Ankara' da valilik yaptığı süre 
zarfında can güvenliği maddesinden kimseye ruhsat vermediği gibi, yenilemedi de.
    Bu tür uygulamalar silah kaçakçılığını ve ruhsatsız silah taşımayı teşvik 
eder. Ruhsatsız silah taşıyanların sayısı artınca da suç oranı artar. Ama bu 
gözardı ediliyor. Şimdi gelelim bahse konu silahlara. Kaçı suçta kullanılmış, 
hangileri ile hangi suçlar işlenmiş, polisin yakaladık dediği ruhsatlı 
silahların kaçı sabıkalı çıkmış? Hiçbiri..."

PEKER'İN ADAMLARINA RUHSAT VEREN ASKERLER



    Bilecik-Osmaneli ilçesinde bulunan Başkent Kum Ocağı Limited Şirketi'nin 
çalışanlarından olduğu gerekçesiyle Burçak Şengezer ve İskender Kopuz, silah 
taşıma ruhsatı alabilmek için başvurdu. Gülümbe Köyü muhtarı, bu iki kişinin 
köylerinde ikamet ettiğine ilişkin ikametgah belgesi verdi. Ruhsat işlemleri ile 
ilgili araştırmayı yapan Jandarma Komutanlığı da silah ruhsatı verilmesine 
ilişkin işlemleri yaptı. Raporunda ruhsat "verilsin" ya da "verilmesin" görüşü 
yer almadı. Vali, yetkisini kullandı ve bu iki kişiye 20 Ağustos 2003'de silah 
taşıma ruhsatı verdi.
    15 Eylül'de, İstanbul Valiliği'nden, Bilecik Valiliği'ne gönderilen yazıda, 
Burçak Şengezer ile İskender Kopuz'un, organize suç örgütü lideri Sedat Peker'in 
adamları olduğu ve bu kişilere verilen silah ruhsatlarının iptal edilmesi 
gerektiği belirtildi. Valilik de bu ruhsatları iptal etti.
    Vali Ayhan Çevik, soruşturmayı yürüten Mülkiye Müfettişlerine "silah ruhsatı 
verdiğim iki kişiyi ben tanımıyorum. Kutluhan Aslan'ı ise tanıyorum. Ancak, bu 
kişilere ruhsat verdiğim için Conrad Otel'de ağırlandığım yolundaki iddialar 
doğru değil" dedi. Ruhsat olayı ile ilgili olarak 3 jandarma astsubayı ile 
Gülümbe Köyü muhtarı mahkemeye verildi.
    Peker'in adamı olduğu öne sürülen 2 kişiye silah verdiğinin belirlenmesi 
üzerine Bilecik Valisi Ayhan Çevik bir anda "mafyanın valisi" gibi gösterildi. 
Ya diğer silahlar? İstanbul Valisi Muammer Güleri dinliyorum:
    İstanbul Emniyet Müdürlüğü organize suçlar şube müdürlüğünce, Cumhuriyet 
savcısı nezaretinde yürütülen operasyonda ele geçirilen silahlardan ruhsatlı 
olanların;
    - Altı silahın ruhsatı İstanbul Valiliği dışındaki diğer il valiliklerinden 
alınmış olduğu belirlendi.
    - Aynı şahsa ait iki adet silah ruhsatının İstanbul-Üsküdar Kaymakamlığınca 
anonim şirket cirosuna binaen 4 Aralık 2001 ve 9 Haziran 2003 tarihlerinde 
verilen taşıma ruhsatlı silah olduğu anlaşıldı.
    - İki adet ruhsatlı silahın İstanbul-Kadıköy Kaymakamlığı'nca 5 Aralık 2001 
ve 20 Nisan 2004 tarihlerinde verilen bulundurma ruhsatlı silahlar olduğu 
belirlendi.
TELEFON BANT ÇÖZÜMLERİ İÇİN MÜTHİŞ ŞÜPHE
   Telefonlar, mahkeme kararı olmadan dinleniyor. Dinlenen elefonların mahkemeye 
mühürlü zarf içinde teslim edilmesi gerekirken, bunlar mahkeme yerine başka 
yerlere gönderiliyor. Bu durum, dinleme kayıtlarının para karşılığı verildiği 
iddialarını güçlendiriyor. Silah taşıma ruhsatlarının verilmesinde de yoğun 
iddialar gündeme geliyor. Bu yüzden başı derde girenlerin sayısının hiç de az 
olmadığı biliniyor.
   İstanbul'da telefon dinleme kayıtlarının "servis" yapılması, rganize suç 
örgütü lideri Sedat Peker'in adamlarına silah ruh-atı verilmesine göz yumması 
hayli dikkat çekici.
    Niçin, bu kişiler silah ruhsatı almak için başvurduklarında "Sedat Peker'in 
adamlarıdır. Silah ruhsatı verilmesi sakıncalıdır" diye ilgili makamları 
uyarmadı? İş işten geçtikten sonra, olay ortaya çıkınca bile bunu gizleyip, 2 
ruhsat veren Bilecik Valisini hedef gösterdiler. (Bilecik Valisi Ayhan Çevik, bu 
olaylardan kısa süre sonra Merkez Valiliğine alındı.) İstanbul Valiliği'nin 4 
ruhsatı vermesinde rollerinin ne olduğunu unuttular.
   CHP Konya Milletvekili Atilla Kart, telefonla aradı ve bu ko-uda soru 
önergesi verdiğini belirtti. Kart’ın verdiği önerge bu aliyle yetersiz.
    Emniyet Genel Müdürü Gökhan Aydıner'in bir ayağı yurtdışında. Türkiye'deki 
olaylar konusunda ise "beni bu işlere karıştırmayın" deyip kenarda durmaya özen 
gösteriyor. Peki, yasadışı işlemler yapıldığı iddiaları varken, CHP'nin TBMM'ne 
verdiği Araştırma Önergesinde "telefon dinleme kayıtlarının menfaat karşılığı 
verildiği" yolundaki açıklamalarının hiç önemi yok mu? Kim soruşturacak, kim 
araştıracak bu müthiş iddiaları? Neredeyse işportaya düşen kayıtlar, Emniyet'in 
saygınlığına gölge düşürüyor ve ne yazık ki kimseden hesap sorulmayınca da bu 
yaygınlaşıyor...

KAÇAK SİLAHLARDA PATLAMA YAŞANIYOR AMA...



    Silah taşımaya meraklıyız. Taşıma ruhsatı olmasa bile çoğu kişinin üzerinde 
ya da evinde, işyerinde, hatta otomobilinde silah bulunuyor. Cezası da olsa, 
göze alınıyor ve silah taşmıyor. Ülkemizde olduğu gibi başka toplumlarda da 
silahlanmaya karşı kampanyalar yürütülüyor. Ancak, bir sonuç alınamıyor. Silah 
kaçakçılığı da olanca hızıyla devam ediyor.
    Silah ve mermi kaçakçılığı, özellikle sıcak savaş tehlikesi ve terör 
olaylarının tırmandığı dönemlerde yaygınlaşıyor. Mevzuatta yapılan bazı 
değişikliklerle ülkemizde şahısların istedikleri tip ve markalarda silah, fişek 
edinmeleri sağlanmış. Bununla birlikte silah talebine karşın, ruhsatlı silahlar 
ile kaçak silahlar arasındaki fiyat farkı, silah başına alınabilecek fişek 
sayısının azlığı nedeniyle talep karşılanamıyor. Gerek ruhsat işlemlerindeki 
bürokrasinin fazlalığı, gerekse işlemler sırasında yüksek meblağlarda harç, 
vergi alınması, basit bazı suç kayıtlarının ruhsat alınmasına engel oluşturması, 
sabıkalı şahıslar ile suç gruplarının silah elde etme isteği kaçakçılığın 
sebeplerinin başında geliyor.
    Kaçakçılığa konu fabrikasyon silahlar, Kuzey Irak'ın Zaho kentinde 
depolanıyor. Buradan Şırnak’ın sınır köylerinin arazisinde bulunan ve Zaho 
bölgesine uzanan "Kopki" tepelerinden ırtçılık" denilen yöntemle Türkiye'ye 
sokuluyor. Sınır kapılandan ise otomobillerin "zula" denilen gizli bölümlerinde 
silah iriyor. İlginçtir, Türkiye'ye giren silah sayısında müthiş bir patama 
olmasına rağmen, kaçakçılığı ortaya çıkarmanın yıllara gö-e dağılımı da 
değişkenlik gösteriyor. Örneğin 1999'da 205 olay, 000'de 507 olay, 2001'de 206 
olay, 2003'de 117olay, 2004 yılında 47 olay, 2005 yılında ise 560 olay, sanık 
sayısı da neredeyse ön-~ki yıllara göre yarı yarıya azaldı.

"ÇETE, İZ BIRAKAN SİLAH KULLANMAZ"
   Türkiye'de ruhsatlı silah taşıyan ya da bulunduranlardan at kat fazla 
ruhsatsız silah taşınıyor ya da bulunduruluyor, mniyet yetkilileri böyle diyor. 
Onlar, silah ruhsatı verilmesine arşı da çıkmıyor. Hatta, silah ruhsatı 
verilirse bunun yararlı lacağmı da belirtiyorlar.
  Emniyet yetkililerinin böyle düşünmesine karşın, silahlan-aya karşı olan 
vatandaşlarımızın oranı da hayli yüksek. Hele eçmişte başlarından acı olaylar 
geçenlerin bu konudaki duyarlığı da boşuna değil.
 Bilecik Valisi Ayhan Çevik neredeyse "mafyanın valisi" ilan ildi. Oysa, Türkiye 
genelinde sadece "polis bölgesi"nde tam 96 bin 727 kişide "silah bulundurma", 
121 bin 339 kişide de "si-~h taşıma" ruhsatı bulunuyor.
   Emniyet Genel Müdürlüğü yetkililerine göre "çete mensup-arı"nın gasp, soygun 
ve adam yaralama ve öldürmelerde ruh-atlı silah kolay kolay kullanmıyor. Çünkü, 
bir olayda ruhsatlı abanca kullanıldığı zaman, o merminin hangi silahtan çıktığı 
balistik kontrolünde anlaşılıyor. Dolayısıyla iz bırakan silahın, çete 
mensupları tarafından kullanılmaktan çok, tehdit amaçlı ve güvenlikleri için 
taşındığını söylediler. Yani mafya, resmi silah taşıyanları "güvenlik" nedeniyle 
etrafında bulunduruyor.

SUÇLAR, HANGİ SİLAHLARLA İŞLENİYOR?
    Peki cana ve mala karşı işlenen suçlarda silahların kullanılma durumu nasıl? 
Bunu Emniyet Genel Müdürlüğü yetkilileri "karşılaştırmalı" olarak şöyle 
anlattılar:
         2004 yılının ilk 6 aylık döneminde 69 bin 599 şahsa kar-
şı suç işlendi. Bu olaylarda bin 220 ruhsatlı, 4 bin 153 ruhsatsız
olmak üzere toplam 5 bin 373 silah kullanıldı.
         Yine aynı dönemde mala karşı 90 bin 568 olay meydana geldi. Bu 
olaylarda ise 85 ruhsatlı, 207 ruhsatsız olmak üzere 292 silah ele geçirildi.
         2005 yılının ilk 6 aylık döneminde ise 76 bin 895 şahsa
karşı suç işlendi. Bu olaylarda bin 295 ruhsatlı, 5 bin 66 ruhsat-
sız olmak üzere toplam 6 bin 361 silah kullanıldı.
         Yine 2005 yılının aynı döneminde mala karşı toplam 96 bin 331 olay 
meydana geldi. Bu olaylarda da 99 ruhsatlı, 284 ruhsatsız olmak üzere toplam 383 
silah ele geçirildi.



    İşte ruhsatlı ve ruhsatsız silahların kullanıldığı olaylarla ilgili bilgiler 
de böyle. Bir ara Ateşli Silahlar ve Bıçaklar Kanunu ile buna bağlı yönetmelikte 
köklü değişiklikler öngörülmüştü. Sonra, bu konu rafa kaldırıldı.
Emniyet Genel Müdürlüğü Asayiş Dairesi'nin ileriyi gören, polisin ve mevzuatın 
Avrupa Birliği standartlarına bir an önce kavuşturulması için çaba gösteren 
başkanı var. Hasan Eryıl-İ maz'ın belli bir noktaya getirdiği silah ruhsatları 
ile ilgili düzen-t lemeleri sonuçlandıracak olan da önemli çalışmalara imza atan 
? Asayiş Dairesi Başkanı Hüseyin Özalp olacak.

TELEFON DİNLEMELERİNDE ASKER VE YARGI HEDEFTE
    İlginçtir, Emniyet son dönemde hem askerleri, hem yargıyı hedef aldı. 
Mahkemeye gitmesi gereken telefon dinleme çözümleri, mahkemeye ulaşmadan "başka 
yerlere servis" yapıldı.
    Bazı yetkilileri, kendilerini "hesap sorulamayan" kişiler olarak görüyor 
olsa gerek, telefon dinleme çözümlerinin mahkemeden önce değişik yerlere 
verilmesinde bir sakınca görmüyor. Bakıyorsunuz bir gün bir askerin, bir gün bir 
yargı mensubunun, arada bir de bir Emniyet mensubunun telefon konuşmaları 
basında yer alıyor. Basında yer alanları biliyoruz, ama kimbi-lir kimlerin eline 
benzer konuşmalar geçiyor ve bu konuşma CD ya da çözümlerini ele geçirenler 
neler yapıyor? Ortada şantajcılardan söz ediliyor. Benzer belgelere ulaşanların, 
ismi geçenlerden menfaat sağladıkları iddiaları yaygın. Bunlar kontrol altına 
alınamadıkça da iddialar da bitmez.
    Hem Emniyet, hem askerlerle konuşuyorum. Müthiş bir rahatsızlık olduğu 
konuşmalara yansıyor. "Bir dönemin hesapları" gündeme getiriliyor. Ve öyle bir 
ilginç noktaya ulaşılıyor ki, terörün azgın olduğu dönemlerde itirafçı 
olanlardan yararlanılması için büyük kentlere getirilenlerden bazılarının, 
organize suç örgütü lideri Sedat Peker'in yanına yerleştirildiğinden söz 
ediliyor. Bunları söyleyen de, uzun yıllar Güneydoğu'da görev yapmış emekli bir 
asker.
    Daha da ilginç açıklamalar yapıyor. PKK'nın çok tanınan ve bilinen iki 
teröristin adını veriyor ve bunların üst düzey bir Emniyet mensubunun yakını 
olduğunu, bu kişi aracılığıyla Sedat Peker'in bir dönem yanında olduklanndan söz 
ediyor. Bu Emniyet mensubunun adını soruyorum, yazılmamak kaydıyla söylüyor.

SEDAT PEKER'İN "SABIKASIZIM" DEDİĞİ SORGUDAN İLGİNÇ AYRINTILAR
    İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nün yürüttüğü "Avrasya" ve daha sonra "Kelebek" 
adını alan operasyon kapsamında "Organize Suç Örgütü Lideri" olduğu gerekçesiyle 
tutuklanan Sedat Peker'in Emniyet'te alman ifadesinde hem sorgucularm, hem de 
sanığın ilginç iddiaları ve buna verilen cevaplar var.
    İfadesinin ilk sayfasında Peker'in "sabıkasının olmadığını" belirtmesi 
dikkatimi çekiyor. Bunu bir yetkiliye sorduğumda, sabıkaların 5 yılda bir 
silindiğini anımsatıyor ve Peker'in de bu yüzden sabıkasının olmayabileceğini 
belirtiyor.
    Kamuoyu, Sedat Peker olayının perde arkasını, iddia edilen suçlar ve 
Peker'in bunlara cevabını merak ediyor. Biz de ifade dosyasının kapağını açıyor 
ve ilginç bazı bölümleri aktarıyoruz:
    *Soru: Silahlı suç örgütü kurduğunuz, tahsilat, gasp amaçlı adam kaldırma ve 
alıkoyma, dövme, zorla senet imzalattırma eylemlerini gerçekleştirdiğiniz, 
yıldırma, korkutma veya
    
sindirme gücünü kullanarak haksız kazanç elde ettiğiniz, ihalelere fesat 
karıştırdığınız, birçok gece kulübünün önüne adamlar yerleştirerek haksız kazanç 
elde ettiğiniz, suç işleyen adamlarınızı resmi makamlardaki irtibatlarınızla 
ört-bas etmeye çalıştığınız, ceza almalarını engellediğiniz tespit edilmiştir. 
Birlikte yakalandığınız şahısları nereden, nasıl ve ne zamandan beri 
tanıyorsunuz?
    - Peker: Suçlamaların hiçbirini kabul etmiyorum. Bunların hiçbirini 
işlemedim. Söylediğiniz isimler benim adamlarım değil, dostlarım, arkadaşlarım. 
Hakkı Kurtuluş hem avukatım hem hemşehrim. Avukat Çağatay .Özdemir, benim de 



içinde yargılandığım bazı davalarda birlikte yargılandığım tanımadığım bir 
şahsın avukatıdır. Avukat Şirin Berk'i Kafkas Cemiye-
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ti'nden tanırım. Ali Bin Kalkan ise gençliğimde arabamı tamir ettirmeye 
gittiğimde tanıdığım semtimizin insanıdır. Ali Şahin Gürman, Hüseyin 
Nalbantoğlu, Erkan Korkmaz hemşehrile-rimdir, ara sıra bana gelirler. Mete Can 
Kurt'un babası arkadaşımdır. Mecnun Odyakmaz'la akrabayız. Muammer Kızılkaya, 
spor çalışmalarımda bana yardımcı oluyor. Salih Coşkun, internet sitesi 
çalışmalarında yardımcı oluyor. Atilla Ekser ise, ismim kullanılarak kendisinden 
para istenen şahıstır. Kutluhan Arslan ise Kafkas derneklerinden ve semtten 
tanıdığım şahıstır. Zafer Çolak, 10 yıldır tanıştığım ve Kubbealtı restoranın 
sahibidir. Baki Yakın, bir kömür ocağı ile ilgili yanıma görüşmeye gelen yaşlı 
bir beyefendidir. Bayram Varis Küçük, hemşehrimdir. Kendisi Kuşadası'nda olduğu 
için fazla görüşemiyoruz. Sorduğunuz diğer kişileri ise tanımıyorum ya da 
hatırlayamıyorum.
    - Soru: Yusuf Altay'ı tanıyor musunuz? Tanıyorsanız nereden ve ne zamandan 
beri tanıyorsunuz?
    - Peker: Yusuf Altay'ı tanımıyorum. Ancak bu şahsın adını ilk kez Avukat 
Şirin Berk isimli şahıs tarafından arandığım zaman duymuştuk. Avukat Berk, bana, 
komşusu Atilla Eksel'den Yusuf Altay'ın para istediğini, bu parayı isterken de 
benim ismimi kullandığını söylemişti. Ben de kendisine 'Abi bu tip olaylar 
başıma birçok kez geldi. Gazetelere ilanlar verdim. Ama maalesef ismimin 
kullanılmasını engelleyemedik. Bu Atilla Eksel ile görüşün, şikayetçi olsun." 
dedim. Yani, Yusuf Altay'ın adını ilk defa bu şekilde duydum.



"SENİ SEDAT PEKER BEKLİYOR, HADİ GİDİYORUZ"
    - Soru: Yusuf Altay'ı kardeşiniz Atilla Peker'e ait villaya getirilip 
alıkonulması için kimseye talimat verdiniz mi? Bu kişiyi döverek zorla senet 
imzalattırdınız mı, tehdit ettiniz mi? Kardeşiniz Atilla Peker ve adamları 
tarafından kaçırılıp alıkonuldu mu, dövüldü mü? Açıklayınız.
    - Peker: Avukat Şirin Berk, bana ulaşamayınca kardeşim Atilla Peker'i de 
aramış, kardeşim de şahsı tanımadığımızı söylemiş. Daha sonra Atilla, Avukat 
Şirin Berk'e 'Abi istersen ben oraya uğrayayım ve para istenilen kişiye bizimle 
ilgisi olmadığını izah edeyim' demiş. Daha sonra biraderim Atilla Peker, durumu 
izah etmek için Atilla Ekser'in fabrikasına gitmiş, belli bir zaman geçince de, 
şans eseri Yusuf Altay isimli şahıs da fabrikaya gelmiş. Orada biraderim Atilla 
Peker karşılaşınca, biraderim 'Sen beni tanıyor musun?' diye sormuş. Yusuf 
Altay, daha önceden de para aldığı için bizi tanımadığı ortaya çıkınca, zor 
duruma düşmemek için biraderimle yalnız görüşmek istemiş.
    Bu kişi kardeşime, kendisinin Bodrum amele çetesinin aranan firari lideri 
olduğunu, bu kişilerin argo tabirle 'verimli kişiler' olduğunu, 'baş başa 
görüşebileceğimiz bir ortam oluşturup baş başa konuşalım' demiş. Kardeşim, 
arkadaşı Hüseyin ile birlikte Şile'de bulunan evine Yusuf u getirmiş. Burada, 
Yusuf Altay, bu kişiden daha önceleri de para aldığını, bundan sonra birlikte 
hareket edebileceklerini söylemiş. Sonradan öğrendiğim kadarıyla Atilla da 
'Sizin gibi insanlar yüzünden ömrümüz şubelerde, mahkemelerde geçti' deyip Yusuf 
Altay'a ismimizi kullanmaması için hakaret etmiş. Yusuf Altay da ters cevap 
verince karşılıklı darp yaşanmış. Bana sorduğunuz suçların karşılıklı darp hariç 
hiçbirisi meydana gelmemiştir. Ben bu konuda kimseye talimat vermedim, bana 
sorduğunuz bu olayların hiçbir aşamasına katılmadım.
    - Soru: Siz Yusuf Altay olayının hiçbir aşamasına katılmadığınızı 
söylüyorsunuz. Oysa, Yusuf Altay'ın şikayetçi olarak alınan ifadesinde, tekstil 
firması bulunduğunu, Atilla Ek-sen'in de ortağı olduğu firmayla 4 yıldır 
çalıştığını, bugüne kadar aralarında alacak-verecek konusunda anlaşmazlık 
olmadığını, ancak son dönemde Atilla Eksen'in kendisine olan 100 milyarlık 
borcunu ödemediğini belirtiyor. Ayrıca bu kişi ifadesinde 24 Şubat'ta kendisini 
arayan Atilla Eksen'in sekreterinin kendisini aradığını ve fabrikaya gelmesini 
istediğini bildirdi. Odaya gelen Atilla Peker ve adamlarının 'Seni Sedat Peker 
bekliyor' deyip yanınıza götürdükleri, senin 'benim olduğum yerde devlet biter' 
dediğiniz kaydediyor. Yusuf Altay'ın ifadesi size okundu. Altay'ın iddialarına 
karşı detaylı ifadenizi veriniz.
    - Peker: Yusuf Altay'ın İzmir DGM tarafından organize suç lideri olarak 
aranırken, ayrıca Bodrum ve Muğla mahkemelerinde tutuklamaları bulunurken, 
şahsın Organize Suçlar Şube Müdürlüğü'ne yaptığı ziyaretler kanun dışıdır. Bu 
konu ile ilgili ve şahsımdan istenen maddi menfaatlerden dolayı da olayın olduğu 
tarihlerde Fatih Cumhuriyet Başsavcılığı'na şikayet dilekçesi verdim. Savcılık, 
delilleri toplamaktadır. Şahsın, gıyabi tutuklu olarak defalarca Organize Suçlar 
Şube Müdürlüğü'ne geldiği bir Emniyet amiri ve bir başkomiserle (isimlerini de 
açıklıyor) birlikte yaptılar.
"2 EMNİYET MENSUBUNCA, ŞAHSIMDAN 5 MİLYON DOLAR İSTENDİ"
    Şahsımdan 5 milyon dolar istenmiştir. Ayrıca bu şahısla ilgili yapmış 
olduğum diğer şikayetler neticesi ismim kullanmak suretiyle başka insanları da 
mağdur etmiştir. Bu yapılan tahkikatta bana suçladığınız konulardan dolayı Yusuf 
Altay, Atilla Eksen'i silahlı gasp suçundan cezaevinde yatmaktadır. Sizin bana 
sorduğunuz sorular ise kafamı karıştırmaktadır. Devlete karşı kelam edercesine 
sözler söylediğimin bu satırlarda yer alması, devlet görevlilerinin şahsıma 
düşmanlık duymasını sağlayacaktır. Yusuf Altay'ın yakalandığında üzerinden çıkan 
belgeler ve not defteri, bilgisayar çözümleri savcılıktadır. Yusuf Altay'ın 
aranırken Emniyet mensubuyla (adını veriyor) nasıl buluştukları Fatih 
Savcılığı'nda mevcuttur.
    Ayrıca bu konuyu öğrendiğimde yani 5-6 ay önce İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü'ne, Emniyet Genel Müdürlüğü'ne, İçişleri Bakanlığı'na, Başbakanlığa 
yazılı şikayet dilekçelerinde bulundum. Ayrıca tarafımdan gasp edildiğini 
söylediğiniz şahıs tertemiz sicile sahip bir insan değildir. PKK adına para 
toplamak, silahlı yaralama, çeşitli suçlardan cezaevlerinde yatmış, MHP plakalı 
otomobille gezip PKK adına para toplayabilen kişi benim adıma da para 



isteyebilir. Yusuf Altay konusu ile ilgili olarak Organize Suçlar Şubesi'ne 3-4 
ay önce dilekçe verdim, 900 Adliyeye, bana yapılacak komploya karşı uyarmak için 
faks çektim. Benim Yusuf Altay'dan senet aldığım söyleniyor. Peki nerede bu 
senetler? Yetkililer tarafından firari sanıkken görüşülecek kadar yakın 
görülebiliyorsa şahsımdan istenilen 5 milyon dolar, benim şikayetimden sonra 
alınma şansı ortadan kalkınca, tanımadığım, bilmediğim adamlarla 
ilişkilendirilmeye çalışıldım.
PEKER'İN SORGUSUNDA ORTAYA ÇIKAN ÇİFTE SKANDAL
    Sedat Peker'in, İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nde alınan ifadesinde ilginç 
ayrıntıları açıklamaya devam ediyor. Yapılan bir serviste "Ali diye biri" diye 
geçen ünlü bir politikacının yakını, bu kez isim verilmeden sorgu tutanağına (x 
kişi) diye geçiyor. Yasadışı dinlemeler gibi bir başka çarpıcı olay ise iki 
polis amirinin, hakkında gıyabi tutuklama kararı olan Yusuf Altay ile yaptığı 
görüşmeler ve bir günde 12 kez telefonla konuştuklarının Peker tarafından nasıl 
öğrenildiğidir. Sorgu tutanakları, araştırılması gereken iki skandalin belgesi 
niteliğinde...
    İfadenin ilk 25 sayfası Peker'in kardeşi ve adamları tarafından 
kaçırıldığını öne süren Yusuf Altay'la ilgili. Peker, hemen her satırda iki 
polis amirini kendisinden 5 milyon dolar almak için komplo kurduklarını öne 
sürüyor. Telefon dinlemeleri ve şikayet dilekçeleri, ifadelere dayanarak Peker'e 
sorular yöneltiliyor. İşte ifadeden bölümler:
    - Soru: Gizli tanık ifadesi de şikayetçi Yusuf Altay'ın kaçırıldığını, 
alıkonulduğunu, darp edildiğini belirtiyor. Siz ise şikayetçi Yusuf Altay'ın 
iddialarının tamamen iftiradan ibaret olduğunu beyan ediyorsunuz. Bu çelişkiyi 
açıklayınız?
    - Peker: Bu, şahsımdan para sızdırabilmek için suç işleyen bir kişinin başka 
diğer kişilerle yaptığı bir organizasyondur. Yusuf Altay, başka kişilere de 
ismimi kullanmış. Şu an, 4 ayrı yerden, 4 ayrı adliyede tutuklaması vardır. 
Halen cezaevindedir. En az benim kadar ve benden çok cezaevine girmişliği 
vardır. Gizli tanık diye tevcih ettiğiniz bu beyanlar ve bunun gibi birçok 
beyanlar şikayet dilekçemde belirttiğim üzere, benden istenilen 5 milyon doları 
alabilmek adına kurgulanmış bölümlerdir.
"ADALET BAKANLIĞINDAN YAZI ALDIM"
    - Soru: Yusuf Altay, ifadesinde götürüldüğü villaya sizin de geldiğinizi, 
kullandığınız otomobili de fotoğraflardan tanıdığını söyledi. Kardeşinize ait 
villaya Yusuf Altay'ın bulunduğu sırada gittiğiniz açıkça ortadadır. Bu 
çelişkiyi açıklayınız?
    - Peker: Yusuf Altay, organize suç lideri olmaktan gıyabi tutuklama 
kararıyla aranırken, Organize Şube'de görevli iki Emniyet mensubuyla şube içinde 
ve dışında görüşüyordu. 6 ay kadar önce Başbakanlığa kadar bütün birimlere 
şikayet dilekçesi verdiğimde Yusuf Altay hakkında hiçbir tahkikat yoktu. Bu, 
yetkililerle yine görüşüyordu. Mahkemeler, bu şahsı, benim ismimi kullanmaktan 
ve gasp suçlarından suçlu bulup tutukladı. Aradan bunca zaman geçtikten sonra 2 
Emniyet mensubu hakkında yapmış olduğum şikayetin dava aşamasına geldiği dönemde 
suçlanıyorum. Bunlar hakkında mahkemelere ifade verdiğim ve takipsizlik kararı 
aldığım bu konular üzerine oturtulmuş olması, yaptığım şikayetlerin bir intikamı 
olduğunu düşünüyorum. 2 Emniyet yetkilisi ve Yusuf Altay'ın haklarında yaptığım 
şikayetlerden dolayı herhangi bir yerde işlenen suçları üzerime yıkmak amacıyla 
bir yapı oluşturabileceklerini, gerektiği takdirde ismim geçen her olayda ifade 
vermeye hazır olduğumu, 900 adliyeye faksladım. Adalet Bakanlığı Ceza İşleri 
Genel Müdürlüğü tarafından avukatıma, sadece Ümraniye Adliyesi haricinde 
şahsımla ilgili suçlama olmadığını bildirdi. Ümraniye Adliyesi de hakkımda 
takipsizlik kararı verdi.
    - Soru: Sorulara, hakkınızda tamamen komplo kurulduğunu, şubemizde görevli 
iki arkadaşımızın Yusuf Altay'ı yönlendirdiğini öne sürüyorsunuz. Oysa, 
hakkınızdaki projeli çalışma izni 3 Aralık 2003 tarihinde Ankara DGM Cumhuriyet 
Baş-savcılığı'ndan alınmış, suçların birçoğu İstanbul'da oluştuğundan DGM kararı 
irtibatlandırılarak Cumhuriyet Başsavcılıkları kontrolünde yürütülmektedir. 
Bunun için İstanbul ve Ankara'dan hakkınızda 20 ayrı konuda soru yöneltileceği 
belirtilmesine rağmen siz sadece bir soruya dayanarak hakkınızda komplo 



kurulduğunu, sizden intikam alınmak için böyle bir operasyon yapıldığını ısrarla 
beyan ediyorsunuz, açıklayınız?
    - Peker: Bana sorulan okuduğunuzda size vereceğim cevap 2-3 satırı 
geçmeyecektir. Yaşanmış olan şikayetler ve diğer gergin olaylar Yusuf Altay ve 
Organize Suçlar Şube Müdürlüğü yetkilileri hakkında yaptığım şikayetten sonra 
ortaya çıkmıştır. Projeli çalışma izninin Ankara'dan alınmasını da anlayabilmiş 
değilim. Ankara'da sabit ikametgahım, ticari organizasyonlarım veya birçok şey 
bu sınırlar içinde değildir. Sorguya başladığınız andan itibaren Yusuf Altay 
konusundan başka bir soru sormadığınız için ben de bu konu ile ilgili 
bildiklerimi, yaşadıklarımı anlatma gayreti içinde oldum.

"JANDARMA BÖLGESİNE NİÇİN POLİS KARIŞTI?"
    - Soru: Sizin ve adamlarınız tarafından kaçırılıp alıkonulduğunu, darp 
edildiğini, tehdit, baskı ve zorlamalarla kendisine senet imzalattığını iddia 
eden Yusuf Altay'a, avukatı huzurunda yaptırılan fotoğraf teşhisinde bazı 
kişileri kesin olarak teşhis etmiştir. Teşhis konusunda ne diyorsunuz?
    - Peker: Yusuf Altay'ın kimleri teşhis ettiği çok önemli değil. Bence bu 
teşhisi ona kimlerin öğrettiği önemlidir. Beni hiç tanımadiğim söyleyen Yusuf 
Altay (doğrudur, ben de kendisini tanımam) Atilla Ekselden para isterken adımı 
kullanmıştır. Yusuf Altay'ın para istediği fabrika bölgesi de, kardeşimin evi de 
Jandarma bölgesidir. Bu tahkikatın o zaman veya bu zamanda arandığı halde 
polisin yanına defalarca gidip gelmesi ve ifade vermesi ne kadar doğrudur? 
Jandarma bölgesi iken polis neden ifadeleri aldı. Teşhislerin yaptırılmasına da 
anlam veremedim.

"ŞİKAYET ETMELERİNİ BEN İSTEDİM"
    - Soru: Sorulara ısrarla komplo olduğunu, iddiaların doğru olmadığını 
söylüyorsunuz. Yusuf Altay adını ilk defa ne zaman ve kimden duydunuz?
    - Peker: Ben bu şahsın adını ilk defa Avukat Şirin Berk'den, iddia edilen 
olaydan birkaç gün önce duydum. Bu kişinin, komşusundan birisinden geçmişte 
tekerrür kereler para aldığını ve tekrar istediğini bana söyledi. Ben de bu 
kişiyi tanımadığımı, bu şahsı mutlaka gidip şikayet etmesini söyledim. Ben de, 
'tekrar bir şikayet dilekçesi daha verin' dedim. Bu dilekçelerin ikisi de 
Ümraniye Jandarma Karakolu'nda mevcuttur.
     Soru: Yusuf Altay'ın kaçırılıp, darp edilip, zorla senet imzalattırdığını 
iddia ettiği gün olan 24 Şubat'ta yaptığınız telefon konuşmasında geçen 
‘ınisafir' diye bahsettiğiniz şahıs kimdir? Hangi misafiri bekliyordunuz? 
Konuştuğunuz Ali Bin Kalkan kimdir?
    - Peker: Ali Bin Kalkan, oto kaportacılığıyla uğraşan ve 10 yıldır tanıdığım 
biridir. Telefon konuşmasının içeriğinde geçen ‘ınisafir' diye bahsedilen şahsın 
kim olduğunu hatırlamıyorum.
"2 AMİRLE, AYNI GÜN 12 KEZ KONUŞTU"
    - Soru: İlaçlardan bazı konuşmaları hatırlamadığınızı söylüyorsanız da, söz 
konusu görüşmelerin yapıldığı gün, müşteki Yusuf Altay'ın kaçırılıp 
alıkonulduğu, darp edildiği gündür. Bu nedenle görüşmelerde geçen ‘ınisafir' 
kelimesinden de, misafirin Yusuf Altay olduğu değerlendirilmektedir. Yusuf 
Altay'ın da iddia ettiği gibi kaçırıldığı gün yapılan telefon konuşmalarının 
teknik incelemelerde de telefon edenlerin Ümraniye ve Şile bölgelerinde 
bulunduğunu ortaya çıkıyor. Yusuf Altay'ın kaçırılıp alıkonulduğu sırada Atilla 
Peker'in evine gittiniz mi?
    - Peker: Yusuf Altay, kaçırılabilme özellikleri taşıyan bir kişi değildir. 
Yetkililerin ve Yusuf Altay'ın telefon numaralarını da böyle izlemiş olsaydınız 
yapmış oldukları yasadışı oluşumları önceden tespit etmiş olup belki birçok 
insanı gasp edemeden, mallarına, mülklerine el koyamadan cezaevine göndermiş 
olurdunuz. 1 Mayıs tarihinde iki polis amiri ile Yusuf Altay'ın 12 kez telefonla 
konuşmuş olmaları bence hiç normal değildir. Bir insanın, çocuğunu bile bir 
günde 12 kez arayacağına inanmıyorum. O tarihte Şile'ye gittim.
    Soru: Yusuf Altay'ın sizden ve adamlarınızdan şikayetçi olduğunu öğrendikten 
sonra ne yaptınız?



    Peker: Sizin galiba yanlış bildiğiniz bir şey var. Ben Yusuf Altay'dan 
şikayetçi oldum. Yusuf Altay'ın şikayetinden, eşinin yeminli beyanından sonra 
bazı yetkililere benden 5 milyon dolar alabilmek adına kurdukları bir 
organizasyonunun varlığını öğrendim. Daha sonra da bu yönde şikayetlerde 
bulundum. Bunun sonucu olarak 4 ayrı suçtan cezaevinde tutukludur. Onun
    
bana yaptığı suçlamalardan ise benim takipsizlik kararım mevcuttur.
    Sorgu, dinlenen telefon konuşmalannda kimin kime ne söylediğiyle devam 
ediyor.
    
    
   SORGU TUTANAKLARINDA SADECE ONUN ADI AÇIKLANMADI
    
    
    İstanbul Emniyet Müdürlüğü Organize Suçlar Şubesi'nin sorgu tutanaklarında, 
"telefon dinlemesi"ne takılan herkesin
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isimleri, cep telefonlarının numaralarının açıkça ortaya konulmasına rağmen, 
sadece bir kişinin adı açıklanmadı. Daha önce yapılan bir "servis"te adı "Ali" 
olarak geçen kişinin, bu kez adı açıklanmadan "x kişi" diye söz edilmesi hayli 
ilginç. Bu isim açıklansa görün siz gümbürtüyü... Telefonda konuşan kişinin adı 
Ali... Soyadı mı? Onu da yetkililer açıklamalı...
    15 Mart 2004 günü saat 13.10'da, Sedat Peker'in adamlarından Yaşar 
Durmuşoğlu, Başbakanlık binasına girmek üzereydi. Tutanaklara (x) kişi diye 
geçen kişiyi telefonla aradı ve ona şunları söyledi:
    "Başbakanlığa, bir avukat arkadaşla birlikte şikayet dilekçesi vermeye 
geldik. İstanbul'daki o... çocukları ReisTe uğraşıyorlar. Gel görüşelim."
    Sorgucu bu konuşmayı belirtiyor, ancak bununla ilgili soru yöneltmeden, 
Yusuf Altay'ın yakalanması için Peker'in adamlarından ve görevli polislerden bir 
ekip oluşturduğu, yakalandığında kendisine telefonla "iyi paketledik, fiyonk da 
yaptık a... koyduğumun oğluna" diyor. Sorgucu, Peker'e "Sizi ve adamlarınızı 
şikayet eden bir şahsın yakalanması için bu kadar seferber olmanız, adamlarınıza 
özel ekipler kurdurarak şahsın yakalanması için çalışma içine girmeniz, devletin 
üst düzeyinde görev yapan insanları aratmanız, adamlarınızla özel ekipler 
kurmanız, sizin nasıl bir örgüt yapısı içinde olduğunuzu açıkça gösteriyor. 
Yaptığınız telefon konuşmaları konusunda ne diyorsunuz?" diyor. Sorgu soru-
cevaplarla şöyle devam ediyor:

"EŞİNİN KONUŞMASINDAN ÖĞRENDİK"
    Peker: Yasadışı bir çetenin liderinin yakalanması için çaba gösterenleri ben 
tanıyor olabilirim. Bu şahsın yakalanmasını benim de çok istediğim doğrudur. 
Çünkü 5 milyon dolar için bu organizasyonu kuran kişiler, yarın 15 milyon dolar 
için beni öldürmeyi de düşünebilirler. Bu yüzden, insanların firari bir organize 
suç liderinin yakalanması için gayret göstermesi son derece normaldir. Çünkü, bu 
firari lider, kendisini yakalamakla görevli şube olan Organize Suçlar Şubesi'nin 
iki mensubu ile beraber zamanını geçirmektedir.
     Soru: Zahide Özcan ve Mustafa Bozdoğan'ı tanıyor musunuz? Tanıyorsanız bu 
şahıslarla aranızdaki ilişki nedir?
    Peker: Zahide Özcan, Yusuf Altay'ın eşidir. Mustafa ise Bozdoğan Tekstil'in 
sahibidir. Zahide Hanım, Yusuf Altay'ın polislerle ilgili yaptığı 
organizasyonlar, yani şahsımdan 5 milyon dolar almak olayını, bir muhabbette 
konuşurken kulağımıza gelmesini sağlayan kişidir. İfadeleri savcılıktadır. 
Kendisine ev ya da işyeri almadık.
    Yusuf Altay'ın kaçırılması, senet imzalattırılması, dövülmesi olayı ile 
ilgili sorular ve cevaplar 25 sayfa tutuyor. Sorgucular nihayet "Mehmet Tosun'un 
ölümle tehdit edilmesi, şartlı tehdit edilmek suretiyle haksız menfaat temin 
edilmeye teşebbüs edilmesi" konusuna giriyor. Yaklaşık 10 sayfalık açıklama 
yapan sorgucular "Balıkesir-Balya Bengiler Köyü'nde bulunan maden ocağı ile 
ilginiz nedir, bu konuda kimlerle görüştünüz?" diye soruluyor. Soruşturma 
tutanağı şöyle devam ediyor:
    Peker: Sizin bana yaklaşık 10 sayfadır okuduğunuz maden ocağı ve bununla 
ilgili sorunun tek sebebi savcı önüne çıkacağım dosyada kargaşa yaratmak ve 
tutuklanmamı sağlamaktır. Organize Suçlar Şubesi'ndeki görevliler hakkında 
yaptığım şikayetlerin tam karar aşamasında iken hükmünü kırmak amacıyla 
düzenlenmiş komploların bir parçası olarak düşünüyorum. Sizin bana sorduğunuz 
her şey Fransızca roman gibi.
    Soru: Bu konudaki deliller yalnız size okuduklarımız değil. Sorulan sorulara 
ciddiyet çerçevesinde cevap vermeye devam ediniz.
    Peker: Biraz önce söylediğim gibi sizin söylediklerinizden anladığım sadece 
bir Fransız romanından anladığım kadar olandır. Yani hiçbir şey anlamadım. 
Bildiklerimi size anlatmıştım. Yok o onunla görüşmüş, bu bununla görüşmüş, o 
birisine ortak olmuş, diğeri birisine hisse satmış, tanımadığım bilmediğim 
insanların en az 5 sayfa hayat romanlarını okudunuz. Ben sadece, benimle ilgili 
bölümü anlattım. Benim ocak sahibi olarak tanıdığım kişi benden madene ortak 
olmamı istedi. Bu amaçla iki mühendis gönderip araştırma yaptırdım. Verimli 
olmadığı sonucu çıktı. O yüzden yatırım yapmaktan vazgeçtim. Aradan 6 ay 
geçtikten sonra ismim oralarda tekrar konuşulmaya başlandı. Ben de Varis Küçük'ü 
arayıp benim ismimi hiçbir Allah'ın kulunun ağzına almamasını söyledim.



    Soru: Ancak örgüt üyelerinden Zafer Çolak ile Dursun Doğanay arasında 
yapılan telefon konuşmasında, Dursun Do-ğanay'ı yanınıza gönderdiği anlaşılıyor. 
Bu kişinin daha sonra yaptığı konuşmada toplantıda kimlerin bulunduğu 
belirtiliyor. Ne kadar hisse aldınız açıklayınız?
    Peker: Örgüt üyesi ibaresini kullandığınız insanlar benim arkadaşımdır. 
Şahsıma yapılmak istenen komploya onlar da benim yüzümden dahil edildiği için 
ayrıca üzgünüm. Oteldeki toplantıya kimlerin katıldığını, konuşulanları 
hatırlamıyorum. Ancak şunu söylemiş olabilirim: eğer biz yatırım yapar, bu 
konunun içerisine girersek şu kadar yatırım yaparsak, şu kadarı bizim olur gibi 
konuşmuşuzdur. Ancak, rapor olumsuz olduğu için yatırım yapmadık. Eğer yatırım 
yapsaydık yüzde 50'sini zaten kendi üzerimize alırdık. Bu yaptığım görüşme suç 
teşkil ediyorsa ben bunun gibi en az ayda 50 tane görüşme yapıyorum.
    Soru: Toplantı sonrası Varis Küçük'ü maden ocağının incelenmesi için 
gönderdiğiniz anlaşılıyor. Bu çelişkiyi nasıl açıklayacaksınız?
    Peker: Benim orada ismimin kullanıldığını söyleyen Varis Küçük'tür. Ben 
oraya Varis Küçük'ü göndermiş olabilirim. Orada benim ismim kullanılmış, ben de 
kim mağdur olduysa gidip şikayetçi olmasını istemişimdir. Yatırımcı olmam teklif 
edilmiş, olmamışım. Daha önce geçirdiğim bir tahkikatta da bir yetkilinin dediği 
gibi 'bunları okumak en az 6 ay alır. Sen de bu arada içerde yatarsın. Daha önce 
de aynısı oldu. Şu anda yapılanın da aynısı olduğuna inanıyorum.

FERİDUN ÖNCELİ KURTARMAK İÇİN BELGE DÜZENLENDİ İDDİASI
    Soru: Feridun Öncel, Yavuz Kayral ve Hüseyin Zamanoğ-lu'nu tanıyor musunuz, 
nasıl ve ne zamandır tanıyorsunuz?
    Peker: Örgüt üyesi diye nitelendirdiğiniz Feridun Öncel, Türkiye genelindeki 
iktisatçıların genel başkanıdır. Ayrıca politika ile uğraşan, yayıncılık yapan 
değerli bir şahsiyettir. Olmayan örgütün, olmayan üyesidir. Yavuz Kayral spor 
yazarıdır. 2-3 yıldır tanıyorum. Hüseyin Zamanoğlu muz üreticisidir. 10 yıldır 
tanıyorum.
    Soru: Şanlıurfa'nın Akçakale ilçesine bağlı Bozbey Kö-yü'nde meydana gelen 
silahlı çatışmada, Feridun Öncel tarafından İbrahim ve Namık Öncel yaralandı. 
Feridun Öncel'iri bu suçtan kurtulması için herhangi bir yardımda bulundunuz mu? 
Öncel'i, olay sırasında başka bir yerdeymiş gibi göstermek için yardımcı oldunuz 
mu?
    Peker: Bildiğim kadarıyla bahsettiğiniz olayda Feridun Öncel, Urfa'da 
değildi. Feridun Öncel'e veya kimseye suçtan kurtulması için herhangi bir 
yardımda bulunmadım, aynı şekilde Feridun Öncel'i olay sırasında başka bir 
yerdeymiş gibi göstermek için de yardımcı olmadım.
     Soru: Madem, Feridun Öncel, Urfa'da değildi, Kutluhan Aslan'ı arayıp niçin 
yardımcı olmasını istediniz?
    Peker: İlk anda gelen bilgi, Feridun Öncel'in olay anında orada olduğu 
yönündeydi. Daha sonra kendisiyle görüştüğümde orada olmadığını öğrendim.
     Soru: Şimdi size okuyacağımız telefon konuşmalarından Feridun Öncel'e 
yardımcı olmak için çalışmalar yaptığınız anlaşılıyor. Bu görüşmeler için ne 
diyorsunuz?
    Peker: Kendisi dostum olduğu için yardımcı olmak istemem gayet doğaldır.

ÇİFTLİĞİNİN ADI ERGENEKON DİYE
    Soru: Adliye ve Jandarmada tanıdık bulunması konusunda yardım istediğiniz 
anlaşılıyor. Neden Jandarma karakolu ve Adliyeden tanıdık birilerinin bulunması 
konusunda yardım istiyorsunuz?
    Peker: Olaydan haberdar olduğumuz zaman Feridun'un canından endişeliydik. 
Tanıdık aramamızdaki sebep bu insanın canına bir şey gelmemesi için uğraş 
vermektir. Çünkü, bu insanın canına, malına daha önce saldırı olduğunu izah 
etmek istiyorduk.
    Soru: Adliyede sorun olduğunu, Jandarmada olmadığını söylerken neyi 
kastettiniz?
    Peker: Suriye sınırındaki çiftliğinin adını Ergenekon koydu diye daha önce 
öldürülmek istenmişti. Benim, Yavuz Kayral aracılığıyla iletmek istediğim mesaj 
Adliyede saldırıya uğrayabileceği yönünde duyum almışımdır, bundan dolayı teslim 



olmamasını iletme gayretinde olmuşumdur. Jandarmada sorun yok derken, orada 
saldırıya uğrayacağına ihtimal vermiyordum.
    Soru: Anlatımlarınıza göre Feridun Öncel, olay günü Urfa'da yoktu. Bu 
durumda Öncel neden Adliyeye gitsin, orada başına bir şey gelme durumu olsun?
    Peker: O tip yerlerde genelde bu tip cinayetler Adliyelerde meydana geldiği 
için belki de hayal gücümüzü ekleyip böyle bir yakıştırma yapmışızdır. Zaten bu 
notun kendisine iletildiğini de bilmiyorum. Saatlerdir sorduğunuz bu âorulardaki 
neyin suç olduğunu anlayabilmiş değilim. Bir devlet yetkilisine menfaat mi temin 
etmişim, işlenmiş bir suçu bizzat yetkimde olup da ben mi kapatmışım. Yani ben 
ne yapmışım?
    Soru: Öncel'in olay günü Urfa'da olmasına rağmen, suçlarından kurtulmak için 
sizin aracılığınızla Urfa'da olmadığına belge düzenlettirildi. Böylece 
suçlarından kurtuldu. Bu durumda adaletin yanıltıldığı ortadadır. Bu çelişik 
değil mi?
    Peker: Öncel'in o evraklara ulaşması için benim aracılığıma ihtiyacı yok. 
Otel sahipleriyle en az benim kadar samimidir. Kendisine sahte evrak tanzim 
etmedim.
    Sorgunun daha 45. sayfasındayız. Heyecanı ve düşerek sorgu devam ediyor...

PEKER: SÖYLEDİKLERİNİZDEN ANLADIĞIM FRANSIZ ROMANI KADAR"
    Peker'in sorguda son derece rahat olduğu, sorgu tutanaklarına yansıyor. 
"Sizin söylediklerinizden anladığım sadece Fransız romanından anladığım kadar 
olandır. Yani hiçbir şey anlamadım" diyor. Hemen her fırsatta iki Emniyet 
mensubunun da içinde olduğu bir grubun kendisinden 5 milyon dolar rüşvet 
istediğini yineliyor.
    Peker'in bu iddiası da hayli önemli. Hakkında gıyabi tutuklama kararı 
bulunan kişinin elini kolunu sallayarak Emniyet'e girip-çıkması, iki Emniyet 
mensubuyla sık sık bir araya gelmesi, Peker'in iddiasına göre bir günde 12 kez 
telefonla konuşmaları da normal mi? Bu durum kuşkusuz yetkililerin de dikkatini 
çekmiştir ve söyleyen kim olursa olsun araştırılması da gereken bir konu olarak 
görülmeli...
    Peker sorgusunun dördüncü konusu "Ümraniye'de faaliyet gösteren Diomed ve 
Plass-Set Tıbbi Teknik Gereçler Anonim Şir-keti'nin büyük ortaklarından Nuri 
Sezen'in şartlı tehdit edilmesi sonucu şirket hisselerinin noter satışıyla 
devrettirilmesi suretiyle haksız menfaat temin edilmesi, şirket borçlarının 
ödettiril-mesi suretiyle haksız menfaat temin edilmesi"ni içeriyor. Sorgucu, 
Sezen'in ifadesinden 6 sayfa okuyor ve Peker7e diyeceklerini soruyor. İşte 
sorgudan bölümler:
    Peker: Bahsettiğiniz konuda hiç bilgi sahibi değilim. Sadece, mahkeme 
dosyasının artırılması için tahkikattaki yönlendirme olduğunu düşünüyorum. 
Tuncay Okay ve Varis Küçük suç işle-mişlerse bu onların sorunlarıdır. Bana 
değil, sadece tutuklanmamı sağlamak amacıyla tahkikatın başından beri 
yönlendirdiğiniz sorulara muhatap oldum. Hakkımda takipsizlik kararı bulunan 
suçlama ile ilgili 20-30 sayfa soru sordunuz. Yatırımcı olmaktan vazgeçtim, ne 
hissem, ne menfaatim olan, ne hakkımda şikayet bulunan maden ocağı ile ilgili 10 
sayfa soru sordunuz. Bu soruların da aynı amacı taşıdığına inanıyorum. Ama 
burada, adı geçen şahısları bile tanımıyorum.
    Soru: Varis Küçük ile Tuncay Okay arasında yapılan telefon konuşmasında, 
Küçük, "Ağa ile görüştüm" diyor. Yani sizi kastediyor. Söz konusu Diomed olayı 
ile ilgili görüştünüz mü? Konuşmada geçen 70-80 bin dolar ne anlama geliyor?
    Peker: Varis Küçük ve Tuncay Okay benim adamım değil. "Abi" diye hitap 
ettiğim kimselerdir. Varis Küçük uzaktan da akrabamdır. Beymen'in önündeki 
görüşmeyi de hatı/lamıyo-rum. Karadeniz FM'in sahibi olan Zihni'ye her zaman 
finans ve manevi desteğim olmuştur. Bahsettikleri konu halamın oğlu Zafer 
Salman'a ait restorandır. Varis Küçük kendisini ön planda tutmak için 
konuşmasından "Sedat parayı verir, sorun kapanır" manası çıkıyor. Ben bu konu 
ile ilgili kimseyle görüşmedim.
    5. konu olarak, sorgucu, Turgut Tunçel ile Rubin Biserovkot-zev arasındaki 
anlaşmazlığı giderilmesi amacıyla Turgut Tun-çel'den şartlı tehditle haksız 
menfaat temin edildiğini gündeme getiriyor. Tunçel'in Romanya'da bağlanan 



gemisinin kurtarılması için Peker'in, adamlarından Atilla Yıldırım'a bu konuda 
yardımcı olmasını istediği ve bunun sonucu olarak geminin kurtarıldığı 
belirtiliyor. Sorgucu "yapılan yardım karşılığı olarak Turgut Tunçel'den kim 
hangi gerekçeyle para talep etti, ya da para alındı mı, size bu paradan geldi 
mi?"diye soruyor. Sorgu, tutanaklara şöyle geçiyor:
    Peker: Atilla Yıldırım, benim adamım değil. Yaşça benden büyük ve "abi" diye 
hitap ettiğim aile dostumdur. Atilla Yıldı-rım'dan yardım istenmişse, o onun 
sorunudur. Kendisi Romanya'da çeşitli işler yapmaktadır. Telefonla ve yüz yüze 
görüşürüz. Geminin kurtarılmasıyla ilgili yardımcı olduysa bunu Romanya'da 
tanıdığı avukatlarla yapmıştır. Yardımcı olduysa herhalde ticari karşılığı 
olarak kâr almıştır. Bahsettiğiniz bu konu ile ilgili kendisinden para almadım.
    Soru: Atilla Yıldırım'ın, Tunçel'in gemisini kurtarma konusunu ve 
konuşmanızda geçen rakamların anlamı nedir?
    Peker: Kendisiyle sıkça telefonla konuştuğum için belki bahsetmiştir. 
Aramızda para alış-verişi var. Bu da, bu anlamda bir şeydir. Benim tarafıma 
geçen bir para olduysa kendisiyle hesabımız kitabımız Halen, ben bu sorudaki 
suçun ne olduğunu, bu sorulara niye muhatap olduğumu anlayabilmiş değilim.
    Soru: Atilla Yıldırımla konuşurken "sen 70'ini oraya getirtir, 30'unu bizim 
Erkan'a getir. Yola çıkacağız lazım olur. 20'sini Zeynur'a ver. 10'da senin 
üzerinde harçlık kalsın abi" diyorsun. Bu paralar, Tunçel'in gemisinin 
kurtarılmasından elde edilen paralar değilse, ne olduğunu açıklayınız?
    Peker: Atilla YıldırımTa aramızda para alış-verişi olduğunu, aile dostum 
olduğunu açıklamıştım. Tunçel'e yardım etmesi karşılığında para kazanmış olması 
da hakkıdır. Benim almış olduğum para kendisi ile olan dostluğumdan dolayıdır. 
Bu para, tarafımdan kendisine bir türlü mutlaka ödenmiştir.

ALİ ŞEN VE MEHMET ALİ YILMAZ, PEKER'E "ARACI" OLARAK GİTTİ
    Peker'in sorgulandığı 6. konu ise İstanbul Büyükşehir Bele-diyesi'nin 
Gaziosmanpaşa ilçesinde hayvanat bahçesi inşaatı ihalesine fesat 
karıştırılmasıyla ilgili.
    Abdülkadir Çakır’ın ihaleyi alması sağlanıyor ve bunun karşılığı olarak 
Çakır’ın 500 milyar vermesi öngörülüyor. Ancak, Çakır bu parayı vermiyor. Bunun 
üzerine Peker "ceza kesiyor". Çakır’ın, cezanın kaldırılması için Ali Şen, 
Mehmet Ali Yılmaz'ı araya soktuğu, ancak sonuç alamadığı, Çakır’ın, Peker'in 
evine zorla götürülüp senet imzalattırıldığı kaydediliyor. Peker, "Bu ihale 
iptal edilmiştir. O sırada ben de cezaevindeydim. Abdülkadir Çakır, eski şube 
müdürü Adil Serdar Saçan'ın arkadaşıydı" diyor. Sorgu şöyle devam ediyor:
    "Soru: Mecnun Odyakmaz'ın Fenerbahçe Kulübü alt yapısında sorumluluğu var 
mıdır? Varsa bu göreve nasıl getirilmiştir? Eski adamlarınızdan Tuncay Dora'nın 
iddia ettiği gibi sizin Aziz Yıldırım'ı tehdit etmeniz sonucu mu getirildi?
    Peker: Mecnun Odyakmaz'ın Fenerbahçe Kulübü alt yapısında bildiğim kadarıyla 
bir görevi yoktur. Sizin az önce sorduklarınızın tamamından anladığım tek bir 
şey var, şubeniz yetkilileri hakkında yapmış olduğum şikayet. 2004/13425 sayılı 
hazırlık sayılı dosya Fatih Cumhuriyet Başsavcılığı'nda-dır. Tahkikatın sebebi 
şahsımın cezaevine girmesi, özellikle savcı-hakimlerle iletişim kurulduğunun 
belirtilmesi ise çok eskiden beri yaptığınız bir uygulamadır. Beni yargılayacak 
hakimler üzerinde baskı kurmak amacı taşıyor. Bir de kendiniz tarafından 
söylettirilen her ifadede benim 'devletten büyük olduğumu' belirterek antipatik 
bir insan olarak görünmemi sağlamaya çalışıyorsunuz.
    Bunun üzerine sorgucular, değişik olaylarla ilgili ifadesi alınan ya da şube 
görevlilerince düzenlenen raporlarda bu tabirin geçtiği için kendisine soru 
olarak yöneltildiğini belirttiler. Bunun üzerine Peker şunları söyledi:
    "Şubeniz görevlilerinin devlet düşmanı gibi gösterilmek istenen şahsım, 
ulusal medyada olan birçok röportajımda şu ibareleri kullanmışımdır: devletimiz 
bir okyanus ise bizim kendisinin üzerine yağan bir damla olmayı şeref kabul 
ederiz. Devlete hizmet etmek, eğer mümkün olursa şerefim olur. Sorduğunuz 
sorular, beni tutuklatmak amacı taşıdığı halde cevap vermeye gayret ettim."
Sorgu tutanaklarının daha 65. sayfasındayız. ...

PEKER'İN SORGUSUNDA YAŞANAN GERGİNLİK



    Sedat Peker'in sorgu tutanakları hayli ilginç ve bir o kadar renkli. 
Alabildiğine küfürlerle dolu telefon konuşmalarında her şey "sansürsüz" olarak 
yazılmış. Sorgunun bir yerinde tam bir zıtlaşma yaşanıyor. Peker, "örgütünüz" 
sözünü kullanan sorguculardan, bu kelimenin "kullanılmamasını" istiyor. Bu 
konuda karşılıklı restleşme yaşanıyor.
    Sorgunun 8. bölümü İstanbul-Bostancı'da bir barın kurşunlanması sonucu 10 
kişinin yaralanması, "Hacı" lakaplı Erkan Şimşek'in Şile ilçesinde dövülmesiyle 
ilgili. Sorgucu, Sedat Peker' e bazı isimler sayıyor ve bunlardan kimi 
tanıdığını soruyor. Peker, Ali Şahin Gürman'ı tanıdığını belirtiyor. Hemen 
ardından Bar sahibi Kadir Kuroğlu'nu tanıyıp tanımadığı sorusunu yöneltiyor. 
Sorgu şöyle devam ediyor:
    Peker: Bar sahibi Kadir Kuroğlu'nu yakın tarihe kadar tanımıyordum. Bara 
yapılan saldırıdan sonra, kendilerini Sedat Peker'in adamları diye tanıtan 
kişiler davacı olmaması için tehdit etmiş. Bu konu kulağıma gelince beyefendiyi 
telefonla arayıp Suadiye'de bir kafeteryaya davet ettim. Bu kişileri 
tanımadığımı ve şikayetini almamasını söyledim. Hayatımda Kadir Kuroğlu'nu bir 
kez o zaman gördüm. Geçmiş olsun dileklerimi iletip ayrıldım.
     Soru: Siz öyle diyorsunuz ama Kadir Kuroğlu, şubemizde verdiği ifadede, o 
görüşmede sizin olayla ilgili yapabilecek bir şeyin olup olmadığını sorduğunuz, 
Kuroğlu'nun da Emniyet görevlilerinin olayı takip ettiklerini söylediğini tespit 
edilmiştir. Bu görüşmede Kadir Kuroğlu'na kendisine yardımcı olabileceğinizi 
söylediniz mi?
    Peker: Başına gelen hadiseden dolayı geçmiş olsun dedim. Şikayetinden 
vazgeçmemesini, yetkililere her aşamada bilgi vermesini söylemişimdir. Şahıs 
çağırılıp sorulabilir.
    Soru: Örgütünüzün faaliyetlerine yönelik yapılan istihbarat çalışması 
sırasında, bar baskınına kızdığınız, kurşunlama olayına karışan Özgür 
Keçeci'nin, sık sık bara birlikte gittiği arkadaşı Erkan Şimşek'i dövdürttünüz. 
Bunun cezalandırılması için adamlarınızdan kimseye talimat verdiniz mi?
    Peker: Her seferinde belirttiğim üzere bir örgüt değiliz. Şu anda bana bu 
soruyu sorarak suç işlemektesiniz.
    Sorgunun bu aşamasında gerginlik yaşamyor. Sorgucu "Siz sadece sorulan 
sorulara cevap verin. Sorduğumuz sorularla ilgili bir şikayetiniz ya da bir suç 
varsa adli mercilere başvurabilirsiniz. Burada ifade alıyoruz. Sadece sorulan 
sorulara cevap veriniz." diyor. Bunun üzerine Peker açıklamasını şöyle 
sürdürüyor:
    "Yapmış olduğunuz suçlamaların bugüne kadar hiçbir tanesinden örgüt kurmak, 
örgüt lideri olmaktan hüküm giymedim. Hüküm giymem bile yeterli olmayacaktır, 
Yargıtay tarafından bu hükmün onanması gerekir. Anayasanın her bireye vermiş 
olduğu hak olan, kişiler mahkûm edilmeden o sıfatla anılamaz. Sadece bunu size 
hatırlatmak istedim."
    Bu açıklama üzerine sorgucu, Peker'e, "Projeli çalışma doğrultusunda yapılan 
teknik, fiziki takip ve elde edilen diğer deliller doğrultusunda bir çıkar 
amaçlı suç örgütü kurduğunuz, bu örgüt ile değişik tarihlerde, değişik suçlar 
işlediğiniz tespit edilmiştir. Zaten sizi 4422 sayılı kanuna göre çıkar amaçlı 
suç örgütü kurmak ve bu örgüt çerçevesinde işlediğiniz suçlardan dolayı gözetim 
altına alındığınızı hatırlatıyorum." diyor.
    Sedat Peker ise bu açıklamalara karşı, sorgucuya "O zaman sorularınızı bir 
iddia olarak sorarsanız, emrinde çalıştığınız iddia makamına daha uygun 
olacaktır. Bahsettiğiniz konu ile ilgili kimseye, kimseyi dövün talimaü 
vermedim. Kim, kimi dövmüş onu da bilmiyorum. Barın sahibi değil, kâr paycısı 
değilim. O yüzden dolayı beni ilgilendiren herhangi bir şey yok. Kendi 
müessesemde böyle bir şey olsa bile uygulayacağım tarz kanunen hakkımı aramak 
olacaknr." karşılığını verdi. Sorgu şöyle devam etti:
    Soru: Erkan Şimşek'i, adamlarınızdan Şahin Gürman aracılığıyla villanıza 
çağırdınız mı, dövülmesi için kimseye talimat verdiniz mi?
    Peker: Barm kurşunlanması ile ilgili değil, ama davadan vazgeçilmesi için 
bar sahibine baskı yapan ve ismini hatırlamadığım kişiyi çağırdım. Adımı 
kullanmamasını söyledim. Görüştüğüm kişinin adının Erkan Şimşek olduğunu 
bilmiyordum. Eşimden dolayı akraba olduğumuz Fikret Aydın’ın şoförlüğünü 



yaptığını, bu vesileyle ismimi kullanıp bar sahiplerini davadan vazgeçirmek için 
tehdit ettiğini öğrendim. Bu kişiyi dövecek olsam, evime geldiğinde döverdim.

"GİZLİ TANIK’ınN ANLATTIĞI İRİ CÜSSELİ KİŞİLER
    Sorgunun bu bölümünde "örgütün haksız menfaat elde etmek amacıyla umuma açık 
mekanlar üzerindeki baskı ve tehdit eylemleri"nden söz ediliyor. Bu konuda önce 
"3 no.lu gizli tanık" ın ifadesi okunuyor. Tanık, gece kulüplerinin kapı 
güvenliğinin Sedat Peker ve adamlarının elinde olduğunu belirtiyor, iri cüsseli 
4 kişinin kapıları dolaştığı ve Peker'in adamları olduğunu belirttiğine yer 
veriliyor. Sorgucu "Gizli tanığın anlattıkları ile ilgili ifadenizi veriniz." 
diyor. Sorgu şöyle devam ediyor:
    Peker: İfadesi alınan gizliği tanığın, şubeniz yetkilileri tarafından tanzim 
edilmiş kişi olduğuna inanıyorum. Bahsettiğiniz bar, pavyon kapıları benim hayat 
kültürüme ters olan bir ortamdır. Hayatımda bara, pavyona gitmezken, buranın 
kapılarını işletmek için bahsettiğiniz planları yapmam gerçekten çok saçma. 
Benim bildiğim insanlar tarafından verilen cep harçlıklarını almak için kurulmuş 
bir müessesedir. Ben çocuk yaşımda babamın bana verdiği harçlıktan bile rahatsız 
olurdum. Kaldı ki birilerinin verdiği harçlık mahiyetindeki paralardan pay 
sahibi olayım. Bir yandan otopark kahyalarının harçlığından pay aldığımı 
söylüyorsunuz. İstanbul'un tüm nezih mekanları müşterileri olmam dolayısıyla 
beni, ailemi bilirler. Bence bu sorunun cevabını en iyi bu nezih mekanların 
sahiplerine şahsımla ilgili sorularak öğrenebilirsiniz.
    Soru: Siz her ne kadar hiçbir suçlamayı kabul etmeyip bunların size yönelik 
komplo olduğunu iddia etseniz de elde edilen tüm deliller bunların komplo değil, 
gerçek olduğunu açıkça göstermektedir. Hal böyleyken kurduğunuz suç örgütünün 
elinde bulundurduğu tüm gece kulübü kapılarını, buralarda faaliyet gösteren 
adamlarınızı tek tek açıklayınız.
    Peker: Yargılandığım şu dosyayı karışık hale getirmek için bir diğer 
taraftan, bir başka taraftan konuları aynı surette durmadan sorarak dosyayı 
sadece kalınlaştırma gayretindesiniz. Diğer sefer şahsıma yapılan tahkikatta 
yüzüme söylendiği gibi 'bunların okunması 6-7 ay sürer. Sen de cezaevinde 
yatarsın. Bu kadar.' deyince yetkili arkadaşlar gülmüştü. Hazırlanan dosyanın 
okunmasının daha uzun sürmesi ve benim daha uzun süre yatmam için bir gayret 
olduğunu zannediyorum. Otoparklarla, barlarla, hele hele buraların kapıları ile 
uzaktan, yakından hiç-
bir işim olmaz. Tanıdığınız kişi telefonda bir barı ara mı' diyorsunuz. Barlara 
gezmeye gidiyorsa, barcılar tanır. Telefon da açar. Bunların benimle ne ilgisi 
var? Benimle ilgili bir mekan sahibinin şikayeti var mı? 'Gizli tanık böyle 
dedi' diye yüzlerce sayfa soru soruyorsunuz. Ortada hiçbir delil yok.
     Soru: Size yakın adamlarınıza özel telefon hatları ve makineleri aldığınız, 
sizinle bu telefonlarla irtibat kurmaları yönünde talimat verdiğiniz tespit 
edilmiştir. Yine adamlarınıza değişik zamanlarda, değişik miktarlarda paralar 
dağıttığınız, bazı örgüt mensuplarına otomobil alarak kendinize bağlı kalmasını 
sağladığınız anlaşılmaktadır. Bu konularla ilgili ifadenizi veriniz.
    Peker: Bana sorduğunuz bu konularla ilgili susma hakkımı kullanmak 
istiyorum. Bu konularla ilgili açıklamaları Savcılık makamında yapmak istiyorum. 
Kullanmış olduğum anti-depre-san ilaçlar beynimde yoğun etki yapmıştır. İfade 
alma işlemine son verilmesini talep ediyorum.

GAZETECİLERİ SUSTURMAK İÇİN NELER YAPIYOR?
    - Soru: Aleyhinize çıkan haberlerle ilgili bazı basın kuruluşlarındaki 
yetkili şahıslara aracılar vasıtasıyla tehditte bulunarak baskı yaptığınız, 
hakaretlerde bulunduğunuz tespit edilmiştir. İddia edilen bu konularda 
savunmanızı verin.
    - Peker: Eğer tehditle böyle bir şey yapabilseydim, savcılığın konu ile 
ilgili, 'ilgimin bulunmadığı' evrakı alarak aynı gazetelere, yüksek para 
ödeyerek ilan sayfasında yayınlatmazdım. Şahsımla ilgili suçsuzluk ilanını bile, 
ilanlar sayfasının parasını ödeyerek yayınlattım. Sizin dediğiniz gibi tehdit ve 



cebirle yazdırmak istesem veya rüşvetle yazdırmak istesem, ilan sayfasının 
parasını ödemezdim herhalde.
    Hakan Aslaneli (Daha önce Ankara Büyükşehir Belediye-si'nde çalıştı) isimli 
arkadaşımız basın danışmanlığı yaptığı için o tarihlerde şubeniz ekiplerince evi 
basılmış, kendisi darp edilmiştir. Almış olduğu raporla Üsküdar C. 
Başsavcılığına kötü muameleden şikayette bulunmuştur. Belki de siz beni 
gazetecilere tehditle haber yaptırdım diye beni suçlayacağınıza basın 
danışmanlığımı yapan gazeteci Hakan Aslaneli'ne işkence ve kötü muamele yapan 
meslektaşlarınızı suçlasanız daha doğru olurdu. Bu olayların olduğu tarihte 
gazetecinin evi basılmış, 'sen Sedat Peker'in adamısın' diye tartaklanmıştır. 
Ama bu soru ile muhatap olduğum şu an açıklamalarımı yayınlatabilmek için bu 
kadar feveran ettiğim halde yayınlanmamasını şimdi daha iyi anlıyorum; ancak 
paralı ilanlarda yayınlatabilmişim. Demek ki gazetecilerin adres gösterdikleri 
yerin şimdi neresi olduğunu tam olarak anlamış bulunuyorum.
    Eğer beni basın kuruluşlarına baskı yapmakla suçluyorsanız asılsız 
haberlerin çıkmasını sağlayan ve gazetecilerin evini basıp kötü muamele ve darp 
eden sizler bence kendiniz hakkında daha yoğun suçlamalarda bulunmalısınız. 
Adaletin bunu gerektireceğini inanıyorum. Bütün herkesin yazdığı, gazetelere 
yolladığı açıklamalar, düzeltmeler gayet normal yayınlanırken; benim yolladığım 
açıklamaların onda birinin yalvar yakar, rica minnet, bağırıp çağırıp 
yayınlanmasını şimdi daha iyi anlıyorum. Tarafınızdan sağlanan bir hüner 
olduğunun kanaatindeyim. En son elimdeki mahkeme ilanını haber yaptırabilmek 
için yarımşar sayfa gazetelerin ilan sayfalarını tuttum. Ben, basının üstünde 
baskı ve tahakkümle veya rüşvetle hiçbir şey yapmadım. Bu suçlamalarınızdan 
dolayı sizi ispata davet ederim.
    (Bunun üzerine sorgucu, Peker'e olaylarla ilgili yaptığı telefon 
konuşmalarını kendisine tek tek sorabileceğini belirtti, Peker ise bunları 
kendisine şimdi ispat edilmesine gerek olmadığını söyledi.)

CEVAPLANMAYAN SORULAR
    Sorgu, 10 Ekim saat 02.40'da kesildi. Peker artık konuşmak istemiyordu. 
Sorgucuların elinde 5 soru daha vardı. İşte Peker7e o gün sorulamayan sorular:
    Soru: Evde size hizmet eden adamlarınızı zaman zaman çok ağır şekilde 
dövdüğünüz tespit edilmiştir. Bu adamlarınızı neden dövüyorsunuz. Açıklayınız.
    Soru: Örgütünüze yönelik teknik takip çalışmalarında adamlarınızın ve 
çevrenizde bulunan insanların tamamı, size 'Reis' diye hitap ettiği 
anlaşılmıştır. Size neden 'Reis' diye hitap ediliyor? 'Reis' kelimesinin anlamı 
nedir?
Soru: Mal varlığınızı açıklayınız.
Soru: Beykoz'daki ve Şile'deki eviniz sizin üzerinize mi?
Soru: Borsada hisse senediniz var mı? Açıklayınız.
    Sedat Peker'in sorgusu tam 84 sayfa tuttu. Peker, hakkındaki suçlamalardan 
"Yusuf Altay'ın kaçırılması" olayı ile ilgili olarak tutuklandı ve halen Kandıra 
Cezaevi'nde bulunuyor. Savcılıkta Peker ile ilgili 42 klasör bulunuyor...
SEDAT PEKER, BANA GÖNDERDİĞİ MEKTUPTA NELER YAZDI?
    Organize suç örgütü lideri olmakla suçlanan ve halen cezaevinde bulunan 
Sedat Peker'den bir mektup geldi. Hakkında yazılanlardan en çok "adliyeye 
ambulansla geldi" haberlerine alınmış. Ancak şimdi "Keşke ambulansla gelseydim" 
diyor. Peker, mektubuna ek olarak değişik makamlara verdiği şikayet 
dilekçelerini de eklemiş. Bu iddialardan en önemlisi, kendisinden 5 milyon dolar 
istendiğine ilişkin mayıs ayında Fatih Cumhuriyet Savcılığı'na verdiği dilekçe.
    Sedat Peker'in gönderdiği mektupta öne sürdüğü iddiaların doğru olup 
olmadığını bilemem. Yüce yargı kuşkusuz bunları ortaya koyacak, iddiaları da tek 
tek araştırılacaktır. İşte Sedat Peker'in mektubundan bölümler:

Sayın Saygı Bey;
      Son zamanlarda şahsım ve bazı tanıdıklarım konu edilerek ülke kamuoyunu 
yeterince meşgul eden şahsıma organize suç lideri olma iddiası ve bazı 
tanıdıklarımızın asker, yargı mensupları ve bazı polis yetkilileriyle yakın 
olduklarına dair konularla ilgili olarak, sizin araştırmacı bir gazeteci 



kişiliğinizden dolayı bu açıklamayı size gönderme ihtiyacı duydum. Hakkımda 
yapılan suçlamalarla ilgili açıklama yapmak inanın o kadar komik geliyor ki. Bu 
yüzden elimden geldiğince dosyaya çok fazla değinmeme gayretinde olacağım.
      Sabah ezanı vakti evimizde uyurken tam savaş donanımlı polisler yatak 
odamıza giriyor etkisizleştirme adı altında şiddete maruz kalıyorsunuz. Oradan 
yetkili şube müdürlüğüne giderken kameralara gülmemek ve boynunuzu eğmek adına 
sert bir dille uyanlıyorsunuz. Şahsımın verdiği cevap ise "boynumu eğmem, 
boynumu eğmem" onlarda bütün herkes boynunu eğiyor dediklerinde verdiğim cevap 
ise "boynumu eğecek bir suç işlemedim; o yüzden ölsem bile boynumu eğmem" Gülmem 
konusuna gelince ise verdiğim cevap "bana bu komployu yapanların, bu emri 
verenlerin beni üzgün görerek keyif almaların! onlara tattırmayacağım" idi.
    - ŞUBEYE GÖTÜRÜLÜRKEN: Sabah ezanı vakti evimizde uyurken, tam savaş 
donanımlı polisler yatak odamıza giriyor, 'etkisizleştirme' adı altında şiddete 
maruz kalıyorsunuz* Oradan ilgili şube müdürlüğüne giderken, kameralara gülmemek 
ve boynunuzu eğmek adına sert bir dille uyarılıyor sunuz. Şahsımın verdiği cevap 
ise 'boynumu eğmem, boynumu eğmem. Boynumu eğecek bir suç işlemedim. O yüzden 
ölsem bile boynumu eğmem. Gülmem konusuna gelince ise verdiğim cevap, 'Bana bunu 
yapanların, bu emri verenlerin beni üzgün görerek keyif almalarını onlara 
tattırmayacağım.' idi.
    - AMBULANS HABERLERİ: Gazetelerde benim teslim olmaya ambulans ile geldiğim 
konusu var. Düşünüyorum da ya herkes, ya da ben (zaten eğilimliydim) delirdim. 
Bu ambulans hikayesi nereden çıktı halen anlamış değilim. Benim adliyeye 
taksiyle geldiğimi herkes gördü. Kaldı ki serbest bırakan hakimi yalancı 
çıkarmamak adına gelip teslim olan ben, hastaların hayatını kurtarmak için görev 
yapan ambulansı kullanarak öyle bir şey yapar mıyım? Gerçi keşke ambulansla 
gelseydim. Çünkü adliye önünde avukatımla beraber darp edildim. Adli tıptan bana 
verilen kati rapor 7 günlük. Avukatıma verilen rapor ise 15 günlük. Yani 
hastanede acil servise kaldırılacak kadar. Adliyeye teslim olmaya gelen bir 
insana yapılan bu saldırıyı ve işkenceyi kim nasıl izah edebilir halen daha 
anlayamadım. Adliye personeli de bu olaya şahit oldu.
    - DEVLETTEN ÜSTÜN GÖRME: Bütün her şeyi bir kenara bıraksak bile her 
gözaltına alınmamda kendi beyanımmış gibi kendimi 'devletten üstün gördüğüm' 
ibareleri dosyaya mutlaka yazılıyor. Bunu basınla paylaşarak şahsıma antipati 
yaratmaya çalışmaları nasıl bir şeydir acaba? Onlara da söylediğim gibi İJ.ana 
tüm yaptıklarınızdan dolayı hakkımı helal etsem de (asla) bu yakıştırmadan 
dolayı etmem. Ben ve ailem, devletimizi bir okyanus kabul eder, üzerine bir 
damla şu olabilmeyi kendimize şeref kabul ederiz.
    - KORSAN BANDI: Yine gazetelerde gördüğüm gözümde korsan bandı olan resim 
için 'Peker'in evinde ele geçirildi' diyor.

Yahu, Allah aşkına 3 yıl önce Bodrum'un koylarından birinde 'Korsan' isimli bir 
restorana gittim. Yer-li-yabancı herkese bir tane veriyorlardı. Yaz ayında, 
'Korsan' isimli restoranda hamağın üzerinde takım elbiseyle fotoğraf çektirecek 
halim yoktu ya... Sanki denizde korsanlık yaparken yakalanmışım gibi 'korsan 
resmi ele geçirildi' diyor.
    - "BENDEN BAŞKA HERKESE: Saygı Bey, insana sormazlar mı: kardeşim bu 
resimleri sana kim verdi? Benim evime gazeteciler girmedi ki, polisler girdi... 
Bu resmi nasıl mı gazetecilere verdiler? Hakkında gizlilik kararı bulunan dosya, 
ben ve avukatlarım haricinde herkes tarafından biliniyor. Şaka gibi değil mi 
Saygı Bey? Bir ben bilmiyordum. Bir şey sorduğumda 'gizlilik kararı var' 
diyorlar, ama dosyayı tefrika gibi yayımlıyorlar. Dosyayı yayımlamalarında benim 
açımdan hiçbir sorun yok. Bari doğru bir şekilde yayımlasalar.
   .. - ANKARA C. BAŞSAVCISI: Sözde Ankara Başsavcısı Hüseyin Boyrazoğlu benimle 
ilgiliymiş. Yüce Allah biliyor, ne yüzünü gördüm, ne tanıyorum, ne de biliyorum. 
Beni uzaktan tanıyan birisi, bu beyefendiyi de tanıyormuş. Telefonda 
konuşmuşlar. Yahu Allah aşkına benimle ilgili mi konuşmuşlar. İsmi geçen ve 
emekliliğini isteyen İstanbul'daki savcı da 4 ayrı gasptan ve organize suç 
örgütü liderliğinden cezaevinde bulunan kişinin (adını veriyor) tanıdığıdır. 
Benimle tanışmışlığı ve yakınlığı yoktur.
    - YARDIM İSTEYEN EMNİYET MÜDÜRÜ: Bugün bütün gazetelerde bir Emniyet 
Müdürünün tayin olmak için benden yardım istediği yazılı. Saygı Bey, bu nasıl 



mantıktır? Bana olan düşmanlıklarından dolayı bu bürokratlara da zarar 
veriyorlarsa bu zalimlik değil de nedir? Ya da onlarla bir düşmanlıkları varsa 
beni niye kullanıyorlar? Sebep her ne olursa olsun, ismimin bahane edilmesi 
suretiyle zarar verilmeye çalışılan kişi, kurum ve kuruluşlardan özür diliyorum. 
Bir emekli paşamız hakkında da bu şekilde yazılı beyanlarda bulunulmuş. 
Kendisini hiç tanımadım, hiç görmedim, hiçbir irtibatım olmadı.
    - ABD BAŞKANI BUSH NİYE YOK?: Bir de benim anlayamadığım, ABD Başkanı 
Bush'un bu konuya niye dahil edilmediği. Yurtdışında kaldığım dönemlerde, 
kendisini tanıyan bir kişiyle tanışıp arkadaş olmuştum. Beraber çekilmiş 
resimleri vardı. O zaman henüz ABD Başkanı değildi. Vali olması lazım. Şimdi bu 
kişi beni tanıyor diye, ABD Başkanını tanıyor diye Ameri-ka'daki tayinleri benim 
yaptığım mı söylenecek?
    - MEZAR ZİYARETİNDEYDİM: Emniyetten mahkemeye götürülüp bir gün serbest 
kaldığımda, o bir günün yarısını mezarlık ziyaretine ayırdım. Savcılık, 
tutuklama talebiyle bizleri mahkemeye yolladığında, sayın hakime, dosyaların 
hepsini tek tek anlattım. Tutuklanmam istenilen bir kişinin kaçırılması, darp 
edilmesi, senet alınması (isim veriyor) olayı ile ilgili yargılandığımı, Üsküdar 
Cumhuriyet Başsavcılığınca takipsizlik kararı verilerek suçsuz bulunduğumu, ama 
benim ismimi kullandığı için işadamı A.E gaspettiği için yaptığım şikayetlerden 
dolayı halen silahlı gasp suçundan tutuklu olduğunu belirttim. Aynı kişinin yine 
Bakırköy'de bir işadamından ismimi kullanmak suretiyle menfaat temin ettiğinden 
dolayı ayrı bir tutuklamasının olduğunu, Muğla Ağır Ceza Mahkemesi'nden silahlı 
gasp suçundan, Pendik adliyesinde silahlı gasp suçundan tutuklamaları olduğunu 
söyledim. Kişinin, PKK adına para toplamaktan cezaevinde yattığını, eşinin 
ağabeyinin vurulması hadisesi de dahil 17 ayrı suçu var. Ayrıca, o dönem adı DGM 
olan İzmir'deki mahkeme tarafından kamuoyuna 'Amele Çetesi' olarak bilinen 
çetenin, eski lideri olduğunu, halen yargılandığını izah ettim.
    - 5 MİLYON DOLAR: Ayrıca, iki Emniyet mensubu (isimlerini veriyor) ile 
birlikte şahsımdan 5 milyon dolar istediklerini, şahsın ortağının genel 
müdürünün bunları doğrular mahiyette Fatih Savcılığı'nda ifadesi olduğunu, 
Savcılıkta ayrıca telefon dökümleri ve Askeriye tarafından verilen ciddi 
belgeler olduğunu anlattım. Bu insanların kendilerini 'raporlu' göstererek Fatih 
Savcılığı'ndaki ifadelerini geciktirdiğini, ama şu an sizin huzurunda bulunduğum 
bu tahkikatı kendilerinin yaptıklarını söyledim. Bu dosyaların çok kalabalık 
olmasının tek sebebinin de sadece okunmasının uzun süreceğinden dolayı sizin 
bunları okumayarak beni tutuklamanız için olduğunu kaydettim.
    - HAKİM DIŞARI ÇIKARTTI: Hakim de beni dışarıya çıkartarak, gerçekten bu 
konuda yargılanıp yargılanmadığının evrakını getirtti. Evrak gelince de bu 
suçlamadan 6 ay önce takipsizlik kararı ile suçsuz bulunduğum için ve işadamı 
diye söylenilen Y.A’nın birçok suçtan cezaevinde olduğu için, yani kısacası 
ortada bir suç olmadığı için gecenin 03.00'üne kadar tüm dosyayı okuduktan sonra 
bizi serbest bıraktı. Sonraki yaşanan süreci de sizin takdirinize bırakıyorum.
    - KAÇMAMAMIN MÜKAFATI: Serbest bırakıldıktan sonra kaçıp delilleri 
karatmayacağımı göstermek için, hakim beyi doğrulamak için gelip teslim oldum. 
Kaçmadım, Adliyeye geldim. Mükafatım ise 7 günlük darp raporu. Yani kısacası 
daha önce yargılandığım bir şeyden dolayı tutuklandım. Ama, adam kaçırmak, senet 
imzalamak, darp etmekten değil. Biraz önce saydığım suçlardan dolayı 
yargılanmayacağım. Ama suç örgütü kurdum diye yargılanacağım.
    - İYİ VATANDAŞ GİBİ: Şu an yaşadığım bu olayla ilgili olarak bir kişi ve iki 
Emniyet mensubunun (isimler veriyor) şahsımdan 5 milyon dolar istediklerini iyi 
bir vatandaş gibi gidip Savcılığa (11 Mayıs 2004) şikayet ettim. 800 küsur 
adliyeye faks çektim. Bu insanlar tarafından bir komplo düzenleneceğine dair 
faks çekmediğim belde Adliyesi bile kalmadı. 6 ay önce tüm DGM Savcılarına, yani 
müracaat savcılarına, bu kişiler tarafından komploya uğrayacağıma dair her 
savcıya ayrı ayrı mektup yazdım. Bu yazışmalarımdan dolayı Adalet Bakanlığı Ceza 
İşleri Genel Müdürlüğü, avukatıma 'Sedat Peker hakkında hiçbir soruşturma ve 
kovuşturma yoktur' diye yazı vermiştir. Biz de yasal süreci beklemeye başladık. 
Yani bu iki Emniyet mensubunun mahkemeye çıkarılmasını bekledik.
    - SIZE NİÇİN YAZDIM: Bu yazdığım açıklama, sizin şahsınızın güvenirliği 
içindir. Zaten başka açıklama yapmayı da düşünmüyorum. Bir Japon atasözü var: 



'Yalan çok çabuk herkese ulaşır. Doğruysa yavaş ama tam zamanında yetişir.' 
Yazacağınız doğruların insanlara tam zamanında ulaşacağına eminim.

"BABALAR ARASINDA YAŞANAN YARIŞ VE PARANIN KAYNAĞI
    Sedat Peker mektubunda bunları diyordu. Dönemin İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Organize Suçlar Şube Müdürü Adil Serdar Saçan, yürütülen bir soruşturmayla 
ilgili olarak DGM Savcısının "Örümcek Ağı Operasyonu'nda hayali ihracat ve 
naylon fatura düzenlemekle suçlanan Erol Kohen'in, Alaattin Çakıcı'ya para ve 
bir otomobil verdiği, bunu duyan Sedat Peker'in de aynı şeyleri Kohen'den 
istediği, bunu önlemek için sizin Peker ve adamlarını gözaltına aldırdığınız 
iddiasına ne diyorsunuz?" sorusuyla karşılaştı.
    Saçan, bu iddianın doğru olmadığını, böyle bir haraç isteme olayından da 
haberi olmadığını söyledi. Bu konuyu gündeme getirdiğimde, Peker, avukatı 
Muhittin Beyaz aracılığıyla açıklama gönderdi. Açıklamayı hiç yorum katmadan 
okuyoruz:
     HAKARET SAYARIM: "Erol Kohen'i tanımıyorum. Ne telefonla, ne yüz yüze ne de 
bir üçüncü kişinin aracılığıyla görüşmedim. Çakıcı ile tanışıp tanışmadığı 
hakkında bilgi sahibi değilim. Erol Kohen veya herhangi bir kişiden bu şekilde 
bir para talebim olamaz. Emeğim olmayan, mücadele sonucunda kazanmadığım paranın 
bile bana teklif edilmesini şahsıma yapılmış bir hakaret olarak kabul ederim.
    NORMAL HAYAT: Fırtınalarla dolu hayatımda şiddet içerikli birçok olay 
yaşadım. Kendimce haklı olduğuma inandığım olaylarda kendi haklarımı korumak 
için şiddete başvurmak zorunda kalmıştım. Şu an ticaretle uğraşıyorum. Benim ve 
sevdiklerimin hayatlarına ve onurlarına kastedilmediği sürece hayatıma bu yönde 
devam edeceğim. Ama maalesef ben ne kadar unutmak istesem de, normal bir hayat 
yaşamak istesem de bu tip haberlerden dolayı bu şansımı kaybettiğimi 
zannediyorum.
    DOĞUMUMDA KOYUN KESMİŞLER: Organize Suçlar Şube Müdürü Saçan tarafından 4 
yıl içerisinde 4 kez gözaltına alınarak sorgulandım. Bu gözaltı sürelerinde bana 
çok iyi dav-ranıldığmı söyleyemeyeceğim. Gözaltına alındığım dönemlerde Kohen 
ile ilgili soruya ve baskıya muhatap olmadım. Tabii ben de intikam almak 
amacıyla 'Bu söylenenler doğrudur. Ko-hen'den dolayı bana baskı yapmıştır' desem 
bu yetkilinin başına çok büyük işler açabilirim. Ama ne yazık ki benim böyle bir 
tarzım söz konusu olamaz. Çünkü dünyaya geldiğim zaman annem ve babam birçok 
koyun keserek erkek çocuğumuz oldu diye insanlara yemek ziyafeti vermişlerdir. 
Ben de yaşadığım sürece aile büyüklerimi yalancı çıkarmamaya kararlıyım.
    AKRABALARIMDAN ALIYORUM: Ticari gelirlerim bana yeterlidir. Elim açık olduğu 
için bazen gelirlerimin üstünde para harcıyorum. Sülalemdeki akrabalarım 
tarafından sıkıntıya girdiğim bu durumlarda da her zaman destek görürüm. 
Sıkıntıya düştüğüm zamanlarda tanımadığım tiplerden para almak yerine, 
akrabalarımdan borç ve destek alırım. O bahsi geçen arabaları ve paraları ben 
birçok yere bağış olarak dağıtıyorum."
İTO VE SSK KAYITLARINA GÖRE PEKER'İN İŞİ VE ORTAKLARI
    Sedat Peker, Emniyet'te aylık gelirinin 15-20 milyar lira olduğunu belirtti. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Organize Suçlar Şubesi, Sedat Peker'in şirketlerinin 
belirlenmesi için İstanbul Ticaret Odası ile Sosyal Sigortalar Kurumu'na yazı 
gönderdi. Yazışmalar sonucu Peker'in ortağı olduğu şirketler ve ortakları da 
bildirildi. İşte, bu konudaki bilgiler:
    - Ergenekon Emlak Gayrimenkul Danışmanlık Dış Ticaret ve İnşaat Limitet 
Şirketi: Bu şirket 27 Ekim 2000'de tescil olundu. Kayıtlara göre Mecnun 
Odyakmaz, Atilla Peker ve Sedat Peker'in hissedarı olduğu şirkette "kayıtlı 
eleman" olarak şu kişiler gözüküyor:
- İsmet Özbay: 1963 doğumlu, Siverek-Şanlıurfa nüfusuna kayıtlı.
- Adnan Demirci: 1973 doğumlu, Ulus-Bartın nüfusuna kayıtlı.
- Cengiz Cansız: 1965 doğumlu, Sakarya Yalpankaya nüfusuna kayıtlı.
- Neşe Sarışen: 1979 doğumlu, Görele-Giresun nüfusuna kayıtlı.
- Sezgi (Sezai) Arslan: 1975 doğumlu, Azdavay-Kasta-monu nüfusuna kayıtlı.
- CEL Reklam ve Dış Ticaret Limitet Şirketi: 14 Ağustos 2000'de tescil edildi. 
Sedat Peker ve Atilla Peker şirketin hissedarları. Emniyetin kayıtlarına göre 
şirkette şu kişiler çalışıyor:



- Bekir Güngör: 1955 doğumlu, Kartal-Istanbul nüfusuna kayıtlı.
- Ziya Yıldız: 1960 doğumlu, Orhangazi-Bursa nüfusuna kayıtlı.
- Yavuz Aygur: 1954 doğumlu, Polatlı-Ankara nüfusuna kayıtlı.
- Ali Osman Şen: 1963 doğumlu, Ordu nüfusuna kayıtlı.
- Salih Coşkun: 1967 doğumlu, Tokat nüfusuna kayıtlı.
- Ali Özkan: 1961 doğumlu, Yomra nüfusuna kayıtlı.
- Mehmet Sardoğan: 1970 doğumlu, Tokat nüfusuna kayıtlı.
- Recep Cimşit: 1966 doğumlu, Araklı-Trabzon nüfusuna kayıtlı.
- İzzet Cimşit: 1962 doğumlu, Araklı-Trabzon nüfusuna kayıtlı.
- Ebru Dursun: 1975 doğumlu, Yalova nüfusuna kayıtlı.
- Naciye Süzülmüş: 1968 doğumlu. Mersin nüfusuna kayıtlı.
- Fatihi Çatal: 1972 doğumlu, Alaca-Çorum nüfusuna kayıtlı.
- Özkan Kaytaran: 1973 doğumlu, Çıldır-Ardahan nüfusuna kayıtlı.
- Mustafa Yörük: 1984 doğumlu, Bolvadin-Af yon nüfusuna kayıtlı.
- Yavuz Çalışkan: 1978 doğumlu, Adapazarı nüfusuna kayıtlı.
    Telefon görüşmelerine göre, Peker'in mali işlerinden İsmet Özbay sorumlu. 
Yardımcılığını ise Fatih Çatal ve Erkan Korkmaz yürütüyor. Para dağıtımı yaptığı 
kişilerin, şirketlerinde çalışanlarla hiçbir ilgisi bulunmuyor.

TELEFON DİNLEMELERİNDE REKOR SAYI
    CHP Konya Milletvekili Atilla KartTa sıkça sohbet ediyoruz. Telefon 
dinlemeleriyle ilgili iddiaların yoğun olduğu günlerde Kart, Başbakan tarafından 
cevaplandırılması istemiyle verdiği soru önergesi verdi. O önergede şunları 
sordu:
    - 58 ve 59. Hükümetler döneminde, mahkeme kararıyla kaç adet telefon 
dinlendi?
    - Dinlemesi yapılan telefon kayıtları, mahkeme veya savcılık makamına 
ulaşmadan, basına veya kamuoyuna nasıl sızmakta veya sızdırılmaktadır?
    - Dinleme yapılan kayıtların bir bütün olarak ve özüne do-kunulmaksızm, 
değiştirilmeden ilgili adli mercilere ulaşmasının denetimi nasıl yapılmaktadır?
    - Mahkeme veya savcılık makamına ulaşmadan, basma ve kamuoyuna hangi telefon 
dinleme kayıtları sızmış veya sızdırılmıştır. Bu şekilde basma ve kamuoyuna 
bilgi sızdıran Emniyet görevlileri, amirlerinden kaç kişi hakkında idari, adli 
süreç başlatılmıştır? Hangi müeyyideler uygulanmıştır?
    Olayları çözme, bilgilere ulaşmada Emniyet ve jandarma, teknolojiden 
alabildiğine yararlanıyor. Günümüzde karışık-kar-maşık ilişkilerin önemli bir 
bölümü telefon dinleme, izleme yöntemleriyle aydınlatılıyor.
    Bazıları telefonlarının dinlendiğini biliyor. O yüzden "şifreli" konuşmalar 
yapıyor. Ancak, bu şifreler çoğu kez güvenlik birimleri tarafından kırılıyor. 
Hemen herkes telefonlarının dinlendiği yolunda kuşkulu. Buna rağmen konuşmalar 
yine de telefonla yapılıyor. Son yıllarda mahkeme kararıyla dinlenen telefon 
sayısında da diğer yıllara göre büyük bir fark bulunuyor. Yani, "dinleme rekoru" 
kırılmış. Şimdi rakamlara bakalım:
    - 2002 yılında Türkiye genelinde 7 bin 80 cep telefonu, 7 bin 794 sabit 
telefon olmak üzere toplam 15 bin 874 telefon mahkeme kararıyla dinlendi.
    - 2003 yılında 9 bin 926 cep telefonu, 6 bin 92 sabit telefon olmak üzere 
toplam 16 bin 18 telefon dinlendi.
    - 2004 yılında ise dinlenen cep telefonu sayısı 19 bin 628'e, sabit telefon 
sayısı ise 3 bin 310 olmak üzere mahkeme kararıyla toplam 22 bin 938 telefon 
dinlendi.
    Bakanından milletvekiline, müsteşarından genel müdürüne hemen herkeste 
"telefonlar dinleniyor" kaygısı var. O yüzden telefonla konuşurken "bunları yüz 
yüze konuşalım" dediklerini çoğumuz duymuşuzdur.
    Emniyet Genel Müdürlüğü tarafından, Adalet Bakanı Cemil Çiçek'e gönderilen 
notta şöyle deniliyor:
    "58 ve 59. Hükümetler döneminde, usul ve yasaya aykırı olarak izinsiz bir 
şekilde ve mahkeme kararı olmaksızın telefon dinlenmesi iddiasına dayalı dava 
açılmadı. Bu konularda disiplin kurulları tarafından da re'sen uygulanan 
herhangi idari bir müeyyide bulunmuyor."



    Dinlenen telefonların basma sızdırılması konusunda ise Em-niyet'in notu 
hayli ilginç. O bölümü okuyoruz:
    "Basında yer alan haberlerin birçoğu, soruşturmaya konu olanlarla 
örtüşmüyor. Benzerlik taşıyanlar ise sanıklara yöneltilen sorulardan, sanık 
avukatlarının soruşturma evrakını incelemesinden, sanık yakınlarının 
beyanlarından aktarma olduğu anlaşılıyor."
    Emniyet böyle diyor. Adalet Bakanı Cemil Çiçek de, Emniyet'ten gelen bu 
bilgiyi CHP Milletvekili Atilla Kart'a bildiriyor. Bize de bunu size duyurmak 
düşüyor.

İSTANBUL EMNİYET MÜDÜRÜ ELEŞTİRİLERİ CEVAPLANDIRIYOR
    Sedat Peker grubuna yönelik operasyonda yaşananlar, Em-niyet'in de 
eleştirilmesine yol açtı. İstanbul Emniyet Müdürü Celalettin Cerrah, 
yürüttükleri operasyonlar için bana gönderdiği açıklamada şunları belirtiyor:
    "Operasyonlara Emniyet kendisi karar vermez. Bu karar yargı tarafından 
verilir ve operasyonların tüm aşamalarında yargının emri ve direktifleriyle 
şekillenir. Ayrıca operasyonlar her aşamasıyla yargının denetimine açıktır. Bu 
operasyonlar esnasında yine ihtiyaç duyularak yapılan telefon dinlemeleri de 
yine yargı kararma dayanmaktadır. Çünkü polis, buradaki işlemleri Cumhuriyet 
Savcısı adına, savcı yardımcısı sıfatıyla tüm bu adli işlemleri yürütmektedir.
    Emniyet birimleri bu görevleri yürütürken yasada çerçeveleri belirlenmiş 
kıstas ve sınırlara riayet ederek görev yaparlar. Asla kimseye 'servis' 
edilmediği gibi asla kimseyi 'vurmak' amacıyla böyle bir haber sızdırılmamıştır. 
Bu konuda da yine Emniyet birimleri sürekli yargının denetimindedir. Şu ana 
kadar bu konuda teşkilata yöneltilmiş en küçük bir suçlama dahi bulunmamaktadır.
    Telefon dinleme ile ilgili kanunlar neyi emrediyorsa, kanunun emrettiği her 
şeye harfiyen uyulmakta ve Emniyet teşkilatı bu konuda en küçük bir tavizin dahi 
verilmesine imkan vermeyecek her türlü teknolojik donanıma sahiptir. Tüm 
işlemler dijital ortamda gerçekleştirilmekte ve yine dijital ortamda kayıt 
altına alınmaktadır. Haber dinlemenin suretinin alınması da bu sistem içinde 
mümkün değildir.
    Bilindiği gibi artık 4422 sayılı yasa kapsamında olsa da sanıklar hem 
avukatları ile görüşmekte hem de ifadelerde avukat bulundurmaktadırlar. Tabii ki 
taleplere sorulan sorulara verilen yanıtları ihtiva eden ifade evraklarının 
birer sureti yasal olarak avukatlarına da verilmektedir.
    Ayrıca Bilecik Valisi ile ilgili bilgileri de yine basma İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü vermemiştir. Tüm bu konuları ihtiva eden bilgi ve dosyalar ve silah 
ruhsatları hakkındaki gerekli bilgiler savcılığa verilmiş ve ilgililer hakkında 
Savcılıkça gerekli işlemler başlatılmıştır."

"REİS 'SIK" DERSE KENDİMİ ÖLDÜRMEYE HAZIRIM"
    Telefonlar gelmeye başlamıştı. Tanıyanlar, onun henüz uyanmadığını biliyor, 
telefona çıkan kişiye, "randevu" isteklerini söylüyorlardı. İlk kez arayanlar 
için nereden aradığı, niçin aradığı gibi sorular yöneltiliyor, notun "Reis"e 
iletileceği söyleniyordu.
    Onun uyanacağı saatte köşkte bir hareketlilik yaşanıyor, en küçük bir 
aksaklık olmamasına özen gösteriliyordu. Bazıları da yaptıkları hatanın sonra 
farkına varıyorlar, ama iş içten geçiyor. Sedat Peker, adamlarından Erhan 
Korkmaz'ın fihristte bulunan cep telefonu arıyor, karşısına çıkan kişi, "Yanlış 
çeviriyorsun, bu Erhan'ın telefonu değil" diyordu. Bir fihristteki numaraya 
baktı, bir de çevirdiği numaraya.
    Canı sıkıldı. "Bana hemen Erhan'ı bulun" diye bağırdı. Erhan, arayan 
numarayı tanımıştı. "Reisimiz görüşecek" dediğinde adeta dizlerinin bağı 
çözüldü. Bağırıyordu, "Kendi telefonunu fihriste niye yanlış yazdın? Ben ne 
yapayım seni?" diyordu. Erhan, "Özür dilerim Reisim" diyor, "Reis" bağırmaya 
devam ediyordu...
    Bu olayın üzerinden iki gün geçmişti. Kaç gündür aksilik hep üst üste 
geliyordu. Artık etrafındakiler de bu gerginliğe dayanamıyor, hata yapanları 
affetmiyordu. Daha dün birisini tuvaletin kapısı önünde dövmüştü. Eski boksör 



olduğu için de eli hayli ağırdı. Bülent Canoğlu, arkadaşı Metin Kaya'ya 
telefonda dert yanıyordu:
    "Reis çok gergin. Ben bile buradan kaçmayı düşünüyorum. İki gündür uyumadım. 
Dün de tuvalette beni dövdü. S. böyle işi. Durumları bilmiyorsun. Adım atıyoruz 
hemen bir bahane buluyor.
    Bazıları da "Reis'ierine yaptıkları yanlışlığın farkına varıyorlardı. 
Kendilerini affettirmek için "aracılar" devreye sokuyor, hatta "Reis"e özür 
mektubu bile yazmayı düşünüyorlardı. Tüm bunlara rağmen, "Reis"in kendilerini 
affetmemesi halinde, "kendini öldür" demesi halinde gözlerini kırpmadan 
öldürmeye hazır olduklarını da söylüyorlardı.
    Emniyet Organize Suçlar Şubesi nde görevli polis memuru dinlenen ve CD'ye 
alman telefonların çözümünü yazarken, hayrete düşüyordu. Kutluhan Arslan, 
telefonda İskender Kopuz'a şunları söylüyordu:
    "Yaptığım hatadan dolayı Reis'in yüzüne bakacak durumda değilim. Oturup, 
Reis'e mektup bile yazdım. Böyle bir hatayı yapmamam gerekirdi. 'Reisim' 
affetmez 'sık kafana' derse kendimi öldüreceğim."

"ONA AYNEN SÖYLE, BİP BİP YAPACAĞIM"
    Saat 09.30'u gösteriyordu. Gece sabaha kadar yapılan görüşmeler de o konuda 
gündeme gelmişti. "Reis", Merter Yusuf Akbaş'a, o konuyu Volkan Gezmiş'e söyleme 
görevi vermişti. Volkan, Merterl aradı, "Ne oldu, o konuyu görüştünüz mü?" dedi. 
Merter'in cevabı şöyle oldu:
    "Evet görüştüm. İhale bana ve İskender'e kaldı. 'Reis' sana da mesaj 
gönderdi. Dedi ki ona aynen söyle, bip bip yapacağım..."
    Bu sözlerin arkasından ise müthiş bir küfür geldi. Telefonda uzun bir 
sessizlik oldu. Telefonu önce Merter kapattı...
    Sedat Peker, adını kullananlara karşı oldukça acımasız davranıyordu. Dün 
gece yine can sıkıcı haberler almıştı. Bu konuda derhal araştırma yapması için 
Mecnun Odyakmaz'ı görevlendirmişti. Mecnun da araştırma yapma görevini Boğaç'a 
vermişti.
    Her zaman olduğu gibi yine öğleden sonra uyanmış, duşunu almıştı. Masajını 
yaptırmış, şimdi "çalışma zamanı" gelmişti. 877 15 51 numaralı cep telefonundan 
en yakınında olan Mecnun Odyakmaz'ı aradı, "BoğaçTa görüştün mü, bu Resul 
kimmiş?" dedi. Mecnun çalışmaları yapmış, bilgileri toplamıştı:
    "Aradım, otoparkın orasının kimin olduğunu sordum. Bana 'Resul Başkan’ın, 
Ülkü Ocakları Başkanı’nın olduğunu söylediler. Ben de şaşırdım."
    Peker, "Ya öyle mi?" dedikten sonra "İstanbul Ülkü Ocakları Başkanı olsa 
bile benim adımı nasıl kullanır?" diye ekledi. Peker, Odyakmaz'a yeni bir emir 
daha verdi:
    "Nurişler (Karagümrüklü Nuri ve Vedat Ergin kardeşler) mahkemeye çıkarken 
bir şeyler söylemiş. Samanyolu televizyonunda haber çıkmış galiba. Bir araştırın 
bakalım."
    "Resul Başkan"m, Sedat Peker'in adını kullanması, Mecnun Odyakmaz'ı da 
rahatsız etmişti. PekerTe yaptığı telefon konuşmasından yaklaşık 1,5 saat sonra, 
başkanın kullandığı 375 00 25 numaralı cep telefonu çaldı. Mecnun, hemen konuya 
girdi. Resul da ona sert çıkmaya başladı. Resul "Kardeşim, ağayla (Sedat Peker) 
arkadaşsan benim numaram belli, o arasın. Ben onla bir görüşeyim olur mu 
kardeşim?" deyince Odyakmaz sesini daha da yükseltti. Konuşma, kayıtlara şöyle 
geçti:
- Seni niye arasın?
- Başka bir şey var mı?
- Seni niye arasın?
- Nasıl niye arasın?
    - Reis seni aramaz, arasam ben ararım ya. Sen kendi adına ne b.. yersen ye 
kardeşim, bizim adımızı kullanma. Sedat Peker adını kullanma.

KESİLEN "TABANCA CEZASI" VE TELEFONDAKİ YALVARIŞ
    Sedat Peker'in ilginç ceza yöntemleri de dinlenen telefonlara takılıyordu. 
Saat tam 18.39'u gösteriyordu. Peker, Önder Ercan'ı telefonla aradı. Önder7e 



"Gökhan ameliyat olmuş, neden bana haber vermiyorsun" diye kızdı. Önder, ne 
diyeceğini bilemedi. Peker de biraz yumuşamış, "sana ceza kesiyorum. Gökhan'a ya 
Baretta ya da Smith Wesson tabanca alacaksın. İsparta'da silah satan polisler 
var. Onlardan al."
    Polis memuru, yine "önemli" bir konuşmayı daha dinliyordu. Konuşma 6 Mayıs 
2004 saat 18.44'de gerçekleştiriliyordu. Çünkü, bu kez telefonda Sedat Peker, 
ağabeyi Atilla Peker'le konuşuyordu. Yusuf Altay'ın imam nikahlı eşiyle, Peker'e 
yakınlığı ile bilinen Varis Küçük çay bahçesinde buluşup uzun süre 
görüşmüşlerdi. Hanım, eşi hakkında Cumhuriyet Savcılığı'na suç duyurusunda 
bulunmaya karar vermişti. Yani, artık Peker'in yanında yer alıyordu.
     Peker kardeşler, başlarına gelenlere telefonda isyan ediyordu. Onlar da 
telefonların dinlendiğinden şüpheleniyorlardı. Atilla Peker, nasıl bir 
haksızlıkla karşı karşıya kaldıklarını telefonda şöyle söylüyordu:
    "Allah rızası için bu telefonları dinleyen bir tane Müslüman çocuğu yok mu? 
Adalet istiyorum, hiç mi bu vatanın evladı yok."

YAZLIK ÇORAP YERİNE, KIŞLIĞI ALINCA DAYAĞI YEDİLER
    20 Temmuz'da Antalya'ya gitmişti. Duşunu aldı, yeni çorabını giyecekken canı 
sıkıldı. Valizini hazırlayanlar, yazlık diye kışlık çorapları koymuşlardı. 
Peker'in, bazı yanlışlarını gördüğü adamlarına o gün ne yaptığı, saat 13.53'de, 
Gaffar Karademir'in birisiyle yaptığı telefon konuşmasına şöyle yansıdı:
    "Reis, beni de İskender'i de dövdü. Zaten İskender'in yüzünden dayağı yedik. 
Sen yazlık diye kışlık çorabı almış. İstediği çoraptan ben de Antalya'da 
bulamadım. Önce İskender'i sonra beni kemerle dövdü. Sırtıma yumruk vurdu. Çok 
ağrıyor. Artık, böyle giderse ben ayrılırım."
    Sedat Peker, Gaffar'ı cezaevinden tanımıştı. Tahliye olduktan sonra Gaffar 
bir daha da yanından ayrılmadı. Gaffar, Olgun Peker'e ulaşamamış, telefonuna 
mesaj geçmişti. Olgun Peker, aradığında, "Reisimize bağlıyorum Olgun Bey" dedi.
    Olgun, birkaç yaş küçük olduğu Sedat Peker'e "baba" diyor, kendisine onun 
"manevi oğlu" olduğunu söylüyordu. Aydın olan soyadını da "Peker" olarak 
değiştirmişti. Ol-gun'un, herkesin içinde "babacığım, babacığım" demesini 
bazıları hayli yadırgıyordu. Saat 21.15'de, Peker ile Olgun arasında şu konuşma 
geçti:
Olgun: Efendim Babacığım.

Peker: Nasılsın oğlum, ne yapıyorsun?
     - Oğlum, A. (bir hanım adı geçiyor) buraya geldiğini insanlara sen mi 
söyledin?
- Ben kimseye bir şey söylemedim.
- A.'ya (hanım adı) söylemişsin.
    - A. zaten orada olduğunu biliyordu babacığım. Ben A.'ya bir şey demedim.
     - A. nereden biliyordu oğlum burada olduğumu. Yoruldum yav yoruldum. Bir 
adamın iş hayatı, seks hayatı, din hayatı hepsi mi bir anda kötü olur lan. Tüm 
aksesuarlarıyla ilgilenen tüm i....lerin, hepsi mi ibne olur lan. Alış-veriş 
yaptığım bakkal da i.... çıkıyo, dava arkadaşlığı yaptığım adam, devlet adamı da 
i.... çıkıyo... A. biliyordu diyorsun, bu kadar adam pişkin olmaz. Sizden 
beklediğim bir şey yok. Allah aşkına oğlum ya. Gidin iki rekat şükür namazı 
kılın, önünüzdeki sorunlar büyük değil çocuğum. Yüce Allah'ın size bahşettiği 
aklı bir parça kullanın.

"HATIRALARIMIZ HEP VURDU KIRDI VE KAVGALAR ÜZERİNE"
    Telefon konuşmalarının dinlenmesini önlemek için önemli konuları görüştüğü 
kişilere özel telefon hattı verilmişti. Konuşmalar sadece bu hattan yapılacak, 
bu numaralarla başka yerler aranmayacaktı.
    Ancak, alman tüm önlemlere rağmen, kimin hangi telefon numarasının 
verildiğini polis öğrenmişti. İşte, özel hatların da dinlemeye alındığını geç 
fark ettiler. Sedat Peker'le zaman zaman telefonla konuşan kişinin o gün 
telefonu aradığında açan olmadı.



    Bir şeyler olduğunu anlamıştı. Akşam saatlerine doğru, daha önce hiç 
kullanılmayan bir numaradan arandığını gördü. Arayan kişi, Peker'in 
telefonlarına çıkan, notları ileten kişiden başkası değildi.
    Telefonda, "Aradığında telefonu bilerek açmadık. Telefonlarımız dinleniyor, 
bundan sonra biz sizi arayana kadar yani tehlikeyi atlayana kadar bizi aramayın" 
dedi.
    Uzun bir süre hiç aramadı, hiç aranmadı. Telefonu çaldığında ise "Abi, 
Reis'i polisler götürdü" dedi.
    Dostu, bu haberi aldığında, Sedat Peker'in daha önce anlattığı bir olayı 
anımsadı. Hayatı hep vurdulu-kırdılı geçmişti. Peker, hayatından bir kesit 
anlatırken şunları söylemişti:
    "Gençliğimizin geçtiği Sahrayıcedit'e gidince birlikte geldiğimiz 
arkadaşlara normalinde 'şurası okulumuz, şurada şöyle eğlendik, şurada yılsonu 
müsameremiz vardı' diye anlatmamız gerekirken, ben 'şurada şu kişiyi şöyle 
dövdüm, bu kişiyi şöyle yaraladım, falancaları elimde bıçakla şöyle kovaladım' 
diye anlatıyorum. Hiç doğru-dürüst anımız yok."

"UNUTMA, BİR GÜN BURAYA YAZLIK YAPTIRACAĞIM"
    Küçükken hayatın zorluklarıyla yüz yüzeydi. Arkadaşıyla otostop yaparak 
Şile'ye gitti. Cepte para yok. Cam o gün gazoz içmek istemişti. Olmadı. 
Sahildeki evlere doğru baktı, arkadaşına, "Bir gün mutlaka, ama mutlaka ben 
burada bir ev yaptıracağım. O zaman yine birlikte geliriz. Buraya gelen fakir 
fukaraya yemek de vereceğim, kola, gazoz da dağıttıracağım" dedi.
    Arkadaşı güldü... Sedat Peker, "Sen gül, gül. Dediklerimi yapacağım" derken 
yumruğunu sıkıyordu. Sonra, yan taraftakilerin konuşmalarım duyduğunu düşününce 
utandı, "hadi denize" dedi ve hayal dünyasından kendisini denize atarak 
kurtuldu...
    Aradan yıllar geçti. Tanınan, bilinen birisi olmuştu. Yıllar önce otostop 
yaparak denize gittiği yerdeki arsayı almak istiyordu. Arsa sahibini buldu, 
"Arazinden bir dönümünü almak istiyorum" dedi. Arazi sahibi, bu kişinin adını 
duymuştu, ona "Sedat Peker'e bir dönüm yetmez, 10 dönüm vermek istiyorum" 
dediğinde, o da "Tamam" dedi.
    Şile'de bulunan evi çok çabuk yaptırdı. Bir an önce arkadaşını davet etmek, 
yıllar önce verdiği sözü yerine getirdiğini göstermek istiyordu. Öyle de yaptı. 
Lüks bir villa yaptırdı. O koya gelenlerden isteyenlere öğle yemeği, kola ve 
gazoz dağıttırdı. Onları yemek yedirirken, "Ben açlığın ne demek olduğunu 
biliyorum" diyordu.

GETİRİLEN YİYECEKLERİ ÖNCE ADAMLARI YER
    O gün kebapların yanı sıra kurutulmuş patlıcan dolması, içli köfte 
getirilmişti. Peker'in yemekleri, İstanbul'da genelde aynı kebapçıdan gelir. O 
kebapçıya gittiği zaman, yaptırılan özel bölüme geçilir, misafirleriyle orada 
yemeğini yer.
    Evinde misafir eksik olmaz. Akşam yemeğini yalnız yediğine tanık olan 
yoktur. Randevu verdiği kişilerle görüşmelerini, adamlarının "Köşk" dediği üç 
katlı evinde yapıyordu. O gün, yine misafirleri kalabalıktı, "yemeğe geçelim" 
dediğinde, servis yapılmaya başlandı. Servisi yapan görevli, köşkte yeni göreve 
başlamıştı. Servisi yaparken, Peker sordu:
- Yemeklerin tadına baktın mı?
- Bakmadım Reisim.
    Peker'in canı sıkılmıştı. O gün Köşk'ün bahçesinde görevlendirilen eski 
garsonun gelmesini istedi. Garson geldiğinde, "Oğlum, yemek servisi yapmadan ne 
yaparsın?" dediğinde, eski garsonu, "Servise başlamadan önce dışardan getirilen 
her yemekten önce ben yerim, bir süre bekledikten sonra da size ve 
misafirlerinize servise başlarım Reisim" dedi.
    Peker, "Şimdi getirilen yemekleri ye, sonra da bize servis yapmaya başla" 
talimatını verdi. Peker, adamının "Önce tadına ben bakardım, sonra size 
getirirdim" sözlerinden hayli memnun kalmış, "İşte aradaki fark bu. Çevremdeki 
insanlar da benim için ölmeye hazır" demişti.



    Peker, zehirlenmeye karşı böyle bir önlem almış. Bir ara Fransa'da bulunduğu 
sırada hem kendisi, hem de yanındakiler günlerce karides yedi. Gittiği lokantada 
garson artık onlara "Ne yiyeceksiniz?" diye sormuyor, karidesi getiriyordu.

DİREKSİYONU AYAKLARIYLA KULLANMAYA BAŞLADI
    Yakın arkadaşı Feridun Öncel ile birlikte yolculuğa çıkmıştı. Uzun yolda 
otomobil kullanmayı ve hız yapmayı seven Sedat Peker, yakın arkadaşına 
unutamayacağı bir heyecan yaşatmaya karar vermişti.
    Otoyola geldiğinde şoföre "Sağa çek, biraz da aracı ben kullanacağım" dedi. 
Direksiyona geçti, bir süre yol aldıktan sonra koltuğu arkaya kadar dayadı, 
ayakkabılarını çıkardı ve otoyolda direksiyonu ayaklarıyla kullanmaya başladı.
    Sağında oturan şoförü korkudan "Yapma Reisim, etme Reisim" dedikçe, 
otomobilin hızı da artıyordu. Lüks otomobil hızla yol alırken, arka koltukta 
oturan Feridun Öncel de, "Yapma Reis geberteceksin bizi,etme Reis şunu doğru 
sür." diyordu. Peker, hızlandıkça, yanındakiler "yapma, etme" dedikçe hızını 
daha da artırıyor, onların bu haline de gülüyordu.
    Şoföründe ve Feridun Öncel'de adeta can kalmamıştı. Koltuklarına sıkı sıkı 
yapışmış, kendilerini duymayan "yapma, etme" sözlerine aldırmayan Peker'in 
insafa gelmesini bekliyorlardı.
    Sonunda, "tamam, tamam" dedi ve koltuğunu öne alıp direksiyonu elleriyle 
kullanmaya başladı. Ancak, alabildiğine hız yapmaya devam ediyordu. Öncel ve 
şoför, "Aman biraz dikkat et" diyorlar ve bir an önce yolun bitmesini 
diliyorlardı.
    Feridun Öncel ve şoför, otomobillerden indiklerinde renkleri sararmıştı. 
Öncel iner inmez toprağı öptü, "Bir daha böyle gidersen tövbeler tövbesi yanma 
binmem" diyordu. Karşılayanlar, yolda olanlardan habersiz olduğu için ne 
olduğunu merak etmişlerdi. Öncel, "Ne olsun, Reis eliyle değil, direksiyonu 
ayağıyla kullanarak bizi buraya getirdi" diyordu...

OTOMOBİL KULLANAN "DAYI"NIN, BİRDEN GÖZLERİNİ KAPATTI
    Sedat Peker'in ayağıyla otomobil kullanması ilk değildi. Bunu yalnız olduğu 
zamanlarda yaptığım söyleyenler, hatta görenler var. Otomobilin direksiyonunda 
"el" yerine "ayak" gören diğer sürücüler, gördüklerine hayret ediyordu.
    Peker'in ayağıyla otomobil kullanmasını bilen bir yakını, otomobille ilgili 
Peker'li ayrı bir öykü anlatıyor:
    "Hız yapmayı çok seviyor. Direksiyonda 'dayı' diye hitap ettiği Zafer Çolak 
oturuyordu. Zafer Çolak da hız meraklısıdır, ama Peker kadar hiç değil. Otomobil 
hızla yoluna devam ederken sürücü Zafer Çolak'ın hemen arkasındaki koltukta 
oturan Sedat Peker, ani bir hareketle iki eliyle Zaferin gözlerini yumdu. Zafer 
neye uğradığını şaşırdı. Peker, arkada gülüyor, 'Durma, sakın durma, devam et, 
daha hızlı bas' diyordu. Zafer ne yapacağını bilemiyordu. Ayağını gazdan çekmek 
istedi. Peker, 'Sakın çekme, bas' diyordu. Peker, gözleri kapalı olarak yol 
alırken, nereye gittiğini de bilmiyor, direksiyonu kırmadan yol alıyordu...
    Virajlı bir yola doğru giriliyordu. Peker, arkada hem gülüyor, hem 'Bas' 
diye bağırıyordu. Sonra, tehlikeyle giderek büyümeye başlayınca, 'Viraj var 
hafif sola', 'Önünde bir kamyon gidiyor, onu sollayacağız' diye talimatlar 
yağdırıyordu.
    Otomobilde bulunan Atilla Peker de sıkıntılıydı. O yine koltuğa yapışmış, 
'Yapma Reisim, etme Reisim, öleceğiz Reisim' diyor ve bir an önce Zafer Çolak'ın 
gözlerini açmasını istiyordu. Peker, Çolak’ın gözlerini açtığında 'Aferin, 
gözleri kapalı da güzel otomobil kullanıyormuşsun.' dedi. Peker, Zafer'e yaptığı 
göz kapatarak otomobil kullanma olayını başkalarına yapmadı, ama şoförleri hep 
gözleri kapatılacakmış gibi korku yaşadılar."

23 NİSAN'DA, ALANYA'DA İLGİNÇ BİR OLAY YAŞANDI
    Tüm yurtta olduğu gibi "23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı" 
Alanya'da da coşkuyla kutlanıyordu. Sedat Peker ve adamları da o gün Alanya'ya 



gelmişti. Okuluna giderken çocukları coşku içinde görmüş, kendi çocukluğu aklına 
gelmişti. Böyle bayramları hep bekler, o gün içi içine sığmazdı.
    Alanya yeşile kesmişti. Çiçekler açmış, papatya, gelincik, diğer çiçeklerin 
kokulan birbirine girmişti. Otelin bahçesinde çiçekler daha da büyümüş, boy 
vermişti. Peker'in talimatı, onunla birlikte gelenlere hemen ulaştırıldı:
    "Yürüyüşe çıkacağız, kutlama yapacağız, herkes eşofmanları giysin."
    Eşofman giyilmiş, herkes "Reisim" diye hitapjşttikleri Sedat Peker'in 
inmesini bekliyordu. O da eşofmanını giymişti. Merdivenlerden koşarak indi. O 
önde, diğerleri de sıraya girmiş arkasından koşmaya başladılar. Yeşil bir alana 
geldiklerinde Peker, "Herkes çiçek toplasın" dedi. Araziye yayıldılar. Çiçekler 
topluyorlar, bazıları "Aman ne güzel kokuyor" diye söyleniyordu.
    Çiçekler toplandıktan sonra Peker önde diğerleri arkasında yürüyüşe 
başlandı. Peker, "Arkadaşlar bugün 23 Nisan değil mi?" diye sordu. 
Arkasındakiler hep birlikte "Bugün 23 Ni-san'dır Reisim" diye bağırdılar. Bunun 
üzerine Peker, "O zaman hep birlikte söyleyelim: Bugün 23 Nisan, neşe doluyor 
insan. 23 Nisan çok yaşa."
    Bağırarak yürüyorlardı. Yürüyüş son derece keyifli geçiyordu. Ellerinde 
çiçeklerle yürüyenler, yoldan geçenlerin de ilgisini çekiyordu. Ancak hepsi 
eşofmanlı, ellerinde çiçeklerle yürüyen bu gruba kimse anlam veremiyordu.
    Onlar çiçeklerle yürürken, yanlarına bir Mercedes yanaştı, içinden 4 kişi 
indi. Çakır keyif oldukları konuşmalarından belliydi. Otomobilden inenlerden 
birisi "Ne oluyor böyle, bu ne ayak?" diye söylendi. Bu kişinin bu şekilde 
konuşması Peker'in hoşuna gitmişti, ama yanındakiler "Bu adam Reisimizle nasıl 
böyle konuşur?" diye üzerine yürümek istiyordu. Peker, karışmamalarını, 
konuşmamalarım istedi.
    Otomobilden inenlerden birisi daha konuştu, "Ne o, ellerde çiçek, kıyafet 
tek tip. Siz futbolcu musunuz yoksa?" diye sordu. Peker "Evet, biz futbolcuyuz. 
Antrenman yapıyoruz. Sizi rahatsız ettikse kusura bakmayın." dedi.
    MercedesTi 4 kişi, "Hadi bakalım, iyi oynayın, çalışmaya devam edin" diye 
otomobillerine yönelirken, önde duran Peker'e, "Takımın golcüsü herhalde sensin. 
Maşallah boy-pos yerinde." diye söylendi. Kapılarını kapattılar. Birisi camı 
açtı, "Sormayı unuttum, siz hangi takımsınız?" Peker, hareket etmekte olan 
otomobildeki gence sesini duyurdu:
"Kasımpaşaspor. Biz Kasımpaşasporluyuz..."
    Otomobil yol alırken, onlar gülüyorlardı. Peker, "Yürüyüşe devam" dedi. 
Onlar, aylarca karanlıkta "23 Nisan, neşe dolmuyor insan. Yaşasın 23 Nisan" diye 
bağırarak kaybolup gittiler...

KRAL DAİRESİNE AYAKKABILAR ÇIKARILARAK GİRİLİYORDU
    Sedat Peker, ayda en az iki kez Ankara'ya geliyordu. Yemeklerini Turan Güneş 
Bulvarı'nda bulunan Kubbealtı restoranda yiyor, restoranın özel bölümünde 
misafirleriyle gece geç saatlere kadar sohbet ediyordu.
    Lüks otelin kral dairesinde kalıyordu. Odanın kapısına geldiği zaman, 
ayakkabılarını çıkarıyor, sonra sağ adımını atarak odaya giriyordu. Yalnız 
kendisi değil, kral dairesine ziyaretine gelen konukları da, oda servisi yapan 
otel görevlileri de kapının önünde ayakkabılarını çıkartüktan sonra ancak odaya 
girebiliyordu.
    "Örf ve adetlerimiz böyle. Eve ayakkabıyla girilmez. Burada kaldığım sürece, 
burası da benim evim. Evime ben de dahil kimse ayakkabıyla giremez" diyordu. 
Otelin yöneticileri de, Peker'in bu isteğine uyuyordu.
    Otele gelen, bazıları çok tanınmış bürokratlar da, ancak ayakkabılarını 
çıkarttıktan sonra odaya girebiliyor, "derin sohbetler" başlıyordu. Peker, 
yorgun olduğu zaman kitabı kendisi okumuyor, adamlarından birisine okutuyordu.
    Kral dairesinde Peker'in adamlarından birisi onun istediği kitabı okurken, 
bazı yerlerini tekrar tekrar okutuyordu. İlgisini çeken bölümlerin altlarının 
çizilmesini istiyordu.
    Peker, yanına gelen ve kendisine sadakatle bağlı olan Kürt kökenli bir 
adamına okuma-yazma öğretmeye karar vermişti. Ona ilk öğretmenliği kendisi 
yapmaya başladı. Ancak, başa çıkamayınca, adamına okuma-yazma öğretecek öğretmen 



bulundu. Emekli bir öğretmen, okuma-yazma öğretti. Cezaevine girmeden önce, 
Peker'in kitabını daha çok bu kişi okuyordu.
    Yurtdışında vefat eden ünlü sanatçı Ahmet Kaya'nın görüşlerine hiç katılmaz, 
ama onun türkülerini de dinlemeden edemezdi. Kaya'nın türkülerine eşlik eder, 
onun türküleriyle duygulanır, bazen hiç konuşmadan dalıp giderdi...

İSTANBUL'DA "SUÇ ÖRGÜTLERİNİN" SAVAŞI BÖYLE BAŞLADI
    Emniyet'in önemli bir bölümünde çalışan yetkili, önüne aldığı kâğıdın 
üzerine değişik aralıklarla üç çarpı işareti koydu. Birinin yanına "siyaset", 
birinin yanına "güvenlik", diğerine de "adalet" yazdı. Sonra bunları 
birleştirdi. "Üç nokta birleşmeden düzlem olmaz. İşte bu üç organ birlikte 
hareket etmezse organize suç örgütlerinin sonu gelmez" dedi.
    İstanbul'da son dönemde meydana gelen ve basma "çete savaşları" diye 
yansıyan olayları değerlendiriyoruz. Organize suç örgütlerinin liderleri olduğu 
belirtilen Sedat Peker, Alaattin Çakıcı, Sedat Şahin, Kürşat Yılmaz, Yakup-Ümit 
Saral, Nuriş Kardeşler cezaevinde. Ancak, İstanbul'da Saral ve Şahin grubu 
arasında müthiş bir çatışma yaşandı. Kuşkusuz bu çatışmalar, ölümler grupların 
etkinliğini de büyük ölçüde artırıyor. Şimdi, bunların isimlerini kullanıp 
faaliyet sürdürenlerin de olduğu anlaşılıyor.
    Önündeki kâğıda organize suçların üç ayağını yazan Emniyet mensubu, yalnız 
ülkemizde değil, genel olarak mafyanın oluşumu için şunları söylüyor:
    "Siyaset, güvenlik ve adalet kurumlarıyla örgütlü bir ilişki oluşmadan 
mafyalaşma yalnız Türkiye'de değil, dünyanın hiçbir yerinde mümkün değil. Eğer 
bu oluşum olmadan suç çetesiyle karşılaşılıyorsa, bu polis için kolaydır ve 
polis de bu konuda hayli deneyimlidir. Mafya örgütlenmeleriyle bu üç kurumun var 
olan ilişkisinin ortadan kaldırılması kolay kolay mümkün değildir. Bu konu 
devlet meselesidir. Devlet tarafından topye-kün olarak ele alınmalı. Yoksa bu, 
önü alınacak iş değildir. Devletin olaya el koyması gerekir."
    Organize suç örgütlerinin siyaset, güvenlik, adalete sızarken, "hedef" 
isimlerin önce zaaflarını belirliyor. Bunlar sınırsız bir şekilde karşılanıyor. 
Eğer çıkarlar yetmezse şantaja muhatap olabilecek açığını arıyor. Yalnız senin 
değil, ailenin açığını araştırıyor. Bunu da sağlayamazsa tetiğe sarılıyor. Örgüt 
oluştuktan sonra il düzeyinde yapılacak çok da bir şey kalmıyor.
    İstanbul'da büyük bir rant var. Sedat Peker'in, Alaattin Ça-kıcı’nın, Kürşat 
Yılmaz'ın, Sedat Şahin'in, Nuriş Kardeşlerin, son olarak da Yakup ve Ümit 
Saral'ın cezaevinde olması dışarıdaki mücadelenin bittiği anlamına gelmiyor. 
Hatta daha sert, daha acımasızca bir mücadele devam ediyor.

OLAYLAR, "AVANTA" YÜZÜNDEN BAŞLADI
    Karşılıklı olarak cinayetlerin devam etmesi, organize suç örgütlerinin 
gücünü ve faaliyet alanını daha da artırıyor. Çünkü, "avanta" veren kişiler, 
"avanta" yı "güçlü olana" vermek durumunda kalıyor. Bugün, birisi öldürülmek 
isteniyorsa, bunu önlemek de kolay kolay mümkün olmuyor.
    İstanbul'da başlayan Şahin-Saral grupları arasındaki çatışmaların temeline 
indiğimizde karşımıza yine "avanta" çıkıyor. Konuyu yakından bilen İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü'nün yetkilisinden olayların başlangıcını ve yaşananları 
dinliyorum:
    KORUMA DESTEĞİ: Sedat Şahin grubu, Kamber Ocaklı'dan 1 milyon dolar haraç 
istedi. Daha sonra bu rakam 300 bin dolara indi. Kamber Ocaklı, para ödememek 
için bir başka bir suç grubunun lideri olan Hüseyin Saral'ın koruması altına 
girmek istedi. Bu destek verildi. Kamber Ocaklı'dan para almak isteyen Şahin 
grubu ile Saral'ın adamları arasında çıkan çatışmada, Şahin'in adamlarından 
Zekeriya Kocaman yediği kurşunlar sonucu felç oldu. Bu olaydan Hüseyin Saral'ı 
sorumlu tutan Sedat Şahin, Saral'ı hedef aldı. İtalya'da cezaevinden çıktığı gün 
öldürttü. İşte bu olaydan sonra büyük bir kavga başladı.
    ETKİLİ EYLEMLER: Saral öldürülünce, akrabaları Sedat Şahin grubuna karşı 
harekete geçti. Yani olay intikam almaya dönüktü. Hüseyin Saral'ın yeğenleri 
Ümit ve Yakup Saral’ın liderliğinde oluşan gruplar, Şahin grubuna yönelik etkili 
eylemlere başladı. İki gruba yönelik yürütülen operasyonlarda da çok sayıda kişi 



ve bunlara ait silahlar yakalandı. Ancak, eleman bulmakta zorlanmayan Saral 
grubu, tutuklananların yerini yeni elemanlarla doldurdu. İlk iş olarak Muzaffer 
Dağdeviren ve Cüneyt Koçak'ı öldürdüler, Sedat Şahin grubunun avukatı Atalay 
Cebesoy'u da vurdular. Son olarak İstanbul'da meydana gelen olayda, öldürülen 
kişilerin Sedat Şahin grubuyla çok ilişkili olmadığı anlaşıldı.
    ÖNEMLİ GELİŞMELER VAR: Şu anda organize suç örgütlerinin lider ve 
elemanlarının üçte ikisi cezaevinde. Son olayın liderleri Sedat Şahin de, 
çatıştığı Yakup ve Ümit Saral da cezaevinde. Dışarıda liderlerden çok tetikçiler 
bulunuyor. Bunlara yönelik önemli çalışmalar var. Bunu bir anda önlemek mümkün 
olmuyor. Çünkü o güne kadar poliste hiç kaydı olmayan kişiler eylemde 
kullanılıyor, çetenin yeni üyesi oluyor. Bazı olaylarda bir takım elbise, az bir 
para verilerek de eylem yaptırılıyor.
    DURULUR SANDIK: Ümit ve Yakup Saral'ın tutuklanmasından sonra olayların 
biraz durulacağını sanıyorduk. Ancak durulmadı. Saral grubundan son olarak 17 
kişi tutuklanmasına rağmen, baktık yeniden organize olmaya başladılar. Takipleri 
zor oluyor. Yasaya göre; sadece çetenin başı ve kurucularının telefonları 
mahkeme kararıyla dinlenebiliniyor. Ancak çete üyelerine dinleme yapılamıyor. Bu 
yüzden olayları önceden öğrenmek de kolay kolay mümkün olmuyor.
ÇETE ÜYELERİ KİMLERDEN OLUŞUYOR?
    Organize suç örgütü elemanlarının yapısı da hayli ilginç. Sadece bir olayda 
kullanılan ve parasını alıp eylemi gerçekleştiren "tetikçi" de oluyor, lidere 
gönül bağıyla bağlı olan, ona bir "yanlışı" olursa hem çetenin, hem de ailenin 
dışladığı kişiler de oluyor. İşte Türk mafyasının profili:
     YOKSUL AİLELERDEN: Örgüt lider ve elemanlarının yaşadıkları ortamlarda, 
etraflarına kimsenin yaklaşamaması, zarar verememesi, insanları bir taraftan 
korkutuyor; ama, bunun yanı sıra, çevrelerinde kazandıkları saygınlık, 
gördükleri itibar ve rağbet onları özenilen insan tipi, hatta birer idol haline 
getiriyor. Yoksul ailelerden gelenler onlara benzeme veya onlar gibi olma 
çabasına giriyor.
    Suç örgütleri bu insanların, lüks otomobillere, gösterişli eğlence 
mekanlarına, kadın ve uyuşturucuya olan zaaflarından faydalanıyor ve 
beklentilerini karşılayarak örgütü cazip hale getiriyor. Bu durum, örgütlerin 
eleman temin etme yöntemleri arasında önemli bir yer tutuyor.
    DÜŞÜK ÜCRETLİLER: Suç örgütlerine sempati duyan oto-parkçılar, garsonlar, 
komiler, korumalar gibi şahıslar, maddi amaçlı olarak örgüte hizmet ediyor.
    KAN VE HEMŞEHRİLİK BAĞI: Özellikle Karadeniz, Doğu ve Güneydoğu Anadolu 
Bölgeleri, insanımızın karakteristiği olarak görülen aile yapısı ve yaşam 
tarzına sahip kişiler, örgütlere ailelerinin bilgisi dahilinde katılıyorlar. 
Örgüt liderini babaları veya ağabeyleri gibi algılıyorlar. Maddi çıkar 
beklentisi olmuyor. Tamamen gönül bağı var. Bu tür ilişkilerde mutlak itaat 
şart. İtaatsizliğin cezası aileden dışlanmak oluyor. Bunlar, örgütün en 
tehlikeli elemanları.
    ÖZEL KORUMALAR: Çeşitli sebeplerle güvenlik kuvvetlerinden ayrılan, silah 
kullanmaya yatkın kişiler de örgütte önemli görevler alıyor. Bu kişilere, örgüt 
tarafından yapılacak toplu eylemlerde tetikçilere liderlik veya örgüt liderine 
yakın korumalık yaptırılıyor. Genellikle maddi çıkar sağlama amacı güdüyorlar. 
Ayrıca ruhsatsız ve suça konu silahların taşınması ve saklanması da bunlar 
tarafından yapılıyor.
    KİRALIK TETİKÇİLER: Suç sicilleriyle ön plana çıkan ve bu yönleriyle tanınan 
örgüt elemanları, örgütlerin ihtiyacına göre maddi çıkar karşılığında 
kendilerine verilen görevleri yerine getiriyorlar. Örgütün ana yapısı içerisinde 
yer almıyorlar. Genellikle kendi bölgeleri dışında, tanınmadıkları bölgelerde 
yapılacak eylemlere katılıyorlar. Eylemleri sona erdikten sonra paralarını 
alarak örgütle bağlarını kesiyor ve yaşadıkları yere geri dönerler.
    İSTİHBARATÇILARI: Örgüt mensubu olmayan ancak çevre yapısında yer alarak 
örgüt adına iş takip eden ve istihbarat toplayanlar bulunuyor. Bu kategorideki 
örgüt elemanları genellikle örgüt liderine sempati duydukları ve ona bir şekilde 
yaranmaya çalıştıkları görülür. Amaçları, kendileriyle ilgili iş alanlarında 
karşılaştıkları zorlukların çözümünde, örgüt liderinin ismini kullanarak baskı 
oluşturup çıkar sağlamak. Ayrıca örgütün legal faaliyet alanlarında 
karşılaştıkları engellerin aşılmasında şahsi ya da kurumsal kimliklerini 



kullanarak, yardımcı oluyorlar. Bu kişiler, toplumun her kesiminde bulunabilecek 
olan iş, siyaset, bürokrasi, güvenlik kuvvetleri ve diğer kamu çalışanlarından 
olabiliyor.
J
    ESKİ ÖRGÜTÇÜLER: Örgüt adına çeşitli eylemlerde bulunmuş olan elemanlar, 
cezaevi süreçlerinden sonra tekrar örgüte dahil oluyor ve faaliyetlerini 
sürdürüyor.
    İstanbul'da yaşanan olaylar, organize suçlarla mücadelenin hem zorluğunu, 
hem de yasal eksikliklerin boyutunu da ortaya koyuyor...

MAFYA, KOLUNU ADALET VE EMNİYET'E UZATIYOR
    Tüm çabalara rağmen organize suç örgütleri ortadan kaldırılamıyor, 
çökertilen örgütün içinden yeni gruplar çıkıyor. İşte bu paylaşımda zaman zaman 
anlaşmazlıklar çıktığı için örgütlerin birbirlerine girdiği dönemler oluyor. 
Vuruluyorlar, felç oluyorlar, yaralanıyorlar, cezaevine giriyorlar. Düzenlerini 
sürdürmeye ve daha fazla pay almak için uğraşlarına devam ediyorlar.
    Yakın dönemde İstanbul'da akü fabrikasının sahibinden organize suç örgütü 
"avanta" istiyor. Paranın bir bölümü veriliyor. Birkaç gün sonra ikinci 
bölümünün tahsilatı yapılacakken, tahsilatçılar arasında anlaşmazlık çıkıyor. 
Ortada konuşulan gerçekten çok yüksek rakamlar. Sonuçta, grupların birbirleriyle 
anlaşmazlığını fırsat bilip fabrikatör durumu polise bildiriyor. Olay bütün 
boyutlarıyla ortaya çıkıyor.
    Bazen de, bir yeraltı dünyası mensubunun haraç aldığı yerden, başkası da 
almaya çalışırsa kıyamet kopuyor. İşte ondan sonra birisi "avanta" almak 
isteyen, diğeri de işadamını "koruma" rolünü üstleniyor. İstanbul'da son dönemde 
Sedat Şahin ve Saral grubu arasında çıkan silahlı kavganın temeli de yine böyle 
bir olaya dayanıyor.
    Cinayetler devam ederken, İstanbul Emniyet Müdürlü-ğü'nün bir yetkilisinin 
gazetecilere "cinayetler devam edecek" diye açıklamasını okuyoruz. Polisin, her 
grubun da cinayetleri işlemeden önce önlemesi gerekirken, cinayetlerin devam 
edeceğini açıklaması kuşkusuz her iki grubun liderlerinin yakınlarını, aynı 
soyadı taşıyan akrabalarını da alabildiğine huzursuz etmiştir...
    Doğrudur, birisi cinayet işlemeye karar verdiyse bunu önlemek kolay kolay 
mümkün olmayabiliyor. Ama, güvenlik güçlerinin cinayetlerin işleneceğini 
söylemesi, sanki kendilerinin de bu olup bitenlere müdahale edememeyi, ellerinde 
hiçbir yetki olmadığına bağlamaya çalıştıkları gibi bir izlenim yaratıyor.

DEVLET- MAFYA İLİŞKİSİ BÖYLE AÇIKLANIYOR
    Organize suç örgütleriyle mücadele konusunda hem Emniyet'in, hem de 
Jandarmanın alanlarında yetişmiş uzman elemanlar bulunuyor. Ancak onların 
çalışmaları tek başına yetmiyor. Olayın başka boyutları da bulunuyor.
    Mafya tipi organize suçluluğun temeli "tehdit", "şiddet" ve "yolsuzluk". 
"Tehdit" ve "şiddet" unsuru, yerleşmesini tamamladığında asıl unsur olan 
"yolsuzluk" ortaya çıkıyor. Ancak, biri diğerini ortadan kaldırmıyor. Aksine 
birbirlerini birçok yerde tamamlıyorlar.
    Mafya tipi organize suçluluğun nihai hedefi "haksız kazanç" elde etmek ve 
hiçbir standardı olmayan, sürekli değişkenlik gösteren suç yapısının 
devamlılığını sağlamak. Bunun sonucu olarak haksız kazanç sınır tanımayan bir 
kimliğe bürünüyor. Organize suçluluk, şantaj ve tehdit mekanizmasını sonuna 
kadar kullanıyor. Bununla birlikte devlet mekanizması içerisindeki mevcut 
kurumsal aktivitelerden doğrudan veya dolaylı bir biçimde destek sağlanıyor.
    Devletin yayımladığı bir raporda bu konuda ilginç bir değerlendirme yer 
alıyor. İşte o bölüm:
    "Mafya tipi organize suçluluk varlığını her şeye rağmen sürdürmek amacıyla 
kamuya nüfuz etmek durumundadır. Bu durum, örgütün devamı için 
vazgeçilmezlerdendir. Çünkü, koruyucu alan sayesinde; devlet mekanizmasının 
kendisine sağlayacağı yakınlık, suçun deşifresini geciktirecek, ortaya çıkması 
halinde haberdar edecek, adli işlem gördüğü zaman bir avukattan daha fazla fayda 



sağlayacak, karşılığı olan cezayı bulamayacak, cezaevine girmesi halinde 
faaliyet ve eylemlerin devamı için cezaevinde uygun zemin temin edecektir."
     Organize suç örgütleri, "Birçok yerde, birçok sistemi çalıştırarak kanuni 
yönden kendisini kurtarabiliyor." Önemli birçok operasyonda yer alan Emniyet 
yetkilisi, İstanbul'da yaşanan olayların da "kan davası" değil, "ekonomik 
paylaşım kavgası" olduğunu söyledi. Bugünki koşullarla organize suç örgütleriyle 
mücadelenin son derece zor olduğuna dikkat çeken yetkili, Batı ülkelerindeki 
bazı uygulamaların Türkiye'de de olmamasının mafyayla mücadeleyi güçleştirdiğini 
kaydetti.
OPERASYONLARDA ORTAYA ÇIKAN İLİŞKİLER
    Emniyet yetkilisi, organize suç örgütleriyle bağlantılı kamu görevlilerinin 
hemen birçok operasyonda çıkarıldığını belirtti ve alınması gerekli önlemleri de 
deneyimlerine dayanarak şöyle sıraladı:
    DENETİM MEKANİZMASI: Organize suç örgütleriyle yalnız güvenlik birimlerinin 
değil, birçok kuruluşun ortak mücadelesini gerektiriyor. Örgüt lideri ve 
bağlantılı olduğu kişiler sürekli kontrol altında tutulmalı. Bunun için 
rahatsızlık verecek girişimlerde bulunulmalı. Müfettişler değişik denetimlere 
giriş-meli, kişinin usulsüzlüklerinin belirlenmesine yardımcı olmalı. Bu 
konularla ilgili bir teşkilata ihtiyaç duyuluyor. Ayrıca sorgulama, soruşturma 
usulleri de, bunları yapacak görevlilerin durumu da farklı olmalı, bu kişilere 
bazı olanaklar tanınmalı.
    PAYLAŞIM SAVAŞI: Organize suç örgütlerinin hepsi "paylaşım savaşı" veriyor. 
Aralarında kan davası değil, ekonomik paylaşım savaşı var. Bir yere o el koyduğu 
zaman diğeri fayda-lanamıyorsa arada sürtüşme başlıyor. Haraç alınacak yerlerde 
bir tarafta haraç isteyen, diğer yandan haraç vermemek için başka bir grubun 
korumasına almanlar var.
    HAVAYI DÜŞÜNÜN: Grupların çatışmaları, cinayetler bazı grupların gücünü ve 
havasını da artırıyor. Bu eylemleri yapan kişilerin toplum içinde karşılarına 
çıkabilecek hedef kitle üzerindeki havasını düşünün. Bu eylemleri yapabilecek 
güçteyse ne talep etse karşı taraftan alabilir, karşı taraf bu isteklere boyun 
eğmek zorunda kalır. Cinayetler, çok şeyi rahatlıkla hallediyor. Eskiden zor 
tahsilat yaparken şimdi biraz daha kolay yapabiliyorlar. Daha büyük ranta sahip 
oluyorlar.
    HÂLÂ CİDDİYE ALINMIYOR: Bir kısmı cezaevinde bile çok rahat ortamda yaşıyor. 
Yıllarca cezaevinde yatıyorlar, hem cezaevinde, hem dışarııdakilerin 
masraflarını karşılıyorlar. Hiçbir sıkıntıları olmuyor. Gelen ziyaretçilerine 
baktığınız zaman hepsi son model otomobil kullanıyor. Bu nasıl iş? 10 yıl 
cezaevinde yatar, bütün ailesi, akrabası yargılanır, adamın yaşantısı fabrikatör 
yaşantısı... Devletin bazı görevlilerine, bu grupların tehdit ve şantajla bazı 
işler yaptırıyor. Tüm bunlara rağmen halen ne Adliye, ne Emniyet yeterince 
bunları ciddiye almıyor. Halbuki çok ciddiye alınması lazım.
    HER OPERASYONDA VAR: Mafyanın oluşması için siyaset, güvenlik, adliye 
ayaklarından söz edilir. Ancak, Türkiye'de siyaset mafyaya fazla karışmıyor. Ama 
mafya liderlerini destekleyenler de var. Organize suç örgütü liderleri adalet ve 
Emniyet içinde fazlaca itibarlı. Hemen her operasyonda bu ilişkiler ortaya 
çıkıyor. Bunun yanı sıra hem adliye, hem Emniyet'ten gözüken, gözükmeyen 
irtibatları var.
    FARKI OLMALI: Organize suç örgütü liderlerine yapacağınız tüm uygulamalar, 
sıradan sokaktaki vatandaşla aynı usule tabi. Oysa bu adam her yerden haber 
alıyor, her türlü gücü imkanı var. Sokaktaki ile aynı kanuna tabi olduğu için 
üzerine gidemiyorsunuz. Şahitler, ifadeler değişiyor. Her zaman ayak takımı 
içerde, ağa-baba takımı dışarıda kalıyor.
    İSPATLASINLAR: Organize suç örgütü liderlerinin maddi imkanlarının kesilmesi 
gerekiyor. Bunun için de suçtan elde edildiğine inanılan mal varlıklarına el 
konulmalı. Batı ülkelerinde bu tür olaylara karışan kişilerin mal varlıklarını 
nasıl elde ettiklerini kanuni yollarla ispatlaması istenir, ispatlayamazsa 
devlet mal varlığına el koyar. Oysa bizim yasalarımızda ise bizim ispatlamamız 
isteniyor. Nasıl ispatlasın? Hayatta bir gün çalışmamış, ticarethanesi yok, 
sigorta primi vermemiş, ama büyük paralar kazanmış. Bunlar bilinmesine rağmen 
bir şey yapılamıyor.



GİYİMİNE DİKKAT EDER, KLASİK MÜZİK DİNLERLER
    Özellikle son dönemlerde, organize suç örgütlerinin sosyal yaşam içinde yer 
alma çabaları sonucu değişkenlik gösteren karakteristik yapıları toplum içinde 
kabul edilmiş durumda. Amaçlarına ulaşmak için daha önce şiddet ve tehdit 
unsurlarını kullanan organize suç örgütleri, mali açıdan yeterlilik seviyesine 
ulaştıktan sonra işadamı kimliğine bürünüyor. Gelir seviyesi yüksek, kültürlü 
birer birey izlenimi veriyorlar. Çeşitli hayır kurumlarına ve yardıma muhtaç 
olan insanlara bağış ve destekte bulunuyor, yardımsever vatandaş görünümü 
çiziyorlar.
    Başta örgütün lideri olmak üzere; giyimleri, alışkanlıkları, hobileri ve 
genel anlamda yaşam tarzları farklılık- göstermeye başlıyor. Kirli sakal bırakma 
veya kravatsız koyu renk takım elbise giyme gibi bilinen yaşamlarından 
uzaklaşıyor, saç-sakal tıraşına dikkat eden, modaya uygun ve marka giyinmeye 
çalışan, klasik müzik dinleyen ve popüler yerleri tercih eden entelektüel 
kişiliğe bürünüyorlar. Özellikle örgüt içerisinde yönetici pozisyonunda olanlar 
yaşam standartları ve çevrelerine verdikleri imaj ile toplum içerisinde 
saygınlık uyandırabilecek bir tarz sergiliyorlar.
    Mafya tipi yapılanmada; hemen hemen değişime hiç uğramayan; örgütün yönetim 
kadrosundaki kan bağının vazgeçilmezliği. Lider; kendisine en yakında bulunan 
kadrosunu akrabalarından seçmeye özen gösterir. Güven ve güvenlik başlıca seçim 
sebebi oluyor. Üst yönetimde hemşehricilik bağı önemli olmasına rağmen, alt 
kademe görevlendirmelerde, bölgesellik ve kan bağı gitgide önemini yitiriyor. 
Sabıkalı, suça meyilli, şiddete yatkın şahıslar yer alıyor. Örgütlenme 
içerisinde en önemli özellik, sadakat. Suçu üstlenmek, organize suç örgütü 
mensubunun konumunun yükselmesinde önemli etken oluyor.

MAFYANIN FAALİYET ALANLARI ÇEŞİT ÇEŞİT
    Mafya tipi organize suç örgütü faaliyetlerinin ülkemizin ekonomik yapısını 
olumsuz yönde etkileyerek kayıt dışı ekonomiyi tetiklediği değerlendiriliyor. 
Son yıllarda yapılan operasyonlarda, suç örgütlerinin faaliyet alanları şu 
noktalarda yaygınlaşıyor:
    * Tefecilik yapan şahısların tahsilatını gerçekleştirmek suretiyle komisyon 
alarak gelir elde ediyorlar.
    * İhalenin sonuçlarına etki ederek, komisyon alıyorlar veya üçüncü şahıslar 
vasıtasıyla ticarete atılarak dengeleri bozuyorlar.
    * İşadamları, gazino, bar, pavyon vb, yerlerden "koruma" adı altında para 
alarak gelir sağlıyorlar.
* Otoparklardan haksız kazanç elde ediyorlar.
    * Turizm bölgelerindeki otel ve barların, korku ve baskı yoluyla el 
değiştirmesini sağlayıp maddi çıkar elde ediyorlar.
    * Korku, baskı ve hile yolu ile emlak ve arazi satışlarından gelir elde 
ediyorlar.
    * Uluslararası seviyede göçmen ve akaryakıt kaçakçılığı yaparak büyük 
meblağlarda gelir sağlıyorlar.
    * Maden ve kömür ocaklarını baskı ve korku yolu ile ele geçiriyorlar.
    * Sanayi tesislerini, fabrikaları ve firmaları (ilaç, inşaat, çimento, 
demir-çelik, mermer, taşımacılık vb.) ele geçirmeye çalışıyorlar. Son yıllarda 
işçi şirketlerinin içinin boşaltılmasında örgütler ortak hareket ediyor.
    * Futbol sektöründe, futbolcu transferlerini yönlendiriyorlar, bahis 
oynatıyorlar, maç sonuçlarına ve kulüp yönetimine etki etmek suretiyle 
imkanlarından yararlanıyorlar.
    * Müzik ve medya sektörüne nüfuz ederek menfaat temin ediyorlar.
    * Kapkaç ve gasp amaçlı suç grupları oluşturuyor, yüksek meblağlarda gelir 
elde ediyorlar.
    * Gıda piyasasında tekel oluşturmak suretiyle fiyatların düşmesine veya 
artmasına yol açıyorlar.

SUÇ ÖRGÜTLERİ İLE MÜCADELEDE ULUSLARARASI İŞBİRLİĞİ



    Emniyet Genel Müdürlüğümün raporunda, mafya tipi suç örgütlerine yönelik 
ulusal alanda yürütülen mücadele, örgütlerin suç kapasitelerini sınır aşan bir 
boyuta taşımaları ile uluslararası bir düzeye çıkartıyor. Yurt içinde 
faaliyetleri takip edilen örgüt liderleri ve elemanları, yurt dışında çeşitli 
ülkelere kaçarak, faaliyetlerini bu ülkelerde sürdürmeye devam ediyor.
    Örgütlerin yurt dışı faaliyetlerinin takibi, bulundukları ülke ile işbirliği 
ve bilgi paylaşımıyla mümkün olabiliyor. Uluslararası platformlarda mafya tipi 
organize suç örgütleri ile etkin mücadele etme amaçlı olarak, aralarında 
Almanya, Fransa, İtalya gibi ülkelerin de bulunduğu çoğunluğu Avrupa ülkesi 
olmak üzere toplam 66 ülke ile aramızda Uluslararası Güvenlik İşbirliği (GİB) 
bulunuyor.
    Bu anlaşmalar çerçevesinde gerçekleştirilen işbirliği çalışmaları ile yurt 
dışına kaçan örgüt liderlerinin bulundukları ülkelerdeki faaliyetleri izleniyor. 
Yapılan ortak operasyonlar ile yakalanmaları sağlanıyor ve iadeleri 
gerçekleştiriliyor. Bu bağlamda, son iki yılda Ukrayna, Yunanistan, Almanya, 
Hollanda, İtalya, İngiltere, Avusturya ve ABD ile yürütülen işbirliği sonucu, 
yasadışı yollardan ülkemizden çıkan ve kırmızı bülten ile aranan birçok örgüt 
lideri ve elemanı yakalanarak, iadeleri sağlandı.

SON 3 YILDA YAPILAN ÖNEMLİ OPERASYONLAR VE SONUÇLARI
    Organize suç örgütleriyle mücadele zor. Uzun emek ve sabır istiyor. Emniyet 
Genel Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlar Dairesi Başkanlığı, il Emniyet 
Müdürlükleriyle işbirliği yapıyor ve önemli operasyonlar da gerçekleştiriyor. 
Son yıllarda yapılan operasyonlara bakıldığında, hep aynı grup ve isimler ortaya 
çıkıyor. Son büyük operasyonlarda Kaçakçılık ve Organize Suçlar Dairesi 
Başkanları Hanefi Avcı (daha sonra görevden alındı, Edirne Emniyet Müdür 
Vekilliğine atandı) ile Ahmet Pek'in imzaları var. Kaçakçılık Dairesi'nin 
"telefon dinleme, teknik takip" ve kişilerin birbirleriyle ilişkilerini ortaya 
koyan çalışmaları büyük önem taşıyor. İşte yıllara göre yapılan önemli 
operasyonlara konu olan isimler:

2003 yılı organize suç operasyonları :
Ali Yasak (Drej Ali) ve Grubu Orhan Kalkuz ve Grubu Muzaffer Ekinci ve Grubu 
Oğuz Korukır ve Grubu Osman Sandıkçı ve Grubu Abdullah Akşahin ve Grubu Yusuf 
Kayapmar ve Grubu Atilla Cenap Ataün ve Grubu Fermani Altun ve Grubu Zafer 
Yıldırım ve Grubu Ali Bulut ve Grubu Hakan Çillioğlu ve Grubu Abdülcabbar 
Kibaroğlu ve Grubu İsmail Dalkıran ve Grubu Taner Büber ve Grubu
Ömer Sundura ve Grubu Muzaffer Eledem ve Grubu Yakup Süt ve Grubu Cevat Erat ve 
Grubu Yusuf Demirci ve Grubu Ahmet Atlılar ve Grubu Abdullah Yıldırım ve Grubu 
Engin Arslan ve Grubu Fırat Delibaş ve Grubu Güler Korkmazer ve Grubu Tekin 
Karatekin ve Grubu Murat Çukatar ve Grubu Mehmet Öztel ve Grubu Yılmaz Aydın ve 
Grubu Serdar Gudu ve Grubu Ali Rıza Erdoğan ve Grubu
Olmak üzere 80 gruba yönelik operasyon yapıldı.
    2003 yılı organize suç örgütlerine yönelik yapılan operasyonlardan bazıları 
şöyle:
    - Hakan Çillioğlu ve Grubu: Cürüm işlemek üzere teşekkül oluşturmak, adam 
öldürmek, adam yaralamak, adam öldürmeye teşebbüs etmek, adam kaçırmak, Silah 
Kanunu'na muhalefet, işyeri kurşunlamak suçlarından 42 kişi gözaltına alındı, 
15'i tutuklandı.
'    • '    - .,
    - Fırat Delibaş ve Grubu: İstanbul-Beyoğlu ilçesi ve civarında çıkar amaçlı 
silahlı suç örgütü kurmak, adam yaralamaya azmettirmek, görevli memura 
mukavemet, uyuşturucu madde bulundurmak ve kullanmak, gasp, fuhuş ve Silah 
Kanunu'na muhalefet suçlarından Fırat Delibaş ve grubuna yönelik 2003-2004 
yılları içerisinde;l 77 kişi gözaltına alındı, örgüt liderinin de aralarında 
bulunduğu 39 kişi tutuklandı.
    - Ali Yasak (Drej Ali) ve Grubu: İstanbul'da "Drej Ali" olarak tanınan ve 
çıkar amaçlı suç örgütü kurmak, liderlik yapmak, yasadışı korumalık yaptırmak, 
Silah Kanunu'na muhalefet, tabanca ile meskûn mahalde ateş etmek, suç aleti 



tabancayı saklamak suçlarından Ali Yasak ve grubuna yönelik 2003 ve 2004 yılları 
içerisinde yürütülen operasyonel faaliyetler çerçevesinde 30 kişi yakalandı. 
Bunlardan 5'i mahkeme tarafından tutuklandı.

2004 YILI ORGANİZE SUÇ OPERASYONLARI
    İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nce 2004 yılı içerisinde yapılan organize suç 
operasyonları ve bu kapsamda faaliyetlerine son verilen çıkar amaçlı silahlı suç 
örgütlerinden bazıları şöyle:
Naci Yılmaz ve Grubu

Cengiz Taran ve Grubu

Yusuf Tiktaş ve Grubu
Mehmet Aydoğdu ve Grubu
Ahmet Bektaş-M.Sabri Şirin ve Grubu
Nuri Ergin ve Grubu
Cengiz Koçak ve Grubu
Hasan Heybetli ve Grubu
Haydar Aküzüm ve Grubu
Yunus Emre Aygün ve Grubu
Alâeddin Çakıcı ve Grubu
Sami Kutsal ve Grubu
Abdullah Uçmak ve Grubu
Mithat Yılmaz ve Grubu
Mehmet Sena Söylemez ve Grubu
Naci Kostik ve Grubu
Hakan Karakaş ve Grubu
İsmail Beyazpınar ve Grubu
Kamil Tozar ve Grubu
Engin Kara ve Grubu
Sedat Peker ve Grubu

Abbas Ozcan ve Grubu Nimet Yıldırım ve Grubu Nihat Öner ve Grubu Yaşar Özdemir 
ve Grubu ibrahim Gümüştekin ve Grubu
    Olmak üzere toplam 64 gruba yönelik operasyon yapıldı. Organize suç 
örgütlerine dönük operasyonlardan bazıları şöyle:
     - Naci Yılmaz ve Grubu: Özellikle Şişli ilçesi ve çevresinde "Siirtli Naci" 
olarak tanınan çıkar amaçlı silahlı suç örgütü kurmak ve yönetmek, adam 
yaralamaya azmettirmek, ölümle tehdit etmek, gasp ve Silah Kanununa muhalefet 
suçlarından Naci Yılmaz ve grubuna yönelik operasyonlarda 100 kişi gözaltına 
alındı. Bunlardan 44'ü tutuklandı.
     - Mithat Yılmaz ve Grubu: Çıkar amaçlı silahlı suç örgütü kurmak, gasp, 
kurşunlama, Silah Kanunu'na muhalefet, silah bulundurmak suçlarından örgüt 
lideri Mithat Yılmaz ve grubuna yönelik 2004 yılı içerisinde yapılan 
operasyonlar sonucu; 35 kişi gözaltına alındı, bunlardan 6'sı tutuklandı.
     - Abdullah Uçmak ve Grubu: İstanbul Gaziosmanpaşa, Ümraniye, Kağıthane, 
Muş, Ankara, Diyarbakır'da çıkar amaçlı silahlı suç örgütü kurmak, örgüte 
liderlik yapmak, cürüm işlemek üzere silahlı teşekkül oluşturmak, adam 
yaralamaya azmettirme, teşekküle silah temin etmek suçlarından Abdullah Uçmak ve 
grubuna yönelik 2004 yılı içerisinde yürütülen ope-rasyonel faaliyetler sonucu 
16 kişi yakalandı, 6 kişi tutuklandı.
    - Mehmet Sena Söylemez ve Grubu: İstanbul Kadıköy, Bakırköy, Muş, Ankara ve 
Batman'da çıkar amaçlı silahlı suç örgütü kurmak, örgüte, liderlik yapmak, cürüm 
işlemek üzere teşekkül oluşturmak, teşekküle silah temin etmek suçlarından 
Mehmet Sena Söylemez ve grubuna yönelik 2003-2004'de yürütülen operasyonlar 
sonucu 43 kişi göz altına alındı, bunlardan 6'sı tutuklandı.
    - Abbas Özcan ve Grubu: Fatih ve çevresinde çıkar amaçlı suç örgütü kurmak, 
örgüte liderlik yapmak, örgüt adına birden fazla tabanca ve uzun namlulu silah 
ile adam öldürmek, illegal korumalık yapmak suçlarından 2004 yılında yürütülen 
operasyonlar sonucu 22 kişi yakalandı, 14 kişi tutuklandı, 5 kişi aranıyor.



    Sedat Peker ve Grubu: Ülke genelinde faaliyet gösteren çıkar amaçlı silahlı 
suç örgütü kurmak, örgüte liderlik yapmak, gasp amaçlı adam kaldırmaya ve 
alıkoymaya azmettirme, darp, zorla senet imzalatmak, sahte belge tanzim etmek, 
fuhuş yapmak suçlarından Sedat Peker ve grubuna yönelik 2004 yılı içerisinde 
"Kelebek" operasyonu kapsamında yürütülen faaliyetler çerçevesinde, 177 şahıs 
yakalanarak gözaltına alındı, 37 kişi tutuklandı, 4 kişi de aranıyor.
    - Nimet Yıldırım ve Grubu: Pendik ve çevresinde cürüm işlemek üzere teşekkül 
oluşturmak, teşekküle liderlik yapmak, teşekküllü gasp amaçlı tahsilata 
azmettirmek, adam yaralamak, darp, tehdit suçlarından Nimet Yıldırım ve grubuna 
yönelik 2004 yılı içerisinde yürütülen çalışmalar çerçevesinde; 28 kişi 
yakalandı, 5 kişi tutuklandı.
2005 YILI ORGANİZE SUÇ OPERASYONLARI
    İstanbul Emniyet Müdürlüğü'nce 2005 yılı içerisinde yapılan organize suç 
operasyonları ve bu kapsamda faaliyetlerine son verilen çıkar amaçlı silahlı suç 
örgütlerinden bazıları şunlar:
Abdülkadir Baytur ve Grubu Osman Makas ve Grubu Roche Operasyonu Tahsin Bayrak 
ve Grubu Sedat Şahin ve Grubu Mesut Yazkan ve Grubu Yakup Kürşat Yılmaz ve Grubu 
Cengiz Kalkan ve Grubu Mehmet Saral ve Grubu Nuri Dursun ve Grubu Çeçen Grubu 
Hüseyin Aziret ve Grubu Kadri Elaltuntaş ve Grubu İlyas Kayalı ve Grubu Atilla 
Demirel ve Grubu Yusuf Yazar ve Grubu Murat Gevrek ve Grubu Musa Milkayar ve 
Grubu Mehmet Şenyuva ve Grubu Ali Yasak ve Grubu Adil Timurtaş ve Grubu Serdar 
Ağtaş ve Grubu Mehmet Emin Biçer ve Grubu Şeyhmus Lale ve Grubu Yakup Kürşad 
Yılmaz ve Grubu Ümit Saral ve Grubu
    2005 yılı organize suç örgütlerine yönelik yapılan operasyonların bazıları 
şöyle:
    - Tahsin Bayrak ve Grubu: İstanbul Bağcılar, Gaziosmanpaşa'da çıkar amaçlı 
silahlı suç örgütü kurmak, örgüte liderlik yapmak, gasp, silah zoruyla adam 
kaçırmak, adam yaralamaya azmettiricilik, çek-senet tahsilatı, suçlarından 
Tahsin Bayrak ve grubuna yönelik 2005 yılı içerisinde yürütülen çalışmalar 
çerçevesinde 14 şahıs yakalanarak gözaltına alındı, 9 kişi tutuklanıp cezaevine 
gönderildi.
    - Sedat Şahin ve Grubu: İstanbul genelinde faaliyet gösteren çıkar amaçlı 
silahlı suç örgütü kurmak, örgüte liderlik yapmak, tahsilat amaçlı gasp yapmak, 
adam yaralamaya azmettiricilik, çek-senet tahsilatı, Silah Kanunu'na muhalefet 
suçlarından Sedat Şahin ve grubuna yönelik 2005 yılı içerisinde "Lale 
Operasyonu" kapsamında 97 kişi gözaltına alındı, 36 kişi tutuklandı, 16 kişi de 
aranıyor.
    - Kürşat Yılmaz ve Grubu:İstanbul'da faaliyet gösteren çıkar amaçlı silahlı 
suç örgütü kurmak, örgüte liderlik yapmak, birden fazla gasp amaçlı ölümle 
tehdit, gasp amaçlı öldürmeye teşebbüs, oto kurşunlamak, gasp amaçlı birden 
fazla adam kaldırmak, alıkoymak, işkence yapmak, sahte evrak tanzim etmek 
suçlarından Yakup Kürşat Yılmaz ve grubuna yönelik 2005 yılı içerisinde "Toprak 
Operasyonu" kapsamında 15 kişi gözaltına alındı, 9 kişi tutuklandı, 9 kişi de 
aranıyor.
    - Ümit Saral Grubu: İstanbul'da faaliyet gösteren, çıkar amaçlı silahlı suç 
örgütü kurmak, örgüte liderlik yapmak, cebir,
    - 
şiddet, yıldırma, korkutma, sindirme ve tehdit metotlarını kullanarak ekonomik 
çıkar sağlamak, adam kaçırmak, gasp, adam yaralama suçlarından Ümit Saral ve 
grubuna yönelik operasyonda 2005 yılı içerisinde; 13 kişi gözaltına alındı, 
bunlardan 10'u cezaevine konuldu.
    2006 yılına da organize suçlarla mücadeleye hızlı girildi, Ankara'da Sauna 
Çetesi ve ilginç ilişkiler ağı ve diğer illerdeki çetelere de darbeler 
indirildi.

MİLLİ DÜZEYDE ORGANİZE SUÇLAR
    Organize suç örgütleri yalnız ülke düzeyinde değil, yabancı ülkelerle de 
bağlantıları bulunuyor. Başta uyuşturucu, insan kaçakçılığı, beyaz kadın 
ticareti başta geliyor. Ulusal düzeyde ise organize suçlar konusunda Emniyet 
Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan "Milli Düzeyde Organize Suçlar Raporu"nu, 



organize suç örgütlerine dönük olarak gerçekleştirilen operasyonları bu kitap 
için yetkililer şöyle açıklıyor:
    Organize suç örgütlerine dönük olarak Emniyet Genel Müdürlüğü tarafından 
gerçekleştirilen operasyonlar ve bu operasyonlarla ilgili bilgileri, yetkililer 
bu kitap için şöyle açıklıyor:
    
ISS O"

2003-2004-2005 YILLARINDA YAPILAN ORGANİZE SUÇ OPERASYON İSTATİSTİKLERİ

ELE GEÇİRİLEN SUÇ UNSURLARI
YILLAR
OPERASYON SAYISI
ŞÜPHELİ SAYISI
< 9 Z < sa
UZUN NAMLULU SİLAH
AV TÜFEĞİ
FİŞEK (UZUN NAM.TAB. AV TÜFEĞİ)
GAZ KURUSIKI
KALEM TABANCA
EL BOMBASI
ÇELİK YELEK
KELEPÇE
J
:-a
<
ÇEK SENET
ARAÇ
2003
231
1808
263
6
35
5760
30
-
3
4
5
36
734
14
2004
217
2124
386
11
76
11077
47
1
10
13



6
81
2180
45
2005
223
2384
429
16
111
12625
94
-
4
8
6
81
2271
22
2003-2004-2005 YILLARINDA YAPILAN ORGANİZE SUÇ OPERASYON İSTATİSTİKLERİ

ELE GEÇİRİLEN SUÇ UNSURLARI
YILLAR
OPERASYON SAYISI
ŞÜPHELİ SAYISI
TABANCA
UZUN NAMLULU SİLAH
O
m tb
H
FİŞEK (UZUN NAM.TAB.     i AV TÜFEĞİ)
GAZ KURUSIKI
KALEM TABANCA
EL BOMBASI
DİNAMİT
IHVTIS AVİ
ÇELİK YELEK
s
w
H
a
<
C/1
ÇEK SENET
KELEPÇE
ARAÇ
2003
116
341
598
66
132
41892
49
2
7
7
2



-
2
11
-
-
2004
247
706
1030
37
102
33075
197
1
2
270
5
-
7
-
1
3
2005
185
560
1220
24
68
24571
379
1
7
-
-
1
6
62
1
-
ŞİMDİ EN YAYGIN OLANI "ÇEK-SENET MAFYASI"
     Çetenin Yapısı: Çetenin başında lider olarak "BABA" diye anılan bir kişi 
var. "Baba"nın etrafında onun emir ve komutası altında hareket eden silahlı 
şahıslar bulunuyor.
    Üyelerin Orijinleri: Çetenin üyeleri toplum içinde işsiz-güçsüz takımından, 
iri ve atletik yapılı kişiler olmaları dikkat çekiyor. Üyelerin çoğunluğunu 
sabıkalı kişiler oluşturuyor.
    Üyelerin Eğilimleri: Üyelerinin genellikle belirli bir eğilimleri 
bulunmuyor. Daha çok okumamış, tahsilini tamamlamamış kişilerden oluşuyor.
   . Dernekleri: Çek-Senet mafyasının bu işi yaptığı çağrışımı yapacak bir 
dernek kuruluşu bulunmuyor. Ancak rahatça toplanıp faaliyet göstermek üzere 
paravan bazı şirket veya dernek şeklinde örgütlenmeleri dikkat çekiyor. Örneğin 
".... Güzelleştirme Derneği", "... Güvenlik ve Araştırma Bürosu", "Deri 
Pazarlama Şirketi" vb. isimler altında kuruluşlarla çalışmalarını maskeliyorlar.
    Faaliyet Alanları: Çek-senet mafyasının faaliyet alanı genellikle 
metropolitan kentlerde sürdürüyor. İstanbul, İzmir, Ankara, Adana, Mersin, Konya 
başta olmak üzere bir çok ilde bu tür çetelere rastlanılıyor. Küçük kentlerde 
ticari faaliyetin az olması ve yakalanma korkusu ile faaliyet gösteremedikleri 
gözleniyor. Büyük iş yapan iş yerleri, firmalar, şirketler, müteahhitler, 
mağazalar vs. ticari kesim bu çetenin eylem alanlarını oluşturuyor.
    Taktik, Teknik ve Metotlar: Alacağının haklı veya haksız olarak tahsil 
edemeyen şahıslar aracılar vasıtasıyla çeteye başvuruyor. Çete ile tahsil 



edilecek alacağın belirli bir oranının çeteye bırakılması kaydıyla anlaşmaya 
varılıyor. Çetenin elemanları, genellikle sözlü olarak veya telefonla borçlu 
olan şahısla temas kurarak borcun ödenmesi için ona belirli bir süre tanıyor. 
Tanınan süre içinde ödenmemesi halinde maddi ve hayati zararlara uğratılacağı 
tehdidinde bulunuluyor.
    Borçlu tanınan süre içinde borcunun ödemezse önce dövülüyor, silahla 
taranıyor ya da hafif yaralanıyor, işyerini tahrip etmek gibi gözdağı veriliyor. 
Buna rağmen tahsilat yapılamazsa, borçlunun kendisinin veya daha yakın 
akrabasının belden aşağı kısımlarını silahla yaralamak, kol veya bacaklarını 
kırmak gibi eylemlere girişiliyor. Senetsiz verilen borçların tahsili için de 
borçluya bu tutarda bir senet zorla imza ettirilerek tanınan vadesinde tahsil 
ediliyor. Parayı ödememekte direnen borçlular ise genelde öldürülüyor.
    Çeteyle Mücadele Yöntemleri: Çek-Senet mafyası ile mücadelede en etkili 
yöntem, çetenin üzerine kararlılıkla gitmek. Bunun için işyeri sahipleri ile 
geliştirilen iyi diyalog onlara verilen güven ve iyi bir takip- tarassut ile 
çetenin faaliyetleri üyelerinin kimlikleri ve aktiviteleri ortaya 
çıkartılabilinir. Bir tahsilatın peşine düşen çetenin elemanları dikkatle takip 
edilerek kaldıkları yerler diğer üyeler ve ilişki kurduğu kimseleri belirlemek 
mümkün. Önemli olan çeteyi bütün elemanları ile birlikte yakalamak. Bu konuda 
alınan somut neticeler suçun caydırıcılık prensibinin çalıştıracak.
"İHALE MAFYASI"NDA BÜYÜK OYNANIYOR
    Çetenin Yapısı: Genellikle kamu kuruluşları tarafından açılan, kar 
getirebilecek nitelikte olan ihalelerin alınmasında yasal rekabet yerine diğer 
rakip firmaları korkutma, sindirme yoluyla ihalenin istenilen tarafa 
kazındırılmasını sağlamak ve bu işten de maddi çıkar elde etmek amacıyla bir 
lider yönetiminde organize suç şebekesi oluşturuluyor..
    Üyelerin Orijinleri: Bu tür ihale işlemlerinin genelde büyük şehirlerde 
olmasından dolayı buralarda ortaya çıkan çetenin üyeleri de bu şehirlerde 
yaşayan işsiz- güçsüz ve serseri takımından insanlardan oluşuyor.
    Üyelerin Eğilimleri: Genelde siyasi eğilim dahil hiçbir eğilime sahip 
değiller. Toplumda belirli bir işi ve mevkisi olmayan sadece para ve menfaat 
karşılığı iş yaparlar. İhale mafyasının, rakipleri ihaleden çekilmeye 
zorlanmasının yanı sıra ihalenin kime verileceğini belirleyenlere karşı da 
baskı, cebir kullandığı ya da rüşvet yolunu denediği biliniyor. Bunun yanı sıra, 
aynı partiden olma, siyasi görüş yakınlığı, hemşehrilik olgusu gibi şeylerle de 
ihaleyi verecek olanları etkileme de, uygulanan yöntemler arasında. İhale 
mafyası, ihaleyi bizzat almak için çalışabileceği gibi bunu, bir başkası için de 
yapabiliyor.
    Dernekler: İhale mafyasının bu işlerini yaptığı ve organize ettiği 
dernekleri bulunmuyor. Fakat bu ihale işlerini yürütebil-meleri ve gerektiğinde 
ihalelere yasal bir şekilde rahatça girebilmeleri için kurulmuş "... İnşaat", 
"... Oto Galerisi" gibi isimler altında bazı paravan şirketleri kurdukları 
gözleniyor.
    Faaliyet Alanları: İhale mafyası, genelde büyük şehirlerde faaliyet 
gösteriyor. Bunun yanında daha küçük yerleşim yerlerinde de faaliyetleri 
bulunuyor. Faaliyet alanları arasında resmi kuruluşlar, şirketler, müteahhitler 
ve firmalar bulunuyor. Kısaca ihale olan her yerde görülebiliyorlar.
    Taktik, Teknik ve Metotları: Temel taktikleri, korkutma ve aile fertleri 
üzerinde baskı kuruyorlar. Bu ise genelde şu şekilde yapılıyor:
    -Kişilerin üzerine iri yapılı kişileri gönderip şahıslar üzerinde etki 
kurmak.
- İhtar mahiyetinde şahısları hafif şekilde yaralamak.
    - Aile fertlerini tedirgin etmek suretiyle şahıslar üzerinde baskı kurmak.
- İşkence yapmak suretiyle şahısları sakat bırakmak.
    - Bunlar da şahıslar üzerinde etkili olmazsa, daha sonraki işlemlerinde 
başarılı olabilme inancı ile şahısları öldürüyorlar.
    Çete ile Mücadele Yöntemleri: Yasalar içerisinde etkili bir mücadele yöntemi 
yürütülmeli. Şirket, firma ve kuruluşlarla işbirliği ihalelerin iyi bir şekilde 
denetlenmesiyle birlikte, ihalelerin daha ciddi ve etkili bir şekilde yapılması 
sağlanmalı. İhaleye katılanlarla, ihaleyi yönetenlerin güvenliği sağlanmalı, dış 



etkilerden izole edilmeleri ve ilişkileriyle yerleri tespit edilip gerekli adli 
ve idari işlemler tam anlamıyla uygulanmalı.
PARAYI VERENİN EMRİNDE: KİRALIK SUÇ ÇETELERİ
    Çetenin Yapısı: Maksadına bakılmaksızın bir para karşılığında her türlü 
eylemi ve suçu yapmaya hazır organize grupları. Bu çetelere para karşılığı 
istenilen her türlü suç isletilebiliyor. Çete üyeleri genelde suça meyilli 
tipler oluyor.
    Üyelerin Orijinleri: Çetenin üyeleri genelde sabıkalılar, uyuşturucu 
müptelası, işsiz ve serseri bir yaşam tarzına sahip kişilerden oluşuyor. Bu 
kişileri çeteler pek bir zorluk çekmeden buluyorlar. Bu insanların kolayca 
bulunabilmesinin en temel nedeni ise çetenin toplumdan dışlanmış bu kişilere 
kucak açarak, onlara bir ortam sağlaması oluyor. Böylelikle kolaylıkla kendi 
istedikleri şekilde bu suçları işlemeye yöneliyorlar.
     Üyelerinin Eğilimleri: Üyelerinin büyük bir kesimi suçlu kişilerden 
oluşuyor. Toplumdan dışlanmış ve daha önce benzeri suçları işlemiş, 
durumlarından çetelerin yararlandıkları kişiler.
    Dernekleri: Bu çetelerin herhangi bir dernekleri yok. Bunun yanında işlerini 
yürüttükleri başka isimler altında bazı firma, şirket ve kuruluşlar bulunuyor.
    Faaliyet Alanları: Çetelerin faaliyet alanları oldukça geniş. Akla 
gelebilecek tüm suçları içine almış durumda. Para karşılığı istenilen eylemi ve 
suçu yapıyorlar. Ekonomik ve nüfus yönünden yoğun olan şehirleri tercih 
ediyorlar. Küçük yerleşim birimleri yakalanma ve işlediği suçların açığa çıkması 
riskini azalttığından bu gibi yerlerde faaliyet gösteremiyorlar.
     Taktik, Teknik ve Metotları: Konunun içeriğine ve amacına bakmaksızın 
verilen para karşılığı istenilen eylem ve suçları yapıyorlar. Genel olarak bu 
tür çetelerin işledikleri suçlar arasında dövme, kemik kırma, yaralama; öldürme 
ve sabotaj gibi suçlar başta geliyor.
     Çete ile Mücadele Yöntemleri: Kiralık suç mafyası ile mücadelede en önemli 
unsur bu çetelerin kullandığı eski suçluların topluma tekrar kazandırılması. 
Böylelikle çete çalıştırmak için kendine eleman bulmakta zorlanacak. Diğer bir 
nokta ise çete üyelerinin eylemlerini, kimliklerini ve bağlantılarını belirleyip 
ortaya ortaya çıkarmak. Bunu yaparken de bu insanlar hakkında eldeki eski 
bilgileri yani suç işleme tekniklerini vb. hususları dikkate alınmalı. Bu 
işlemler sonucunda da işleyecekleri eylem ve suçları engellemek, yakalayarak 
hukuk kuralları içerisinde gereken cezaların verilmesini sağlamak.

"HARAÇ ÇETELERİ"NİN OLMADIĞI YER YOK
     Çetenin Yapısı: Haraç almayı, bir geçim yolu olarak görüyorlar. Kişilerden 
ve kuruluşlardan zorla para alıyorlar. Bunu tehdit, korkutma ve gerekirse 
tehditlerini eyleme geçirerek sağlıyorlar.
    Üyelerin Orijinleri: Genellikle geçmişlerinde türlü suçlara karışmış, polis 
tarafından tanınan, işsiz ve kültürsüz kişilerin bulunduğu insanlardan oluşuyor. 
Üyelerinin siyasi ve siyasi olmayan eğilimleri var.
     Üyelerinin Eğilimleri: Üyeleri siyasiler olduğu gibi siyasi görüşü 
olmayanlar da haraç çetelerinde yer alıyor. Adi suçluların aldıkları haraçların 
yanında, son yıllarda terör örgütleri özellikle PKK da bu yola başvuruyor. Yurt 
içinde ve yurt dışında zorla para topluyorlar. Kolay yolla toplanan ve çok 
miktarda para elde ettikleri için lüks bir hayat yaşıyorlar. Eğlenceye düşkün 
oluyorlar.
    Dernekler: Bu çetelerin kurdukları özel bir suç derneğine rastlanılmadı. 
Ancak terör örgütü olarak haraç toplayan örgütlerin ise dernek veya kuruluşa 
benzer kurumları bulunuyor. Bunun belirgin örneği ise faaliyetlerini açıkça 
yürüten ve bunu rahatça yapabilmek için de Avrupa ülkelerinde yasal dernekler 
kuran terör örgütü PKK'dır. Diğer haraç toplayan çetelerin ise paravan kurumları 
bulunuyor.
    Faaliyet Alanları: Faaliyet alanları daha çok içkili eğlence yerleri, 
kahvehaneler ve kazançları iyi durumda bulunan ticaret merkezleri. İş sahipleri 
bu kişilerin önceden işledikleri suçları da göz önüne alarak haraç veriyor ve 
çoğu zaman da durumu polise intikal ettirilmiyor. Bunun yanında terör örgütleri 
de bu işin içine girmiş ve önemli bir yer edinmiş. Gerek yurt içinde ve gerekse 



yurt dışında örgüt adına zorla alınan haraçlar terör örgütlerine önemli bir 
finans kaynağı oluyor ve bu parayla büyük miktarda silah alımı 
gerçekleştiriliyor. Son zamanlarda bu konu ile ilgili olarak birçok kişi polis 
tarafından yakalandı ve adli mercilere sevk edildi.   >
    Taktik-Teknik ve Metotları: Bu çetelerin taktikleri yıldırma, korkutma, 
tehdit, şantaj, rehin alma ve ağır bir zarara uğratılacağı gözdağı verilerek 
kurbanlarından büyük miktarda para sızdırmak. İstekleri, istenildiği yer ve 
zamanda yerine gelmezse bu tehditleri eyleme dönüşüyor. Kaba kuvvet, silah, 
tehdit ve öldürme yoluyla işlerliklerini devam ettiriyorlar.
    Çete ile Mücadele Yöntemleri: Çetelerle mücadelede para vermesi istenilen 
kişi ve kurumları koruma, işbirliği ve ikna yoluyla haraç vermeleri 
engellenmeli. Bu çetelerin faaliyetler merkezleri, bu işleri yapanların tespiti 
ön plana alınmalı, mücadeleye buradan başlanmalı.

"HIRSIZLIK VE HIRSIZLIK MALI PAZARLAMA ÇETELERİ"
    Çetenin Yapısı: Hırsızlık olayları, genelde organize edilmemiş suçlardansa 
da, bazı olaylarda önceden organize edilip, "Şebeke Halinde" gerçekleştiriliyor. 
Bu tür çeteler, dükkanlardan, evlerden, diğer işyerlerinden hırsızlık yolu ile 
elde ettikleri malları, belirli yerlerde rayiç bedelin altında pazarlıyor. 
Çetenin ev, işyeri ve depolardan malları çalan, bu malları nakleden, saklayan ve 
pazarlayan olmak üzere kolları bulunuyor.
    Üyelerin Orijinleri: Çete ve şebeke elemanları eski sabıkalı hırsızlardan 
oluşuyor. Geçimlerini bu tür hırsızlık suçlarından elde ettikleri paralar ile 
temin ediyorlar. Hırsızlığı yapan ve hırsızlık malı satan veya el 
değiştirilmesini sağlayan kişiler genelde organize çalışıyorlar ve aynı 
şebekenin elemanlarından oluşuyor. Çetelerde bizzat çalan, pazarlayan ve alan 
olmak üzere birkaç çeşit insan bulunuyor.
    Üyelerin Eğilimleri: Üyelerin belirli bir siyasi eğilimleri yok. Sadece 
yapılan hırsızlık olayları ile geçimlerini temin ediyorlar. Hırsızlık, çeşitli 
alanlara ve bölümlere ayrılıyor.
    Dernekleri: Hırsızlık olaylarında şebeke elemanlarının herhangi bir 
dernekleri yok. Ancak bu suçların organizesi için kişilerin hiçbir faaliyette 
bulunmayan iş yerleri seçiliyor, olaylar bu yerlerde planlanıyor. Hırsızlık 
mallarını elden çıkarma ve satmak için de bazı kurum, firma ve kişiler de 
kullanılıyor.
    Faaliyet Alanları: Daha çok büyük şehirler olmakla birlikte, her türlü 
yerleşim merkezinde bu tür çeteler görülüyor. Faaliyet alanları ve konuları 
oldukça geniş. Her türlü malı çalıp satabiliyorlar. Çeteler, dükkanlardan, 
evlerden ve diğer işyerlerinde hırsızlık yapıyor. Çetenin, köylerde ve 
yaylalardaki ağıllardan canlı hayvan çalarak uzak yerlere götürüp pazarlama 
olaylarına da rastlanıyor.
    Taktik, Teknik ve Metotları: Bu çetelerin, genelde uyguladıkları iki yol 
var. Bunlardan birincisi ya hırsızlık yaparak mal elde etmek ya da bu işi yapan 
kişilerden ellerindeki malları almak. Eğer hırsızlık yapacaklarsa soyacakları 
yeri önceden inceleyip, planını yapıp giriş çıkış yerlerini, zamanını, gerekli 
alet ve edavatı belirleyip olayı gerçekleştiriyorlar. Çalınan malların ne 
şekilde ve ne zaman elden çıkarılacağı da hesaplanıyor.
    Çete ile Mücadele Yöntemleri: Çete ile mücadelede ilk önce koruyucu 
tedbirler uygulanmalı. Dükkanlar, evler ve diğer işyerlerine hırsızların 
girmemeleri için gerekli tedbirler alınmalı. Gerekli güvenlik önlemleri alınarak 
uyarıcı ve caydırıcı güvenlik sistemleri yerleştirilmeli. Eğer yine de hırsızlık 
oluyorsa, bu sefer emniyet güçlerinin hırsızlık yapan kişileri yakalaması ve 
ceza için adlı mercilere göndermesi ile mücadele edilebilir. Hırsızlığa konu 
olan malların el değiştirilmesi ve satılmasını engellemek mücadelenin diğer 
yönü.
BİR DE "OKUL ÇETELERİMİZ VAR
    Çetenin Yapısı: Çoğunlukla varlıklı ailelerin devam ettiği ortaokul, lise, 
kolej gibi öğrenim kurumları çevresinde görülen ve buradaki öğrencilerden zor 
kullanma yoluyla para gasp eden bir çete türü. Bu çeteler azami beş on kişiden 
oluşuyor.



    Üyelerin Orijinleri: Çete mensupları, daha çok kenar mahalle gençlerinden, 
okumamış veya okulu yarım bırakmış suç işlemeye eğilimi olan, çok az bir kısmı 
da aynı zamanda öğrencilerden oluşuyor. Okul içinden, çeteye yardımcı olanlar 
aracılığıyla okulda olup biten her şeyden haberdar oluyorlar.
    Üyelerin Eğilimleri: Bu çete mensuplarının siyasi bir eğilimleri bulunmuyor. 
En belirgin eğilimleri lüks hayat yaşama isteği. Bunlar zengin aile 
çocuklarından haraç istiyor, bu gençleri uyuşturucuya alıştırıyor ve kız 
öğrencilerini fuhuşa sevk etmeye yöneliyor.
    Dernekleri: Okul çetelerinin herhangi bir dernekleri bulunmuyor. Genelde üye 
sayısı da çok fazla değil. Fakat diğer çetelerle bağlantıları bulunuyor.
    Faaliyet Alanları: Okul çetelerinin faaliyet alanları isminden anlaşılacağı 
üzere her türlü okul. İlk başlarda bu okulların seçiminde öğrencilerin geldiği 
yerler yani aile durumları dikkate alınırken daha sonraları bu olaydan 
vazgeçilmiş ve her türlü okul bu faaliyet alana dahil edilmiş durumda.
    Taktik Teknik ve Metotları: Bu çete türü, diğer çetelere göre en az organize 
olanıdır. Genelde bir topluluk psikolojisi içinde hareket edilen bir ortam 
mevcut- Bu nedenle de sürekli kullandıkları bir yöntem, planlanmış bir olay yok. 
Genellik
    
le okul çıkışları beklenerek öğrencilerin dağılması sırasında zor kullanma, 
dayak atma, bıçak ve benzeri aletlerle korkutma yoluyla öğrencilerin paraları 
ellerinden almıyor. Öğrencinin üzerinde fazla parası yoksa ertesi günü evinden 
gelirken istenilen miktar para ile gelinmesi, ailelerine bir şey söylememeleri 
tembih ediliyor.
    Böylece öğrenciler kendi evlerinden hırsızlık yapmaya zorlanıyorlar. 
Karşılık verenler ise bıçakla yaralama derecesine varan yöntemlerle saf dışı 
bırakılıyor. Hatta öldürme olayları bile yaşanıyor. Ayrıca uyuşturucu madde 
satabilmek için de öğrencilerin arasına girilerek önce alışmaları sağlanıyor. 
Daha sonra da satış işlemi başlıyor. Son olarak da kız öğrencilerden ailesi ile 
sorunu olanlar ya da dış ortama eğilimleri olanlarla kurulan arkadaşlıklar 
neticesinde bu kızların fuhuş sektörüne satışı sağlanıyor.
    Çete ile Mücadele Yöntemleri: Bu tür çetelerle mücadelede temel nokta 
güvenlik güçleri ile okul yönetimlerinin yapacağı işbirliğine dayanıyor, 
işbirliği sayesinde öncelikle bu tür suçlara eğilimi olan öğrencelerin 
belirlenmesi veya bu çetelerin işlediği suçlara kurban olan öğrencilerin kim 
oldukları anlaşılacak. Bu bilgilerle, çetenin elemanlarının kimlikleri 
saptanacak. Ayrıca, okul çevrelerinin güvenlik güçleri tarafından korumaya 
alınmaları da çetenin faaliyetlerini engelleyecektir.
BAŞMÜFETTİŞE ONCE RÜŞVET TEKLİF EDİLDİ ARDINDAN BABA GÖNDERİLDİ KORKUSU
     İstanbul Büyükşehir Belediyesi' nin son beş yılda verdiği ihaleleri önce 
Mülkiye Başmüfettişi M.G. araştırmış. Günay-dm'ın "önemli bulgular elde 
edememesi" üzerine Başmüfettiş Candan Eren görevlendirilmişti. Eren, çok önemli 
bilgi ve belgelere ulaştı.
    Dosyanın Devlet Güvenlik Mahkemesi (DGM) Başsavcılığına gönderileceği 
günlerde, belediyeden büyük ihaleler alan bir firma tarafından "dosyayı 
kapatması" karşılığında 10 milyon dolar rüşvet teklifi ulaştı.
    Başmüfettiş, böyle bir teklife yanaşmadı. Sıra, onun gözünü korkutmaya 
gelmişti. O günlerde, Başmüfettişe, "Sizi satın alamayınca, karşınıza 'baba' 
olarak tanınan bir kişiyi çıkaracaklar. O paranın belki daha az bir bölümüyle 
sizin susturulmanız sağlanacak" haberi gelmişti.
    Candan Eren de yürekli bir bürokrattı. Batman Valiliği'nin yasadışı bir 
biçimde ithal ettiği silahların önemli bir kısmının kayıp olduğunu, parası 
ödenen silahların bir bölümünün yurda "girdi" gibi gösterilip sokulmadığını 
belirlemiş ve olayı yargıya götürmüştü. Valinin eşinin, ihale karşılığı bir 
müteahhitten Mercedes aldığını belirlemişti.
    "Baba seni susturacak" haberlerinden etkileniyordu. Ama, işini hiç 
aksatmadan yürütürken, o günlerde güvenliği için sivil bazı görevliler verildi. 
Candan Eren, kendisiyle görüşmek isteyen kişinin "baba" olarak tanınan Sedat 
Peker olduğunu öğrenmişti.
    "Görüşmek istiyorsa, İstanbul'da Vilayetler Evi'nde kaldığını, oraya gelirse 
görüşebileceği" haberini gönderdi. Sedat Peker ise böyle bir yerde görüşmesinin 



kendisi için sakıncalı olacağım, başka bir yerde görüşebileceğini bildirdi. 
Karşılıklı haberler ve aracılar ilk dönemdeki bir gerginlik olmayacağının da 
farkındaydı.
    Candan Eren'in, kendisine rüşvet teklif edildiğini, bunu kabul etmeyince 
"baba"nm devreye konulduğunu bağlı bulunduğu İçişleri Bakanlığı Teftiş Kurulu 
yetkililerine anlatmış, bundan sonraki gelişmelerden ve başına gelebilecek 
olanlardan haberdar etmişti. Yetkililer, "görüşme" deyince, Eren, "Benim 
kimseden korkum yok. Bilginiz olsun, bu kişiyle de görüşeceğim" dedi.
    Mülkiye Başmüfettişi Candan Eren'e 10 milyon dolar rüşvet teklif edildiğini, 
kabul etmeyince, devreye bir "baba"nm gireceğini, gazeteciye Teftiş Kurulu'ndaki 
bir kaynağı sohbet sırasında söyledi. "Baba"nm adını vermeden bu olayı haber 
halinde o dönem çalıştığı STAR gazetesinde manşetten yayımlandı.

TELEFONLA ARAYAN SEDAT PEKER'Dİ: EVET GÖRÜŞTÜM
    O gün, TBMM'de başka bir olayla ilgili araştırma için gittiğimde telefon 
çaldı. Arayan Sedat Peker'di. Gazeteci, Peker'e, Candan Eren'le görüşüp 
görüşmediğini sordu. O, "Evet görüştüm" dedi. Niçin görüştüğünü de şöyle 
açıkladı:
    "Son dönemlerde bana kişisel düşmanlığı olanlardan bazıları İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi'nden ihale alanları benim koruyup kolladığımı, onlara her 
türlü desteği verdiğim söylentisini yaymaya başladılar. Ben, devleti soyanların 
karşısında olan birisiyim. Devletten bir kuruş kredi de almış değilim. Devletten 
haksız bir biçimde kredi almaya tevessül edenler de alçaktır. Bazı bankacılar 
benim avukatlarımı tutmak istediler. Buna bile yanlış anlaşılır diye izin 
vermedim."
    Sedat Peker, belediyeden ihale alan bazı kişilerin kendisine geldiğini ve 
bunlarla görüştüğünü doğruluyor. Onlara, "Kendinizden eminseniz mesele yok. Bir 
şeyler yaptıysanız da bedelini ödersiniz" dediğini belirtiyor. Kendi adına 
belediyeden ihale alanları koruduğunun, onlara destek verdiğinin yayılması 
üzerine, bu durumu, olayı soruşturan Başmüfettişe anlatmayı uygun bulduğunu 
kaydeden Peker, şunları anlatıyor:
    "Başmüfettişle, Kaşıbeyaz Lokantası'nda buluştuk. Kendisine, hakkımda 
çıkarılan dedikoduların gerçeği yansıtmadığım, benim kendilerine yönelik en 
küçük bir olumsuzluğumun olamayacağını, belediyeden ihale alanları koruyup 
kollamamın söz konusu olmadığını anlattım. Dostane tavırlarla konuştum, dostane 
tavırlarla da ayrıldım."
    Sedat Peker, böyle bir görüşmenin eski Belediye Başkanı Tayyip Erdoğan'la 
bir ilgisinin olmadığını da özellikle belirtiyor. Peki kendisine gelenler 
kimlerdi? Peker, isim açıklamıyor, "Ama ihale alan bazı firmaların yetkilileri 
görüşmek istedi, ben de onlarla görüştüm" diyor.
TANTAN, "AHLAKİ DEĞERLER AÇISINDAN YASAKLADIM
    Adapazarı depreminin yaşandığı dönemde, Saadettin Tantan da içişleri 
Bakanlığı görevinde bulunuyordu. Kaçakçılık, organize suçlarla ilgili olarak 
büyük operasyonlar başlatmıştı. Tantan, hemen her ay yeni bir bomba patlatıyor, 
o bombanın yankıları günlerce gazetelerin manşetlerinde yer alıyordu.
    Tantan, resmi bir toplantı için Mısır'a gitmişti. Havuz kenarında 
güneşlenirken, Tantan'ı izlemekle görevlendirilen gazeteciler hemen etrafına 
toplandı. Tantan'a, bundan sonra yapılacak operasyonlar konusunda bilgi 
alabilmek için "zarf" atıyor, değişik sorular yöneltiliyordu. Bir gazeteci, 
"Efendim yakında yeni bombalar var mı?" dediğinde Tantan, "Bomba yakında patlar" 
karşılığını verdi.
    O gün, televizyonların ilk haberi "Yakında büyük bombalar patlayacağı"na 
ilişkindi. Ertesi gün, gazeteciler Tantan'a bu bombanın patlayacağı operasyonun 
hiç değilse adını söylemesini istiyorlardı. Tantan, "Havaya bakın bulursunuz" 
dedi. Akşam bazı televizyonların haber bülteninde, Tantan’ın bomba operasyonunun 
adının "Hava Operasyonu" olduğunu açıkladığını canlı bağlantılarla anlatıyorlar, 
operasyonun ne üzerine olduğuna ilişkin değişik tahminler yürütüyorlardı.
    Tantan ne konuşursa haber oluyordu. Hani gazeteciler de haksız değildi. 
Tantan’ın bir yurtiçi gezisinde Adnan Gerger, Kadir Ercan, Göksel Polat, Kamil 
Elibol, Tolga Şardan, Unsal Er-gel, Soner Arıkanoğlu, Sedat Güneç bulunuyordu. 



Yemekte kebaplar yenilirken, eti büyük bir iştahla yiyen Adnan Gerger'e, Tantan 
"Adnan, yediğin ete dikkat et" dedi.
    Tantan'ın her zamanki şakalarından biriydi. Ancak iki gün sonra ünlü 
"Buffalo Operasyonu" başladı. Yabancı ülkelerden, Türkiye'ye kaçak olarak 
Buffalo etinin sokulduğu ortaya çıkarılmış, Türkiye'ye hastalıklı hayvan 
etlerinin getirilişiyle ilgili bazı illerde eş zamanlı operasyon yürütülmüştü. 
Büyük operasyonun, önemli isimleri de vardı...
    Birkaç gün sonra Adnan Gerger'e bakan yine takıldı, "O gün eti yerken ben 
hepinizi uyardım. Haber vermiyorsunuz diyorsunuz, ama hepinize kaçak et mesajını 
verdim. Anlamadıysanız kabahat benim mi?" diyordu.
    Tantan'ın yetkililere emri "küçükleri bırakın, asıl büyüklerle uğraşın" 
olmuştu. "Baba'Tara dönük operasyonlar yıldırım hızıyla devam ediyordu. 17 
Ağustos depreminin hemen ardından, "Baba" olarak bilinen Sedat Peker'in, 
Adapazarı'nda aşevi kurması, devlet kademesinde rahatsızlık yaratmıştı.
    Aradan yıllar geçti. Sedat Peker'in orada yemek dağıtmasının niçin 
engellendiğini sorduğumda, Tantan şunları söyledi:
    "O kişinin, Adapazarı'nda yemek verdiği yere adını yazdırması rahatsızlık 
yaratmıştı. Toplumdaki ahlaki değerler açısından yasaklanmasını uygun bulduk. 
Orada, toplumun paylaştığı değerlerin yükseltilmesi için birtakım şeylere dikkat 
etmek gerekiyor. Toplum vicdanında mahkûm olmuş insanların öne çıkması, halkın 
devlete olan inancını zayıflatacak, toplumsal değerlerin körelmesine yol 
açacaktı. O yüzden yemek verdiği yerden astığı tabelanın indirilmesini, yardımı 
sürdürecekse bunun reklamı yapılmadan olmasını istedim."
   Yolsuzlukla, organize suçlarla mücadelenin "simge" ismi haline gelen Tantan, 
bakanlıktan ayrıldı. Organize Suçlar Daire-si'ndeki ekibi dağıtıldı. Daire 
Başkanı Emin Aslan'ı etkisizleştirmek için önce genel müdür yardımcılığına 
getirdiler, Aslan'ın yardımcıları İsmail Çalışkan ve Şevket Taşdelen "kızak" 
sayılabilecek görevlere çekildi. Önemli operasyonlara damga vuran İzmir ve 
ardından Ankara Organize Suçlar Şube Müdürlüğü görevinde bulunan Şerafettin 
Bural zor günler geçirdi. Son operasyonda ise Emin Aslan genel müdür 
yardımcılığı görevinden alındı ve APK uzmanlığına verildi.
     Yıllarca İstanbul Organize Suçlar Şube Müdürlüğü görevinde bulunan, Sedat 
Peker, Alaattin Çakıcı ve bazı belediye personeliyle ilgili operasyonları da 
gerçekleştiren Adil Serdar Saçan da AKP Hükümeti döneminde meslekten atıldı.
    Tantan'ın Jandarma Genel Komutanlığı'nda da iyi bir ekibi vardı. Kaçakçılık 
ve Organize Suçlar Dairesi Başkanlığını Albay
Aziz Ergen yürütüyordu. "Beyaz Enerji" operasyonundan sonra ekip dağıtıldı, 
Ergen de Şırnak’ın Uludere İlçesi Gülyazı Hudut Alay Komutanlığı'na atandı. 
Albay Ergen, burada da boş durmadı, Kuzey Irak topraklarında bulunan 
Kopkitepe'de bulunan askerlerimizin yanına uyarılara rağmen gelmek isteyen 
Amerikalı Albay Martin'in silahını alıp, soyundurdu, kaçakçılık olaylarıyla 2005 
yılının Ağustos ayında kendi isteğiyle emekliye ayrılıncaya kadar mücadele etti.

PEKER'İN EVİ BASILDIĞINDA, "BÖCEK "LER YERLEŞTİRİLDİ
    İstanbul Organize Suçlar Şubesi, Sedat Peker ve ona yakınlığı bilinen 
kişileri "yakın takip" altında tutuyordu. Özellikle sünnet, düğün gibi yerlere 
gidileceği zaman, onlardan önce üzerinde "Organize Suçlar Şubesi" yazan yelekler 
giymiş polisler gidiyordu. Böylece, "izleniyorsunuz, olay çıkartmayın" mesajı 
veriliyordu.
    Devlet Güvenlik Mahkemesi'nden, Peker'in telefonlarının dinlenmesi için 
mahkeme kararı alındı. Ancak, böyle bir kararın alındığından, Peker'in kısa 
sürede haberi oldu. Peker'e bu haberlerin jet hızıyla ulaşması, takip eden 
birimleri de hayrete düşürüyor, kendi aralarında şüphelendikleri diğer kamu 
görevlile1 ri hakkında derin araştırma yürütüyorlardı.
    Bu böyle olmuyordu. En iyisi bir yolunu bulup eve dinleme ve gözleme 
aygıtları yerleştirmekti. Bazı denemeler yapıldı, ancak bunların yerleştirilmesi 
mümkün olmadı. Son çare, evin basılması ve arama yapılırken aygıtların 
yerleştirilmesiydi. Çünkü, eldeki bilgiler, Peker ve adamlarının tutuklanmasına 
yetmeyecekti. Bundan sonra, dinlenerek, bazı görüntüler elde ederek Peker köşeye 
sıkıştırılacaktı.



    Kaçakçılık ve Organize Suçlar Şube Müdürlüğü ekiplerinin, Peker'in evini 
bastığı sırada, başka bir birimin elemanları ise evin uygun yerlerine hızlı bir 
biçimde aygıtları yerleştiriyordu. Peker'in lüks evinin avizesinden, çiçeklerin 
arasına kadar aygıt yerleştirilirken, Peker'in televizyonu da hızla açılıyor, 
içinde sanki bir şeyler aranıyormuş gibi içine aygıt yerleştiriliyordu. Bununla 
yetinilmedi, Peker'in yatak odasına da aygıtlar gizlice yerleştirildi. Peker, 
salıverilse bile, bundan sonra nefes alışından bile haberdar olunacaktı.
    Öyle de oldu. Peker, çıkarıldığı mahkeme tarafından serbest bırakılmıştı. 
Evine döndüğünün ikinci günüydü. Bir çiçeğin yaprakları arasında bir düğmeye 
benzer alet buldu. Şüphesi iyice artmıştı. O gün, özel bir güvenlik şirketinin 
yöneticisi olan ve geçmişte önemli görevlerde bulunmuş istihbaratçı bir 
arkadaşını çağırdı. "Beni dinliyorlar, beni gözlüyorlar" dedi.
    O gün evde geniş çaplı bir arama yapıldı. Evde, adeta her yerde dinleme ve 
izleme aygıtları bulunmuştu. Peker, yatak odasında bulunan "gizli göz" ortaya 
çıkarıldığında hayli etkilenmiş, "yatak odama konulması yakışır mı?" diye 
söylenmeye başlamıştı.
    Yatak odasına aygıt konulması, Emniyetin iki birimi arasında da sorun oldu. 
Yatak odasına gizli kamera yerleştirilmesinin birçok müdür kabul edilir bir şey 
olmadığını belirtiyor, yapılanı kınıyorlardı. Dinleme kararı olan Organize 
Suçlar Şubesi, aygıtları yerleştiren birimin yetkililerine, "Kararı biz 
aldığımıza göre,
    

aygıtların nereye yerleştirildiğini bundan sonra bilmek istiyoruz." dediler.
    Bu olayı, ne konuyu bilen Emniyet yetkilileri, ne de Sedat Peker unuttu...

PEKER'İN İMZALI "CEZAEVİ FOTOĞRAFI" VE ARKASINA YAZDIKLARI

    Sedat Peker gibi, ağabeyi Atilla Peker de cezaevine yabancı değil. İki 
kardeşin birisi Kandıra'da, birisi Tekirdağ cezaevinde yatıyor.
    Atilla Peker, kardeşi Sedat Peker'e "Reisim" diyor, kardeşinin sözünden 
kesinlikle çıkmıyor. Daha önce yattığı bir açık cezaevinde hayvan yetiştirmeye 
merak sardı. Tahliye olduktan sonra kurduğu çiftlikte değişik değişik hayvanlar 
besliyor.
    Sedat Peker'in cezaevinden bir dostuna gönderdiği fotoğrafa bakıyorum. 
Röportaj yaptığımız döneme göre hayli zayıflamış. Fotoğraftaki imzası hayli 
dikkat çekici ve alabildiğine karmaşık. Elinde tespihiyle poz ver-
    

    
miş. Ön yüzünde imzası bulunan fotoğrafın arkasına ise şunları yazmış:
    "Resmimi ve arkasında karaladığım bu satırlarımı özgür günlerde yüz yüze 
görüşebilmek dileği ve temennileriyle size gönderiyorum. Layık olan tüm dostlara 
selam eder sizi ve tüm sevdiklerinizi Yüce Allah'a emanet ederim. Bir umuttur 
yaşamak..."
Evet, bir umuttur yaşamak...

CO
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Saygı Öztürk _ Aynadaki Reis Sedat Peker'in Sıradışı Yaşamı
Kitaplar, uygarlığa yol gösteren ışıklardır.

UYARI:

www.kitapsevenler.com

Kitap sevenlerin yeni buluşma noktasından herkese merhabalar...
Cehaletin yenildiği, sevginin, iyiliğin ve bilginin paylaşıldığı yer olarak 
gördüğümüz sitemizdeki
tüm e-kitaplar, 5846 Sayılı Kanun'un ilgili maddesine
istinaden, engellilerin faydalanabilmeleri amacıyla
ekran okuyucu, ses sentezleyici program, konuşan "Braille Not Speak", kabartma 
ekran
vebenzeri yardımcı araçlara, uyumluolacak şekilde, "TXT","DOC" ve "HTML" gibi 
formatlarda, tarayıcı ve OCR (optik



karakter tanıma) yazılımı kullanılarak, sadece görmeengelliler için, 
hazırlanmaktadır. Tümüyle ücretsiz olan sitemizdeki
e-kitaplar, "Engelli-engelsiz elele"düşüncesiyle, hiçbir ticari amaç 
gözetilmeksizin, tamamen gönüllülük
esasına dayalı olarak, engelli-engelsiz Yardımsever arkadaşlarımızın yoğun emeği 
sayesinde, görme engelli kitap sevenlerin
istifadesine sunulmaktadır. Bu e-kitaplar hiçbirşekilde ticari amaçla veya 
kanuna aykırı olarak kullanılamaz, kullandırılamaz. Aksi kullanımdan doğabilecek 
tümyasalsorumluluklar kullanana aittir. 
Sitemizin amacı asla eser sahiplerine zarar vermek değildir.
www.kitapsevenler.com
web sitesinin amacı görme engellilerin kitap okuma hak ve özgürlüğünü yüceltmek
ve kitap okuma alışkanlığını pekiştirmektir.
Sevginin olduğu gibi, bilginin de paylaşıldıkça pekişeceğine inanıyoruz.
Tüm kitap dostlarına, görme engellilerin kitap okuyabilmeleri için gösterdikleri 
çabalardan ve
yaptıkları katkılardan ötürü teşekkür ediyoruz.
Bilgi paylaşmakla çoğalır.

İLGİLİ KANUN:
5846 Sayılı Kanun'un "altıncı Bölüm-Çeşitli Hükümler" bölümünde yeralan "EK 
MADDE 11" : "ders
kitapları dahil, alenileşmiş veya yayımlanmış yazılı ilim ve edebiyat 
eserlerinin engelliler için üretilmiş bir nüshası yoksa
hiçbir ticarî amaçgüdülmeksizin bir engellinin kullanımı için kendisi veya 
üçüncü bir kişi tek nüsha olarak
ya da engellilere yönelik hizmet veren eğitim kurumu, vakıf veya dernek gibi
kuruluşlar tarafından ihtiyaç kadar kaset, CD, braill alfabesi ve benzeri 
formatlarda çoğaltılması veya ödünç verilmesi
bu Kanunda öngörülen izinler alınmadan gerçekleştirilebilir."Bu nüshalar hiçbir
şekilde satılamaz, ticarete konu edilemez ve amacı dışında kullanılamaz ve 
kullandırılamaz.
Ayrıca bu nüshalar üzerinde hak sahipleri ile ilgili bilgilerin
bulundurulması ve çoğaltım amacının belirtilmesi zorunludur."

bu e-kitap Görme engelliler için düzenlenmiştir. 
Kitap taramak gerçekten incelik ve beceri isteyen, zahmet verici bir iştir. Ne 
mutlu ki, bir görme
engellinin, düzgün taranmış ve hazırlanmış bir e-kitabı okuyabilmesinden duyduğu 
sevinci paylaşabilmek
tüm zahmete değer. Sizler de bu mutluluğu paylaşabilmek için bir kitabınızı 
tarayıp,
kitapsevenler@gmail.com
Adresine göndermeyi ve bu isimsiz kahramanlara katılmayı düşünebilirsiniz.
Bu Kitaplar size gelene kadar verilen emeğe ve kanunlara saygı göstererek lütfen 
bu açıklamaları silmeyiniz.
Siz de bir görme engelliye, okuyabileceği formatlarda, bir kitap armağan 
ediniz...
Teşekkürler.
Ne Mutlu Bilgi için, Bilgece yaşayanlara.
Tarayan: Nilgün Dündar
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